
10. Лучшее в мире привидение. Дикое, но симпатичное

Неведомо какой дух блуждал по коридорам Обер-Астонского замка, но остальные обитатели не решались беспокоить его. Ночью замок словно вымер. Темные проходы еле освещались чадящими факелами. Изобретательные жильцы из числах живых не спешили перейти в мир призраков и всячески старались обезопасить собственную жизнь. Даже изыскали не один способ запирать двери. И носа не казали за пределы отведенных покоев. Ветер, неразумно залетевший под крышу башни, не мог найти пути назад и жалобно стенал.

Эстэль, по случаю охоты на призраков нарядившаяся в свою обычную одежду, постояла, подумала и вернулась за мечом, самонадеянно решив, что так надежнее будет. Меч придерживался иного мнения. Железяке отчаянно не хотелось выбираться из сомнительного уюта обставленной комнатушки в без сомнений неуютный пустующий коридор, темный и холодный. Клинок жалобно звякнул о дверной косяк и тоскливо проскрежетал по стене, распугав выползших за поживой крыс. Девушка, посудив, что парочка новых баек про призрака лишней не будет, а вот большее количество подвигнет хозяев на какую-нибудь глупость, закинула назад в покои ножны, выставив перед собой обнаженный меч словно знамя. 

Замок, и днем не слишком радующий душу, ночью вовсе ужасал. Едкий дым факелов резал нос. Холод пустынных мрачных коридоров липкими, колючими пальцами хватал за руки, касался шеи. Эстэль уже не раз неласковым словом помянула и Хельдин с ее «добрыми» советами, и саму себя, что решилась этих советов послушаться. Ей казалось, что и впрямь по замку носятся призраки, притом не один, а никак не меньше десятка. И все они требуют к себе внимания, пытаются напугать. Девушка, храбрясь, взмахнула мечом. Воинственно закричать в полный голос было и боязно, и неуместно. Но и не слишком грозное, выдавленное глухим шепотом "Эхей", придало уверенности. Воодушевленная, Эстэль крутанула свое грозное оружие над головой, сделала несколько выпадов и в развороте рубанула воздух. Заорали обе... 
Эстэль, с перепугу севшая на пол, от души вопила на одной ноте, пока не кончился воздух в легких. Разрубленная ею женщина-призрак, чей крик не ограничивался объемом несуществующих легких, продержалась на несколько мгновений дольше. 
- Между прочим, - поучительно заявила бесплотная «обманутая невеста», собственноручно собрав воедино части своего лица, пошевелив для верности бровями, губами, сморщив нос и пугающе выпучив глаза, - это очень невежливо нападать с оружием на хозяев дома, предоставившего тебе стол и крышу над головой. Я уж не говорю о вызывающем виде, недостойном уважающей себя леди. 
Взгляд призрака выразительно скользнул по штанам Эстэль, побудив последнюю трагично вздохнуть. 
- Дался вам всем мой наряд. Я ж не на балу. 
- Если что и отличает настоящую леди от ряженой деревенщины - так это способность в любой ситуации выглядеть соответственно своему рангу, не делая скидок ни на какие обстоятельства. У леди это в крови. А простолюдинок этому не обучить. 
Женщина старательно выговаривала слова, манерно шевеля бледными губками, но голос ее распадался на множество, звучал сразу со всех сторон, отзывался внутри самой Эстэль, словно дергая невидимые струны. 
Едва прошло мгновенье первого шока, как призрак перестал пугать. Теперь он вызывал исключительно любопытство и недоверие. Если эта чопорная высокородная леди и могла чем-то угрожать окружающим, то только способностью читать нравоучения. Может быть, и возможно до смерти замучить человека наставлениями, но не в том случае, когда они отскакивают от него как горох от стенки. В чем, в чем, а в своей способности пропускать любые поучения мимо ушей Эстэль убедилась еще во времена жизни в Висте у родственников. И то... С тетки вполне могло статься пару раз вытянуть непослушную племянницу хворостиной для лучшего понимания. А призрачная красавица вряд ли и при жизни могла сподобиться на что-то страшнее лишения озорников сладкого. И было не похоже, что после смерти она сильно изменила своим правилам. Благородное воспитание и с молоком матери впитанные принципы не позволяли ей повышать голос и распускать руки. Это же высокородное благородство не позволяло Эстэль потыкать в призрака пальцем. Не прилично как-то. 
- Я так и не услышала извинений, - хладнокровно намекнула женщина. 
Эстэль пожала плечами. 
- Разве я причинила Вам вред? 
- Могла бы причинить... Будь я жива, ты абсолютно точно исправила бы эту ситуацию. 
Спорить с дотошным призраком - дело неблагодарное. Особенно, если все же, вопреки своим ощущениям и уверениям полуэльфа, допускаешь мысль, что уже не одна девушка была этим призраком умерщвлена. А в том, что собственные ощущения бывают ошибочными, Эстэль уже убедилась. До встречи с призраком она, невзирая на все заверения жителей замка, вообще не верила в его существование. Сейчас же Нарядная Госпожа, стояла напротив. И доверять себе уже казалось неразумным. Но и бояться обманутой невесты не получалось.

- Поверьте, у меня не было ничего дурного в мыслях. Простите меня за это недоразумение, - заученные еще в Висте фразы отскакивали от зубов легко, даже не пробуя спотыкаться о камни неискренности. 

Во-первых, гостья вовсе не считала себя в чем-то виноватой. Во-вторых, было кое-что, мешающее Эстэль серьезно относиться к призраку. Всех врожденных способностей леди-привидения не хватало на то, чтобы ее нелепый костюм выглядел, как должное. Да и как может разноцветное платье, больше приличествующее шуту, выглядеть подходящим для высокородной госпожи. 
- Что поделать? – безошибочно определив, к чему относился недоуменный взор собеседницы, развела руками призрачная госпожа. – Я много лет пытаюсь охранять замок и предупреждать живущих здесь. Но люди, люди…. Уже несколько веков назад я поняла, что слушать меня они желают. Едва завидят и тут же с криком бросаются прочь. И они даже не задумываются, как недостойно выглядят, когда бросают все, что было в руках, на пол и забывают о степенной поступи. 
Эстэль хмыкнула, представив нынешних хозяев - Хойэл и Кейсиана - наперегонки улепетывающих от леди-призрака, неодобрительно покачивающей головой. И хотя сама она не сбежала вовсе не от избытка смелости (скорее наоборот - опешила настолько, что сразу и не сообразила удрать, а потом уже было поздно), чужая мнимая трусость забавляла. Представить же себя на месте жертв своего воображения не получалось. Иначе вряд ли ей было бы так весело. 
- Я решила, что лучший способ передавать сообщения - это надевать наряд, в цвете которого будет скрываться предупреждение. Например, белый - это к свадьбе. Черный - к трауру. А другие цвета в последнее время не особо и нужны оказались, - вздохнула женщина. - То в белое наряжусь, а через несколько дней - в черное. Больше и предупреждать не о чем. 
Вольно или невольно, но призрак коснулся темы, интересной Эстэль, и девушка внутренне напряглась.
- И как вы только узнаете, что грядет? - в притворном восхищении сложила руки гостья.

- Ну, про свадьбу узнать несложно… Это как шило в мешке. Утаить невозможно. Что по любви свадьба гуляться будет, что по необходимости. Призраки все слышат. И признания, даже те, что еще не звучали, и сговор. А уж запах магии ни с чем не спутают.

- А как же траур…

- Траур? – леди-призрак вскинула бровь. – Ах да, траур после свадьбы… Так если хозяин замка жениться надумает, то смерти непременно быть.

- Кто же так против его женитьбы?

- Не женитьбы, нет… Я не помню… Давно все было. Помню, что не должно быть у хозяина семьи. Но не помню почему, - призрачная госпожа мучительно прижала просвечивающие пальцы к вискам, силясь восстановить картину прошлого. – Нет, не помню.

- Но почему сейчас ваш наряд?… Он такой многоцветный…

- Не знаю, - леди-призрак с достоинством пожала плечами. - Люди далеко не всегда предсказуемы. А некоторые путают все, к чему прикоснуться. По плану должно быть все как обычно. Но нити мироздания только поначалу идут ровно. А потом они начинают путаться. И уже неясно: то ли сначала белое, потом черное. То ли черное, потом белое. То ли их потеснит голубой - цвет надежды. 
Трехцветные рукава всплеснулись в такт с разведенными руками, и женщина, плавно развернувшись, пошла прочь, величественно бросив на прощанье: 
- Отдыхай, милая. Время позднее, воспитанные девочки уже должны быть в кроватях. 
Эстэль еще долго не могла уснуть. Призрак не шел из головы. Само его существование казалось невероятным. А уж то, что полчаса назад девушка разговаривала с века назад почившей леди, вовсе выходило за грани представления. Но разговор состоялся. И его содержание дало поводов для размышлений не меньше, чем факт того, что он вообще был.

Во-первых, легенда Арлина врала. Вовсе не простая девушка блуждала по замку Обер-Астонскому. Леди-призрак правду сказала: такое достоинство должно быть врожденным и совершенствоваться годами. Простой горожанке никогда не научиться подобному поведению.

Во-вторых… Все было грустно. Совсем как в плохой сказке. Некогда чудесные владения попали под действие злых чар. Притом в абсолютно полном наборе. Разве что дракон где-то затерялся. А в остальном в наличии и злая ведьма, и самовлюбленный болван, и призрак, и проклятье… И нет того, кто поспешил бы пресечь это безобразие. Прекрасный принц, который, по законам сказки, непременно должен оказаться настоящим хозяином замка, куда-то запропастился. Непонятно, где он. И что он там делает. Каких принцесс спасает? Куда чаще бьет кулаком: в собственную грудь или чудовище в лоб? И может быть ему самому нужна помощь… Главное, что замок защитить некому. Все было очень грустно.
Эстэль в очередной раз перевернулась в постели. Возвращаясь к сказанному леди-призраком, она нимало не страдала от того, что в ней не признали достойную госпожу. Ну да... Если уж кровь не голубая, то жить нужно с той, какая есть. Главное уважать себя, такую, какая есть. А для объективного уважения даже к себе нужен повод. И найденные виновные в гибели девушек были бы вполне достойным поводом.
Головная боль была не лучшим помощником в осуществлении намеченных ночью планов. Стоящий в замке гул был не лучшим помощником в борьбе с головной болью. Эстэль скатилась с кровати. 

- Госпожа куда-то ночью ходила? – поинтересовалась служанка, для которой шаги по комнате стали сигналом о том, что настала пора прислуживать.

Эстэль проследила за взглядом девушки и обнаружила свои раскиданные вещи. Не догадалась с ночи сама порядок навести, теперь придется выкручиваться.

- Госпожа слышала шум. И вышла, чтобы посмотреть, что происходит. Правда, увиденное быстро вернуло ее на место. У вас всегда так весело по ночам?

- Нет, госпожа. У нас здесь обычно спокойно.

- Хочешь сказать, что это вы меня так встретить решили?

- Нет, госпожа, - служанка на всякий случай рассыпалась в поклонах. – Хозяйка обязательно выяснит, что случилось в замке ночью. И накажет виновных. Больше такого не повторится. Вот увидишь, госпожа.

- Замечательно, - согласно кивнула «госпожа», подозревая, что повторится еще и не такое. – Кстати о хозяевах… Где их найти?

- Они еще почивать изволят.

Эстэль недоверчиво покосилась на девушку. Крику ночью немало было. Даже, если допустить, что призрака весь замок боится до беспамятства и всячески желает уклониться от встречи с ним, то уж утром хозяевам не мешало бы поинтересоваться, что в их владениях творилось ночью. Может где-то обвалились перила, или целое крыло, или гостья, невесть кем посчитанная за новую невесту водина, лежит бездыханной на холодном полу. Хотя Эстэль не тешила себя иллюзиями, что хозяева вообще помнят о ней. И решила самолично исправить ситуацию.

- Рубаху, юбку… Мне надо одеться. И нанести визит.

Дверь в покои водина Эстэль распахнула с грохотом. Испуганный Кейсиан подскочил на постели. Ночной колпак съехал ему на один глаз, который хозяин безуспешно силился продрать спросонок. 

- Господин мой, - постаравшись совладать с голосом, возопила Эстэль. – Что же тут творится? Я всю ночь не спала. Мне было так страшно. Что за призраки живут в твоем замке? И почему ты на правах хозяина не изгонишь их? Почему они считают себя вправе пугать несчастных гостий? 

- Госпожа моя, - перебил девушку водин, - не могла бы ты спокойно рассказать, что произошло?

И не успела гостья рассыпаться в жалобах на несправедливость жизни и ночные кошмары, как в разговор вклинился третий участник.

- Что тут за шум?

В покои величественно вплыла леди Хойэл. Спокойная и бесстрастная. И только помятость ее лица и давешняя служанка за плечом свидетельствовали о том, что хозяйку буквально минуту назад выдернули из постели, где она изволила почивать.

- Дитя мое, молодым девушкам нечего делать в покоях мужчин, да еще и без свидетелей.

- О, да! Когда нужны свидетели, в этом замке их не сыщешь, - вполне искренне возмутилась Эстэль. – Ночью тут творилось неведомо что. 

- Не говори чепухи. Да, было дело, кричал кто-то. Так это скорее всего какая-нибудь служанка пошла справить нужду и угодила в мышеловку. Если хочешь, то я сейчас же велю всех их созвать, и ты убедишься, что я права.

Эстэль изогнула бровь. С хозяйки станется сделать так, чтобы девушка и впрямь поверила в такой вариант событий, не взирая на правду, которую сама она знает лучше всех. Даже если для этого придется пожертвовать чьей-то ногой или рукой. Самой гостье такие жертвы были вовсе не нужны, и она решилась зайти с другой стороны.

- А призрак? Это что, чья-то глупая шутка? И ваши слуги сейчас признаются, что да, такие мы бесстыжие. Решили ознакомить леди с местным колоритом. Для этого нарядились в старомодное платье и… Что нужно сделать, чтобы через тебя можно было видеть насквозь?

- Ты что же видела призрака?

- Да, видела. И, исходя из слышанных мною разговоров, полагаю, что ваше приведение – явление здесь вполне привычное. Так что странного, если и мне довелось с ним столкнуться? – с вызовом поинтересовалась девушка, заслужив в ответ спокойное и пугающее:

- Только то, что последний кто, говорил, что он видел призрака, мертв.

Бесстрастность хозяйки утихомирила пыл осмелевшей после ночных бдений девушки, которая почти не притворяясь распахнула глаза и затихла, мучительно пытаясь понять, нужно ли ей бояться, и если да, то кого. Леди-привидение вроде бы не стремилась убить ее. Но кто ж знает этих призраков. Может, они своими руками и не убивают, а предчувствуют судьбу. Вот и являются дурными вестниками. Бывшая хозяйка тоже ночью про смерть вещала.

- Я умру? – рассеяно уточнила Эстэль, надеясь не столько на опровержение, сколько на однозначный ответ. Нет смысла бояться того, чего не будет. Но если уж оно будет, то лучше встретить его достойно. – Вы правда так думаете?

- Нет, - самонадеянно возвестил водин, подвязывая домашний халат. – В моем замке не будет никаких смертей из-за призрака. Я запрещаю!

Кейсиан принял позу достойную живописца: задрал одну ногу на кресло и выпятил грудь – но как ни поверни тощую корову, стройной ланью она выглядеть не будет ни с одной из сторон. Нелепый вид водина в ночном колпаке и сорочке, потрепанные кружева которой выглядывали из под разошедшихся пол халата, помогли Эстэль воспрянуть духом. И если до радужного веселья было еще далеко, то природный скептицизм уже отвоевал положенные ему позиции и вдоволь потешался над хозяином замка. Вслух девушка осторожно уточнила.

- Умирать? Так сама не хочу.

- Да! Нет, - водин опустил ногу, одернул халат и раздраженно заходил по покоям. – Убивать запрещаю!

- Кому?

На мгновенье Эстэль показалось, что ради того, чтобы удушить ее собственными руками, водин снимет только что наложенный запрет. Кейсиан яростно повращал глазами и стукнул кулаком по столу.

- В моем присутствии никто не будет умирать, и никто не будет убивать. Я так сказал! Мое слово тут – закон! Я сам буду всюду сопровождать нашу гостью. И накажу того, кто осмелится ослушаться меня.

- Подожди, мой мальчик, - оживилась леди Хойэл, до сих пор хранившая молчание. – Думаю, что нашей гостье личная охрана больше подошла бы. Из тех, кому не надо на бумаги и прочие дела отвлекаться.

- Охрана? – в один голос выпалили водин и Эстэль. 

Первый просто запыхтел, буравя свою родственницу недобрым взглядом. Вторая возмущалась куда более предметно.

- Чтобы какой-то простой служака ходил за мной… Пребывал в моих покоях… Я думаю, что лучше мне не отходить от водина. Он явно достойнее своих подданных. И это никак не скажется на моей чести.

- В этом замке ничто не скажется на твоей чести, - сквозь зубы протолкнула хозяйка. – Мы всегда сможем отстоять честь гостьи Обер-Астона. Или не хозяева - гарант добродетели своих гостей? Наш замок – приличное место, а не приют для всякого сброда.

- Да, но…

- Мы с тобой сейчас же подберем тебе охранника, - цыкнула хозяйка, за руку выволакивая гостью из водинских покоев.

- Он слишком маленький. Еще мне его защищать придется. Это что? Это не человек, а суповой набор. Его ветром пополам переломит. А у этого мне нос не нравится. И этот не пойдет. Человек с чистыми помыслами прямо смотреть должен. Так у него косоглазие? А глаза – зеркало души. Вот и сами посудите…

Эстэль капризничала, доводя леди Хойэл до бешенства. Хозяйка еще умудрялась держать себя в руках, но побелевшие губы выдавали ее с головой.

- Милая моя, боюсь, в нашем замке может не хватить рыцарей, чтобы угодить тебе.

- Так может, я все же с води...

- Он слишком занят! – рыкнула Хойэл, но все же совладала с собой. - Он слишком занят, чтобы всюду сопровождать тебя. А тебе будет слишком скучно вникать в его хозяйственные дела. Да и с призраком разбираться ему будет куда проще, если не придется волноваться за бесценную жизнь нашей гостьи.

- Тогда продолжим осмотр рыцарей, - сокрушенно вздохнула Эстэль.

- Октор, позови оставшихся…

- Хозяйка, там только дед и остался. Все уже побывали здесь.

- Милая моя, может, ты все же кого-то выберешь?

- Может и выберу. Давайте их всех еще раз посмотрим.

Хойэл так сильно сжала ручки кресла, что они затрещали.

- Милая моя, - напряженно улыбнулась хозяйка. – Мы посмотрим… Последних пятерых. Или проще будет тебя посадить в башню… Там никакой призрак до тебя не доберется.

- В башню? – Эстэль скривилась. – Тогда… пусть будет тот маленький. И никакой башни….

- Свенс, с сегодняшнего дня, ты глаз не должен спускать с нашей гостьи. Если с ней хоть что-то случится, кара последует незамедлительно. Ты понял?

- Да, госпожа, - отрапортовал Свенс, стараясь не смотреть на препорученный его заботам объект, и только когда Хойэл с остальными удалились, поинтересовался. – Значит, маленький?

- Должна же я была найти в тебе хоть какой-то недостаток. А рядом с тем же Октором ты и впрямь не слишком высок.

- Что вообще значит все это представление?

- Еще не знаю. Но, по крайней мере, я добилась возможности беспрепятственно разговаривать с тобой.

- И что такого произошло, что ты захотела нам рассказать? – улыбнулся Свенс.

- Ничего особенного. Просто я последовала совету Хельдин и задала несколько вопросов Нарядной Госпоже.

- Безликие Пресветлые, - простонал рыцарь. - Ты же сейчас не серьезно?
- Более чем, - Эстэль, удовлетворенная реакцией, довольно кивнула. - И по итогам этой беседы могу сказать следующее… Во-первых, можешь разочаровать Арлина. Вся его легенда не стоит и выеденного яйца. Ну, может не вся, конечно. Некая Нарядная Госпожа и впрямь блуждает по замку. Но с обманутой невестой из простолюдинов она имеет очень мало общего. При жизни она явно была знатной леди. И девушек вряд ли она убивает. Даже если девушки вопиюще не воспитаны, неряшливы и грубы... Может, у нее и чешутся руки, но воспитание не позволяет.
- И что ты думаешь?
- Я? Тебе краткую или полную версию? Если кратко, то меня ночью чуть удар не хватил, когда я ее увидела. Знаешь, я, конечно, внимательно все, что вы мне рассказывали, выслушала. Но все равно не была морально готова к встрече с призраком. При всем многообразии обитателей Эталиэна... В общем, в моей книге народов и обычаев привидения не значатся ни под каким пунктом. И поддерживать с ними теплых отношений я не готова. Так что, может быть, вы сами разберетесь? Ваш призрак все же.
- Начинаю побаиваться, что на полную версию, у нас банально не хватит времени.
- Хватит, - Эстэль состроила сумрачную мордочку. - Для полноты картины нужно добавить не так уж и много. Со слов призрака, хозяину замка ни в коем случае нельзя обзаводиться семьей. Но она не помнит почему. Такое ощущение, что события, произошедшие здесь века назад, просто стерлись из ее памяти, и остались лишь факты. 
Свенс сокрушенно покачал головой.
- Факты нам мало чем помогут. Мы пытались найти подтверждение легенде. Изучали летописи, записи бывших правителей... Но равным счетом ничего не нашли. Грустных историй тут немало. То одна трагедия, то другая… Но вот чтобы невесты в чем-то повинны были – о таком не слышали, такого не находили.

- Кто-то нашел... Свенс, отец Арлина что-то нашел. Похоже, при встрече с призраком он узнал что-то такое, что стоило ему жизни. 
- Только, как я понял, об этом знал он, да может быть Стерлин. Но оба мертвы и ничего не смогут нам рассказать...
Эстэль скривила губы. Признавать правоту Свенса не хотелось. Как не хотелось признавать и еще одного факта...
- Если кто из мертвых и сможет нам что-то рассказать, то это призрак. Может, события не столь далекого прошлого она вспомнит. 
Свенс с опаской посмотрел на девушку.
- Ты пугаешь меня.
- Я сама боюсь.
- Значит, ночью пойдем искать эту самую Госпожу?

- Или я одна пойду... Вы вон за сколько лет жизни тут ее так ни разу и не встретили.
Уже не менее десяти минут хозяйка  в гробовом молчании вышагивала по рабочему кабинету. Хоть официально он и принадлежал Кейсиану, Хойэл занимала его намного чаще и куда плодотворнее. Обычно скромное убранство не мешало родственнице водина чувствовать себя здесь настоящей королевой, вершащей чужие судьбы, но сегодня и кресло было жестким, и свет, льющийся сквозь мутное окно, ярким, и занавески пыльными. Женщине не сиделось на месте, она нервно ходила из угла в угол, словно ее мысли были злыми собаками, так и норовящими укусить за ноги, не позволяющими остановиться. Так и застал ее Кейсиан, наконец справившийся с утренним туалетом, но не разобравшийся с тем, что творится в его замке. В отличие от своей родственницы хозяин Обер-Астона был не склонен предаваться тяжким раздумьям, полагая, что любую ситуацию можно разрешить изъявлением его воли. Он чинно прошествовал к креслу и занял его, закинув ноги на стол.

- Тетушка, ты сама велела мне пригласить нашу гостью на прогулку. Но стоило ей прийти ко мне, как ты же спровадила ее в обществе какого-то из моих слуг. Потрудись объяснить мне, что случилось.

Хойэл смерила своего родича раздраженным взглядом и заходила по кабинету еще быстрее, словно каждый торопливый шаг подводил ее все ближе и ближе к какому-то важному решению.

- Октора сюда! - наконец рявкнула хозяйка, не обращаясь ни к кому конкретному и все же не допуская сомнений в том, что ее требование будет безотлагательно выполнено. 

Как и следовало ожидать, рыцарь появился по первому ее зову. Хойэл перевела дыхание. В присутствии его или Мирдона она становилась почти богиней небольшого мира под названием Обер-Астон. Оба рыцаря лишь считались слугами Кейсиана. На самом же деле они были верны только ей. И как преданные псы выполняли любое ее требование: докладывали обо всем, за чем она не могла уследить сама, карали виновных, одаривали выслужившихся. Последнее происходило слишком редко для жителей Обер-Астона, и слишком часто с точки зрения хозяйки.

- Что прикажете, госпожа? - рыцарь склонился перед ней в поклоне, удостоив Кейсиана лишь легким кивком головы.

- Надо бы приставить к нашей гостье одного-двух человек, - Хойэл в задумчивости сцепила пальцы перед подбородком.

- Но, хозяйка, она уже сама себе провожатого выбрала, - напомнил Октор.

- Так то сама выбрала… и провожатого… А нам надо выбрать того, кто последить сможет.

- Надо, так надо, - беспрекословно склонился рыцарь. – Немедленно отправлю кого-то к ней.
- Мне кажется, что следить за моей будущей невестой недостойное занятие, - в голосе Кейсиана прорезались брюзжащие нотки. – Если мы ей не доверяем, то надо ее просто изгнать с наших земель.

- И где ты станешь искать себе другую невесту? – родственница водина даже не старалась скрыть недовольство.

Кейсиан пожевал губами и не нашелся, что возразить. 

- Тогда надо посадить ее в башню.

- И хорошо, если после этого тебе придется только искать себе невесту. А то еще и отвечать будешь перед Императором, на каком основании неволишь девицу. Она сама говорила, что не из простых людей и имеет связи в Стольвине.

- Так что мы хотим от нее? 

Хойэл села напротив своего родственника и впилась  в него взглядом.

- Сейчас я больше всего хочу поставить точку в истории с призраком. 

Кейсиан смолчал. На своей территории он был не соперником призраку. А перебираться на территорию противника водин Обер-Астона вовсе не спешил.

- Как только разберемся в истории с призраком, так и станем решать, нужна ли нам такая невеста, как наша гостья.

- А если до того времени ей кто-нибудь из моих рыцарей понравится? Девушки падки на лесть. А рыцари умеют говорить красиво и развлекать всячески.

- Не понравится, - убежденно заверила его Хойэл. Уточнять, что причиной ее уверенности послужило исключительно собственноручно сваренное зелье, хозяйка не стала. – Наша гостья уже сделала свой выбор, иначе не настаивала бы так на твоем обществе. Пусть немного побудет в стороне. Запрет лишь сильнее разожжет пламя в ее душе. А у нас будет время, чтобы понять, что случилось ночью.

- А чего еще мы не знаем?

Терпение хозяйки было не безграничным, и все же она, глубоко вздохнув, приступила к объяснениям, стараясь говорить с водином ровно и ласково, как с ребенком.

- Дорогой мой, ты помнишь, что случилось, когда в последний раз видели призрака?

Водин огорченно пошлепал губами в знак того, что не жалуется на память.

- Твой бедный младший брат…

- Это все эльф виноват. Это он встретился с призраком, это он навлек на себя проклятье и обезумел. Еще и Стерлина безумием заразил.

- Не говори так, - Хойэл гневно стукнула ладонью по столу. – Ты не смеешь порочить память своего брата. Он не был безумен. Этот эльф мог угрожать Стерлину и требовать его отречения. И наверняка все слова твоего брата были вынужденными, сказанными не по своей воле. Мальчик просто боялся остроухого мерзавца и не знал, как предупредить нас. И пока он один искал выход из той страшной ситуации, в которую попал… Они погибли оба. Понимаешь ты? Оба!

- И ты полагаешь…? – Кейсиан ровным счетом ничего не понимал, но не стремился признаваться в этом. 

- Я полагаю, что леди Эстэль тоже могла попасть под проклятье и заразиться безумием, - отпечатала его родственница, не желая играть в угадайку.

- Не похоже. Она ведет себя совершенно нормально. Может, это безумие только на эльфов распространяется?

- Возможно. Но сейчас я попрошу тебя не оставаться с ней наедине. С одной стороны твои рыцари присмотрят, чтобы она себе вреда не причинила. С другой – посмотрим мы, как она себя еще проявит… И как на ее охранниках скажется общение с ней. И если ничего странного не будет замечено, то мы вернемся к нашим изначальным планам, и ты сможешь предложить остаться в Обер-Астоне на правах хозяйки.

- Что должны отмечать мои ребята? – Октор, терпеливо поджидавший хозяйку за дверью, сразу же приступил к делу.

- Все!

- Хозяйка, - рыцарь замедлил шаг и понизил голос, - что может сделать эта девчонка?

- Девчонка? Девчонка против меня – это как муха подле кошки. Жужжит, мешается, но достаточно одного умелого взмаха лапой, и уже никто и никогда больше не услышит эту муху. Но дело придется иметь  не с девчонкой, а с призраком. Будь он неладен.

Октор смолчал, лишь пошевелил бровями в знак того, что все услышал и готов слушать дальше, если хозяйке будет угодно рассказать ему еще что-либо.

- Она не замкнутый эльф. Трещит без умолку, не задумываясь, насколько уместны ее слова. Она не пойдет к Кейсиану с россказнями про проклятье и требованиями отречься от титула и замка, как тот остроухий пришел к Стерлину. Если б так, мне не о чем было бы волноваться. Кейсиан покорен моей воле. А с девушкой мог бы случиться еще один несчастный случай. Но она успеет растрезвонить о проклятье на всю дворню. И тогда в лучшем случае многие уйдут в леса и присоединятся к разбойникам. В худшем – они тут учинят бунт.

- Может тогда сразу?... – рыцарь многозначительно повел глазами.- Ну, несчастный случай.

- Рано. Мне еще моего дурня-племянника женить надо. Пока призрак успел ее лишь запугать. К тому же она поддалась чарам зелья. Возможно, она и сгодится на роль новой хозяйки. Ко всему прочему, такими открытыми как она проще манипулировать. Поначалу придется немного потерпеть, но потом они полностью попадают в твою власть, и остается лишь дергать за ниточки. Октор, - Хойэл остановилась и внимательно посмотрела на рыцаря, - сейчас ситуация нам на руку, постарайся не упустить момент, когда она изменится.

- Понял, госпожа! Глаз с нее не спустим.

- Хей, - Свенс мягко тронул девушку за руку.
Эстэль подняла на сопровождающего ее молодого человека рассеянный взгляд. Внутренний двор, по которому она «изволила прогуляться» производил настолько удручающее впечатление, что у девушки пропало всяческое желание общаться. Когда-то давно здесь, должно быть, было очень красиво. По весне деревья, как невесты, украшались цветами белыми, розовыми, бледно-сиреневыми… А потом наступала пора снегопада из нежных лепестков. Они кружились в воздухе и мягко опускались на густые косы и богатые наряды давешних водинек. И благородные мужи, исполненные достоинства, ласково смахивали светлые лоскутки на изумрудный ковер под ногами… и неосторожно приминали их к земле. Никто из людей и не думал смотреть под ноги. Да и зачем? Ведь весь мир для них был сосредоточен в глазах напротив. А потом все изменилось… Трава пожухла и перестала расти. Иссохли деревья, ныне, как древние деды, скорчившиеся под серым небом. Из жизни вытянули все краски. И уже не нежные пальцы возлюбленного касаются твоей ладони, не он тревожно и ласково смотрит в твои глаза… А кто-то чужой сжимает твою руку и требовательно вглядывается в лицо.

- Чего тебе?

Свенс отступил на полшага. По его губам скользнула усмешка, но беспокойства в серо-голубых глазах меньше не стало.

- Мне уже показалось, что ты совсем куда-то ушла. Послушай, я не знаю, что ты задумала. Но ты уж определись с тактикой. Либо играть надо до конца, либо завязывать со всяческими играми. Выражение твоего лица только что вовсе не подходило влюбленной девушке. 

- Нас никто не видел.

- Ошибаешься, тут тебя постоянно кто-то видит. И кто-то промолчит, посудив, что это не его дело. Кто-то по глупости сболтнет что-то при хозяйке. А кто-то и специально доложит, да еще и приукрасит. 

Рыцарь Кейсиана был достаточно убедителен, чтобы у Эстэль не возникло ни малейшего желания поспорить с ним. Но и на вдохновенную игру энтузиазма не хватало. Девушка скорчила высокомерную мину и наигранно фыркнула:

- Ты начинаешь утомлять меня. Твое дело сопровождать меня и защищать. А если я пожелаю, то придерживать юбки, чтобы не испачкались.

Эстэль саму позабавила нелепость такого поведения, и она уже готова была рассмеяться, как за спиной раздался голос, и лицо девушки обескуражено вытянулось. В глазах Свенса, напротив, промелькнул торжествующий огонек: « Я же говорил!».

- Госпожа, если ты недовольна им, то я могу приставить к тебе другого охранника.

Совладав с собой, Эстэль обернулась и с трудом удержалась, чтобы не поежиться. Октор вытянулся перед ней, как перед военным командиром. Но в его пронзительном взгляде не было и тени подчинения. Синие глаза изучали, проникали в душу, искали ответы. Синие глаза пугали даже больше, чем леди Хойэл, подошедшая следом за рыцарем.

- Он просто скучный, - голос немного дрогнул. И Эстэль пренебрежительно передернула плечами, стараясь спрятать растерянность за жестами. – Если ты полагаешь, что кто-то из твоих рыцарей более разговорчив, то можешь прислать его.

- Разговорчивее Свенса? Это вряд ли. Воспитанные в стенах этого замка не любят тратить время на беседы.

- Тогда пусть остается этот. 

- Этот, так этот, - с ленцой в голосе протянула хозяйка. – Мы не станем повторять утренний отбор. Это слишком утомительно. И вообще, вы оба можете пока погулять чуть в сторонке. А мы с тобой, дорогая, пройдемся и побеседуем. Как ты находишь наш замок?

Эстэль чуть качнула головой, не сумев сразу подобрать нужных слов. 

- Он кажется… загадочным, хранящим какую-то тайну.

- Ох, разве ж не об этом мечтают все молодые девушки? – с преувеличенной восторженностью воскликнула хозяйка. – Тайны из прошлого, загадки, на которые нет ответа… Ощущение недосказанности и незаконченности. Тебе, наверняка, понравится тут жить.

Эстэль вымучила на лице улыбку.

- У призраков есть особенность. Они иногда пугают.

- Призраки… Кстати, о призраке… Ты не думала, что тебе он просто померещился. У тебя вчера выдался слишком сложный день… И наверное тебе приснилось что-то страшное.

- Я видела эту леди, как сейчас вижу Вас.

- Ты говорила с ней?

- Я? С ней? Эмм... нет. Я так испугалась, что поторопилась вернуться в свои покои.

- Хорошо…

- Почему?

- Ну…, - взгляд Хойэл заметался по дорожкам примерно так же, как мгновенье назад по ним метался взгляд Эстэль. – Говорят, призраки своими голосами могут завораживать, заманивать… Заманят так на крышу и сбросят вниз.

Девушка сглотнула комок, вставший в горле, и неподдельно скуксилась.

- Вот я и говорю, хорошо, что ты с этим призраком не говорила. И не говори, если еще раз встретишь.

- А мы еще должны встретиться?

- Есть все шансы, - встрял в разговор плетущийся позади Свенс.

- Откуда такие познания в области призраков? – недовольно осведомилась хозяйка, не решившаяся сразу же грубо погнать прочь рыцаря Кейсиана и подчиненного здесь же присутствующего Октора.

- Из книг. Там пишут, что призраки появляются, когда хотят что-то передать. А раз нашему призраку не удалось поговорить с молодой госпожой, то он явится снова.

- Вот спасибо!

- Тебе бы стоило выбирать другие книги для чтения, - сварливо присоветовала хозяйка. – Тогда бы сейчас ты не пугал нашу гостью. А мог бы подбодрить ее дух чем-нибудь…

- … лирическим, - подсказал Октор, понявший все тревожные взгляды, что посылала ему Хойэл.

- Могу и лирическое, - Свенс почесал затылок.

Тревожен лик оскаленной луны.

И смотрит из пустующих глазниц

Беда. Уже и демоны должны

Явиться. Люди падут ниц

В ее неверном свете…

- И снова спасибо! – огрызнулась Эстэль. Даже ей, уже встретившейся с «ночным ужасом» Обер-Астона, стало не по себе. И захотелось не просто засветло оказаться в покоях, но еще и забаррикадироваться изнутри.

- Между прочим, это признанный бард прошлой эпохи сочинил. И признали его посмертно… После встречи с кем-то под оскаленной луной.

- Скажите, вам нужен этот рыцарь?

- Ты хочешь его забрать в свое распоряжение? –вялый интерес гостьи насторожил хозяйку.

- Нет. Его проще придушить, чтобы не болтал чепухи. Пошел вон отсюда!

Октор облек требование Эстэль в форму приказа одним единственным жестом. Зато каким! После него оскаленная луна уже не способна ничем напугать. Свенс прикусил язык и, коротко поклонившись, поторопился скрыться за старыми деревьями.

- Бедная девочка… Второй день сплошные потрясения, - сочувственно залопотала хозяйка, подхватывая девушку под локоть.

«Бедная девочка» выдала трагичный вздох и умильно захлопала ресницами.

- Иногда испытания – это тот путь, в конце которого нас ждет награда. Награда, которой достоин только тот, кто сумел преодолеть себя и пройти путь до конца. Не будь всех этих испытаний, я не оказалась бы здесь. И не встретила бы…, - Эстэль жеманно замялась, не оставляя сомнений в предмете своих мыслей, но как приличная девушка постаралась не быть столь прямолинейной, - вас, радушных хозяев Обер-Астона. 

Радушие хозяев мало было просто получить. Его еще и не мешало бы отработать. Да так, чтобы хозяевам больше никогда в голову не пришло привечать гостей хлебом-солью и приворотными зельями. Эстэль, выпущенная из цепких лап хозяйки и честно промаявшаяся над мудреными интригами битых два часа, но так и не придумавшая ничего путного, решила для начала узаконить свой статус водинской невесты. «Чтобы если уж погибать, то хоть было бы за что!» - как мрачно пошутил Свенс, возвращенный в распоряжение молодой госпожи и тут же удостоенный от нее тычка локтем под дых. Впрочем про обиды было быстро забыто, стоило Эстэль понять, что она не знает, как действовать и в этом направлении. Рыцарь и телохранитель в одном лице озадаченно почесал маковку, когда от него потребовали план действий.

- Ну убеди его, что идеальней жены ему не сыскать. С учетом того, что толпа невест не мельтешит у него перед глазами, проблем быть не должно.

Эстэль почесала подбородок, размышляя над понятием «идеальная жена». Какими женами хвастались мужики в Висте? Красивыми, работящими, любящими, постоянно твердящими, что муж - самый умный, сильный, смелый и умелый, и очень глупыми, чтобы не замечать мужнины интрижки, или слишком умными, чтобы не говорить с ним об этом. И весь список качеств нужно было умудриться продемонстрировать за один день. 

- Зови Руту и Хельдин. Мне нужен наряд, прическа… Пусть свеклу тоже несут. И уголь. Сегодня вечером я должна быть под стать атолемским красоткам.
Свенс покорно отступил перед таким напором и скрылся в кустах. Пока он искал служанок, Октору доложили, что все разговоры гостьи были о свадьбе с водином.

Время дневного отдыха Эстэль провела с пользой – стащила одну из мышеловок, расставленных в коридорах для слуг. Серый пленник торопливо двигал черным носиком, ожидая своей участи. Но он и предположить не мог, что ему уготовано. Девушка же, довольная одной из своих задумок, с вдохновением занялась осуществлением другой. 

- Безликие пресветлые, - охнул Свенс и вылетел из покоев Эстэль, предпочтя охранять госпожу так, чтобы дверь отделяла его от чудовища с лицом, спрятанным за толстым слоем тертой картошки. Руте сбежать не удалось, она торопливо взбивала лимонный сок с яичным желтком, опасливо поглядывая на рехнувшуюся гостью. 

- Голубая кровь, так голубая кровь, - приговаривала будущая водинская невеста, успевшая отослать Хельдин за мукой, а сама размазывающая приготовленную Рутой смесь по лицу, только что освобожденному от картошки.

Следующей бежать пришлось светлокосой. И задание ей досталось посложнее – найти платье, из которого есть хоть какой-то шанс сделать приличный наряд. Пришел черед Хельдин дивиться сумасшествию, обуявшему гостью. Эстэль натерла лицо, шею и грудь мукой, став сама больше похожей на призрака. Подведенные углем глаза по верхнему веку лишь усилили это сходство. А уж подцвеченные свекольным соком губы даже у ехидной Хельдин  вызвали жалобное:

- Нежить. Нежить и есть.

«Нежить» почесала нос, подумала и всучила чернуле расческу и гребни. Служанка охнула, пискнула, но покорно взялась переплетать волосы, возводя на голове у Эстэль невероятное сооружение из локонов, из центра которого на спину спускался конский хвост.

- В Атолеме и правда так ходят? – ошарашено уточнила Рута, спешно ушивающая найденное платье прямо на гостье. Потом пороть придется, чтобы гостью из него вытащить.

Эстэль скептически посмотрела в зеркало.

- Угу. Ходят. На балах… Почти. Главное только, чтобы гвардейцы Императора не увидели. А господам вроде вашего водина они очень даже нравятся. Итак, красавица у нас уже есть. Осталось дело за малым. Начнем с трудолюбия и восхищения. Так что, милые мои, еще один штрих, - девушка приподняла мышеловку и заговорщицки подмигнула мышу, - и ужин нас зовет.

После того, как Эстэль убедила леди Хойэл в том, что ее вид под стать лучшим домам Атолема, упросить хозяйку дозволить ей прислуживать водину было не слишком сложно. Дама поворчала про бесполезную прислугу в замке и сдалась перед аргументом, что женщине пристало прислуживать мужчине. И тем значимей мужчина, чем более знатная женщина обхаживает его. Сам Кейсиан, поначалу ошарашенный видом гостьи, к середине ужина проникся чувством собственной значимости и окончательно расслабился – потенциальная невеста крутилась возле него, как кошка возле крынки со сметаной, метала пронзительные взгляды и тихонько вздыхала. К концу же трапезы водин и вовсе потерял стеснение, голодными взглядами провожая снующую туда-сюда девушку. Будь она дворней, и вопроса не возникло бы, куда она должна отправиться после ужина. Но с гостьей, вольной, да к тому же еще потенциальной невестой так вести себя было недозволительно. Девушка же довольная собой наблюдала за тем, как избранная ее волей публика все больше дозревала до финальной сцены, основной участник которой копошился в плотном кожаном мешочке между нижними юбками. Кейсиан вальяжно откинулся на спинку стула и тоном не терпящим отказа заявил:

- Милая госпожа, я подумал и решил, что негоже тебе ехать одной неизвестно куда, если тут ты можешь остаться в тепле и уюте под моим покровительством.

Эстэль склонилась в низком поклоне перед таким проявлением благородства и великодушия, постаравшись, чтобы соблазнительный вид декольте не остался не замеченным водином, и вероломно дернула шнурок, завязывающий мешочек. Серый комочек с черными бусинками глаз беззвучно скользнул на пол и одурманенный доносящимися со всех сторон аппетитными запахами беспокойно закрутил головой. Только быстро-быстро шевелились усы на любопытной и голодной мордочке. Мышонок был настолько мал, что заметить его, мог лишь тот, кто ожидал подобной встречи, или тот, кому на нее недвусмысленно указали.

- Ыыыыаааа, - стараясь вложить в визг как можно больше благородных ноток, принялась надрываться гостья. 

Мышонка заметили. Не привыкший быть объектом столько пристального внимания, выраженного в многоголосом вопле, малыш юркнул под стол, куда спустя мгновенье, повинуясь приказу «Лови его!» влетело несколько рыцарей. Они только мешали друг другу – каждый силился первым добраться до незваного на ужин гостя и яростно распихивал других локтями. В качестве финального штриха Эстэль избрала тяжелое орудие и, закатив глаза, рухнула в притворном обмороке прямо на хозяина замка. Он, только что вскочивший на ноги с криками, призывающими победить врага, и грозно размаивающий салфеткой, словно знаменем, не ожидал подобного коварства и, придавленный, завалился на спину. За этим последовала череда падений в женской стороне обеденной залы. Зато сразу же стало гораздо тише.

- Я не могу подобрать слов благодарности, - лепетала чуть позже гостья, виновато отводя глаза от хозяина замка, которому холодной колодезной водой отмачивали шишку на затылке. – С детства мышей боюсь. Вот и не смогла сдержаться.

Стемнело. Жизнь внутри замка начала угасать словно свет в коридоре, когда один за другим тушатся факелы, и мгла, медленно сгущаясь по углам, наконец отвоевывает себе всю территорию. Поначалу еще были слышны голоса из-за двери и со стороны служебных ходов. Но они все больше удалялись и наконец стихли, уступив место вязкой тишине. Эстэль восприняла ее приход, как визит дорогого друга. Время, когда можешь перестать играть навязанные роли и стать сама собой. Девушка грустно усмехнулась, ощутив, что ее сущность неожиданно изменилась – еще недавно она была бы сама собой, если бы с наступлением темноты бочком, бочком покинула любое общество и забралась бы под одеяло. Сейчас же свобода действий толкала на охоту – не спать, сторожить, выслеживать, прятаться. Благоразумие советовало выждать еще какое-то время, пока все уснут. И Эстэль, с трудом удерживая себя в руках, замерла, вслушиваясь в каждый шорох за дверью. По ее расчетам прошло уже не менее часа, когда она осторожно прокралась к двери и прижалась к ней ухом. 

- Не услышишь, - лаконично возвестил ей голос позади.

Эстэль от неожиданности подскочила на месте, боднув головой дверь, ойкнула и растеряно села на пол, растирая набухавшую под пальцами шишку. 

- Эта ваша дверь меня в гроб загонит, - плаксиво пожаловалась она появившимся по служебному ходу Арлину и Питру. – Вы хоть можете предупреждать о своем появлении как-то заранее?

- Обычно да, но сегодня не то время, - серьезно прогудел мельник. – Защиту от слухачей надо в месте, где говорить собираешься ставить. А если попадешь в него, стучась и дозволения спрашивая, то толку в ней чуть.

- То есть ты тут уже поколдовать успел?

- Долго ли умеючи? Пока ты к двери шла, я звуки и приглушил.

- Поэтому что за дверью творится, ты тоже не услышишь, - пояснил Арлин. – Еле успели тебя остановить.

Девушка скорчила раздосадованную мордочку, и увидевший это полуэльф ехидно уточнил:

- А ты наверное на жаркое рассчитывала?

Эстэль показала ему язык и с досадой констатировала:

- Я понадеялась, что вас Свенс прислал мне на помощь.

- Угу, прислал. На помощь. Сказать, чтобы носу из покоев не высовывала.

- Боюсь, Нарядная Госпожа в эту дыру сама не пойдет. Особенно без приглашения. Что значит, носу отсюда не высовывать?

- То и значит, что рыцарей Кейсиана следить за тобой приставили. Прознают, что ты тут по ночам по замку шаришься, очередную невесту схороним.

- Я ему пока не невеста!

- Тем более… Вообще ни за что пострадаешь. Так хоть титул водинки перед носом помаячит.

- В общем, разговор с Госпожей отложить придется, пока мы не придумаем, как рыцарей спровадить.

Эстэль вытянула перед собой ноги, удобнее устраиваясь на полу, словно собиралась так и просидеть все ночь.

- Значит, завтра я отсюда если и уеду, то только бросив дело на полпути. А не брошу – не уеду. И Учитель оторвет мне голову… Вот и что делать?

- Остаться? – Арлин просительно заглянул в глаза гостьи. – Ты ближе всех подобралась к разгадке гибелей водинских невест…, - мальчик помолчал, замялся и через силу выдавил, - и моего отца. Не бросай все это.

- Когда вы сможете стражей увести?

- Я по сонным чарам не мастак, - признал Питр, покачав головой. – Опробую на ком-нибудь из наших. Как получится, так на рыцарей наведу.

Из груди Эстэль вырвался звук, похожий на скулеж. Задержаться она тут могла не только до зимы, но и до собственной свадьбы.

- Или если при ком из наших проговорятся, кого в ночь оставят, то в тот же день за ужином и опоим, - чуть обнадежил ее Арлин.

Поначалу следующий день мало отличался от предыдущего. Разве что Эстэль при любом удобном случае норовила оказаться под носом у водина и придумать, как его расхвалить. 

- Ты уже приняла приглашение хозяина, милочка? – вкрадчиво поинтересовалась леди Хойэл, отдирая гостью от своего родственника.

- Погостить у вас?

- Нет, милочка. Остаться тут.

Гостья скромно потупила глазки.

- Разве я могу, госпожа? – девушка постаралась и вложила в притворный вздох все горестные нотки, которые смогла из себя выдавить. – Кто я вам? На каких правах могу тут остаться? Люди меня осуждать будут. Скажут, что гостеприимством вашим злоупотребляю. О вас еще чего плохого скажут. Вот если б повод у меня был…

- Было бы желание, милочка. А там и повод найдется.

За ужином Кейсиан предложил Эстэль руку и сердце.

- С ума сошла? – разорялся на всю комнату Питр. Еще немного, и никакая защита не скрыла бы его присутствие от дежуривших за дверью рыцарей Октора. – Никак помирать собралась?

- В ближайшие планы не входило, - фыркнула Эстэль, нервно заплетая в косички кисточки на портерах. Невеста она или нет, а стражу от нее отзывать не собирались. И уже вторая ночь превращалась в потерю времени.

- Тогда замуж пойдешь?

- За Кейсиана? – Эстэль недоверчиво посмотрела на мельника, словно не могла поверить, что он говорил серьезно. – Нет, конечно! За такого замуж – лучше уж сразу в могилу.

- Так ты и в могилу не собираешься, - ехидно напомнил мужчина. – Может расскажешь, какие еще варианты у тебя есть?

- Сделать все, чтобы ваш водин не спешил на мне жениться. А там может и вы что-то сделаете, чтобы я смогла выбраться ночью наружу и поискать нашу Нарядную Госпожу.

- Мы уже думаем, что можно сделать. А ты? Уже есть идеи?

Эстэль вздохнула. Навязчивая идея Хойэл женить Кейсиана на корню загубит все простые и доступные способы решить проблему. Ни на недельное прощание с вольной жизнью, ни на ожидание родственников на свадьбу рассчитывать не приходилось. Оставалось только сделать все возможное, чтобы сам водин, как мог, откладывал свадьбу. А уж если чем и можно довести любого мужчину до белого коленья, так это если липнуть, виснуть, ныть, жаловаться, лепетать всякую восторженную чушь, навязывать свою волю и требовать беспрестанного восхищения собой. Статус водинской невесты позволял перепробовать все способы.

Утром под самый нос владыки Обер-Астона на стол плюхнулась гора плиточных обломков. Подпрыгнувшая от неожиданного соседства чернильница жалобно тренькнула и окропила белые листы бумаги темными каплями.

- Что… Что это? – нерешительно поинтересовался Кейсиан у Свенса, застывшего за спиной новоявленной невесты. Тот лишь невозмутимо пожал плечами, всем своим видом, говоря: «Не могу знать, Ваша Светлость. Моя роль маленькая – безмолвный сторожевой пес».
- А это, - заворковала Эстэль, требовательно разворачивая лицо жениха к себе, - дорогой мой, образцы бывшего убранства твоего замка. Я походила по разным коридорам и поискала неповторяющиеся. Думаю, немного ярких красок пойдет на пользу всему Обер-Астону. Раз уж мы начинаем новую жизнь, то и дом стоит подновить. Наш дом. Как волшебно звучит, не правда ли?! Мы сейчас выберем три-четыре узора, и я пошлю гонца в Стольвин, пусть закажет у мастера плитку на коридоры первого и второго этажа и укладку готовых. Не рыцарское это дело своими руками дворец отделывать. Наши люди не должны этим заниматься.

Знаний в управлении хозяйством хватило Кейсиану на то, чтобы не сомневаться – ради одного отделанного коридора ему придется продать не менее половины замка. Хозяин подавил рвущийся наружу жалобный скулеж.

- Госпожа моя, ну к чему тебе все эти украшательства? Разве не я буду главной усладой твоих глаз в нашем доме?

Эстэль смерила оценивающим взглядом «усладу» и поджала губы.

- Я все понимаю, - трагизму в ее голосе могли бы обзавидоваться иные балаганные актерки, сводящие счеты с несправедливой жизнью по десять раз на дню, - я просто недостойна хорошего дома. Нет… Не надо меня успокаивать. Ты, господин мой считаешь, что раз я не высокого рода, то могу обойтись и тем, что есть. Зачем мне, простой горожанке без знатного имени нужны хоромы? Кому интересны заслуги перед Академией? Женой с небогатым приданым не станешь хвастать перед соседями, - девушка выдержала паузу, соответствующую внезапному озарению и возопила не своим голосом. – Больше того, ты, водин Кейсиан, вовсе не станешь представлять меня соседям, - душевные метания переросли в телесные. Невеста Кейсиана забегала кругами вокруг стола, и Свенс, не успевший освободить ей дорогу, получил тычок в грудь, так кстати скрывший растекающуюся по его лицу ухмылку. Эстэль прищурила глаза и недовольной кошкой зашипела на своего жениха, - Ты стыдишься меня. Не стесняйся, скажи. Тут все свои. Ты же меня стыдишься.

- Я… Да я… Да вовсе нет, - привставший со своего кресла хозяин под недобрым взглядом своей будущей спутницы жизни безвольно рухнул назад. – Мы можем обсудить убранство замка… и прием гостей.

- Вот и славно, - мгновенно сменив гнев на милость захлопала в ладоши Эстэль и в очередной раз толкнула своего охранника, - Подвинься! Хозяева идут наводить порядок.

Через полчаса беготни по коридорам под непрекращающийся стрекот о восточном шелке, вполне пригодном для гардин, цветном стекле с острова, которым можно украсить не только витражи, но и оживить некоторые стены, и прочих радостях хозяйки замка, Кейсиан сдался и запросил подмоги.

- Вызови сюда госпожу Хойэл, - взмолился он, обращаясь к Свенсу.

Но тот снова невозмутимо пожал плечами. «Никак не могу. Приказ - не отходить от будущей хозяйки ни на шаг - не отменяли».

Вечером того же дня лорд Кейсиан фон Обер дэль Астон, владыка земель Обер-Астонских и выстроенного на них замка, постыдно прятался в потайном кабинете за стенами своих покоев. Невеста измучила его непрекращающимся потоком слов, требований, жалоб… На любую попытку мужчины показать, кто в доме хозяин, строптивая женщина пускала в ход самое неотразимое оружие – всхлипы и показные страдания вперемешку с упреками. А поводы для упреков в голове Эстэль рождались быстро и отличались отсутствием возможности опровергнуть. Не любишь, стыдишься, считаешь некрасивой, не нравится рубаха… Сама невеста к тому времени отнюдь не благовоспитанно растянулась на кровати, закинув ноги на ее спинку, и, довольная собой, грызла стебель сельдерея. Гадость редкостная, но сегодня у него был привкус триумфа. Про лицу девушки растеклась улыбка, стоило ей только вспомнить, как вылетел нареченный из обеденной залы, стоило невесте в очередной раз скривить мордочку и надрывно запричитать при всех, что она не может есть при господине даже вареную репу, иначе он скоро будет считать ее готовой к отелу коровой. В одном Эстэль была уверена, скорая свадьба ей уже не грозила. Как впрочем и в том, что последующие несколько дней «жених» сделает все, чтобы не видеть свою суженую, и даже не слышать о ней ни единого слова. Следящие рыцари, конечно, от этого никуда не денутся. Но и нужда молоть столько чепухи отпадет. 

- Эй, - позвал голос из полумрака, и Эстэль торопливо села.

С того момента, как она оказалась под надзором, в ее комнату приходили только вместе с Питром, чтобы остаться незамеченными. Но сейчас парнишка, которого она видела на мельнице, но не запомнила как зовут, выглядывал из-за двери совсем один. Не иначе что-то случилось.

- Дорога открыта, - прошептал паренек. – Рута подслушала Октора, а Марушка подмешала сонного зелья твоим сторожам.

Девушка перекинула ноги на пол и рывком встала с кровати, благодарно кивнув мальцу за добрую весть. Без пяти минут жена хозяина замка, она как неверная невеста трепетала перед ночным свиданием. Вот только состояться оно должно было не с красавцем конюшенным, а хоть и с довольно симпатичным, но все же призраком. Еще и с женщиной. Эстэль оправила складки на юбке и подошла к двери.

- Не сюда! Мы тех, кто под дверью опоили. Но обычно еще и в соседнем коридоре кто-то стоит. Здесь выходить не надо. Слишком быстро попасться можешь. Сюда надо…

Паренек открыл низенькую дверь в служебный коридор и пропустил Эстэль вперед.

- Мы еще двоих вычислили у дальнего выхода. Они тоже спят, - продолжал пояснения провожатый. – Там и выйдешь. Вот еще… мужское платье слуги. Надевай. И шляпу… Если вблизи никто не увидит, то примут за какого-нибудь ухажера заскучавшей рыцарской леди. Волосы поправь! Послушай, - юноша повернул девушку к себе лицом и требовательно уточнил, - ты точно сейчас хочешь Нарядную Госпожу поискать? Ведь поймает кто, со всех головы снимут.

- А не пойду, так меня со дня на день как Кейсианову невесту порешат. Или замуж выдадут. А если сбежать успею, то Хойэл следующую девушку приворожит. Как ее спасать будете? Нет уж, надо пойти… и сделать так, чтобы меня не поймали.

Коридоры Обер-Астонского замка не располагали к тайной жизни. Длинные, пустынные, без единого укромного уголка, чтобы спрятаться, если что случится. Эстэль уже битых пять минут выглядывала и все не решалась покинуть служебный ход. Ей то и дело чудились то голоса, то тени, двигающиеся в неверном свете факелов. То ли просто мерещилось всякое, то ли и впрямь обход рыцари делали. Девушка досадливо кусала губу, собираясь с духом, когда за спиной раздалось сдержанное покашливание. Сердце скакнуло вверх и отчаянно забилось в ребра, дыхание сперло так, что и писка не получилось. Эстэль осторожно обернулась и, спустя длинный томительный вдох, зашептала с отчаянной радостью:

- Добрый вечер, леди! Вы не поверите, но если бы неделю назад мне кто-нибудь сказал, что я буду счастлива встрече с призраком, то сочла бы его сумасшедшим. Но я так рада Вас видеть, так рада видеть именно Вас…

Леди-приведение отнюдь не спешила с ответными объятьями. Она, скрестив руки на груди, неодобрительно качала головой.

- Ты искала меня? - наконец нарушилось затянувшееся молчание. 

- Да, госпожа. Мне очень надо поговорить с Вами, - зашептала Эстэль. 

Бывшая хозяйка кивнула и поманила девушку за собой вглубь коридора, за очередную потайную дверцу, откуда узкая винтовая лестница вывела в заброшенную башню.

- Надеюсь, не сюда меня леди Хойэл посадить собиралась, - с невольным содроганием выдохнула Эстэль

Помещение, в котором оказалась девушка, выглядело мертвым. Не заснувшим, не унылым, не скорбным… именно мертвым. От него пахло смертью. 

- Я тоже никогда не любила это место. Да и не я одна. Давным-давно люди заперли эту комнату и с тех пор не входили сюда.

- Тут что-то случилось?

- Да…, - леди наморщила свой призрачный лобик. – Но я не помню что. Это было так давно.

От бывшей хозяйки исходило слабое свечение, и девушка торопливо задернула шторы, чихнув от поднявшейся в воздух пыли. Свечение усилилось, позволяя рассмотреть комнату. 

- Здесь кто-то жил…, - Эстэль провела пальцами по раме, стирая пыль с зеркала. - Кто-то из хозяев. Тут много дорогих вещей. Странно, что их еще не распродали.

- Они отмечены смертью. Люди боятся смерти. Они стараются избегать всего, что связано с ней.

- Значит, сюда точно никто не придет, - с преувеличенным оптимизмом воскликнула девушка. Но запала хватило ненадолго. – Если честно, меня пугают такие места.

- Как будто ты много их видела, - натянуто улыбнулась призрачная госпожа.

- Доводилось. Когда-то давно… наверное, в другой жизни мне пришлось побывать в похожем месте. Высокие колонны, золоченые рамы, красивые люди…, - Эстэль медленно, с замиранием сердца, извлекла из-за приставленного к стене комода портрет, видимо давным-давно спрятанный туда от глаз хозяина покоев. С потемневшего от времени холста на нее взглянули большие светлые глаза юноши, едва вышедшего из детского возраста. Густые пшеничные локоны тугими волнами падали на вышитый воротник и казались такими мягкими, что поневоле рука тянулась прикоснуться. Но под пальцами ощущалось лишь плетение ткани. – И там тоже веяло смертью. 

- Полагаю, там ты недолго задержалась.

Призрак склонилась над плечом девушки. Красивое лицо дрогнуло, омрачилось тенью. Тенью скорби, тенью узнавания. Казалось, что мальчик с портрета и бывшая хозяйка замка хотели что-то сказать друг другу, но не знали языка, понятного обоим.

- Постольку поскольку, - вздохнула Эстэль, так некстати припомнившая замок Лийи. И без того тягостная атмосфера почти физически давила на нее. – Тоже пришлось подзадержаться. Но там я была не одна… Поверите ли, но со мной там были два лорда из народа эльфов. А эльфам по силам скрасить и самое темное.

- Вот это точно, - в голосе призрака заплескались нотки мечтательности, пополам с тоской. – Сюда тоже приезжал эльф… И он говорил со мной. И мне казалось, что все может измениться… Совсем недолго казалось.

- Он уехал? – девушка чуть сильнее сжала пальцы, словно кошка, что осторожно повела ухом, заслышав что-то, но более ничем не выдала своего интереса.
- Да… Туда, откуда не возвращаются.

- И Вы не предугадали его гибель? Не предупредили?

- Я пыталась… Я наряжалась для него. В самые красивые платья. В белое… и в черное. Но он был так упрям… Так настойчив в своих поисках.

Эстэль чуть повела бровью, не торопясь высказаться. Кто их знает, этих призраков, чем руководствуются они, когда вместо прямых слов, примеряют платья. Может, им по-другому и нельзя. Но одно то, что эльфа леди-привидение помнила – значило достаточно много.

- Что же он так искал, что потерял собственную жизнь?

- Истину…

- Так разве ж ее найдешь? – скептически хмыкнула девушка, чувствуя, как на самом деле замирает ее сердце в ожидании той самой истины.

- Он нашел. Я помню его так хорошо, словно вижу сейчас, на этом самом месте с книгой в руках. Я помню его глаза… Он знал.
Эстэль внимательно смотрела на призрака, с трудом удерживая, готовые сорваться с языка слова. Эльф нашел здесь книгу? Бывшая хозяйка замка вовсе не утверждала этого. Но почему-то девушке казалось, что и перед ней упало перо неуловимой птицы, называемой истиной. Однако оставались и другие нерассмотренные полностью варианты.

- Мне кажется, что на один этот замок слишком много смертей. Одни невесты водинские чего стоят… Кому только понадобилось их убивать?

- Так разве ж их кто хоть пальцем тронул? – всплеснула руками леди-призрак и торопливо прикусила прозрачную губу.

- Так разве ж нет? У них, поди, перспективы в жизни не плохие были, чтобы самовольно с балконов кидаться.

- Ну, может, самовольно они и не кидались, - пожала плечами леди-призрак, сосредоточенно рассматривая что-то в темных складках штор.

 - А не кажется ли Вам, что вы что-то знаете о безвременной кончине девушек? - осторожно уточнила Эстэль, не двигаясь с места: если уж приведение вознамерится избавится от свидетеля, то далеко девушка все равно убежать не успеет. Не из окна, так с крутой лестницы упадет. Итог один будет.

Однако бывшая хозяйка замка поквитаться за дерзость не спешила. Леди смущенно потупила очи и скорбно вздохнула. Эстэль ошарашено вытаращила глаза и громко икнула.

- Леди, это же не Вы убили всех водинских невест? 

- Убила? Я? – наконец-то прорезавшийся гнев приведения мог бы испугать любого. Дом, ставшей частью призрака, так же, как призрак был частью его самого, покорно отозвался на душевный волнения своей госпожи. Гулко хлопнули двери, задребезжало выпавшее из рамы стекло, дрогнули стены, тут же лишившиеся части потрескавшейся штукатурки. И лишь у Эстэль отлегло от сердца. Похоже, угрозы «случайно» упасть с башни для нее пока не было. Хотя призрачная госпожа и не торопилась возвращаться к благодушному расположению духа. – Да как ты могла даже предположить такое? Может и не без моего участия девушки находили свою кончину. Но убивать… Это просто недопустимо лишить кого-то жизни… Эти девушки, - леди-призрак наконец перестала шуметь и печально скривила губы, - они так боялись меня, так боялись… Одна от страха оступилась на лестнице, вторая из окна выпала, третья толкнула украшавшие коридор рыцарские доспехи с алебардой… Ну в общем исход предсказуем. Последний раз я специально дождалась, чтобы девушка была подальше от всяких опасных мест, и пришла к ней… Я хотела всего лишь предупредить. Но она… Она подавилась хлебом. 

- И тоже умерла, - подытожила Эстэль. 

Одной загадкой стало меньше. Но до окончательного понимания было еще очень далеко. Девушка устало потерла щеки, пытаясь взбодрится. Но мозг не поддался на дешевые ухищрения. Он лишь вяло подсказал, что продолжать разговор сейчас бессмысленно, если, конечно, нет желания до утра ходить по заколдованному кругу. Девушки погибали, потому что призрак хотел их предупредить, что если они останутся в замке, то будут обречены умереть. 
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