
11 Я свободен…
Ночь случилась беспокойной. Порядком потрепанные за последние дни нервы не могли остановиться и продолжали агонизировать. Эстэль уже не могла отличить, когда она засыпала и видела слишком реалистичные сны о русоволосом эльфе, что, не зная покоя, шаг за шагом стремился к своей цели, а когда она сама сквозь полудрему силилась придумать, представить, отыскать тот путь, которым однажды прошел отец Арлина. Вконец измученная, девушка отринула все надежды на сон. Мысли ворочались тяжело, неохотно. В их тягостном течении не было и намека на лень. Просто они походили на древних старух, медленно бредущих, проходящих мимо друг друга, останавливающихся в замешательстве, не зная, что сказать при встрече. Они и рады бы проявить больше прыти, но силы уже не те.

Эстэль знала одно – отец Арлина добился желаемого, достиг своей цели. И результат его стараний имел какое-то вещественное выражение. И если уж сама девушка оказалась обделенной способностями эльфа в поисках истины, то отыскать вещь, ее олицетворяющую, она была просто обязана.

- Ты очень бледна, дитя мое, - констатировала леди Хойэл.

- Я очень плохо спала, госпожа моя. Видимо из-за этого у меня очень болит голова. Могу я повидать своего жениха?

- Он уехал, - хозяйка подозрительно прищурилась. – Зачем он тебе в такую рань?

- Хотела узнать, был ли послан гонец в Стольвин. Вчера мы обсуждали это с водином. И он согласился, что замку требуется уход.

- Ты так рьяно взялась за обустройство Обер-Астона, милая. Может, ты вчера попыталась сделать слишком много?

Эстэль рассеяно посмотрела на хозяйку.

- Возможно, - девушка не кивнула, скорее уронила голову и с трудом подняла ее. – А где мой охранник?

- Здесь, госпожа! – Свенс вырос перед ней, чуть заслонив собой Хойэл. – Не считал дозволительным мешать вашей беседе с хозяйкой.

Невеста водина удостоила рыцаря благосклонным кивком. И только он знал, что за ним таился ответ на вопрос: «Видела?» - заданный взглядом, чуть заметным шевелением губ.

- Боюсь, сегодня я слишком плохая компания для нашей великодушной хозяйки, - Эстэль склонилась перед леди Хойэл и жалобно попросила. – Дозвольте мне сегодня не принимать участия в домашних заботах. Я бы предпочла отдохнуть в саду.

- Конечно, милая!

Еще раз раскланявшись, Эстэль удалилась в сопровождении Свенса, на ходу вручив ему книгу.

- Я хочу, чтобы ты почитал мне стихи. И ничего про оскаленные луны. 

Погибающий сад был неважным средством, чтобы получить удовольствие от жизни. Но скамья, сделанная еще при прежних хозяевах, благодатно распахнула свои объятья девушке, удобно откинувшейся на спинку.

- Почему так долго?

Рыцарь бросил на молодую госпожу тревожный взгляд и более торопливо зашуршал страничками.

- Выбираю что-нибудь, что могло бы заинтересовать тебя.

Свенс соврал. Он выбирал то, что вызывало интерес у него самого. Эстэль не сомневалась, что у  него перед глазами стояли не строки в книжке, а лицо черноволосой служанки. Самой же ей стихи о любви были словно нож по сердцу. Это была тоска по тому, кого не было рядом. Это было восхищение теми, кто не боялся открыто рассказать о своих чувствах. Это была зависть к тем, у кого чувств хватало и на то, чтобы поделиться ими с миром. Девушка слушала Свенса, чувствуя себя обделенной, несправедливо лишенной чего-то очень важного.

- Я хочу назад в свои покои, - Эстэль так резко встала, что рыцарь, не ожидавший такой реакции, чуть не выронил книгу. – Ты мне не нужен.

- Случилось что? – поинтересовался мельник.

- А остальные? - Эстэль оглядела троицу, рассевшуюся на полу в тени мебели. 

- Остальных не будет, - спокойно отозвался ее охранник. – Ты сама подумай, куда среди бела дня может исчезнуть добрая дюжина слуг. Хватит и нас троих. Как-нибудь исхитримся соврать, кто где был. Ты написала, что тебе помощь нужна. Говори, в чем дело.

Девушка посмотрела на Свенса широко открытыми глазами и подскочила на месте, словно осененная догадкой. 

- Про записку забыла, - пояснила она своим помощникам, вытряхивая из книги на кровать листок бумаги. – Как бы ее сжечь, чтобы не сильно пахло?

- Мне отдать, - прогудел Питр, пряча отобранную у гостьи улику за пазуху. – В очаге сожгу. Случилось-то что?

- В общем… Я не просто так просила с собой Арлина и кого-нибудь из старших привести. Арлин, мне надо понять, где бывал твой отец и где он мог спрятать книгу.

- Какую книгу?

- Если бы я знала, то, может, и искать бы ее не пришлось. Ваша Нарядная Госпожа сказала, что видела его с книгой. И что он нашел истину. Может книга тут и не причем. Но ничего другого у нас нет.

- А может и причем, - задумчиво буркнул Свенс. – Довелось мне в свое время с человеком одним пообщаться. Вот уж кто в призраков верил так, что аж охотился на них. Так вот он много интересного порассказал мне. И такое, что чем старше призрак, тем больше теряется его способность общаться с людьми. Он уже не может говорить просто и понятно. Поэтому, пытаясь рассказать что-то, начинает использовать знаки – символы, загадки. Поэтому важно обращать внимание на любое слово призрака, на его любой жест, любой предмет в его руках.

Эстэль одарила рыцаря скептичным взглядом.

- Я, конечно, не знаю, как другие, но лично я предпочла бы лишний раз в принципе с призраками не встречаться. А при встречах свести изучение объекта к минимуму, достаточному, чтобы взвизгнуть и удрать. Ну, или упасть в обморок. Но раз уж сейчас не получилось, то вот вам знак, и давайте думать, что с ним делать. Арлин, я знаю, что у эльфа можно узнать, что он помнит о времени, когда сам был трех лет отроду. Но я не уверена, что ты все помнишь. Может, хоть что-то?

Арлин пожал плечами.

- Папа много времени с водином тогда проводил. Где они только вместе не бывали. Меня, кроме как в замок, с собой не брали. Или дома был. Со мной и мамой.

- Дома, насколько я поняла, уже нет.
- Пепелище осталось… Оно уже травой поросло.

- Мог уцелеть погреб, - предположил Свенс.

- Мог. А толку-то? – Питр взял на себя заботу озвучить общую мысль. – Если твоего отца, Арлин, убили за какую-то вещицу, то что-что, а остатки вашего дома перерыли сверху донизу. Как и покои Стерлина. И, видимо, ничего не нашли.

- Или не знали, что искать. Может, я схожу туда?

- Ты – нет, - в один голос осадили полуэльфа Эстэль и ее охранник.

- Ты не пойдешь. По крайней мере, в бывший дом, - уже спокойнее заговорил рыцарь. – Если хочешь, можешь попробовать поискать что-нибудь в бывших покоях Стерлина. Тебе это проще будет, чем нам. Тут глаз больше, а ты скрываешься лучше. А в ваш дом Андек сбегает.

- И ничего не найдет, - мрачновато предрек мельник. – Что тогда делать будем?

- Весь замок, а тем более весь Обер-Астон нам не обыскать. Таиться станем, это на года растянется. А любую неосторожность допустим… Ров глубокий, места не только нам четверым хватит, других посчитают, чтобы впредь неповадно было, - подытожил Свенс. – Начнем с очевидного, а потом дальше думать станем.

- Есть еще парочка очевидных мест, - осененная догадкой Эстэль привстала со своего места. – Думаю, что твой отец не хуже других знал простую истину: не хочешь, чтобы что-то нашли – положи его на видное место или туда, куда никто по доброй воле не зайдет. Надо осмотреть местную библиотеку и башню, где я вчера была.

- В башню я сам схожу, - мельник тоже встал и залихватски сдвинул шапку на бок. 

– А библиотеку тогда я проверю, - согласно кивнула девушка. - С моей тягой к стихам это никому удивительным не покажется. 

- Вечером ты ее до дверей назад проводишь и уйдешь, - обращаясь к Свенсу, Питр стал серьезным. – А тебя тут кто-то из наших ребят встретит и на мельницу проводит. И не найдем ничего сегодня, так на много голов обсудить попробуем.

На том они и разошлись.

Андек спрыгнул вниз и закашлялся от взвившейся пыли пополам с пеплом. Хорошо, что Арлина сюда не пустили. Такие места вообще не для живых, особенно не для тех живых, кто сердцем с ними связан. Обуглившиеся балки, на некоторых из которых еще можно различить остатки эльфийских надписей. Наверное, отец полукровки оберегом их пустил. Да не сильно они помогли и ему, и его семье. Истлевшее покрывальце – не иначе Элишка им сына своего укрывала. А теперь осталась лишь труха – тронь и та рассыплется прахом. Растрескавшиеся от жара кувшины и тарелки. Какие-то из них молодая жена сама расписывала, стараясь создать уют в доме. Других явно касалась рука эльфа. Обгоревшие игрушки. Андека замутило. Нельзя в такие места ходить, не надо трогать старые раны мира. Но парень сглотнул вставший в горле ком и терпеливо принялся снова ворошить пепел прошлых лет. Лишь спустя несколько часов, он выбрался на свежий воздух, слишком усталый и подавленный, чтобы заметить, как из кустов за ним внимательно следила пара глаз.

Арлин уже не первый час рылся в чужих вещах. Он никогда не задумывался, что копаться в них – это все равно, что влезть в чужую душу. Не столько интересно, сколько постыдно. Особенно подло лезть в душу умершего – ее уже давно пора отпустить и не держать на земле. А он сейчас один за другим ворошил ящики в столе бывшего господина, доброго опекуна и друга его отца. Арлину было стыдно так, что хотелось настучать самому себе по рукам, чтобы они не творили злого. И все же паренек стойко довел взятое на себя дело до конца. Уже в застенном коридоре он столкнулся с той самой служанкой, которая показывала Эстэль замок.

Питр долго изучал портрет молодого господина, но так и не мог понять, кто смотрел на него с холста. И до дыр зачитанные летописи, и россказни стариков не могли помочь ему в этом деле. Как не мог понять мельник и того, зачем на высокой башне закрыли окна решетками. Не ходил он ни разу в эту башню, так еще столько же не ходить бы. Питр чутьем недоучки-колдуна ощущал здесь зло. И он самый рассудительный и спокойный уже начал верить в проклятье. Какую не тронешь вещь, так словно к мертвичине прикоснулся. Из страшной комнаты на лестницу мельник выскочил, словно в спину его кто толкнул.

Эстэль на показ рассуждала о книгах и поэтах, то и дело требуя ответа со Свенса, который молчаливо подпирал стену. Почему-то энтузиазма никто из них не испытывал. И оба они, несколько дней назад рвущихся разгадать тайну Обер-Астона, сейчас готовы были забыть о своих словах и оказаться подальше от места, в котором могли найти все ответы. Эстэль рассуждала о стихах, но перелистывала толстые книги с летописями и хозяйственными записями бывших владельцев. Она одну за другой выкладывала их на стол и стулья, внимательно рассматривая освобожденное пространство. Мало ли что могло притаиться у дальней стенки. Горы книг росли, пока один из стульев сдался под навалившейся на него тяжестью. Эстэль задумчиво покрутила в руках упавший ей под ноги засушенный ярко-желтый с темными прожилками лист и попросила Свенса вернуть все на свои места. Все кроме одной книжицы перетянутой шелковым шнурком в обложке из тонкой кожи, которая вместе с желтым листом выпала невесть откуда. Не глядя, девушка взяла с соседней полки еще какой-то томик, на сей раз со стихами, и медленно побрела к своим покоям.

- Прости меня, мой мальчик, но этой свадьбы тоже не состоится.

Хойэл, скрестив руки на груди, наблюдала, как Свенс торопливо пересекал двор, держа путь к мельнице. Она уже была уверена, что ее гостья недаром встретилась с призраком. И кому-то за эту встречу придется заплатить дорогую цену.

Собравшиеся на мельнице с тревогой смотрели на тех, кто взял на себя ответственность принять участие в поисках.  За один день все они стали другими, словно кто-то отметил их невидимой, но страшной печатью. Молчал мельник, как-то посеревший лицом. Заметно нервничал мальчик-полуэльф, с трудом справляясь с нахлынувшими на него эмоциями. Андек не просто не шутил, он был мрачнее тучи и отказывался от еды. Эстэль нервно кусала губы, готовая не то расплакаться, не то разругаться со всем миром. С опаской посматривал на нее Свенс, ожидая, когда прорвет плотину.

- Так что нашли? – наконец осмелел кто-то один, и тут же за его словами понеслась лавина вопросов, способная смести всех. И только дрожащий девичий голосок смог остановить ее.

- Арлин, я думаю, за это и заплатил жизнью твой отец, - выдавила Эстэль. И в зависшей гробовой тишине было слышно, как судорожно вздохнул мальчик. Эстэль протянула кожаную книжицу полукровке. – Возьми. В ней есть ответы на многие вопросы. Я не могу читать ее вслух.

Арлин поднял было руку, но так и не осмелился протянуть ее к предмету, послужившему причиной смерти его отца. Вместо него книжицу взял Свенс.

- Это дневник… Дневник леди Йиржины, супруги водина Неклана и матери Бедрика, Бранко и Далибора…

Светловолосый рыцарь окинул взглядом собравшихся и, словно получив их безмолвное одобрение вторжения в чужую жизнь, принялся читать. 

Сегодня к нам приезжал водин Обер-Астонский. Он, конечно, уже не молод. Но мне показался куда привлекательнее всех окрестных юнцов. Он умен, способен поддержать любую беседу… Даже смог с матушкой поговорить. Хоть мне и хотелось провалиться сквозь землю, когда она накинулась на него с беседами об одежде и духах. В его облике есть что-то истинно благородное… И бесконечно печальное. Интересно, что так терзает его душу? Как бы это узнать? Наверное, надо самой наведаться в Обер-Астон…

Вернулась служанка, которую я посылала в Обер-Астон. Многое стало понятнее… Мой водин скорбит по погибшему сыну. Болтают, что его молодой сын покончил с собой. Это так ужасно. Если бы я могла быть рядом с моим водином и как-то утешить его.

Подслушала разговор служанок. Эта маленькая негодяйка распускает здесь сплетни, мол, сын водина порченный был, безумный. И уморил какую-то девушку. После чего с собой и покончил. Не верю… Не могу поверить. Возможно мальчик страдал от неразделенной любви, а глупый сброд не смог понять его нежную душу. Бедный мой водин… В его владениях ведь об этом говорят на каждом углу. Как тяжело ему жить с таким камнем на сердце. Решено… Поеду в Обер-Астон. Я докажу ему, что есть те, кто не верит сплетням и готов разделить с ним его страдания.

Я счастлива… Безмерно. Безгранично. Есть ли на свете тот, кто может хотя бы представить, как велико мое счастье. После долгих месяцев оттепели… После долгих дружеских бесед и вежливых поклонов… Он понял. Мой водин понял, как много он значит для меня. Он не отверг моей любви. Не оттолкнул руки, которую я протянула ему. Он принял меня не только в свой дом, но и в свою душу. Что значит быть госпожой в замке, если отныне я госпожа в его сердце? Скоро наша свадьба… Как я счастлива!
Свадьба была волшебной… К вечеру я уже забыла о досадном утреннем событии. Наверное, это была чья-то злая шутка, но на мгновенье я впрямь испугалась. А кто не испугается, если под копытами его лошади застонет мост, облитый кровью? Но я не верю… не верю во всякие приметы. Пусть глупцы говорят, что быть беде. Но в моем доме беды не будет… Мы будем счастливы вместе. Я и мой Неклан… Мы преодолеем все беды, рука об руку пройдем по той дороге жизни, что отмерена нам. Водинка Обер-Астонская… Как звучит! Но куда лучше звучит – любимая супруга Неклана Обер-Астонского. 

Сыночек! Как будет рад мой муж, когда увидит, что я родила наследника. Скорей бы он вернулся. Мы с нашим мальчиком так ждем его…

Не верю собственному счастью! Что может пожелать любая женщина, кроме как жить рядом с мужем и своими детьми. Не знаю за что, но само небо наградило меня и нежным, любящим супругом и тремя дивными мальчиками. Я смотрю на своих мужчин и хочу плакать от счастья. А сердце рвется в груди, заходится от нежности и любви к ним. Отец, играющий со своим ребенком; братья, помогающие друг другу – есть ли хоть что-то, что может тронуть сердце больше. Родные мои… Любимые…

Бедрик… Родной мой, первенец мой. Что с тобой? Как упустила я тот момент, когда ты изменился? Что происходит? Почему мой смеющийся мальчик стал пуглив, словно лесной олень? Почему мой ласковый сын кричит на слуг, кидается… то на них, как дикий зверь, то прочь, поддавшись страху? Необоснованному, жуткому… Муж мой… Что таит сердце твое? Почему, видя сына, ты просишь у меня прощенья и прячешь слезы. Как мне справится с этим одной, если ты не помогаешь мне?

Врачи сказали, что у Бедрика душевное заболевание. Что ему нужен постоянный уход. А еще они сказали, что он опасен для нас и предложили нанять кого-нибудь. Няньку или стража. Мой муж не согласился. Он решил сам ухаживать за сыном. Меня почти и не пускает в покои Бедрика. Только на порог, парой слов согреть моего мальчика. А сам не выходит от сыночка. Словно о двух других и позабыл вовсе. Мне страшно… 

Его больше нет. Моего мужа больше нет. Кажется, что и моя жизнь закончена. Я держусь только потому, что еще остались мальчики нуждающиеся во мне. Мальчики… Мне кажется, что я потеряла и старшего сына. Я - мать… Я должна уметь понимать, принимать и прощать… Возможно когда-нибудь смогу. Но сейчас у меня не получается в чудовище, убившем своего отца, увидеть сына. Это кто-то чужой… Кого я никогда не знала, не рожала и не растила… Бранко запер Бедрика в башне. Я так и не поднялась туда. И младшим сыновьям запретила ходить. Не смогу потерять кого-то из них…

Приходил Далибор… Мой малыш… Как я не заметила, что и младшенький сын уже подрос? Хотя… Что я вообще сейчас замечаю? А мальчик, кажется, невесту нашел. Но не о том он говорить хотел. Про проклятье какое-то рассказывал. Просил благословения уехать… Их осталось только двое… Вот уедет Далибор, найдет себе невесту Бранко и совсем я одна останусь… Старая, никому не нужная…

Далибор привел какую-то старуху… Хотя мне ли о старухах говорить. Ничем ее не лучше стала… Хуже даже. Она живая – я мертвая. С мужем похороненная… Духом тут оставшаяся, чтобы мальчиков уберечь. А от чего уберечь-то? От проклятья той старухой наложенного… Далибор решил, что я ему не поверила… Виновницу бед моих привел. Будто мне с ее покаяний легче станет. Смотрела я на старуху и думала, что сама убить ее смогу… Но не смогла. Одна месть уже столько жизней изломала. Вторую незачем вершить.

Несколько дней ни о чем, кроме рассказанного старухой думать не могла. Летописи поднимала… Наверное, хотела увериться, что не стечение обстоятельств в бедах наших повинно… Видно и впрямь проклятье… И нет нам от него спасенья. Невеселая у земель Обер-Астонских история. Поначалу все как в сказке складывалось – водин Оберский женился на хравинке Астонской. Земли их граничили друг с другом, и ничто не мешало объединиться домами, расширить владения, разжиться огромным замком на возвышении. По мелким крепостям, бывшим владениям, всякий сброд селиться начал, и тогда хозяева решили их снести. Не к чему свое позади оставлять, если впереди много лет в общем. В общем, о таких браках в книгах пишут, которые заканчиваются словами «И жили они долго и счастливо». Но в реальной жизни с этих слов все только начинается. И прежде всего жизнь счастливых потомков. Поначалу потомки на славу были. И сыновья и дочери – краше не придумаешь, умнее лишь при дворе в советниках. А потом грех они свершили. То одному кузина приглянулась, и он в жены ее взял. То другая подле брата-красавца никаких уже мужчин не видела. Родственные браки подкосили породу. И красота уже не та, и ум зауряден. А однажды и вовсе недоумок в семье народился. Им первый сын моего мужа оказался. Неклан жену скоро потерял. Сын Ярек ему памятью о любимой был. Потому баловал он его без меры. Слышать не хотел, что наследника охранять надо, чтобы себе или другим вреда не причинил. За старшего в доме оставлял, если случалось куда уехать. А сынок полоумный подрос, мужчиной стал, в девушку влюбился. Данику, простую горожанку, дочь лавочника. Однажды Неклан уехал из Обер-Астона. Тогда его сын, при власти оставшийся, праздник устроил. Хотел на себя внимание девушки обратить. Ярек и так, и эдак перед возлюбленной красовался. Да только ей он ненужным оказался, потому как другого любила и уже была ему обещана. Узнав об этом, молодой водин взбесился, с плеча ударил девушку, разбив ей лицо. Кровь брызнула на мост, тут же впитавшись в доски. А Ярек уже не мог остановиться. Не помня себя, швырнул он девушку вниз, где она разбилась о камни. Когда сознание его прояснилось, молодой водин убоялся мести. И тогда повелел он отца и жениха девушки заключить под стражу. Но гнев осиротевших семей все же настиг его. Разбитые, почти уничтоженные горем матери Даники и ее жениха призвали себе в помощь могучие силы, наложив проклятье на весь род владык Обер-Астона. Пока не прервется род, будет первый наследник безумцем, ведущим к гибели своих родных. Вернувшийся домой Неклан узнал о содеянном сыном. Не мог мой муж допустить несправедливости в своей земле. Сразу же освободил арестованных, выплатив виру пострадавшим семьям чистым золотом. Но для сына не смог принять меры наказания жестче домашнего ареста. Запертый в комнате, как в золотой клетке, Ярек окончательно лишился рассудка и умер, покончив с собой. Тогда-то мой водин и поехал по ближним землям, чтобы боль душевную притупить – ничего о Яреке напоминающего не видеть… Тогда я его и встретила. А дальше все уже на моих глазах разворачивалось.. И сын-первенец… И муж похороненный. Может и прав Далибор, что бежать отсюда надо…

Нет у меня больше сына… Наказание это мне… Наказание за то, что в сердце своем отречься от родного захотела. Нет больше Бедрика. Родной мой, маленький… Зачем же ты повторил судьбу своего старшего брата?

Снова Далибор приходил… Ножом по сердцу мне слова его пришлись. Не на кого-то там он загляделся, а на самою внучку одной из старых ведьм. Благословения просил на отъезд с ней. А мне и сказать ему нечего.

Тяжело это… Но не может иначе сердце материнское. Отпущу я младшенького. С невестой его отпущу, благословив. Пусть он для меня потерян будет. Пусть в чужих землях жить станет и внук мой не увидит дома, где так недолго была счастлива его бабка… Пусть… Лишь бы не в землю родного класть.

Ох Далибор. Рвешь мне сердце материнское. Мало ему благословения было. Меня с собой зазвать захотел. Простили тебя бабки-ведьмы. Отпустили… Сами присоветовали от замка уходить и не помышлять себе его вернуть, чтоб от проклятья уберечься. Так беги, родной… Уходи, береги себя и счастье свое. Хрупкое оно… Только меня не мучь… Не проси мужа забыть, могилу его в запустенье оставить. Не проси сыновей забыть… Одного не уберегла, так хоть о втором позабочусь… Вдвоем мы с ним тут время до самой смерти и скоротаем… Матери при больном ребенке оставаться следует, а не радости здорового разделять. Он-то всегда вернуться сможет и с ней весельем поделиться. А больному никто кроме матери плечо не подставит.

Нет со мной больше и младшенького… Обещал мать не забывать, да сердцем чую, что не вернется он… Не захочет свою семью погубить, раз уж нашу проклятье сгубило.

Бранко-сынок на отца с каждым годом все больше похож. И статью, и характером. Страшно мне ему правду открыть.

Лучше б раньше мне с сыном поговорить. Не проклятья – глупость и трусость людей губят. Расскажи я мальчику все раньше, отвела бы беду от него. А сейчас чего ждать? Он себе невесту нашел, а я счастья его лишить вздумала. И хотела я, чтоб он меня услышал, да не верила. Не зря не верила. Разве ж кто послушает советов в спокойное время, кто подумает, что сам не вечен?… Может ли он представить, какую цену за несколько счастливых лет заплатит его молодая жена? Конечно, нет. Ему проще мать дурой обозвать, женщиной глупой, что в сплетни верит.

Бедный мой сын, бедная жена его… Не спится Данике… Нет ей покоя. Снова предупреждает она, как и меня в день моей свадьбы. Сегодня я во второй раз услышала, как стонал мост и увидела на нем кровь. Теперь я сама, как старая ворона, беду могу напророчить. Да разве ж услышит меня счастливая молодая… Как ее предупредить, как их обоих уберечь от бед…

Невестка родила внука… Смотрю на мальчика и уже вижу его темную судьбу… А он такой маленький, такой… каким когда-то был мой маленький улыбчивый Бедрик… Каким, наверное, был Ярек.

Мой сын… Мой маленький мальчик, мой сильный водин, мой Бранко… Тебя тоже отняли у меня. Все, ради кого я жила, ушли… Зачем же мне оставаться тут?… Не могу. Больше не могу.

Свенс отложил дневник и поднял глаза на притихших слушателей.

- Бедная Йиржина, - Марушка вытерла платком глаза. – Как же ее жизнь побила.

- А отец мой причем? – Арлин кусал губы. Какой бы трогательной не была история, а своя рубашка ближе к телу, своя беда важнее и горестнее чужой.

- Думаю, он дневник водину Стерлину показал, - предположил Свенс.

- И что?

- Согласна со Свенсом, - Эстэль виновато посмотрела на полуэльфа. - Вы сами говорили, что Стерлин умом не обделен был. Думаю, он как и Далибор решил, что ну его водинство, лишь бы жизнь в семье счастливой была. 

- Точно, - поддакнул Андек. – Небось, решил от замка избавится и уехать. А Хойэл с Кейсианом это вовсе не нужно было. Вот старший брат младшего и убил… Или нанял кого… И отца твоего, чтобы тот никому ничего не рассказал.

- Только это не доказано. Просто наши предположения, - затараторила Рута, попутно ткнув жениха локтем в бок.

- Боитесь, что мстить начну?

- Скорее надеемся, что у тебя хватит ума не делать таких вопиющих глупостей, - присоветовал Свенс.
Арлин губы поджал, но головой кивнул в знак того, что глупости не по его части.
- Свенс? Для тебя это ведь тоже не новость, - Питр почесал подбородок и устремил задумчивый взгляд на рыцаря.

- Ну… Можно и так сказать.

- Так и говорим… Ты тут первый про проклятье заговорил. Значит, знал что-то… Не про призрака. В него ты еще меньше нашего верил. А именно про проклятье.

- Знал-знал, - рыцарь опустил глаза, виновато косясь на своих товарищей. Особенно на Хельдин. – Я знал, что мой предок сбежал из Обер-Астона, сбежал от проклятья. Но это была его земля, его дом… И я захотел увидеть это место своими глазами.

- Его земля? Его дом? – Хельдин требовательно развернула друга к себе лицом. – Ты никогда не говорил о том, что ты знатного рода.

- Да не особо я и знатен…

- Не особо? – девушка нервно усмехнулась. – Ты всего лишь имеешь право на этот замок и нас в том числе. Ты не особо знатен, господин!

- Хельдин, постой. Ну зачем ты так?

Девушка лишь покачала головой и медленно, словно вмиг ослепнув, побрела прочь из мельницы. Порывавшегося за ней Свенса, поймал Питр.

- Оставь ее. Посейчас оставь. Потом может и поговорите… Если делами себя покажешь, как человек, а не господин знатный.

Наверное, неприятного, даже на всех поделенного, стало слишком много. Люди один за другим вставали и разбредались по своим делам. Молча, стараясь не встречаться взглядами. Эстэль улизнула одной из первых. По знакомой тропинке добралась до заветной двери и скользнула в замок. Она почти уже дошла до своей комнаты по коридору для слуг, как в нише зашевелилась какая-то тень.

- Ты? Я уж думала, что это снова леди Йиржина, - Эстэль облегченно пригладила волосы, которые с перепугу едва не встали дыбом. Не так чтобы леди Йиржина до смерти ужасала ее. Но вряд ли общение с призраками когда-нибудь превратится в милую привычку.

Хельдин подняла голову и меднокосая заметила, что ее глаза подозрительно блестят.

- Хел, ты чего? Что случилось? Из-за Свенса, да?

Служанка дернула плечом и отвернулась к стене.

- Значит, точно из-за него. Ну-ка, подвинься, - Эстэль умостилась рядом и сложила на коленях руки. – Можешь мне объяснить, что такого произошло, что ты накинулась на бедного парня и сбежала?

Хельдин недобро сверкнула глазами на приставшую к ней благодетельницу и ничего не сказала.

- Хел, что с того, что Свенс по роду своему не совсем тот, за кого себя выдавал? Он же не изменился от того, что стал потомком Далибора в каком-то там поколении. Ух ты, - рыжая аж подпрыгнула, осененная новой мыслью. – Так значит призрак это его пра-пра-пра… какая-то там бабка. Может, их познакомить? Устроить возвращение в лоно семьи, так сказать… Хотя… Учитывая, что за семья, лучше не стоит.

- Как ты умудряешься так много молоть языком? И при этом тебя еще никто не прибил. Думаю, руки чесались у многих.

- Ну… скорее всего. Прибить - не прибить, а хорошенько протрясти желающие находились, - подумав, кивнула Эстэль. – Но знаешь, иногда умение разговаривать, это ничуть не хуже, чем быть такой молчуньей как ты. Одни тебя могут не любить, потому что не знают, что ты думаешь и чего от тебя ждать. А другие будут совсем не против устроить встряску как и мне, с той лишь разницей, что целью будет – разбить эту холодную маску, - за запальчивой тирадой последовало осторожное уточнение. – Может объяснишь все же?..

Хельдин внимательно посмотрела на собеседницу и уткнулась лицом в колени.

- Ты не поймешь… Я сама не понимаю. Я… Мы… Мы с ним до этого разговора почти равны были. Он в услужении, а я рабыня. Он… Он мог меня в жены у Кейсиана выпросить. Я так на это надеялась. Что мы с ним вместе будем. Наверное, Йиржина так же хотела с Некланом быть. А теперь ничего не будет. Если бы я знала все заранее, то не тешила бы себя пустыми надеждами.

Чтобы ни думала Хельдин, а Эстэль ее понимала. Она понимала даже больше.

- Знаешь… Если бы ты знала все заранее, ты бы не тешила себя надеждами. Ты просто иссушала бы свою душу мыслями о том, что все могло бы быть иначе, если бы не было так как есть. Ты полюбила в нем не слугу, а человека. А я тебе уже сказала, что человек это ничуть не изменился относительно того, каким он был до этого дневника… Ты бы любила господина. Молодого, красивого, благородного и ласкового… И все то время, что ты любила бы его, ты бы ненавидела себя за то, что не властна над своими чувствами. Знаешь в чем разница? Если бы ты боролась со своими чувствами, то возвела бы между вами непроходимую гору из недомолвок, холодности, гнева... Но ты была с ним искренна, и теперь знаешь, что он – такой же человек. Человек, который может любить тебя. Который может быть с тобой. Потому что люди умеют делать невозможное – соединять несоединимое, создавая целые миры, где нет условностей и различий. И только людям по силу разрушить любую связь.

- Хотела бы я верить, что ты права… Но боюсь, правда прозвучала лишь единожды. Люди могут создавать миры… Только дорог между этими мирами нет.

Хельдин притихла, рассматривая свои руки, тихонько бормоча что-то себе под нос… И Эстэль не сразу поняла, что девушка поет. Ее голос не становился громче. Он медленно набирал силу, дрожал, переливался… Словно хотел надежнее зацепить душу невольного слушателя.

Миллионы троп, тысячи дорог

До меня исхожены были на земле.

Миллиарды троп я пройти бы смог,

Если б хоть одна из них привела к тебе.

Между нами лес, гор седых хребты.

Голос твой слизал сумрачный прибой.

Лишь лукавый взор неба с высоты

Смотрит на меня словно призрак твой.

И солнце свой обход

Вершит над головами.

И горестно луна

Ему вздыхает вслед.

И на закате дня

Столь призрачен рассвет.

Один небесный свод

Над разными мирами.

И одна земля на своих плечах

Держит нас с тобой и смурной утес.

И с седым гонцом – ветром в облаках

Я вдыхаю твой аромат волос.

Может, ты мелькнешь как-нибудь вдали.

Может, я коснусь, мимо проходя.

Сердце в кулаке сдавит тень любви –

Только тень живет в разных в двух мирах.

Над миром вьется сон,

Обнявши нас крылами.

И звезды в вышине

прочерчивают путь.

И, как не грустно мне,

С него нам не свернуть.

Один земной закон

Над разными мирами.

Тысячи дорог заплетутся в сеть,

Две чужих судьбы свяжут словно нить.

Только мне по ним не прийти к тебе.

Разные миры не соединить.

Словно нищий, я на тебя смотрю,

У дворцовых стен что замерз давно.

И затосковав на своем балу,

Вряд взглянешь ты на меня в окно.

Нельзя преодолеть

Пространство между нами.

Дороги не сыскать

Средь всех земных путей.

И карты в сундуках

Покрылись пеплом дней.

Не властвуют они

Над разными мирами.
Эстэль молчала, пряча глаза, на которые навернулись слезы. А может быть права Хельдин? Миры созданы до людей. А им лишь остается жить в них, как умеешь. И никто никогда не найдет дороги в другой мир, даже если он совсем рядом, видим и кажется таким доступным.

По результатам дня настроение уверенно заняло упадническую позицию и категорически отказывалось изменять своему выбору. Никакое чувство выполненного долга не могло подсластить горечь от жалости к Йиржине и ее семье, к Хельдин и Свенсу и, наконец, к самой себе.
Едва вернувшись, Эстэль забралась под одеяло… Но уснуть не смогла. Серо-голубые сумерки смущенно залились розовым, подернулись золотом, словно напоминая о дневнике бывшей водинки – так нежно, так чисто бывает перед самой тьмой, которая не замедлит со своим появлением и, немного выждав, выпустит всех своих тварей… Рвать, терзать, мучить…

Небо, словно подслушав мысли, почернело. Но сон так и не пришел. В зеркале отражались звезды… И в их неясном свете мелькали фигуры прошлых лет. Вот Ярек хватает за руки Данику, зовет за собой, но она вырывается. Оскорбленный ее холодностью юноша бьет девушку и сталкивает в пропасть. Она падает вниз, даже не зная, что следом за ней падает его сердце, и последние лучи света, греющие его душу, меркнут в ночи безумия. А Неклан сидит рядом с сыном, пытаясь вернуть его в реальный мир из той тьмы, в которую он погрузился. Но не может… И скоро уже сам ходит по краю отчаянья. Пока его жизнь не освещает Йиржина. Жизнь сияет золотом дня. Наливается розовым цветом заката… Таким нежным, как руки любимой, как поцелуй матери, как объятья отца. Но ночь не дремлет. Она наступает, скрадывая цвета, затягивая в серость Бедрика… Она ждет. Как ждет испуганное материнское сердце. То ли все отступит, то ли непроглядная тьма укутает тебя с головой. Ночь не отступит. Она поглотит без остатка. Она отнимет все – мужа, детей… Но вновь забрезжит свет. Забрезжит в глазах далекого потомка Далибора, желающего познать свое прошлое… И это прошлое толкнет его и Хельдин в новую ночь… Эстэль лежала, почти полностью растворившись в событиях дня, в тревожных звуках и шорохах, столь слышных, когда на землю опускается ночь. Ей чудились тихая песня Хельдин и голоса призраков, едва ступающих по холодному полу. Девушка плотно сомкнула веки. Так и есть… Вот он тихий скрип половиц, под ногой печального водина Неклана… Тихий шорох юбок Йиржины… Эстэль широко распахнула глаза. Скрип, шорох… они не почудились ей. В комнате кто-то был. Девушка резко села на кровати.

- Ар…

Хищный отблеск звезд на кинжале заставил подавиться словами. Будущая жертва и будущий убийца мгновенье изучали черные силуэты друг друга. Эстэль смерила взглядом расстояния от себя до своего меча, от ночного гостя до себя, и не нашла ничего умнее, чем с визгом попытаться нырнуть под кровать. Визитер, ожидавший подобной глупости, нырнул следом, поймав девушку за ногу и пытаясь втащить ее назад. 

- Заткнись! - почти по-дружески принялся уговаривать он свою потенциальную жертву, примеряясь  удару. 

Жертва вопила, изворачивалась, кусалась и брыкалась, вовсе не собираясь помогать ему в выполнении полученного задания.

- Ну что ты возишься?

У Эстэль сначала замерло, потом безумно забилось сердце. Она сомневалась в том, что сможет справиться и с одним убийцей, что уж говорить про двух. Затихающее подвывание вдруг перешло в нечеловеческий крик, и девушка, рванувшись что было мочи, засадила первому из нападавших коленом в живот. Человек инстинктивно дернулся, и нож в его руке, царапнув плечо девушки, вспорол перину. «Это конец! Это совсем конец!» - вопило сознание, но подсознание отказывалось воспринимать эту истину и заставляло снова и снова вырываться из чужих рук. И пока чужая рука была одна, это не бало таким уж нереальным, но когда второй бандит придавил плечи девушки к кровати, меднокосая сдалась. Убежать от двух сильных мужчин – немыслимо. Ей надо просто смириться с тем, что ее путь оборвется в следующую минуту. В подтверждение ее мыслей, первый нападавший снова занес нож… Один удар, и сердце перестанет биться, навек остановленное холодным куском заточенной стали.

Внезапно распахнувшаяся дверь подействовала на всех словно солнечный свет на троллей. Трое замерли в тех позах, в которых их застал грохот дерева о каменную стену, и безмолвно взирали на четвертую такую же неподвижную фигуру. Первой в высоком, широкоплечем и несколько ломком силуэте опознала знакомца Эстэль. О чем незамедлительно возвестила своих гостей оглушительным воплем.

- Арли-и-и-н! Беги!

Ее крик оживил всех остальных: мальчишка бросился бежать, вопреки надеждам Эстэль к ней, а не прочь; вооруженный душегуб выдвинулся ему навстречу; второй вознамерился завершить дело голыми руками. Девушка немало уступала ему в силе, но, получив иллюзию свободы, она столь яростно брыкалась и изворачивалась, что бандит стушевался, ослабил захват, и девушка кувыркнулась на пол.. Она отчаянно лягнула воздух, даже не надеясь причинить вред противнику. Он и не пострадал. Пострадало что-то другое, жалобно задребезжавшее из-под кровати. 

Тем временем второй бандит во всеоружии встретил Арлина.

- Грязный полукровка. Своими делами бы занимался. За лошадьми навоз вози, щенок.

- Тут навоза больше чем в конюшне, - огрызнулся мальчик.

Он не стоял на месте, постоянно передвигался, стараясь не упускать из вида хищно поблескивающий в темноте нож. Бандит сделал выпад, но клинок лишь воздух полоснул. Полуэльф мягко ушел в сторону и снова затанцевал возле противника. Второй и третий выпад так же не увенчались успехом.

- Щенок! Бегаешь, как цыплак. Даже не пытаешься защищаться.

- Ты не отвлекайся. А то цыплак и клюнуть может.

- Ты его специально провоцируешь? - пискнула Эстэль.

Она исхитрилась дотянуться до стула и опустить последний на своего бандита. Удара не получилось. И замах слабый, и траектория кривая - стул вскользь по плечу нападавшему прошелся. Но этого хватило, чтобы девушка извернулась и постаралась влезть под кровать. Желаемое ей и на половину не удалось. Бандит как клещ вцепился ей в ногу. Большой и злобный клещ. Почувствовав, как неимоверная сила тащит ее по полу, Эстэль попыталась за что-нибудь уцепиться. Под руку попалась лишь какая-то холодная изогнутая поверхность, с не меньшей покорностью и с большим грохотом, нежели девушка, вылетевшая из-под кровати.

Арлин двигался все мягче. Казалось, мальчик просто перетекает из одного состояния в другое, чем неимоверно злил своего противника. Каждый шаг, каждое движение последнего становились все более рваными, дерганными. Того и гляди, себя поранит. Парнишка выдохнул и на мгновенье прикрыл глаза… и тут же стремительно, хлестко ринулся наперерез бандиту. 

- Никогда не задирайся с сыном эльфа, даже молодым, даже неопытным, - наставлял Арлин, гордо восседавший на спине поверженного противника, то чуть ослабляя хватку, то сильнее выворачивая ему руку. – Особенно в темноте, где он однозначно видит лучше тебя.

- Арли-и-и-ин! – взвыла Эстэль, и мальчишка тут же прекратил разглагольствовать, наотмашь ударив и без того уже не сопротивляющегося бандита по голове светильником.

Девушка на какой-то миг растерялась, почувствовав себя полностью повязанной – в ногу вцепился ночной визитер, руки цеплялись за некий округлый предмет, в котором девушка не без труда опознала ночную вазу. Недолго думая, Эстэль надела последнюю на голову своему обидчику, разом освободив и руки, и ноги. Подоспевшему Арлину только и оставалось, что повалить бандита на пол, запеленав как ребенка в простыню.

- Что это было? – шумела Эстэль, размахивая руками.

- Наверное то же самое, что было с моим отцом, - предположил Арлин, тесня девушку к выходу. – Только тогда Стерлин своих рыцарей обучал. Они и умом, и силой могли с эльфом справится. А этим недоумкам и полукровка не по зубам.

- Арлин, куда ты меня толкаешь?

- На выход. Иди же…

- Куда? Ты меня вообще видел? Куда я пойду в таком виде?

Эстэль тут же пожалела, что про вид вспомнила. Парнишка, как вкопанный встал, сосредоточенно изучая отделанные шитьем бретели нижней рубахи. Взгляд скользнул ниже и уперся в скрещенные на груди руки.

- Пошел вон! – шикнула девушка.

- Отвернусь. Одну с этими не оставлю.

- Так отвернись. Где мои штаны?

- Меня спрашиваешь? Чтобы посмотреть, мне повернуться придется. 

- Молчи и не двигайся.

- Ты только поторопись.

- Да что случилось-то? Не из помещения же для слуг ты мой крик услышал. А влетел как угорелый.

- Я Йиржину видел.

- Зачастила она. Неужели с цветом разобралась.

- К сожалению, да… Ты только штаны и рубаху надеваешь или к балу готовишься? Можешь побыстрее?

- Стараюсь. Я не эльф, в темноте не вижу. А светильник разбит… И сапог куда-то задевался…

Арлин подкинулся как ужаленный, за руку поволок Эстэль к выходу…

- Какой сапог? Говорю тебе, Йиржина с цветом определилась. И выбрала красный. Замок вот-вот загорится.

- Я не пойду босая…

- Иди… Найду я тебе твой сапог. Только иди.

Эстэль попыхтела, но за дверь выскочила, прихрамывая на босую ногу. Полуэльф быстро нагнал ее, всучив сапог. Так она и выскочила на улицу, растрепанная, наспех натянувшая сапоги, простоволосая.

- Арлин, - девушка встала, как вкопанная, вцепившись мальчику в руку. – Арлин, ты ошибся.

Темноту ночь озаряло багряное золото огня. Огонь ярился, рвался в высь, безжалостно вгрызался в бревна, которые не хотели умирать во второй раз… уже навсегда. Мельница трещала и стонала множеством голосов. И только прислушавшись, среди них можно было различить человеческие.

- Они мельницу подожгли. Со всеми, кто там был…

В руку Эстэль вцепились чьи-то холодные пальцы. 

- Рута, Андек, Питр… Марушка… Все там. Все! И Свенс…, - лицо Хельдин так исказил страх, что оно потеряло всю миловидность. Остались только безмерно расширенные глаза, до краев наполненные болью, и скривившиеся губы. – Они там все… И все погибнут.

Первым опомнился Арлин. Он не звал за собой. Просто сам рванулся к горящей постройке. Недобрую службу сослужила ему эта торопливость. Его быстрее заметили, чем он опасность заподозрил.

- Они не просто подожгли мельницу, - прошептала Хельдин. - Они еще и заперли ее, и следят, чтобы никто оттуда не вышел. Совсем никто…

Эстэль расширенными глазами смотрела, как несколько человек навалились на Арлина. Огромные лбы вязали руки мальчику… Любой из них мог просто взмахнуть мечом. И не перед кем не нужно было бы оправдываться за зарубленного раба. Но они еще не осознали, кого поймали. Они собирались отправить мальчика на костер. А потом списать все на несчастный случай. Несчастный случай, навсегда погасивший широкую ясную улыбку.

Тяжелая палка оглушила одного из крайних водинских прихвостней. Пока опешившие рыцари поняли, что девичья фигурка в неподпоясанной рубахе может представлять для них опасность, Эстэль успела вытащить из ножен меч оглушенного ею человека. Она не знала, что за вожжа попала ей под хвост, но ее бесстрастному: «Убью», - поверили многие. Возможно потому, что она сама верила в это. Наверное так чувствует себя кошка, готовая защищать своего детеныша от своры голодных псов. Будь она одна, и собаки непременно разорвали бы ее. Но за спиной жмется к стене пищащий комочек, и кошка готова выцарапать за него глаза даже превосходящему ее в размерах врагу. Эстэль ощущала себя такой кошкой, и прихвостни Кейсиана, как собаки чувствовали это. Они пятились под злым взглядом ореховых глаз, жаждущие порвать ее на клочки, и не смеющие сделать шаг навстречу. Она сжалась, готовая впиться в любого, и разве что не шипела, и не скалила зубы.

- Идиоты! – рявкнул кто-то позади. – Это всего лишь баба. 

- Две… две бабы, - рассеяно успел подсказать второй незадолго до того, как в гущу событий и тел влетела Хельдин. 

Холодной решимости Эстэль она противопоставила жаркую ярость. Хельдин, рыча, размахивала раздобытой где-то оглоблей. Две взбесившиеся бабы – это было как раз то, с чем рыцари, привыкшие к своим смирным и покорным леди, и не думали встретиться. Две взбесившиеся бабы – это было то, что позволило Арлину стряхнуть опешивших прихвостней Хойэл и Кейсиана и встать в оборонительную позицию. Две взбесившиеся бабы – это было как раз то, что дало запертым в мельнице надежду на спасение.

-Хел, иди! – Эстэль взяла из рук рабыни оглоблю и отдала присвоеннный меч. – Спасай их!

Сама она на пару с Арлином встала перед рыцарями Кейсиана, готовая драться до самого конца.

- Будет жарко, - пообещал полукровка, и его слова прозвучали, как издевка. Полыхающая за спиной мельница давала жара столько, что хватило бы на целую баню. 

Парнишка отнял у Эстэль многострадальное орудие, вручив взамен отвоеванный у рыцарей меч, и девушка решительно сжала ладонь на рукояти. А в это время оправившиеся от потрясения рыцари Кейсиана вступили в битву. Им, мужчинам, воинам, только и надо было, что скрутить мальчишку-полукровку и двух девок, да загнать их в мельницу. И никто не спросит ответа ни с них самих, ни с их хозяев. А уж хозяева постараются, будут убиваться и слать покаянные письма в Стольвин. Мол, не смогли уберечь девицу-красавицу. Надо ж было ей со сбродом всяким связаться, не в замке ночи проводить, а к мельнику бегать. Что уж они там делали, никому неведомо. Но разве ж кто заслужил такой участи? Даже неверная невеста водина могла бы рассчитывать на лучшую долю. Рыцари, как шакалы, рассыпались по двору, окружая своих жертв, заходя с разных сторон. Арлин и Эстэль жались друг к другу спинами, ощетинившись на своих палачей мечами. А те уже хлынули: один за другим наскакивали и тут же отступали, словно испытывали способности противников. И Арлин уже понял, что круговая оборона от силы спасет его и Эстэль, а той же Хельдин придется несладко. И уж точно у запертых на мельнице не будет шансов выбраться. Пришлось разбегаться и тратить силы, отчаянно всматриваясь в темноту, неверно разрезаемую багряными сполохами, чтобы никто сбоку не зашел, никто за спиной не оказался, хотя бы на то время, что потребуется черногривой служанке на спасение своих друзей. Рыцари Кейсиана все больше теснили самозваных защитников. Они уже поняли, что полукровка может противопоставить им и силу, и ловкость. Да и видит он не в пример лучше любого другого. Они уже поняли, что именно Эстэль была слабым звеном в короткой цепи, преграждающей путь к мельнице. Они разделились, малой частью наседая на Арлина, не столько пытаясь убить его, сколько отвлекая и оттягивая в сторону, а большим числом тесня Эстэль. Взмах-другой, и она ошибется, и тогда острый клинок вонзится в сердце гостьи, навсегда остудив ее горячий нрав. Тогда и одного рыцаря хватит, чтобы остановить рабыню, даже не думающую обернуться, посмотреть, что творится за спиной. А уж остальные лавиной сметут эльфийское отродье. И Эстэль, которой становилось все сложнее отбиваться, понимала все не хуже самих рыцарей. Потому и срывалась на крик:

- Хел, руби засов! Руби!

Почувствовав близость помощи запертые на мельнице обрели новые силы. Казалось, что с другой стороны в дверь бьется огромное дикое животное, способное сотрясти всю постройку.

- Да не по железке, - взвыл Арлин. – Дерево руби. Скорее… Мы долго не выдержим.

Хельдин покорно поднимала тяжелый меч и роняла его вниз на засов. Раз за разом, уже не чувствуя рук. Девушка кашляла… По ее лицу текли слезы не то от дыма, не то от страха. А может быть и от того, и от другого. Но она не отворачивалась, не останавливалась ни на минуту. Меч взлетал и падал, и дерево нехотя поддавалось ему. Скрипело и крошилось, принимая на себя удары меча. Трещало, под натиском изнутри. Оставалось уже немного, и если уж Хельдин не сможет перерубить дерево, то его точно переломят те, кто отчаянно стремится выбраться наружу из горящей мельницы.
Эстэль уже казалось, что черное небо поменялось местами с черной землей. А зарево пожара рассыпается алыми каплями крови. Кровь должна быть.. Обязательно. Ведь она рубилась, не переставая. Только попала ли она хоть раз по противнику, девушка сказать не могла. Земля и небо снова поменялись местами, и еще раз… И Эстэль почувствовала, как летит в распахнувшееся под ногами небо. И со всей высоты бьется об землю.

- Эстэ-э-эль!

Кажется, это был Арлин. Кажется, у них ничего не получилось. Множество ног топталось рядом, даже наступали несколько раз на волосы. Голову девушка прикрыла непокорными руками. Кто-то споткнулся об нее и упал рядом. Да так и остался лежать. А ее подняли и куда-то потащили.

- Эй, госпожа, ты вообще живая или как?

- Конечно, живая. Девы-воительницы гибнут только в великих битвах, а не в стычках за такой сброд, как мы.

Эстэль протерла слезящиеся от дыма глаза. Рядом с ней на корточках сидел паренек, тот, что провожал ее на встречу с Нарядной Госпожой. По маске из черной сажи одна за другой протягивались мокрые дорожки – мальчишка хлюпал носом и крутил головой, но был не в силах справиться со слезами. Девушка уронила голову. Прорывавшийся сквозь вязкой болото беспамятства шум становился все ближе, громче, отчетливее. Она уже различала и надсадное дыхание паренька, который и не думал рваться в бой, а продолжал сидеть рядом, и громкие крики. В них сложно было разобраться. В них мешалось все: боль, страх, отчаянье, ликование. Голоса рыцарей Кейсиана и его слуг стали удивительно похожи. И чем больше они удалялись, тем неразличимее становились. 

- Надо идти, - прохрипел парнишка, пытаясь приподнять девушку.

Эстэль вяло покрутила головой.

- Надо на свежее. Тут слишком много дыма.

Эстэль всхлипнула. В дыму дышать сложно поначалу – тогда кажется, что тебе вырывают легкие из груди и каждый вдох становится болезненным.  А потом ничего. Не привыкаешь, нет. Просто перестаешь бороться за глоток свежего воздуха. И тогда боль отступает. Лишь голова становится очень тяжелой, глаза закрываются, и уже хочется только одного, чтобы перестало хрипеть и клокотать где-то внутри, чтобы не драло горло и не резало глаза. И если для того надо будет лечь и перестать дышать, то ты согласен и на это.

- Пойдем! - мальчишка поперхнулся не то дымом, не то слезами, и Эстэль сжалилась над ним, заставила себя подняться и покорно поплелась куда-то, с трудом понимая, что дорога, уводящая от дыма, уводила и из города. 

Они встретились у запомнившейся Эстэль еще в день приезда вывески «У мертвого птаха». Свенс выглядел подобно духу возмездия – свирепый взгляд из-под насупленных бровей, тяжело вздымающаяся грудь, обнаженный меч, сжатый в напряженной руке. Мужчины за его спинами походили на его верных последователей: такие же злые, усталые и торжествующие.

- Кейсиан больше никому не причинит вреда, - сумрачно констатировал рыцарь и, не сказав больше ни слова, отправился к замку.

- Мельничку бы затушить, - посетовал Питр, глядя на алое зарево. – Вдруг еще удастся, что спасти.

Его поддержали несколько голосов, и люди, обтекая Эстэль и поддерживающего ее паренька, словно ручей вставший на его пути камень потянулись кто куда. Одни за Свенсом в замок, другие на помощь Питру. Рядом осталась только Хельдин.

- Он погиб.

- Свенс убил?

- Нет. Наши люди гнали Кейсиана и его прихвостней, как крыс прочь из замка… Их не принял мост. Как только Кейсиан вбежал на него, мост просто вздыбился и сбросил его вниз. Кейсиан и несколько его рыцарей разбились. Остальные удрали из Обер-Астона. Наверное, попытаются вернуться сюда.

- Не думаю. Им сюда вернуться можно только в одном случае – сообщить Императору, что их изгнали и попросить его поддержки. Но тогда им придется сообщить и то, за что их изгнали. Или это сообщите вы. И вот тогда мало им не покажется. И они это понимают не хуже нас с тобой.

- Значит, все закончилось?

Эстэль обернулась и посмотрела на клубы дыма, поднимающиеся в небо. Они становились гуще. Значит, люди уже взялись за тушение.

- До конца тут еще далеко. Обер-Астон поднимать надо будет. Да и Хойэл еще где-то здесь.

Девушки переглянулись и единодушно приняли решение идти в замок. Там они разошлись, каждая в свою сторону.

- Где Хойэл?

- Ее заперли в ее покоях.

- Как заперли? – Эстэль устало помассировала раскалывающуюся голову, размазывая сажу по вискам и щекам. А почему нет? Девушка точно помнила, что была причина. Давным-давно… Когда она только приехала в этот замок. Еще до призраков, проклятья, пожара… Тогда в замке не запиралась ни одна дверь. Как же они заперли Хойэл? Эстэль подняла покрасневшие глаза на Андека. Он сразу же понял вопрос и поспешил объяснить.

- Двери для слуг изнутри заколотили. А у входа ребят наших поставили. Хойэл теперь никуда не выйдет до приезда гвардейцев.

- Гвардейцев?

- Свенс сразу же после того, как мост успокоился, распорядился, чтобы один из наших до первого поста помчался.

- Пусть Император сам разбирается, что тут делать. Особенно с Хойэл. Мы творить самосуд не будем, - поддакнул пробегавший мимо Свенс. 

В грязном, взлохмаченном юноше с трудом можно было опознать бывшего рыцаря Кейсиана, всегда ухоженного и аккуратного. Слой гари вычернил его светлые волосы и лицо – лишь поблескивали зубы и глаза. 

- Как ты?

- Жить буду… Только вот в себя приду. Свенс, а Свенс?…

- Что?

- А как же ты? Ты же имеешь право на этот замок.

- И сотню-другую проклятий в комплекте к нему? Благодарю покорно! Обойдусь. 

- Значит, все Императору отдашь?

- А что делать? Цепь разорвать надо. Пока тут хозяйничает наследник Неклана и носит водинский титул, проклятье так и будет властвовать над замком. От предков избавиться невозможно, а вот от титула – вполне… Не стоит он того, чтобы землю губить, и свою жизнь… и жизнь того, кого любишь…

- И что делать будешь?

- Дождусь гвардейцев, передам им землю и замок, выступлю свидетелем гибели последнего законного наследника Обер-Астона… В общем постараюсь устроить триумфальное вхождение Императора в права местного хозяина. А там может и удастся при нем тут советником каким остаться или управляющим. Все же народ уже знаю. Да и отношения с большинством вполне дружеские.

- Я вообще-то не об этом… Совсем не о дружбе…

- А если не о дружбе, то тут я один ничего не решу, - грустно улыбнулся Свенс. – Да и сейчас дел без того хватает…

- Если твои дела стоят того… 

- Кстати, ты бы могла помочь в этих делах. Надо бы, чтобы гвардейцы узнали все историю из первых уст. Тебе придется поговорить с ними.

- Мне? Но, Свенс, я хотела бы утром же уехать.

- Придется подождать.

- Но, Свенс, - угроза новой задержки сняла усталость как рукой. Эстэль быстро взбодрилась. Но недостаточно быстро, чтобы задержать заторопившегося молодого человека. Договаривала она уже в пустоту, - Мне точно голову отвернут, если я еще где-нибудь застряну.

Как ни торопились гвардейцы, а приехать смогли лишь через два дня. Все это время в Обер-Астоне кипела работа. Надо было восстановить мельницу и пострадавшие рядом с ней постройки. Свенс настоял на том, чтобы разобрать старый мост, и его временно заменяли положенные в нескольких местах через ров бревна. Свенс… В эти дни его способности лидера были как нельзя кстати. Он находил для каждого не только работу, но и время, и немало добрых слов. Он показывал всем путь в то будущее, где цветут фруктовые сады и плодоносят зеленые поля, где дома согреваются не только горящими каминами, но и ласковым запахом свежевыпеченного хлеба…Он не обещал чудес, но предрекал тяжелую работу, оплатой за которую станет спокойствие и благополучие подрастающих детей. И его слушали… Ему верили. Конечно, всегда находятся те, кто злословит за спиной, кто только и ждет, что ты оступишься, кто дышит завистью. Да не многие хотят травить себя чужой злобой. Так и здесь. Двое-трое вроде и послушали, как недовольные чернили Свенса, но одного взгляда Хельдин хватило, чтобы и разговоров не продолжать, и делом заняться. Марушка же на всякий случай взглядами не ограничивалась, тряпками сплетников гоняла. А тут и помощь нежданная подоспела. Первые логовчане, стосковавшиеся по настоящему дому, прибыли в замок и тут же принялись за работу. Эстэль смотрела на них и не узнавала. Вышедшие из тени подземелья они словно помолодели при дневном свете. В смешливом русоволосом юноше с тонкой щеточкой усов с трудом угадывался давешний суровый знаменосец. А его помощник, барабанщик, сменил нарядный жилет и белую рубаху с широкими подвязанными рукавами на простую удобную одежду, и тут же бросился в глаза широкий размах его плеч. Даже Гвир преобразился. Он довольно улыбался, руководя строительством. И Питр махнул рукой, разрешая мастеровитому гному возводить для него новый дом. Менялись люди… Грязные и вспотевшие, с закатанными рукавами и кое-как связанными волосами, они, казалось, ожили от спячки. И с ними ожил весь городок. Даже природа помогала пробуждению – дни стояли теплые, солнечные. На фоне ярко-синего неба и изумрудной зелени первые желтые и багряные листочки казались красочными маячками, манящими ввысь – дотянуться, притронуться к нерукотворному искусству, откликнуться на него своими творениями. Город оживал, просыпался, и Эстэль это грело душу. И не она спасла всех от напастей, и о проклятье не забыто, и не все счастливы оказались. Сказка не закончилась безоблачным эпилогом. Но у людей появилась надежда. Появилась не без помощи Эстэль. Только поделиться этим оказалось не с кем. Не приехал в Обер-Астон улыбчивый Ирмин. Не радовала местную детвору Елынька. Не кормила всех лепешками Влчинка. Слишком тяжелы ее воспоминания о замке, чтобы хоть когда-то вернуться в него. Так оправдал ее отсутствие Гвир. Не приехал и Анадэнэль… И Эстэль к собственному удивлению осознала, как сильно ей не хватает мудрого взгляда его соленых глаз. Мудрого, понимающего, способного разделить и горечь, и радость. При одном воспоминании об этом взгляде, из прошлого, далекого, словно другая жизнь, на Эстэль взглянули другие глаза дымчато-серые и ясно-зеленые, видящие насквозь, читающие каждую мысль… От мыслей ее отвлек Гвир:

- Ну, можешь уже сказать, - довольно похлопал ее по плечу гном. – Пригодился тебе мой амулет!? 

- Еще как пригодился, - рассмеялась девушка. – Если бы Хельдин его не признала, то, как пить дать, придушила бы меня. Так что можно сказать, что от злобной ведьмы он меня точно спас.

- Э-э-э-э, - привычно махнул рукой коротыш, непривычно сохраняя довольную улыбку на лице.

А потом прибыли гвардейцы, возглавляемые старым капитаном с отличительными знаками на доспехах. Он сам опрашивал всех вольных и невольных участников событий двухдневной давности. Опрашивал каждого, сверяя данные и сызнова возвращаясь к тем, с кем уже проводил беседу. Предупрежденная Свенсом Эстэль уже успела продумать свою историю и договориться о ней с остальными. Но не один год занимающий свой пост капитан интуитивно чувствовал, что его окружают недомолвки. 

- Одно скажи, - гвардеец устало пригладил усы, - не накажем ли мы невиновную?

- За руку я Хойэл не ловила. Ни когда она зелье варила, ни когда наемникам деньги за мою голову платила, ни когда пожар устроить повелела… Но разве это так важно, если любая служанка расскажет о том, как она годами в страхе жила, опасаясь побоев. Вы бы поговорили со всеми, кто жизнь с бывшей хозяйкой прожил. 

- Да уж поговорим. Мы работу знаем, и в советчиках не нуждаемся.

- Тогда я больше не нужна?

- Ой, мутишь ты что-то. Не припомню, что встречался с тобой. Но чувство такое, будто знаю тебя.

- С чего бы это?

- Вот вспомню, - пригрозил гвардеец, - тогда непременно тебя найду.

Эстэль хмыкнула. Это вряд ли… Уже через несколько дней она отправится на остров. А уж там ее никакой капитан не найдет.

- Свенс…

- Помочь решила?

- Нет. Предупредить, что завтра рано утром уеду, хотела.

Свенс вытер лицо полотенцем и, перекинув его через плечо, приблизился к Эстэль.

- Судя по всему, дальнейшая дорога безопасной не будет.

- Не будет.

- Так оставайся, - высунул нос Арлин. 

- Не могу…

Свенс взъерошил волосы пятерней.

- Я тут власти не имею…

- Это пока что, - встрял Питер.

Мельник, как и многие, приметив беседующих, подошел к ним. Но в отличие от большинства, не поспешил уйти, едва понял, что обсуждаются не его интересы. 

- Мы тут с гвардейцами письмо отправили от всех наших… Попросили тебя тут оставить. Ну и должность соответствующую…

На лице Свенса смешались благодарность с укоризной. Любому приятно, когда его ценят. Но вот чтобы за спиной такое решать…

- Пока я все же тут бесправный. И не могу людьми распоряжаться…

- А то приказал бы взять под арест? – изогнула бровь Эстэль.

- Может, это и вариант, - молодой человек рассмеялся. – Но я о другом… Может, с тобой кого отправить надо?

- Это еще зачем?

- Ну… ты нам помогла… И мы…, - Свенс никак не мог подобрать слова. Его взгляд метался с лица на лицо, скользил по камням и деревьям, но никто не торопился с подсказками. Решившись, он посмотрел Эстэль прямо в глаза. - Знаешь, по-хорошему, друзей один на один с трудностями не бросают. И я считаю, что у тебя как раз трудности, и нам надо помочь тебе разобраться с ними.

- Так и поможем, - уверенно прогудел мельник. – ты только пережди малость. Вот меленку мою поднимем, дела в ход пойдут… Так я сам с тобой поеду, а Марушку за главную оставлю.

- Спасибо, конечно, но не получится. За день ничего не изменится. А до следующего лета ждать я не могу. Да и не к чему мне спутник. 

- Как погляжу, тебе не терпится еще какого-нибудь призрака за хвост изловить. А славой делиться не хочешь, - кривовато улыбнулась Хельдин, вместе с Рутой и ее женихом присоединившаяся к сборищу. 

- Конечно. С вами всеми вот поделилась, а самой ничего и не осталось, - хмыкнула Эстэль. – А если серьезно, то у вас тут сейчас дел на всех хватит. Вы не просто лидеры в Обер-Астоне, вы – сама душа городка. Нельзя вам уезжать.

- Нам, может, и нельзя. По крайней мере – не сейчас. А вот Арлин мог бы поехать. И тебе помощник. И ему не помешает хоть на время избавиться от Обер-Астона.

Полуэльф на словах Свенса встрепенулся как щенок. Умоляющий взгляд заметался по лицам всех собравшихся.

- Я… Я вовсе даже и не против. Только это… Свенс я же… Я невольный. Кто меня отпустит?

- Угу, - поддакнула Эстэль. - И второй вопрос сразу – кто его с собой возьмет? Еще раз говорю, я в спутниках не нуждаюсь…

- Это точно, - пробасил за спиной новый голос. Гвир локтями проложил себе дорогу сквозь тесно стоящих высоких людей. – Зачем тебе спутник? Сама ты так замечательно теряться умеешь. А спутник станет досадной помехой в этом деле.

- Теряться?

- А что, она не рассказывала? Она ж в Улью ехала. А очутилась почти у самого логова. Не встреть мы ее, умудрилась бы вообще на юг уехать.

- Неправда!

- Правда-правда… Я бы на твоем месте все же дома сидел. И без няньки даже во двор ни ногой.

- Меня здесь вообще слушают? – обиженно взвыла Эстэль. – Там, куда я еду, меня одну… В общем и одну-то не ждут. А уж со спутником и вовсе не пустят. 

- Спрашивать, куда едешь не станем, - Свенс поднял руку, предупреждая любопытство Руты и Марушки. – Но по пути к конечному пункту множество промежуточных. Почему бы Арлину не проводить тебя до самого дальнего отсюда?

- Я готов, - мальчик вытянулся в натянутую струну. Готовый обеими руками вцепиться в протягиваемый ему подарок, и держать потом крепко-крепко, чтобы никто не отнял. – Только как добиться соглашения нового хозяина? Особенно, если его нет.

- В том-то и дело, что его нет. Никто не станет тебя искать. Ни Кейсиан, ни Хойэл, никто другой… На твои бумаги поставим печать водина. И сможешь всем говорить, что тебя отпустил хозяин. Пока хозяина нет, никто не опровергнет его слов. А когда он появится… Я решу вопрос с твоей свободой. Договорюсь, попрошу, выкуплю в конце концов… Я сделаю все возможное, чтобы сюда ты вернулся уже вольным. И не только ты… Я постараюсь добиться свободы для всех, кого здесь держали рабами.

- Разоришься, - пренебрежительно фыркнула Хельдин, но ее взгляд был далек от надменного. Из глубины темных глаз на Свенса смотрела сама тоска: спокойная, смирившаяся, обреченная.

- Если придется. Но для тебя я свободу добуду, - не менее спокойно ответил молодой человек, исполненный той решимости, в которой нет места браваде и самолюбию. Только слепая уверенность в том, что выполнишь задуманное, даже если заплатишь за него жизнью. Потому что иначе и жизнь не нужна.

Только его вера не нашла отклика в душе Хельдин.

- Мне не нужны твои жертвы. Они ничего не изменят. Я была вольной, и оказалась рабыней. И разве какая-то бумага сможет это исправить, сможет стать гарантом тому, что однажды все не изменится вновь?

- Гарантом могу стать я, - тихо предложил Свенс, но вновь не был услышан.

Девушка неопределенно пожала плечами, позволяя ему делать все, что заблагорассудится, но ничего не обещая со своей стороны. 

- Она еще передумает, - неуверенно понадеялась Рута.

Поддерживать этот разговор желающих не нашлось. Все предпочли исчезнуть: растаять, раствориться в воздухе. Лишь бы не разбрасываться ненужными словами, не унижать друга жалостью.. И только мельник по-приятельски ободряюще хлопнул Свенса по плечу.



PAGE  
1

