
12. Идет охота на волков, идет охота…

- Думаешь, нам необходимо убивать ее?

Братья переглянулись. Внизу, так далеко, что с высоты казалась просто светлым пятнышком, на ступеньках сидела девушка. Белое платье, по-северному светлые волосы, почти прозрачная бледность. Люди звали ее просто – Несретская Сличинка 
.

- Думаю, нам нужно спуститься, - взгляд старшего перестал быть угрюмо-сосредоточенными, наполнившись прежними ироничными смешинками. – Не хочу, чтобы нас с тобой соскабливали завтра с каменных плит внизу.

- Не смешно.

С нижнего этажа сторожевой башни девушку было видно гораздо лучше. Сгорбленная фигурка, поджавшая одну ногу к груди и легонько покачивающая второй. Она выглядела совсем юной, только-только заневестившейся или молодкой. И видно давно уже поджидала своего суженого, который все не шел и не шел. В больших глазах стояли слезы, а губы беззвучно шевелились, должно быть зовя нареченного по имени. Тонкие пальчики нетерпеливо поглаживали узелок с собранной снедью.

- Она выглядит такой… безобидной.

- Эта безобидная, - Дэйла передернуло, - тварь стала причиной гибели четверых ни в чем не повинных людей.

- Мы еще не уверены, что это она.

- Я не вижу других кандидатов. Остается только выяснить, кто она такая. И уничтожить.

Рэй с жалостью посмотрел на девушку, ничего не подозревающую о ждущей ее участи.

- Итак, в своих поисках мы дошли до замка, - рассуждал Дэйл, уверенно шагающий в противоположном от высоких оборонительных стен направлении, все вниз и вниз. – Все четверо побывали там перед смертью. Двое были каменщиками и должны были поправить кладку. Один – проситель к хозяину. И последний… судя по всему, просто ворюга. Первые двое побывали в замке в один день. Последние – позже на три и пять дней соответственно. Трое жили в окрестностях замка, но в разных сторонах. Четвертый – личность неизвестная местному населению. Возраст разный. Семейное положение разное. Общих историй из прошлого, по крайней мере для троих, с первой попытки не выявлено. Умерли все в разных местах, но одинаково. Никаких следов насильственной смерти. И отпечаток чьей-то ладони на одежде, как раз напротив сердца. Пыль – как будто кто-то долго работал по камню, а потом, не вымыв рук, прикоснулся к человеку. И это только начало. Мы оба видели эту бледную гадину. Она не ушла. Значит, не получила желаемого. Ко всем прочим вопросам прибавляется еще парочка. Как она отбирает жертв? И кто из посетителей замка станет следующей?

- Хорошо, что связь между умершими и замком увидели не только мы. Было бы сложно объяснить хозяину, что мы делаем в его владениях, вооруженные до зубов. 

И впрямь, жители городка Несрета, именованного так по названию самого замка, как сговорились - хозяева покинули замковые стены и остальные не спешили, воспользоваться запустением. 

- Да уж, как только властитель со свитой уехали на празднества в Атолем, прислуга разбежалась по домам, и не спешит стирать пыль с позабытых столиков, поливать чахнущие кусты и сторожить ворота. Нам просто раздолье.

- Не радуйся заранее, - Рэй явно не разделял энтузиазма старшего брата. – Заброшенная твердыня – чем не радость для детей. Однажды кто-то из ребятишек нарушит все мамкины запреты и пойдет играть в рыцарей. И тогда могут случиться новые жертвы.

- Угу…, - старший задумался, но сил на долгий мыслительный процесс не хватило. – Безрадостные перспективы мы знаем. А что с радостными?

- Я – реалист, а не сказочник.

- Понял. Глупых вопросов больше не задаю, - осклабился старший. – Перейдем к реалистичным. Ты у нас – мозг, вот и скажи, как вычислить эту гадину и изничтожить?

- Что касается второго вопроса, то ты и сам знаешь все варианты ответов. На первый… На сытый желудок мне думается лучше. Пошли в корчму.

Первый хозяин Несрета возводил свое жилище в лучших традициях сооружений военного времени. На возвышении: дозорные на башнях издалека могли врага заприметить. С ведущей к воротам узкой дорогой-серпантином, где двое-то с трудом разминутся: массово недруг на стены не бросится, если, конечно, не отыщет способа миновать колючий кустарник на склонах холма. По сложившейся традиции, под стены замка потянулся простой люд. Сначала палатки разбили, потом хибарки построили, а там и до серьезных домов дело дошло. Где дома, там и улицы, и лавки, и корчмы – городок хоть и не большой, но по всем правилам получился. Облепил замковый холм с трех сторон. Четвертая же владыке на потеху под редколесье охотничье осталась. Основатель корчмы то ли другом хозяину замка приходился, то ли деятелем ушлым. Удачное место выбрал. Заведение его уютно разместилась прямо в изгибе дороги у подножья холма. Едет хозяин с охоты – остановится дух перевести, бражки испить. Идет проситель – захочет с силами собраться, глоток для храбрости сделать. После приема кто спустится – от облегчения или с горя чарку опрокинет. Всяк мимо корчмы ходит и прибыль приносит. Вот и братья кошели свои на несколько монет опустошили.

В ожидании пока корчмарь к имеющемуся на столе запеченному гусю пиво подаст, Кордэйл успел сноровисто расчленить ужин и впиться зубами в ароматную, истекающую жиром лапу. К прерванному разговору он вернулся, лишь когда разносчика, подавшего пенный напиток, обратно до стойки взглядом проводил.

- Ифыфо?

Младший брат оторвался от скрупулезного изучения второй лапы и поднял взор на источник невнятного мычания. Старшенький без тени раскаяния улыбнулся с набитым ртом.

- Итого, - Рэйлив покачал головой и вернулся к придирчивому разглядыванию филейной части гуся, - мы можем дать развернутый ответ только на вопрос «где». Мы имеем очень относительное представление о том «кто». И не имеем никакого понятия «когда», «как» и «почему».

- М-да… Вопросов хватает. Ты, как я погляжу, не хочешь. Ай, - Дэйл отдернул руку, только что попытавшуюся посягнуть на оставшуюся гусиную конечность, за что и получившую шлепок, - ну хочешь, так хочешь. Драться-то зачем? И что ты предлагаешь делать с этими вопросами?

- Искать на них ответы. Начнем с замка.

- Мы только что оттуда.

- Поднимем всю историю. Когда и кем был основан. С какой целью. Каких хозяев сменил. Когда и почему. А до того, как учинить незаконное проникновение в замок, порасспросим горожан о местных легендах. Эй, любезный, - Рэйлив отыскал взглядом корчмаря и поманил его к столу.

- Чего изволите?

- Уже вечер. Не хотите передохнуть от забот, выпить с нами пива, - на столе перед хозяином выстроилась башенка из мелких монет, - поговорить о том, о сем? Мы тут проездом, и были бы рады узнать побольше о месте, где оказались.

Глаза корчмаря заблестели. Заезжие никак хорошими ребятами были – и раскошелиться, и угостить уработавшегося человека не прочь.

- Да как же таким господам отказать-то? И поговорить я завсегда рад. Только вот дельце одно есть. Сейчас мальчишке указания дам и к вам присоединюсь, расскажу, чего сам ведаю. Эй, Микша, подь сюды.

Белобрысый паренек со смышлеными глазенками выскочил невесть откуда и замер, всем своим видом выражая готовность бежать в любом направлении, если на то будет воля хозяина.

- Микша, пока не стемнело, сбегал бы к замку, поторопил Ганну. Девчонка-сирота, служанкой в нашем дворе будет, - пояснил корчмарь гостям, не обратив внимания, какими взглядами обменялись братья. – Непутевая, вспомнила, что наверху собака, ощенившаяся, осталась. Решила сходить, покормить. И ведь, дурная девка, небось, со щенками заигралась, забыла, что в замке лучше ввечеру не оставаться.

- Может, мы с мальчуганом до замка сходим? – Рэйлив небрежно пожал плечами, мол, мое дело предложить, а вы уж как хотите. Настаивать не стану. – Все безопаснее.

- А пиво? – корчмарь бросил жадный взгляд на медяки. И деньги, и бесплатная выпивка уплывали из-под носа.

- Мы же вернемся. Вот тогда и посидим, пообщаемся, - Рэй сгреб со стола монеты и протянул их хозяину. – Считайте это нашим обещанием. Надо же нам узнать легенды вашего городка. С тем же замком, наверняка, связано множество историй. Как там ее? Сличинка местная. Она же из замка, да?

- Из замка, - согласился корчмарь, зябко плечами поведя.

- И что она? Давайте, с нее вы и начнете рассказ, пока мальчишка собирается, а мы доедаем этого славного гусака.

- Да кто ж ее знает, что она! Разное болтают. Говорят, что ходит она по замку, тихо, безмолвно. Только вот кто ее встретит, тот, почитай, встретит смерть свою. Предвестницей Сличинка у старухи служит.

- Не повезло нам, - едва слышно, только для ушей брата, буркнул Дэйл. Уже поднявшись, он таки не смог расстаться с ужином и продолжил разговор с набитым ртом. - Инфыесно, что мофет зафтавить славную молодую девушку… вкусно… работать на уродливую старуху.

- Да кто, что хочет, тот, то и говорит, - хозяин проследил, как очередной ломоть гуся исчез в том же направлении, что и предыдущий. – Например, слышал я, что эта девушка давным-давно была узницей в замке. Она сидела в темнице, терпя голод, холод, побои, и все звала смерть, чтобы та избавила ее от мучений. Тогда-то они и подружились.

- Хм… Странновато.

- Да уж… Не передумали в замок-то идти? Гневлива Сличинка на мужчин в последнее время. Не любит их, наверное, с тех пор, как хозяин ее морил. Вот женщина или ребенок – другое дело.

- Мы – хорошие парни. Девушек, отродясь, не обижали. Да и они нас любят, - ухмыльнулся старший. – Думаю, она отнесется к нам благосклонно.

- Думаю, она отнесется к нам благосклонно? – Рэйлив возмущенно покачал головой. – Если верить корчмарю, то мы с тобой – первые в очереди на встречу со смертью.

- Так не в первый же раз, - старший брат осклабился с той легкомысленностью, которую могут себе позволить либо очень глупые, либо много знающие люди. – Думаю, старушка переживет без нашего общества еще какое-то время.

- Надеюсь, она думает также. Но предположим, что в словах старика есть истина. Прежний хозяин решил уморить в темнице девушку. Она прокляла его вместе с замком… или заключила сделку со смертью. Или еще что умудрила. Главное, что до последнего времени Несрет не слыл проклятым, опасным местом.

- Может, об этом просто никто не знал?

- Легко проверить. Микша?!

- Чегось?

- Ты уже совсем большой. Сколько зим прожил-то? Двенадцать? Тринадцать?

- Десять, - смущенно поправил мальчишка, настолько польщенный, что позабыл о важном деле – сбивании палкой листьев с придорожных кустов.

- Десять, - Рэйлив покивал с видом оценщика, встретившего добрый товар. – Тоже немало. Наверное, навидался тут всякого.

- Ну, конечно, видал, бывало, - Микша так боялся растерять важность, что согласился, не думая. Да и разве ж мало он видел? Скот гонял, на поле работал, старику-корчмарю помогает исправно.

- А Несретскую Сличинку видел? А то твой хозяин понарассказывал нам. Даже жутковато. Как вы тут только живете с таким страхом под боком? Попривыкли, наверное, за много лет.

- Да вы чегось такое говорите-то? Кто ж с такой ведьмой под боком долго жить стал бы? Слухи про нее ходили. Было дело. А ужо видал кто, али нет, кто ж теперь разберет? Тута любой, чего хошь, увидит, особливо, если в корчме на часок подольше засидится. Не только девку красивую, а и монстра с клыками и ухами.

- То есть она только вот сейчас появилась, да обозлилась? Что ж такого случиться могло?

- А кто ж ее знает. Видать, как все бабы, поплачет-поплачет и за скалку схватится, - напустив на себя мудрый вид, выдал мальчишка явно подслушанные слова.

- Хорошо схватилась, - пробормотал Дэйл. – То ли плакала слишком долго, то ли просто рука тяжелая.

- Молчи уж, отрок бестолковый, - выдохнул его брат. – И так концы с концами не сходятся. И ты еще чепуху под руку мелешь.

Дорога наверх заняла немногим больше часа. Мальчишка не слишком боязливо вбежал в приоткрытые ворота и заголосил:

- Ганька! Ганька, к дому пора! Ты куды девалася?

- Они не слишком привыкли бояться, - вполголоса отметил младший из братьев.
- Это ты к чему?

- К тому, что Несретская Сличинка для них – сказка, легенда. Как лешие и кикиморы. Есть-то они есть, но, конечно же, именно им не повстречаются.

- Тем хуже для нас. Защищать тех, кто не осознает опасности… Труднее защищать только тех, кто ищет смерти. Пока мальчишка занят поискам, пошли и мы поищем чего-нибудь. Раз уж все равно доверху дотащились и нашли вескую причину тут покопаться.

- Ты – направо, я – налево.

- Что скажешь?

- Обошел все этажи. Влез везде, где только можно… и даже туда, где нельзя. Разочаровался в строителях замков. Это не военное сооружение, а какие-то нескончаемые покои придворной дамы. И ничего не нашел. Ни девушки, ни архивов.

- Мне повезло больше, - по голосу младшего брата никак нельзя было предположить, что его поиски завершились успешно. – Большая библиотека в левом крыле. Две книги, куда год за годом вносятся данные об урожае, охотничьих трофеях и перестройках замка.

- И?

- И ничего! Совершенно и абсолютно. Замок строился для молодой жены барэна Растлина Несрета. Для женщины, Дэйл. Он никогда не имел ни темниц, ни пыточных камер. Все что в нем изменялось – достраивались башенки и крылечки. Внутри замка все точно такое же розовое и в рюшечках, как в первоначальном варианте. Барэн настоял лишь на том, чтобы его замок внешне походил на суровое сооружение. А все остальное было создано в угоду мечтательной и нежной девичьей душе.

- И история корчмаря о замученной в застенках девушке…

- … не более, чем выдумка. 

- Мы вернулись к тому, с чего начинали. 

- Не совсем. Мы выяснили, что в замке ответов скорее всего не найдем. Поэтому если их и искать, то у горожан.

- Сколько ж страшных сказок на ночь нам придется выслушать.

- Главное, чтобы среди них хоть одна попалась правдивая, - Рэй судорожно потер лоб. Ему не терпелось спуститься вниз и приступить к расспросам. – Где мальчишка? Думаешь, он нашел девушку? Может, они уже ушли.

- Сейчас узнаем. Микша!!! – командным голосом взревел старший.

Спустя несколько минут из кустов вылез встрепанный парнишка.

- Вы тоже Ганьку не нашли? – расстроено вопросил мальчуган.

- Не нашли.

- И я не нашел. Ушла что ли? Мимо шмыгнула, к дядьке не зашла.

Братья переглянулись.

- Ну мимо – это вряд ли. Не может так статься, что она вообще тут не была сегодня?

- Не…, - мальчишка задумчиво покрутил белесый вихор и кивнул сам себе. – Точно не может. Собак я нашел. Накормлена псина. И щенам молоко налито. Значит, заходила. 

- А около собак ты все осмотрел?

- А чего там смотреть-то? По одну сторона дорога из замка, по другую кусты хозяйкины, да стена.

- Вот что… Ты, Микша, к выходу иди. А мы еще посмотрим.
- Мы ни разу не видели сегодня эту самую Ганну, а разминуться с ней на дороге у нас не было шансов. 

- Если только она вообще ушла отсюда. 

- Надо было спросить у Микши, где щенки.

Братья, не сговариваясь, посмотрели на кусты, откуда несколько минут назад вынырнул парнишка.

- До этого места девушка точно дошла, - Кордэйл отпихнул самого смелого щенка, рискнувшего выбраться и ткнуться мордой в человеческую руку, понюхал молоко и поставил миску назад, - и точно сегодня. Но что случилось потом?

- Что-то, что заставило собаку забиться в угол и не вылезать даже ради защиты своего щенка. Смотри, тут следы. И кстати, ведут они к той самой стене, о которой говорил Микша. Я посмотрю.

- Рэй, будь осторожен!

Спустя всего вдох, из-за кустов донеслась витиеватая ругань.

- Я и не думал, что ты знаешь такие слова, - Дэйл раздвинул ветви и спустился к брату. – Что…? Можешь не отвечать, - старший уже и сам увидел, что так потрясло Рэя.

- Эта гадина явно не делает различий между мужчинами и женщинами.

Рэйлив провел ладонью по лицу девушки, закрывая уже незрячие глаза. Неподалеку безвольно вытянулось мохнатое тельце щенка. 

- Как и раньше никаких ран и других видимых причин смерти?

Младший брат кивнул, безмолвно соглашаясь. Никаких. Девушка просто легла на траву, вглядываясь в небо, да так и осталась. Разве что на лице застыло удивление.

- Эй, Рэй, - негромко позвал старший, словно боялся потревожить то ли вечный сон девушки, то ли молчаливую молитву за ее душу. – Посмотри сюда.

Участок стены, так заинтересовавший Кордэйла, был примечателен лишь одним – земля подле него просела, обнажив фундамент. И черный провал зловеще скалился мелкими белыми косточками.

- Не тронь, - Дэйл одернул за куртку подошедшего и склонившегося над останками брата. – Кажется мне, что щенок уже поигрался тут. И долго не прожил. Пойдем вниз, попробуем там разобраться, что за история с костями. И тогда уже будем думать, что делать дальше.

- Девушку…

- Тоже снесем. Пусть захоронят. И собак бы забрать. Только животные, с таким столкнувшись, меняются сильно. Как теперь себя поведут? А оставить – так либо перемрут, как их сородич, либо границы видеть перестанут.

- Ну тогда один к собакам, а второму… тут надо все сделать.

- К собакам ты. Тебя клыкастые больше любят.

Рэйлив невесело усмехнулся.

Шесть мокрых носов один за другим осторожно тыкались ему в руку. И тут же метались назад. Умные, грустные глазенки внимательно смотрели на человека. В них не было обычного щенячьего веселья. А рослая палевая псина – мать щенков – и вовсе, казалось, была готова выть от боли и тоски. Самый смелый щен, песочный с рыжим ухом, бочком, смешно переваливаясь на коротких лапах, подошел к человеку, улегся на ногу и заскулил. Рэй выдохнул – скорая смерть псам не грозила: ни от его руки, ни от Сличинки. Пятеро щенков легко уместились в найденный ящик, а их мать с усталой покорностью пошла рядом. У ворот бесцельно слонялся Микша, не желавший в сумерках гулять по замку, но и не решившийся совсем уйти.

- Так Ганька и не сыскалась, - паренек ощутимо расстроился. Оставаться ему вовсе не хотелось. Только вдруг плохо он дело сделал – нагоняй будет.

- Сыскалась, Микша, сыскалась.

Посмотреть в глаза мальчишке Рэй не смог.

Похороны состоялись на следующий день. Чужаков, нашедших погибшую девушку, воспринимали неоднозначно. Кто с почестями, которые пристало любому гостю оказывать. И уж тем более, если гость с тобой беду общую разделил. Другие осторожничали, косились. Вдруг чужаки и сгубили-то молодку. Но народу набралось много – со всего края сошлись-съехались – так что желающих поговорить хватало.

- Бывшая хозяйка замка, уморенная мужем-деспотом; дочь барэна, которой недозволенно было встречаться с любимым, отчего она отчаялась и бросилась вниз со стены; привезенная из других земель наложница, не снесшая позора… Да тут не то что в каждой стороне, в каждом дворе своя легенда, - Дэйл старался говорить спокойно, но у него это плохо получалось. Желваки так и ходили по скулам.

- Есть кое-что, более похожее на правду. Местный староста… Во-о-он тот дедок с длинными усами…

- Который топит эти самые усы в пиве?

- Ну да, перебрал человек. Не отвлекайся. Так вот, местный староста сейчас очень задушевно поплакался мне в жилетку. Мол, гибель юной красавицы – не что иное, как наказание горожанам за совершенное преступление. 

- Та-а-ак! Это становится интересно.

- Сейчас станет совсем интересно. Барэн Несрет был без ума от жены. Когда Император пожаловал ему землю, он решил сделать подарок возлюбленной и, единожды побывав здесь, нашел в окрестностях несколько разрозненных поселений. Набрав там людей, он заплатил им о-о-очень большие деньги, чтобы к указанному сроку они возвели замок. Конечно же люди согласились. Строительство велось успешно, пока не стали обносить замок стеной. Раз за разом стена обваливалась. Указанный срок приближался. И, конечно, барэн был бы не в восторге, если б его встретило милое жилище, невидимое за бесформенной грудой камней. Какой-то умник рассказал об обычае своего народа, пришедшем еще из другого мира. Занятный такой обычай – принести жертву земле, на которой строишь. Зарыть тело под каменную кладку. И не просто тело – нельзя раскопать могилу и перезахоронить останки. Надо было зарыть живого человека, чтобы земля приняла его последний вздох. Никто не хотел становиться этой жертвой, даже за большие отступные для семьи. И тогда строители решили, что отдадут земле первого, кто придет к замку. Первой пришла молодая девушка-чужачка.

- Ее и принесли в жертву.

- Да. Опоили, чтобы не мучилась, и зарыли. А так как не были уверены, что барэн и уж тем паче его жена не взъярятся, узнав такое, постарались умолчать об этом. Нигде не записывать. Все местные живы-здоровы. Значит, вроде ничего и не случилось. А раз не случилось, то и болтать о том не стоит. О таком варианте событий знают только немногие потомки тех строителей. И те боятся говорить.

- Замок был заложен не одну сотню лет назад. Что случилось такого, что именно сейчас бедная девушка стала мстить за свою смерть?

- Каменщики… Они пришли подправить кладку. И скорее всего, откопали ее кости.

- До того земля держала дух, не давая ему обрести силу. А после того, как кости оказались на поверхности…

- Сличинка заставляет сердца потревоживших ее останавливаться. Щенок наверняка пытался поиграть с найденной косточкой, а бедная Ганна захотела отнять у него страшную игрушку. Третий же погибший был хранителем местных обычаев. Узнав о костях, он захотел захоронить их по обряду. И погиб сам, едва дух понял, что его хотят лишить даже такой призрачной жизни.

- То есть, захоронить ее не удастся. 

- Нет! Как только мы выкопаем ей могилку, ляжем в нее сами.

- Еще варианты?

- Есть. Но тебе не понравится.

Дэйл устремил на брата вопросительный взгляд, который выдержать не так уж просто. Рэйлив смутился, потупил очи и, словно красна девица на выданье, все не мог подобрать слов. Нежный братский подзатыльник добавил ему разговорчивости.

- Еще раз так сделаешь, я за себя не отвечаю, - взвыл младший, но быстро взял себя в руки. – Все что я смог придумать – надо сжечь кости. По всем правилам: круг освященной земли, круг толченого кирпича, круг соли, полынь-трава, плакун-трава, зверобой, заклинание… ну и все такое.

- Полагаю, что стоящий чуть поодаль дух, благосклонно взирающий на наши действия, как раз входит во «все такое».

- Не совсем, - Рэйлив подкупающе улыбнулся. – Одному из нас придется его отвлечь.

- Отвлечь? Духа? Жаждущего мести? Убивающего и за меньшие прегрешения, чем попытка его уничтожить?

- Не нравится, придумай что-нибудь сам, - огрызнулся младший. – Или спроси Вэйлиса. Уж он-то точно знает, что делать. Он этим занимается больше нас с тобой вместе взятых.

- Спросил бы, будь он здесь, - Кордэйл несколько нервно прошелся вокруг брата и потянул его за рукав. – Знаешь, если эта гадина убьет меня, то я вернусь за тобой. И вот тогда пощады не жди.

- Вот почему вся грязная работа достается мне?

Работа и впрямь оказалась грязной. Лампа, рассеивающая тусклый свет, нещадно чадила. Комья земли разлетались в стороны. Кордэйл, основательно взмокший и очень злой, раскапывал последнее пристанище несчастной девушка, на беду много лет назад отправившейся в путь. Делать это приходилось аккуратно, стараясь не потревожить костей.

- Добрый младший брат. Чего не сделает, чтобы сжить старшего со свету?

К его огорчению, младший брат был самой несерьезной угрозой его жизни. Чего нельзя было сказать о весьма разъяренном духе. По рукам, словно, оглоблей приложили – обе онемели от кончиков пальцев до плеч. Определить, куда метила Сличинка во второй раз, было сложно. Человека подкинуло в воздух и с силой ударило о стену. Над распростертым телом склонилась хрупкая девушка с печальным взором.

- Вот тварь, - Дэйл задыхался. – Ты хоть бы постеснялась покалеченному тобой в глаза смотреть.

Стесняться тварь была не намерена. Обиженно заломив брови домиком, девушка приложила ладошку к груди человека. Глухой хрип смешался там с почти нечеловеческим воем. Сердце отказывалось биться под тяжестью, навалившейся на него. Охотничий нож с коротким лезвием едва чиркнул по тонкой женской руке – на решительный удар человеку просто не хватило сил. Но этого вполне хватило, чтобы дух отшатнулся, теряя очертания.

- Неужели тебе не нравится заклятая сталь? А? Ну давай, иди ко мне. Иди, гадина! Я тебя встречу.

Пятиться было некуда. И Дэйл словно раненный зверь ринулся напрямик, через кусты, позволяя цепким ветвям оставлять красные длинные следы на лице. Он несся все быстрее и быстрее, словно бегство могло спасти его. Но для потревоженного духа не было границ. Особенно после того, как земля уже не держала ни единой его косточки. Весь Несрет был домом Сличинки. И как бы быстро ты не бежал, но пересечь весь город быстрее духа не по силам простому смертному. Дэйл перелетел через голову, взвился в воздух и отлетел в сторону. И снова сила подняла его вверх и швырнула об ствол дерева. Сила душила, но не могла убить. Тусклый кусок стали с вплетенными в нее заклинаниями мешал подойти к человеку и закончить начатое. А он, уже почти без сознания, все никак не хотел расставаться с ней. Простоволосая бледная девушка стояла поодаль, печально взирая на мучения не желающего сдаваться мужчины. Взметнулась вверх белая рука, сжалась в кулак. Выпавший нож жалобно звякнул о камень. Дэйл взвыл от боли в запястье, переломанном в тисках силы, которой управляла Сличинка. А она уже подбиралась к его сердцу. И, казалось, что вокруг выстроилась каменная комната, которая становилась все меньше-меньше. Сначала она сжимала тело – шумело в ушах, давило на глаза, ломало кости. Наверное, человек уже должен был истекать кровью, льющейся из носа, рта, сочащейся сквозь поры. Потом все стало неважно кроме одного маленького кусочка в груди, все еще стремящегося жить, все еще чувствующего боль. Только боль и ничего больше. Дэйл попытался открыть глаза и порадовался, увидев свет – глаза все еще были при нем. Сквозь муть и пелену видели они, как обезобразилось лицо еще недавно прекрасной девушки. Открылся рот, искривленный в немом крике, обезумел взор, истаяли светлые волосы, обнажая уродливый череп с отслаивающейся кожей. А потом все потемнело…

- Дэйл? Дэйл, ты слышишь меня? Дэйл?! 

Его трясло и мотало. И боль билась в висках пойманной птицей. Даже не птицей. Словно в пустой чугунок какой-то умник кинул стальной шарик и теперь, что было мочи, тряс посудину. По правде сказать, какой-то умник и впрямь тряс. Притом его, Дэйла, за шиворот. Голова бессильно болталась от плеча к плечу, и гоняемая боль никак не могла успокоиться, угнездиться на одном месте.

- Убью…

- Не сможешь. Ты же обещал убить, если умрешь. А ты живой. Живой, - счастливо выдохнул Рэйлив, сжимая в объятьях брата.

- А она?

- А она больше никого не потревожит. Кости сожжены, могила закопана. Все хорошо. 

- Да уж… Если не считать, что мы и так отклонились от выбранного пути, - Кордэйл попытался встать, но не смог, и младший брат подставил ему шею, позволяя почти повиснуть на ней. – А теперь еще мне потребуется время, чтобы прийти в себя. Эта тварь сломала мне руку.

- Ничего…, - впереди был долгий путь вниз, но Рэйлив согласился бы нести брата на руках, лишь бы причинять тому поменьше страданий. – Зайдем к знахарке какой… Или колдуну. Они побурчат, глядишь, и поскорее оправишься. А как придешь в себя, так и знаками займемся. 
� Слична – госпожа, замужняя дама. Сличинка – госпожа, незамужняя девушка. Слин - господин, мужчина.





PAGE  
7

