
9. Приворотное зелье я варю в котелке…
Эстэль с апатичной сосредоточенностью передвигала баночки и флаконы по тумбочке возле зеркала, словно от того, в какой последовательности они стоят, зависела ее жизнь. Пищи для размышлений было слишком много, и вся она никак не хотела раскладываться по тарелкам. Нужно было отвлечься, но и этого не получалось. Ох, и недаром разбойники сюда людей не желают пускать. Тут и злодея не надо. Сам с ума сойдешь. Иллюзия того, что в Обер-Астоне все проблемы связаны исключительно с неумелым правлением, рассыпалась окончательно. Правление правлением, а знаки на мосту не от него появились. И Хойэл, и ее рабыня… Неладное что-то в замке творится.

- Вот это вполне может заменить корсет, - вернувшаяся Хельдин смущено перетаптывалась на пороге, сжимая в руках черный жилет.

- Хорошо.

- Он вышитый, - еще раз попробовала привлечь внимание к себе и к жилету служанка. - И сесть должен по фигуре. Неужели тебе не нравится, госпожа?

- Отчего же? – меднокосая выпятила нижнюю губку. – Вышитый, так вышитый. Может, и не знатная леди из меня получится, но уж точно и не бродяжка.

- А если еще и волосы собрать так, чтобы шея открытой осталась, - мечтательно пропела Хельдин.

Эстэль скосила на нее глаза. Чернуля явно знала, о чем говорила. И уж точно не здешняя хозяйка развивала в ней чувство прекрасного. Ой, и прав был Арлин, когда говорил, что непростая она девушка.

- Могу я попробовать?..

Гостья согласно кивнула, отдавая свою голову в проворные руки служанки. Пальцы быстро замелькали, переплетая темно-рыжие пряди. Очень скоро Эстэль перестала узнавать себя в отражении, глядящем на нее из зеркала. Таким бывают дочери богатых купцов или знатных горожан. Красивый наряд, в котором работать не станешь. Волосы, обвивающие голову короной с посверкивающими камешками в оголовьях шпилек. Две украшенные ленточками и бусинами косички, подвесками спускающиеся от висков на грудь. Сам непокорные пряди за пять минут так не уберешь. Да и проку с подобной прически в повседневной жизни чуть. Разве что перед гостями покрасоваться.

Скоро вернулась леди Хойэл. И не с пустыми руками. Законы гостеприимства все же хоть что-то значили даже в сравнении с ее принципами и суждениями о хороших манерах в знатном доме. О полноценном обеде речи, конечно же, не шло, но горячего напитка и куска хлеба вполне могло хватить на первое время. Хозяйка протянула Эстэль большую глиняную кружку, ласково приговаривая.

- Ты уж извини, дитя, что я так тебя отчитала за обед. Даже не узнала, как долго ты плутала по лесу и как удалось от разбойников вырваться. Но позже, позже… Ты пока прихорашивайся и отдыхай. А это скромное угощение поможет тебе хоть немного скрасить ожидание вечера. Все не так долго до ужина станет.

Не успела Эстэль порадоваться внезапно свалившемуся на нее счастью, как оно упорхнуло из рук.

- Ай, госпожа! Как можно так неаккуратно? – запричитала Хельдин, отнимая у девушки питье.- Вот ведь досада. Тесемочку вымочила. Потемнеет теперь. Надо застирать срочно. Сымай-ка, госпожа, рубаху…

Служанка, развернув Эстэль к себе лицом, принялась проворно развязывать лишь недавно затянутые шнуры на жилете.

- Совсем ум растеряла! – возмутилась хозяйка, привычно наградив рабыню подзатыльником.

- Прости, госпожа, - сжалась Хельдин, испуганная очередной немилостью. – И впрямь не думаю. Это ж только тесемка. Можно и на молодой госпоже почистить.

Жилет вернулся на прежнее место. Запорхали пальцы, вновь затягивающие завязки. Эстэль уже стало казаться, что у нее в глазах рябит от бесконечного мельтешения.

- Пойдем, молодая госпожа. Я сейчас застираю.

Гостья покорно поплелась к тазику с водой, посудив, что безумным лучше не противиться. А что все вокруг обезумели, она уже не сомневалась. 

Хельдин суетилась… Наверное, так боялась получить очередной нагоняй от хозяйки, что то и дело подпихивала Эстэль, дергала за руку, толкалась. Вот и вышла ее торопливость боком. Всего один раз гостья равновесия не удержалась, но и того хватило, чтобы рукав по локоть в мыльной воде вымок.

- Неловко-то как, - охнула служанка, взглядом прося не выдавать ее вины. – Что ж ты, госпожа, так неосторожна? Но я сейчас чистым сполосну, пятен и не останется. Хозяйка, пусть госпожа рубаху снимет, да? Я почищу и горячим проглажу. Через полчасика как новая будет.

- От твоей заботы проблемы одни, курица безрукая, - злобно шикнула Хойэл. – Прочь ступай. И позови сюда кого потолковее.

- Я могу Руту позвать. Остальные ж разве меня послушают?...

- Вот дурная! - уже рыкнула хозяйка. – Я сама позову. А ты прочь пошла.

- Да, госпожа, - залепетала Хельдин, низко кланяясь и пряча глаза. – Уже ухожу. Ой, сейчас.. Тут вот тока подправлю…

Служанка одернула Эстэль за мокрый рукав, что-то поправила на спине, потянула за другую руку… И наконец-то оставила в покое, точно мышь прошмыгнув в дверь под яростным хозяйским взглядом. Леди Хойэл выплыла следом, обронив на ходу:

- Я сейчас вернусь, дитя. Ты же пока подкрепи силы.

Оставшись одна в комнате, Эстэль облегченно вздохнула. И тут же едва не разразилась бранью, достойной любой уличной торговки, у которой воришка стащил с лотка пряник. Силы подкрепи! Как бы ни так. Хельдин! Мерзавка, паршивка, негодяйка! Овечкой прикидывалась. А сама все же гадость учинила. Рукава рубахи оказались связаны тесемками за спиной, сделав движения настолько ограниченным, что ни о каком угощении речи идти не могло.

- Не простая служанка… Не простая служанка, - чуть не плача, повторяла Эстэль, пытаясь извернуться и высвободить руки. – Падлюка она редкостная, а не простая служанка. Паршивка…

Присоединить еще с десяток нелестных эпитетов ей помешал все тот же мальчишка, вновь по проходу для слуг, проникший в ее комнату.

- Тсс… Тихо, не шуми, - для пущей убедительности Арлин прикрыл девушке рот ладонью. 

Эстэль согласно кивнула, но едва смогла свободно вдохнуть, как продолжила разоряться. Уже сердитым шепотом.

- Не шуметь? Буду шуметь! Покажи мне эту проклятую дверь, через которую вы сюда как к себе домой ходите. Я ее заколочу…

 - Ну вообще-то мы здесь дома, чего не скажешь о тебе, - спокойно парировал Арлин.

Мальчишка проявил чудеса неуважения к госпоже, когда молча скрестил руки, с усмешкой взирая, на покрасневшую от досады Эстэль, обиженную, связанную и в дополнение всего им же щелкнутую по носу, пусть и в переносном смысле. Лишь когда она выровняла дыхание и, надувшись, отвернулась, паренек взялся развязывать тесемки.

- Не больно-то и надо было, - буркнула освобожденная гостья, давясь собственными обидами, но все же нашла в себе силы для благодарности. – И все равно - спасибо!

- Могла бы и не благодарить. Но все равно – пожалуйста.

Арлин улыбнулся широко и открыто. Возможно, ему даже было в чем-то жаль несчастную гостью, что вовсе не мешало наслаждаться ситуацией. Эстэль, фыркнув, отломила кусок хлеба, быстро запихнув его в рот, и протянула руку к вожделенной кружке.

- Лучше не пей.

Девушка подавила зародившийся в груди вой и повернулась к парнишке. Мальчик постарался не делать страшного лица, но улыбка все же сползла с его губ. И напряжение, застывшее в каждой черточке, подействовало на Эстэль лучше выпученных глаз и разинутого рта. Она покорно опустила руку и с обреченной покорностью плюхнулась на кровать.

- Почему это? И так тут все плохо, а ты меня еще и жаждой уморить решил?

- Надо больно. Если так хочешь пить, то лучше уж это, - парнишка отстегнул флягу от пояса и кинул ее девушке.

Не пойманная, фляга упала на покрывало, призывно булькнув.

- Почему я не могу выпить из кружки? – девушка упрямо вздернула нос и скрестила руки на груди.
- Потому что это сваренное старой ведьмой приворотное зелье.

- Что?

- Зелье, говорю. Приворотное. Как выпьешь, так сразу и влюбишься.

- В кого первым увижу? – хмыкнула Эстэль.

- В того, чьи сожженные волосы туда добавлены. Значит, в Кейсиана.
Девушка икнула раз, другой, подавила приступ тошноты, и спешно вылила содержимое кружки в окно, где оно разлилось по камню маленькой лужицей.

- Он меня еще и не видел. И даже если ему уже донесли о моем пожелании погостить тут, то ни за что не поверю, что он возжелал моего незамедлительного благоволения к нему, - подозрительно прищурилась Эстэль.

- Слова-то какие знаешь… Так тут все поверят, что ты и впрямь высокородная госпожа. Но вообще-то, ты нашему водину
 глубоко безразлична, - вынес приговор Арлин, не обратив внимания на то, как от его слов разочарованно вытянулось лицо у девушки. – Просто ему жена нужна, вольная.

- Ну и пусть женится, на ком хочет. Думаю, я не последняя девица в округе. Да к тому же даже дворне не могу внушить никакого уважения к себе. Одна издевается, второй хамит…
- А тебе еще и уважение дворни нужно? Обычно господа о таком не думают. Боятся их, и ладно. Зачем, чтоб уважали? Уважают равных. Так что ты или дворню возносишь, либо сама не слишком высоко летаешь. 

- Дурак!

- Неправда. Смотри, как все ладно объяснил. 

- Тогда объясни мне, раз такой умный, с чего меня в жены-то решили взять?

Арлин призадумался. Расселся на кровати, но тут же спохватился - встал возле двери.

- Не пропустить бы, как старая ведьма вернется, - мальчишка чуть пожал плечами и снова состроил задумчивую рожицу. При его комплекции это выглядело настолько уморительно, что Эстэль едва не хрюкнула, но вовремя сдержалась и сохранила сосредоточенное выражение лица. – Ну это сложно сказать. Кто ж их знает, чем они руководствуются, пытаясь Кейсиана сженихать. Но получается пока плохо.

- Зелье не качественное?

- Невесты не живучие. А на мертвяках у нас пока жениться не разрешается, - огрызнулся парнишка, не пропустив колкости.

- И кто ж этих невест морит-то? 

- А кто знает? Кто про ведьму, кто про призрака говорит.

- Про кого? Призрака? Это такого прозрачного и нудно воющего? – Эстэль фыркнула. – Не смешил бы ты меня.

- Я и не смешу, - обиделся парнишка. – Но тут и в правду говорят, что призрака видели. Говорят, что…, - Арлин высунул голову в коридор и, убедившись, что никто не спешит почтить своим присутствием гостью, азартно затараторил. – Говорят, что один из местных водинов пообещал жениться на простой девушке, а потом взял и передумал. То ли другую полюбил, то ли знатную какую себе невесту сыскал. Но свою первую суженную он из замка выгнал. А та с моста от горя вниз и бросилась. А самоубийцам же нет покоя после смерти. Вот она и вернулась в замок уже призраком. И давай жениха преследовать. Караулила его в коридорах по ночам и ответа требовала: «Почему бросил меня? Зачем обидел?». Совсем с ума его свела. А на его мучениях силу обрела, стала людей убивать. Девушек – невест водинских. Все за себя им мстила, - с каждым словом глаза мальчика расширялись все больше, голос и вовсе спустился до зловещего шепота. Эстэль, поддавшись настроению момента, уже перестала самоуверенно улыбаться и увлеченно, с замиранием сердца слушала, когда история закончилась совсем будничным тоном, - Но это неправда.

- Я так и знала, - разочарованно буркнула слушательница.

- Нет, что призрак всех девушек убивает – это неправда. Она и не злая вовсе. Мне отец говорил.

- Отец тебе сказки рассказывал, - облегченного вздохнула Эстэль. Размышлять о призраке, как о возможном соседе, не хотелось. – Как всем детям рассказывают. А ты, как все дети, верил.

- А вот и нет. Мой отец не мог выдумать что-то, чтобы только меня позабавить. Он не такой был. Он говорил только правду.

- Он умер?

- Убили, - коротко ответил мальчик.

- А мама?

- Она ушла. Просто взяла и ушла отсюда. Я не знаю, почему, и не знаю, куда.

Эстэль отвела глаза. Подобные разговоры всегда выбивали у нее землю из-под ног. От них хотелось бежать. Стать маленькой и спрятаться в самую глубокую норку. Эстэль ненавидела попадать в ситуации, в которых ты бессилен, что-либо изменить. В которых, что бы ты ни сделал, ни сказал, оказывается пустым и никому не нужным. Разве может она вернуть мальчишке родителей или объяснить, почему мама бросила его? Разве значит для него хоть что-то неловкое «Мне жаль»?

- Извини, я не хотела ворошить прошлое.

- Нет нужды извиняться. Наше будущее определяется нашим прошлым. Его нет смысла забывать.

- Интересно, какое прошлое приводит девушек в этом замке к гибели? – девушка поспешно воспользовалась возможностью вернуться к теме с одной стороны более легкой, с другой – более важной.

- Скорее всего прошлое замка. Но вряд ли хоть кто-то сейчас сможет вспомнить его. Летописи здесь уже давно не ведутся.

- Так если все знают, что невесты водина гибнут, то зачем пытаются насильно сженихать его?

- Кто что говорит, - Арлин снова пожал плечами. – Чаще всего болтают, что старая Хойэл боится потерять здесь власть. Она слишком дальняя родня Кейсиана. И если у него не останется наследников, то замок и все земли отойдут Императору. А там уж он наведет порядок. Разгонит местную знать по кустам и обустроит все по-своему. Разве ж кто захочет вот так вот всего лишиться?

- Тут и лишаться нечего. Бедные, убогие земли.

- На которых живут люди… Такие же бедные. Готовые за гроши терпеть Хойэл и ее родственника. Лишь бы дети не голодали. Не все настолько смелы, чтобы уйти в никуда. А оставшихся здесь хватит, чтобы хозяевам руки свои утруждать не нужно было. Да и можно на них все свое недовольство безнаказанно выплеснуть.

- А ты почему не уйдешь отсюда?

- Раб? У меня бумаг никаких нет. Если попадусь, то шкуру живьем спустят. Чтобы отсюда бежать, покровитель нужен. Куда более знатный, чем Кейсиан. Чтобы либо выкупил, либо права мои защитить смог.

- Права?

- Так я ж не всегда рабом был. И мать моя из вольных. А отец и вовсе… Здешнему хозяину не чета. Только доказать это теперь непросто. А без интереса и вовсе невозможно.

Эстэль замялась. Пообещать парнишке, что освободит его, она не могла. Особенно теперь – и так по уши влезла в обязательства, а по сути ничего еще и не сделала. Но и оставаться в стороне не хотелось. Было что-то в Арлине. Что-то такое, что невольно заставляло сопереживать мальчишке, когда его голос становился тихим и невеселым, или улыбаться вслед за ним.

- А если бы кто-то захотел тебе помочь, то как он мог бы доказать твои права на свободу?

- Лучше всего найти мать, - рассмеялся мальчишка. Горько, с прорезавшимся в голосе отчаяньем. – Только вряд ли это получится. Давно это было. Я сам почти не помню, как она выглядела. А остальные и вовсе позабыли, кто такая Элишка Русая.

- То есть и остается, что только выкупить тебя?

- Ага. Только Хойэл за меня немалую цену запросит. А еще… А еще, если меня выкупят, то я все равно навсегда с пятном на имени останусь. Во всех бумагах о вольноотпущенном написано будет.

- Ну знаешь ли… Далеко не все на бумажки смотрят. Кому-то может быть важно, что ты за человек, а не что кто-то там написал.

- Может быть. В этой жизни все может быть. И даже может быть, мы с тобой еще поговорим. Но не сейчас… Хойэл возвращается. Не надо, чтобы она меня тут видела.

- Как ты?…- только и успела пролепетать Эстэль, но мальчишка уже скрылся за потайной дверью. – Откуда он узнал?

Девушка прислушалась, но ничего не услышала. Даже возле двери не было слышно ни разговоров, ни скрипа, ни стука. Однако парнишка оказался прав. Эстэль только и успела, что от двери несколько шагов в сторону сделать, как коридор огласился зычным голосом Хойэл. Одного его хватило, чтобы гостья замерла на месте. И тут же испуганно заметалась по комнате, твердо уверенная, что хозяйка сейчас непременно поймает ее за руку на чем-то нехорошем, но так и не понимающая, на чем конкретно. Ровно до того мига, как ее взгляд зацепился за притонувшую в покрывале флягу, оставленную Арлином. Шаги за дверью, сопровождаемые тихим поскрипыванием досок приближались, и каждый из них звучал далеким грозовым раскатом. Вот-вот небо разверзнется над головой, и гнев высших сил просто смоет девушку с лица земли. Эстэль стряхнула оцепенение и метнулась к кровати, проехалась по покрывалу, собирая его неопрятными складками, и лишь бы как затолкала улику под подушку. Девушка не успела даже вдохнуть, как дверь распахнулась, и на пороге появилась леди Хойэл. Из-за ее спины выскочила служанка. Та самая, что совсем недавно накляузничала на Хельдин. При взгляде на нее уголок губ у Эстэль недовольно дернулся вниз. Обладательница крысиного личика и в остальном походила на крыску. Зажатая фигурка, быстрые взгляды по сторонам… Такие, как она, обычно ведут себя как серые обитатели помоек. Трусливо прячутся по углам, боясь нос высунуть. Но попробуй отберать у кого из них старую корку хлеба, и острые зубы вопьются в твою руку. Им свойственна стайность, но не родство. Они сбиваются в кучки и нападают на более сильного противника, давя его своей массой. Но они же живьем сожрут своих сородичей, когда территория уже будет отвоевана. Они выживают за счет своих худших качеств. Они побеждают более сильных противников, хитростью, низостью, ударами исподтишка уродуя и обезображивая сущность победы. Их не любят, презирают, остерегаются. Служанка споро подбежала к гостье, поставила ее на ноги, проверила наряд и, не найдя предосудительных пятен на рукаве, поспешно завязала все тесемки, разгладила складки на верхней юбке и поправила шпильки в темно-рыжих волосах.

- Ты станешь украшением сегодняшнего ужина, дорогая, - хозяйка замка с умиленным выражением на лице сложила пухлые ручки перед грудью. – Водин Кейсиан несомненно будет доволен видеть тебя. И, уверена, ты тоже по достоинству оценишь нашего хозяина. Если желаешь, то можешь уже сейчас заочно познакомиться с ним. Служанка покажет тебе его портрет и почетное место, и… все, что пожелаешь! Но смотри, не увлекайся в желаниях, - Хойэл шаловливо пригрозила пальчиком.

Эстэль на всякий случай состроила невинную мордочку, хотя единственным желанием было скорчить донельзя скептическую мину. Особого желания бродить по замку под надзором хозяйской ставленницы у девушки не было. И уж тем более не хотелось знакомиться со всеми местными реликвиями, которых касалась рука хозяина. И все же подобная прогулка могла быть незаменимой для решения задачи, взваленной на себя Эстэль. Мысли метались в смятении. Как правильно вести себя? Правил игры оказывалось все больше, и удержать их все в голове становилось все труднее. Особенно потому, что играть вовсе не хотелось. Девушка уже готова была сказаться больной и уставшей, когда вспомнила про вылитое в окно приворотное зелье. Как оно должно было подействовать? И когда? Хозяйка не так просто водина вспомнила. Если для проявления эффекта еще рано, то интерес к замку и его хозяину можно объяснить обычным любопытством. А если самое время воспылать страстью к водину, то флегматичные отговорки могут вызвать самые неожиданные последствия. Решение было каким-то нелепым, вымученным, как впрочем и вся эта история, но, как казалось самой Эстэль, единственно правильным.

- Да, госпожа. Я с удовольствием воспользуюсь Вашим предложением ознакомиться с замком. Не каждый день предоставляется возможность прикоснуться к миру древности, благородству и красоте, воспитанных тем временем. 

- Тогда я оставляю тебя в надежных руках, - хозяйка, польщенная угодливыми речами, выплыла в коридор. Эстэль уставилась на «надежные» руки, перевела взгляд на свои, которые и спрятать-то некуда, и ляпнула первое, что пришло ей в голову.

- Принеси мне шаль. Я замерзла.

 Служанка склонилась в торопливом поклоне и бросилась исполнять приказ, дав гостье время расположиться на кровати и припрятать флягу в складках юбки. Ненадежно – стоит только встать и она выпадет, создав немало шума. Но шаль должна была исправить ситуацию.

- Что желает увидеть госпожа? – с подобострастной покорностью уточнила служанка, пропуская Эстэль вперед, когда та после долгого закутывания соизволила встать и подойти к двери. Но гостья не успела и рта открыть, как выход в коридор ей заступила светлокосая подруга Хельдин.

- А госпожа куда-то уходит?

Рута сосредоточенно смотрела на Эстэль, игнорируя свою товарку, что из-за спины гостьи знаками требовала исчезнуть и не мешаться. Сама гостья словно одурманенная посмотрела вглубь коридора, обернулась на свою сопровождающую и остановила рассеянный взгляд на Руте.

- Да. Леди Хойэл разрешила мне осмотреть замок. И не только, - девушка похлопала глазами, словно пытаясь проморгаться. – Леди Хойэл милостиво разрешила мне полюбоваться тем, как живет хозяин. Увидеть его портреты, и стул, на котором он обычно сидит, и… Вы же лучше знаете, что еще можно мне увидеть. Она, - Эстэль небрежно кивнула себе за спину, - точно знает. Ее послали меня сопровождать. И ты пошли с нами. Я тебя уже даже знаю. Мне так проще будет.

- Может у Рутки еще какие дела есть?! - постаралась спровадить светлокосую служанку посланница леди Хойэл.

- Думаю, я смогу договориться с вашей хозяйкой о том, кто будет мне прислуживать. Сейчас я хочу, чтобы это была она. И вместо того, чтобы решать за господ, какое окружение им себе выбирать, могла бы уже начинать рассказывать про замок и…, - Эстэль многозначительно замялась и потупила глаза, - про хозяина замка.

- А это вот портрет водина Кейсиана, - служанка остановилась у огромного полотна. С той точки, куда она подвела Эстэль, девушка видела только нарисованные сапоги. Чтобы рассмотреть изображение хозяина, ей пришлось сделать с полтора десятка шагов назад и уже оттуда оценить открывшийся ей вид.

За последний час блаженная улыбка столь намертво приклеилась к губам Эстэль, что и в эту минуту она сумела даже не покривиться. Изображение, как и все в замке, обладало удивительной способностью – производить далеко не худшее впечатление с первого взгляда и вызывать тоску – со второго. Таким было почетное место водина Кейсиана. Большое резное кресло на фоне длинных сдержанных скамей выглядело едва ли не троном… пока Эстэль не захотелось присесть в него. При ближайшем рассмотрении оказалось, что на кресле вырезаны уродливые головы каких-то монстров, а подушка на сиденье до дыр изъедена молью. Таким был и портрет… Начищенные сапоги и уходящая куда-то ввысь, почти неразличимая фигура казались вполне приличными с первого взгляда. Но стоило отойти и присмотреться… Водин Обер-Астонский и на портрете показался невысоким и нескладным. Даже помпезный наряд не мог хоть как-то скрыть его абсолютной непредставительности.

- Как ты его находишь, госпожа? – щебетала рядом служанка.

- Он такой…, - даже помня о своей роли, Эстэль не могла выдавить из себя ни одного эпитета, похожего на «красивый», «благородный», «самый лучший». Такая ложь выходила далеко за пределы невинной игры слов и была ей не по плечу, - … такой милый. Так и хочется позаботиться, покормить…

- Я сразу разглядела в тебе сильную госпожу, способную стать настоящей боевой подругой любому мужчине. Мужчинам разве ж много надо? Чтобы их накормили, напоили, да поддержали, - льстиво заулыбалась служанка, по торжествующему взгляду которой несложно было понять, что вести, с которыми она придет к своей хозяйке будут самыми радостными. А гонец с благими вестями всегда мог рассчитывать, если не награду, то уж точно на отсутствие наказания. Только важно вовремя принести их, до того, как они устареют. И хорошо понимающая это служанка заторопилась. – Тебя, госпожа, до покоев, может, Рутка проводит? А то я хозяйкино поручение припомнила. Мне бы сделать его, чтобы потом нагоняй не получить. Дозволишь уйти?

Эстэль изобразила милостивое согласие и долгим взором проводила удаляющуюся фигуру: поначалу подобострастно пятившуюся назад и резво застучавшую каблуками, едва поворот позволил за уголом скрыться от взгляда гостьи.

- Хорошо бежит, - последняя с ласковой улыбкой оценила скорость передвижения прислуги, по затихающему вдали звуку. - И ведь не боится вывихнуть ногу на местных колдобинах. 

- Неужели ты все серьезно? – Рута, бледной тенью сопровождавшая гостью в прогулке по замку, впервые за все время подала голос, столь же исполненный вселенской скорби, как и весь облик служанки, совсем непохожей сейчас на прежнюю смышленую и ловкую девушку. – Я про водина говорю.

Меднокосая вернула своему лицу привычное выражение, сосредоточенно подвигав нижней челюстью, размяв затекшие от улыбки мышцы щек, и повернулась к своей второй сопровождающей. Рута молча смотрела на гостью, и на ее губах несмело появилась улыбка, дрожащая, то и дело соскальзывающая, но вновь возвращающаяся на место. Эстэль перевела взор на портрет.

- Вполне. Ты, может, не заметила, но если этого доходягу не кормить, то его скоро ветром переломит.

- Вообще-то он за четверых ест, - окончательно осмелев, хмыкнула Рута. – Только не в коня корм.

- Какая непочтительность к господам, - притворно пожурила служанку Эстэль. – Водина конем обозвать.

- Значит, не опоила она тебя? А я уж было совсем поверила, что тебе рассудок зельем затуманило.

- Затуманить-то его затуманило, только я пока не знаю чем. Но точно не зельем. Арлин помог. Кстати, передай ему при встрече, - меднокосая наконец-то смогла высвободить из-под шали руки и отдать флягу, которую Рута тут же спрятала в карман передника.

- Тебя Анадэнэль прислал? – после недолгой паузы служанка все же осмелилась продолжить разговор

- Не совсем. Скорее он не мешал мне сюда попасть. А ты откуда знаешь, что мы с ним виделись?

- Клеймо на ноже узнала. Такие только в логове и есть.

- Как хорошо вы знаете логовчан, - Эстэль прищурилась, рассматривая служанку. Рута казалась такой хрупкой и робкой. Но гостье уже довелось убедиться в том, что это впечатление обманчиво. Только похоже, она и не представляла, насколько именно. – Может, вы и на местных господ их натравливаете?
- Бывает, - Рута улыбнулась, как улыбаются своим, тем, с кем повязаны одной нитью. – Сегодня, например, Кейсиана в лес отправили, где его ждут.

- Ой-йой… Вернется мой нареченный сегодня не в духе, видимо.

- К слову о нареченном… Если ты с Анадэнэлем говорила, то как он тебя об опасности не предупредил.

- Предупредил, притом о всех сразу.

Рута осмотрелась по сторонам и жестом поманила Эстэль за собой.

- Мельница?

- Мельник с нами заодно. А еще он колдовству немного обучен. Совсем чуть-чуть. Защиту хорошую поставить может. Не больше. Да нам тут больше и не надо. Было бы место, где поговорить можно без чужих ушей, - Рута, немного повоевав с замком, открыла дверь в подсобное помещение. – Иди сюда.

- Как у вас все сложно.

- Кто бы говорил, - служанка усмехнулась и уселась на груду мешков с зерном. – Значит, тебе рассказали о невестах Кейсина?

- Рассказали, - согласилась Эстэль. Садиться, как ее собеседница, девушка не рискнула – объясняй потом Хойэл, где она в муке выпачкалась. – Только что делать с этим рассказом, я не понимаю. Ну хорошо… Девушек сюда колдовством заманивают. И колдовством же из них невест делают. Это я чуть на себе не испытала. Но что происходит потом? Если Хойэл так важно женить своего родича, то явно не она делает его вдовцом до свадьбы. И не вы, как я поначалу подумала. Но кто тогда?

- Мы думаем, что дух, - робко предложила служанка.

- Ну вот опять, - Эстэль мученически возвела глаза и раздраженно продолжила, - Какой дух, Рута? Огня? Воды?

- Дух невесты водина…

- Стой. Я уже слышала эту трогательную историю об отверженной невесте. Вы сами-то этого призрака видели, чтобы все беды на него сваливать?

Рута отрицательно покачала головой.

- К тому же Арлин настаивает, что этот призрак вовсе не злой. Ему так отец сказал.

- К отцу Арлина, может, и нужно и прислушаться. Да только никто из нас с ним ни разу не говорил. И потом отца Арлина уже давно нет, а призрак все еще здесь. А еще говорят, что отца Арлина убили, когда он слишком далеко в это дело влез и с призраком связался.

- Значит, он что-то узнал? Наверняка… Рута, ты знаешь, с кем он был дружен? Кто может знать, что он искал и что нашел?

- Думаю, что никто, госпожа, - служанка с грустью посмотрела на Эстэль и сокрушенно покачала головой. – Нас еще и на свете не было, когда его убили. Да и из старых с ним вроде никто дружбы не водил. Говорят, что гордый эльф только и знался, что с водином тогдашним и женой своей. 

Эстэль, молча сглатывала вставший в горле комок, недоверчиво глядя на светлокосую служанку. Замок был полон сюрпризов. Один другого лучше. Наконец, она смогла заговорить.

- Рута… Расскажи мне историю Арлина.

- Я ее толком не знаю. Там вообще много непонятного было.

- Говори, что знаешь.

- Эльф – отец Арлина – тут при водине Стерлине служил, при младшем брате Кейсиана. Ну.. Кейсиана всегда недалеким считали. А Стерлин и умом, и статью наделен при рождении оказался. Потому он поперек брата к власти тут пришел. Мальчишкой совсем. Лет пятнадцати, наверное. Так вот отец Арлина и впрямь про призрака говорил, про тайну и проклятье над замком. А еще он женился на одной из местных девушек. Тогда почти еще девчонке. Элишкой, кажется, ее звали. И вот этот эльф все приговаривал, что ради своей семьи с проклятьем бороться станет. И искал что-то. Наверное, даже нашел. Только никто не знает что. Однажды его и Стерлина обнаружили мертвыми во рву. Что там произошло, тоже никому неизвестно. Слухов много. Да и сейчас, по прошествии времени, никто о них старается не вспоминать. Сторонники Стерлина исчезали один за другим. Кто уехал отсюда, едва к власти пришли Хойэл с Кейсианом. Кто умер. И не все умирали своей смертью. Простой люд в то, что творится в замке особо не посвещали. Кто-то что-то краем уха услышал, кто-то что-то увидел. Слухов расползлось – один другого страшнее и запутаннее. Кейсиановы люди знай одно твердили – эльф сгубил Стерлина. Жена его Элишка честь мужа отстаивать не стала - покинула Обер-Астон. Ее дом сгорел. И опять кто что говорит. Одни, что сама она его подожгла. Не снесла гибели мужа и умом тронулась. Другие, что ее со свету сжить хотели, а она сбежать успела. Ну а Арлин тут остался. Его, тогда еще совсем ребенка, из огня командир рыцарей вытащил. Он Стерлину не просто вассалом – другом был. В общем, вытащил и у себя спрятал. Только сам он тоже недолго прожил. А как погиб, тогда мальчишку Кейсиан к себе в рабы взял. Мол, работать ты еще не можешь, а есть будешь. Пока просто развлекать меня станешь, а потом за все сполна и отработаешь. Вот теперь Арлин и отрабатывает. Так он из любимца водинского рабом Кейсиана стал. Это все, что я знаю.

- Значит, Арлин - полукровка… А еще он старше меня?

- Думаю, не на один год, - улыбнулась Рута. – Только, знаешь, полукровки они медленно взрослеют. Так что можешь не извиняться, если как с мальчишкой с ним разговаривала. С ним тут все себя так ведут. Он не обижается.

- Ну постараюсь в следующий раз не забыться и не потрепать его по вихрам, - улыбнулась Эстэль и тут же вернулась к серьезному настрою. – Узнать бы, что его отец выяснил.

- Ему оно жизни стоило, - напомнила светлокосая. Эстэль осталось лишь плечами пожать. – Знаешь, мы тебе ведь помочь можем. Только не знаю чем.

- Мы?

- Ну да… Я, Хельдин, мельник местный Питр, и кухарка – его подруга – Марушка, еще жених мой – Андек. И Свенс, думаю, тоже. Он тут недавно. Издалека приехал. Тоже что-то про замок выяснить хочет. Он хоть и к Кейсиану в свиту напросился, а сам с Хельдин сдружился очень сильно. Да и еще желающие с проклятьем разобраться найдутся. Сказал бы кто, как.

- Рутка! – в дверь просунулась встрепанная голова с торчащими во все стороны волосами. Ее обладатель едва ли мог похвастать добрым расположением духа: его толстоватые щеки покраснели, а глаза метали молнии. – Там все с ног сбились. Водин в ворота въехал. Его встречать готовятся. А ты госпожу куда-то завела.

- Не шуми, Питр. Мы успеем вернуться прежде, чем Кейсиана с лошади стащат и из доспехов извлекут. Кстати, госпожа, это и есть наш мельник.

Эстэль приветливо помахала голове рукой. Голова в ответ кривовато улыбнулась и исчезла из виду. Девушки, переглянувшись, поторопились последовать за ней. В основном помещении гостья увидела хозяина мельницы во всей красе. Высокий, упитанный мужчина оправлял здоровыми ручищами сбившуюся от бега шапку. Торчащие из-под нее волосы, как, впрочем, и одежда, и даже нос были украшены пятнами муки. Мельник хоть и отчитал Руту, но напуганным не выглядел. Скорее малость встревоженным, да и то, заметив, что девушки телиться не собираются, упер руки в бока, невозмутимо рассмотрел обеих и кивнул Руте на дверь. 

- Одна беги. Я госпожу к черному ходу провожу, чтобы никто не заметил. А уж в замке, ежели кого встретите, - уже обеим наказал хозяин мельницы, - говорите, что разошлись давно и не знаете, где другая.

- Скажем, скажем, - торопливо уверила Эстэль, вслед за Рутой выходя во двор.

Но не успела она и пяти шагов по земле сделать, как за юбку пойманной оказалась.

- Муку с подола стряхни, - будто непутевому ребенку выговорил мельник. – Эй, Рутка! Вертайся назад. Ступайте за мельницу - поможешь наряд в порядок привести. А я все прикрою, защиту подправлю и догоню.

Уже в замке Эстэль перевела дух. Питр ее неведомо какими тропами довел до низенькой двери, оплетенной плющом, но, как обещал, довел незамеченной для других. Осталось лишь этих других отыскать. А уж это, после недавней прогулки по коридорам, не казалось таким уж невыполнимым делом.

- Водин скоро в дом вернется, - еще из-за угла девушка услышала голос хозяйки. Голос, не предвещающий ничего хорошего. – Молодая госпожа его со мной встретить должна. А ее нет. Куда ты ее завела?
- Я не ведаю...

Эстэль осторожно заглянула за угол. Рута, виновато прячущая глаза, сжалась в комочек перед решительно недовольной хозяйкой. А за хозяйским плечом стояла давешняя проводница по замку и что-то злорадно нашептывала леди Хойэл.

- Я, правда, не знаю, - даже Эстэль усомнилась, притворные ли слезы зазвучали в голосе светлокосой. – Госпожа мне уйти разрешила. Я и ушла.

- Врешь! – вспискнула прислужница Хойэл.

- Вообще-то, нет, - Эстэль выплыла из-за угла, посудив, что наилучший момент для ее появления уже настал. – Мне надоела эта запуганная тень, из которой слова не вытянешь, и я велела ей идти заниматься своими делами. Может, хоть там с нее прок будет. А сама решила замок посмотреть. Тут так интересно, что я, к своему стыду, и не заметила, как быстро время пролетело.

Леди Хойэл неодобрительно покачала головой, но выговаривать молодой госпоже при слугах не стала. Только сделала знак следовать за ней.

- Мой мальчик, - лицо хозяйки расплылось в улыбке, едва она ступила в длинный коридор, служивший здесь залом для приветствий. – Мы так счастливы тебя видеть.

Эстэль подавила в себе желание подпрыгнуть, чтобы все же разглядеть хозяина замка за пышными телесами леди Хойэл. Но ее усилия были излишни. Возможность узреть своего потенциального жениха она и без того получила очень скоро.

- Мальчик мой, а у нас радость, - проворковала хозяйка. – К нам гостья приехала! Иди сюда, милое дитя. Поприветствуй нашего господина.

«Милое дитя» выступило пред очи господина и склонилось в поклоне. 

- Что за церемонии? – донесся до нее высокий ломкий голос.

Эстэль подняла глаза и тут же вновь склонилась перед водином. Низко-низко опущенная голова должна была скрыть от окружающих улыбку, нервно дернувшую губы девушки. То, что оно увидела, превосходило самые скептические ее мысли. Малого того, возраст «мальчика леди Хойэл» насчитывал не менее четырех десятков лет. Так казалось, что каждый прожитый год не просто оставил след на облике водина, а старательно потоптался по нему пыльными сапогами. Художник, писавший портрет водина Кейсиана, умудрился и тем непредставительным видом на картине польстить хозяину Обер-Астона. Вместо вельможи в нарядных одеждах, с ухоженными волосами и трогательным взглядом на девушку смотрело встрепанное существо с большой шишкой на лбу. Оно оказалось больше чем на полголовы ниже самой Эстэль, и намного тоньше в кости. Светлые, выгоревшие на солнце волосы свисали как пучки соломы, усиливая сходство водина с неказистой куклой, кое-как сделанной простолюдинкой из подручных материалов. Эстэль потребовалось несколько вдохов на то, чтобы совладать с эмоциями, и когда она выпрямилась на ее лице не было ничего, кроме дружелюбной, чуть смущенной улыбки.
Тщедушную фигурку потеснила глыба, закованная в железо. Глыба посмотрела на Хойэл и, дождавшись утвердительного кивка, вознамерилась объяснить всем непосвященным в лице Эстэль, кто здесь кто.

- Сэр Кейсиан фон Обер дэль Астон, лорд двух земель, владыка Оберских угодий и Астонских наделов, верный подданный Его Императорского Величества, за что удостоен звания рыцаря длинного меча, красного плаща, водяной лилии…
Эстэль прикрыла глаза, пряча под ресницами скуку – представление грозило затянуться. Но опасения не подтвердились. То ли у вассала Кейсиана была не слишком хорошая память, то ли он забыл где-то три листа эпитетов, то ли у водина их и впрямь было не так много, как показалось по бодрому вступлению

- Госпожа, - зашептала глыба, склонившись к Эстэль, - ты бы мне рассказала имя-звание, чтобы я мог и тебя представить.

- Эммм… Эстэль… Леди Эстэль Авалиэ, - госпожа изогнула левую бровь и, вознамерившись ни в чем не уступить «будущему жениху», торопливо зашептала усердно кивающему водинскому вассалу, - одна из лучших выпускниц стольвинской Академии. Любимая ученица Верховного магистра. Госпожа над народом альфули.

- Каким народом?

- О! Так вы не знаете? – повысила голос лучшая выпускница и любимая ученица, удивленно распахнув глаза. – Хотя... Вам простительно. На окраине Империи дозволительно не знать о том, кто живет в центральной части.

Водин Кейсиан совсем непредставительно крякнул и метнул жалобный взгляд на родственницу, а Эстэль самозабвенно продолжала.

- Сейчас… В центральной части Империи, - «на всякий случай» уточнила девушка, - в соответствии с указом Императора поощряется тяга к знаниям и просвещение во всех его проявлениях. Как выпускница почетного заведения второй столицы Империи… Я о Стольвине. Смею вас заверить, что не то что наш мир, а даже не самую большую его часть – нашу Империю – населяет множество народов. Так сложилось, что один из них признал меня своей госпожой. И… если вы захотите, то я могу даже сюда вызвать кого-нибудь из моих подданных, - приврала Госпожа. Уверенности, что ее зов услышат, у Эстэль не было никакой.

- Нет-нет… Не надо. У нас может не хватить места для новых гостей, - торопливо забормотал хозяин. – Думаю, моя госпожа, что тебе и моих слуг хватит. Если потребуется, я могу их всех отдать тебе в услужение. Чужих тут не надо.

Эстэль безмятежно улыбнулась.

- Что же мы тут стоим? – подхватила леди Хойэл. – Мой любимый родственник вернулся из тяжелого похода против разбойников. Кстати, заметь, милая, наверняка на тебя напали именно эти разбойники. А мой дорогой мальчик, не ожидая просьб и не требуя наград, поспешил восстановить справедливость.

Эстэль с опаской покосилась на Руту. Та быстро опустила голову, пряча улыбку. Справедливость, может, и была восстановлена, но вряд ли разбойники Анадэнэля от этого что-то потеряли.

- Какая доблесть, - с преувеличенным восторгом гостья сжала руки перед грудью. – Конечно же, славный водин поведает нам о своем подвиге.

- Не пристало водину самому себя славить. Я расскажу, - все та же глыба сделала еще один шаг вперед.

Эстэль показалось, что на нее надвинулась гора, и девушка опасливо отступила в сторону. По счастливой случайности как раз в ту, где была Рута и державшаяся за ее руку толстушка со смешливыми глазами.

- Лорд Кейсиан фон Обер дэль Астон, владыка этих земель… Он доблестно выступил против разбоя, творящегося в его лесах, и нанес сокрушительный удар по логову сброда, нарушающего покой наших добрых жителей.
- Удар, судя по шишке, и впрямь славный был, - вполголоса хмыкнула Эстэль, за что тут же была наказана услышавшей это Рутой. Светлокосая служанка, давясь смехом, пребольно ущипнула гостью. Гостья одумалась и вновь принялась щебетать в полный голос, преданно заглядывая в глаза хозяину замка. – Какая смелость! Сколько отваги! Эти негодяи наверняка живут в берлоге какого-нибудь несчастного медведя, изгнанного из собственного дома. Нет… Они его вероятно съели.

- Ну…, - глыба обернулась, ища поддержки у своего хозяина, крепко сжавшего побелевшие губы, но так и не найдя подсказок, вновь обратила свой взор на Эстэль, - примерно так и есть. Они… Они там в деревьях дома строят. Прямо на ветвях… Или у корней норы роют.

- Мерзавцы… Как можно так поганить честный лес? И славой дурной, и делом дурным, - понимающе причитала Эстэль, окончательно успокоенная тем, что о настоящем логове местный хозяин даже не подозревает.
- Нечего поминать всякую нечисть к ночи, - потребовала леди Хойэл, за руку притягивая Эстэль к себе. Второй – хозяйка уже успела мертвой хваткой впиться в водина. – Идемте к столу!

Обеденная зала оказалась разделенной на две части. В первой стояли низенькие столы с деревянными блюдами, наполненными зеленью и вареными овощами. Широкие дубовые столы во второй пустовали, ожидая, когда гости займут свои места за ними. Они походили на гнезда, стосковавшиеся по вылетевшим птенцам. Грустные, замерзшие… Ждущие, когда вернутся жильцы, потянутся, согреют теплыми руками…
Эстэль, не задумываясь, пошла следом за Кейсианом, но из рук Хойэл не так уж и просто было вырваться. Хозяйка на ходу развернула гостью и неумолимо направила к низеньким столикам.

- Мы будем прислуживать водину? – шепотом осведомилась меднокосая, которой сытный ужин показался не менее далеким, чем остров в водах Блау Клайэ.

- Что ты? Для этого здесь есть слуги. Мы просто займем наши места. В женской части залы.

Как уже поняла Эстэль, низкие столики и были женской частью. И то, что в отличие от почетных мужских мест, они уже накрыты, утешало совсем недолго. Ровно до того момента, когда молчаливые слуги взялись переносить деревянные блюда во вторую часть залы. Девушка без излишнего энтузиазма заняла место по правую руку от хозяйки и с тоской проводила взглядом уплывшую из-под ее носа репу.

Будущий жених восседал напротив, милостиво ожидая пока его тарелку наполнят едой. Две девушки служанки, проявляя чудеса творческой фантазии, украшали стоящее перед ним блюдо: выращивали сады петрушки на холмах из репки, из маленьких брусочков редиса возводили берега для реки из сливочного соуса… У них было на это время – Кейсиан ожидал, пока его вассалы присоединятся к пиршеству. Постепенно и мужской, и женский столы оказались заполнены желающими потрапезничать. Эстэль осмотрела соседок. Ладно она за день не встретила ни одного из верноподданных рыцарей водина. Но и за женским столом знакомых лиц не было. Кроме одного… Обладательница последнего подняла руки над головой и возвестила:

- Мы благодарны этому миру за еще один прожитый день. День, прожитый достойно, в соответствии с правилами о добродетели. День, когда наши славные мужи творили добро (славные, мужи как один, приосанились, приняв позы, достойные кисти великого художника), а их верные жены молились в своих покоях, испрашивая милости для своих благоверных (верные жены жеманно заулыбались, а некоторые, помоложе, и вовсе залились краской). 

Оголодавшая Эстэль, пока хозяйка отвлеклась, торопливо засунула кусок репы в рот и тут же постаралась скорчить не менее глупую физиономию. Результат превзошел ее ожидания – с улыбкой обратившая на девушку свой взор хозяйка вздрогнула и отвернулась.

- Так же этот день принес в наш дом еще одну радость, - Хойэл снова покосилась на Эстэль, успевшую заглотить свою добычу и теперь невинно хлопающую глазками. – В наш дом пришла гостья. Любой гость – это радость для хозяина. А подобный – сродни солнцу, проглянувшему сквозь тучи.

По всему было видно, что хозяйка не слишком верила собственным словам. Но ей было важнее, чтобы верили другие. Другие, судя по всему, оголодали не меньше Эстэль, потому как не сводили алчных глаз с блюд, влюблено подмигивая морковке, и вздыхая по укропу. Они были согласны признать гостью хоть королевой эльфов, если только это ускорит время ужина.

- Наша гостья подверглась коварному нападению разбойников. Но обратите внимание, мой доблестный родич, наш общий господин вернулся сегодня с победой над этими мерзавцами. Не знак ли это? Не одна ли ниточка повязала их?

О редисе и брюкве временно было забыто. Кейсиан и Эстэль обменялись взглядами, разом натянув на лица слащавые улыбки. Остальным для улыбок не хватило места. Лица были заняты сосредоточенной работой мысли. Что за нить приволокла на себе в замок девицу? И как на всех отразится новая господская идея? Хорошо если только организовать очередные похороны придется. А то ведь новоявленная госпожа работать заставит. Хойэл еще раз посмотрела на девушку, набрала полную грудь воздуха, но так и не нашла, чем дополнить свою благодарственную речь. Махнув рукой в знак начала трапезы, она опустилась на свое место.

Дверь из служебного помещения распахнулось, и сквозняк принес с собой восхитительный аромат жаркого. С два десятка слуг: мужчин и женщин рассыпались по залу. Девушки держали в руках изящные графины, из которых разливали питье по кубкам на мужской стороне залы. Темная, с янтарным отливом жидкость быстро наполнила все помещение хмельными парами. Женскую сторону обслуживали мужчины с глиняными кувшинами. 

- Не пей, - выдохнул в ухо прислуживающий ей молодой красавчик и наполнил ее бокал до краев. 

Эстэль покосилась на него, на соседку, которая бесстрашно наполовину опустошила свое кружку, и одними губами задала вопрос:

- Яд?

Красавчик с улыбкой отрицательно покачал головой. Едва он ушел, Эстэль покрутила свой бокал в руках и, недолго думая, отхлебнула из него. Ей пришлось низко опустить голову, чтобы скрыть скривившееся лицо.

- Предупреждал же, - все тот же слуга обновил напиток в ее бокале и поспешил уйти.

Внесенное жаркое отвлекло Эстэль от злобных мыслей. Но ненадолго. Вернулась к беззвучной ругани на всех обитателей замка она довольно быстро – едва подносы с несколькими кусочками мяса проплыли мимо нее, только поманив запахом, и исчезли на мужском столе. При том исчезли в прямом смысле: сначала мясо оказалось растащено по тарелкам первых успевших дотянуться и тут же не менее стремительно пропало в желудках. Наверстать упущенное плодами матушки-земли Эстэль опять же не удалось. Хрупкие женщины, восседавшие рядом, успели подчистую смести еду с подносов, оставив лишь одинокую веточку повядшей петрушки.

- Как славно, - довольно, едва не подвизгивая от деланной радости, провозгласила Хойэл. – Как славно, что по вечерам мы можем тут собираться все вместе. Как одна семья. Как славно, что завтра нас ждет такой же вечер…

В одобрительном шуме голосов осталось незамеченным, что один человек был крайне разочарован этим самым вечером.
- Чего лежим?

Оптимизму Арлина могло позавидовать само неунывающее солнце. Эстэль же лишь глухо уркнула и отвернулась к окну.
- Да, брось киснуть. И хватит валяться.

- Я уже не могу стоять на ногах. Меня шатает от голода и высушило жаждой.

- С едой тут, конечно, не важно, но воду никто не отменял, - мальчик плюхнулся в ногах и, подумав, решился погладить Эстэль по руке.

- Воды? Да тут либо привораживают, либо травят водой, - вспыхнула девушка, тем не менее не отдернув ладони.

- Не травят. Просто гадость редкостная. Тебя Андек не предупредил?

- Тот красавчик?

Мальчишка улыбнулся, показав почти все зубы. 

- Только при Руте так не скажи. Жених у нее видный. Но и платит она за это отменно. Постоянно ревнует его к кому-то. И не так чтобы Андек налево смотрел. Но вот в его сторону многие поглядывают.

- Да больно надо!

- Ох, нынешние женщины… Такого красивого мужчину на кусок мяса променять готовы, сокрушенно вздохнул Арлин, вызвав горестный стон у оголодавшей гостьи. – Но что интереснее всего, так ради вожделенного куска мяса они даже не пошевелятся. Вот мужчина он хотя бы может и сам прийти… А у мяса-то ног нету.

Диалог принимал интересный оборот, и Эстэль торопливо села на кровати.

- Пошли. Я тебе, во-первых, путь покажу, который по застенному коридору на улицу вывести может. А во-вторых, Марушка уже в мельнице стол накрыла.

Тут уж девушка не заставила себя уговаривать…

- Кав фув люфи фывут? – с набитым ртом поинтересовалась Эстэль.

Даже увлеченная поглощением еды, девушка успевала крутить головой по сторонам, разглядывая собравшихся на мельнице людей. Они были такие разные и такие похожие. Светловолосая Рута, трогательно жавшаяся к своему жениху; суровый работяга со шрамом, надламывающим темную бровь; веселая пухленькая Марушка, споро, но без лишней суетливости обхаживающая всех, словно заботливая мать; чумазый парнишка, выглядывающий из-за отцовского плеча… Между ними было мало общего, но то, что их объединяло было столь велико, что роднило собравшихся на мельнице чужих людей сильнее уз крови. Все эти люди искренне хотели другой жизни, и не менее искренне верили, что смогут найти ее, оставаясь при этом людьми. Они были бедняками, слугами… но знавшими о благородстве гораздо больше, чем знатные господа; верившими в любовь больше, чем начитавшиеся лирических произведений леди; полагавшимися на надежное дружеское плечо больше, чем доблестные рыцари…

- Плохо, - вполне серьезно отозвался Питр, уже отужинавший и не без интереса наблюдающий за гостьей. – Поля огромные, людей не хватает, урожаи пропадают, скотина дохнет… Ну та которую эти железнобокие дурни еще не сожрали.

- Эй-эй, потише, - пригрозила мельнику Хельдин, подкладывающая еще кусок светловолосому мужчине. – Там вовсе не все дурни.

- Тоже дурень, - беззлобно парировал Питр. – В свиту Кейсиана напросился, а воспользоваться положением не может. Ноги еще не протянул только потому, что тебе приглянулся.

- И что охотится неплохо, - восстановил справедливость Андек. – Железнобокие такой глупостью, как охота, заниматься не станут. По рангу не положено. А мы вот не гнушаемся. Потому и сытые всегда. Свенс тоже хорошо дичь бьет.

- Спасибо! Что меня не забыли, спасибо! – искренне выпалила гостья.

- Ты ешь, ешь. Завтра опять голодать придется, раз уезжать отсюда не хочешь. Мы хоть вольны в своих передвижениях. А тебя Хойэл с самого утра из своих лап не выпустит.

- Какой ужас… Как они тут все еще живы-то?

- Привыкаешь. И ты бы привыкла рано или поздно есть вареную морковь и пить морковный сок пополам со свекольным… Потому что знала бы, что зимой все может стать еще хуже и надо пользоваться моментом и есть, что дают.

- Нет уж, без лишней надобности привыкать к такому не намерена.

- Ну, ты ж без лишней надобности сюда явилась и без лишней надобности остаешься, - прищурился Питр.

- А если надобность есть?

- Так поделись, какая?

- Очень хочется понять, почему тут девушки гибнут.

Питр пожевал губами, раздумывая, и Свенс опередил его с вопросом:

- Имеет смысл спрашивать, на кого ты работаешь?

- Нет, - Эстэль улыбнулась, скрестив руки на груди.

- Ну что ж, мы тут никакой помощи противиться не станем. Только ответь, неужели ты веришь, что сможешь разобраться с проклятьем? Это не человека за руку поймать.

- А призрака, да? – иронично уточнила девушка.

- Да, - ответило несколько голосов.

- Нет, - воспротивился им один. – Ни в чем Нарядная Госпожа не виновна, - упрямо заявил Арлин. – Я отцу верю.

- Госпожа? Нарядная? – Эстэль скривилась. – Кто-нибудь из вас ее видел?

- Нет.

На сей раз ответ был единодушным. Гостья почесала нос.

- Тогда почему госпожа? Почему не господин? Не старый слуга? Не бешенный пес? 

- Ну… потому что, - последовал исчерпывающий ответ.

- Не веришь в призрака?

- Не верю.

- А кто, по-твоему, тогда девушек губит?

- Надо искать четвертый вариант.

- Так. Один из первых – Нарядная Госпожа. А еще какие?

- Эмм…, - Эстэль покосилась по сторонам, раздумывая, как расценят ее откровения хозяева. - Ну, поначалу мне Хойэл вовсе не понравилась. А потом, если честно, на вас подумала. 

- Замечательно, - фыркнула Хельдин, сейчас больше похожая на довольную кошку. Не иначе на нее приезжий рыцарь так влиял.

- Ну уж, извини… Кто меня нарядил, как пугало, а потом чуть не удушил?…

- Мы не один уже год пытаемся разгадать тайну гибели этих Кейсиановых невест, - покачал головой мельник, мешая девушкам увлечься обвинениями и оправданиями.

- И как?

- Никак, - вздохнул Андек. – Первая девушка погибла в замке около пяти лет назад. Тогда никто особого значения этому не предал. Несчастная разбилась, упав с балкона во внутренний двор. О том, в каком состоянии замок, тебе рассказывать не надо. По частям рассыпается. Все и подумали, что девушка могла слишком перегнуться через перила и потерять равновесие, поскользнуться, споткнуться, оступиться на битых плитах… Да мало ли что. Но прошел год, и в замке произошел новый несчастный случай. И снова с невестой Кейсиана. А потом снова… И снова.

- Безбедных семей здесь нет. В эти годы многие лишились родных. Да только ничего необычного не было. Кто в лесу под дерево попал, кому просто срок пришел… А вот о том, что с невестами водина происходит, никто понятия не имеет.

- А чего тут иметь… Проклятье это и есть. Как иначе объяснить?

- Зависть, - категорично выпалила гостья, пресекая рассуждения о призраках и колдовстве. - Ревность. Ненависть. Жадность… Вариантов много. Может кто-то из водинской
 свиты не хочет его женитьбы.

- Его свита, по сути, в том же положении, что и Хойэл. Если земли отойдут Императору, то для них жизнь может сильно измениться. И не в лучшую сторону.

- Как мне кажется, Император куда более предпочтительный хозяин, чем нынешний водин.

- Не скажи, - покачал головой Свенс. – Рыцари Кейсиана не слишком утруждают себя. Да и леди их… На их руках мозолей не найдешь, - молодой человек ласково погладил ладошку Хельдин. – А Император может и к делу пристроить. Землю тут возрождать надо. И любой новый хозяин постарается это сделать. Значит, тунеядцев у себя в доме держать не станет.

- То есть тут все будут просто счастливы женить Кейсиана.

- Все, кроме призрака обманутой невесты…

- А я говорю, она невиновна, - упрямо надулся мальчик.

- Поддерживаю Арлина, - Эстэль прикусила губу. – Предыдущий водин смог же как-то жениться. И его предок. Или ваш призрак невзлюбил исключительно Кейсиана?

- А ты у нее спроси, - хмыкнула Хельдин, на которую тут же цыкнули в несколько голосов.
Хоть выражение лица леди Хойэл и было далеко от безоблачного, ее голос лился слаще медоточивой патоки.

- Я понравился ей?

- Конечно, мой мальчик.

На счастье Кейсиана, он не видел взгляда, сопроводившего эти слова. Поддержанное родственницей самомнение раздуло его тощую грудь, как воздух мыльный пузырь.

- Естественно, я понравился ей, - водин Обер-Астонский расправил плечи и втянул живот, красуясь перед собственным отражением в зеркале. – Я все же водин… Я куда лучше любого мужчины в наших землях.

Леди Хойэл весьма неодобрительно покосилась на своего родича. Но разубеждать его не стала. 

- Как бы хорош ты ни был, но если хочешь заполучить себе жену, то придется постараться. Ты без сомнения имел успех у девушки, но его надо закрепить.

Упоминание о необходимости грядущей работы несколько поумерило пыл водина. Он как-то сразу сник и просительно посмотрел на родственницу.

- А что просто предложить ей руку и сердце недостаточно?

- Конечно, нет. Эта девочка не безмолвная мышка, покорная папочке. У нее есть характер, у нее на все есть свое мнение. И надо сделать так, чтобы ее мнение совпало с нашим.

- И как мне это сделать?

- Попробуй завтра утром пригласить ее на прогулку. Увлеки беседой…

- Я?

- Если думаешь, что это кто-то сделает за тебя, то будь готов, что этот кто-то и поведет ее под венец. Завтра утром ты начнешь ухаживать за этой девушкой.

- Хорошо-хорошо…, - Кейсиан плотно сжал губы. – Вообще-то это она должна бегать за мной? Но на первое время так и быть я сделаю ей одолжение.

Хойэл тяжело вздохнула, закатив глаза.
� ВОДИН (жен. – ВОДИНКА) — наследственный дворянский титул в западной Империи. Изначально, ВОДИН - военный вождь. С момента прекращения войн титул не был отменен. ВОДИН перестал быть полководцем, при этом он был наделен правом иметь собственное войско на своей земле. Войско состояло преимущественно из рыцарей.


Помимо водина в западной Империи можно выделить еще три основных титула (исключая непосредственно Императора)


КНИЖЕ (жен. КНИЖЕНКА) — наследственный дворянский титул в западной Империи. Книже – правитель самостоятельной земли. Обычно в таких землях действуют самобытные законы, отличные от общеимперских, но не противоречащие им. Книже – с одной стороны представитель Императора, с другой – вассал Императора. Книже имеет право вершить суд, издавать новые указы. При этом он обязан отчитываться перед Императором, подтверждая правомерность принятых решений. А также платить подать в Императорскую казну. Книже и водин находятся на одном уровне иерархии. 


ХРАВ (жен. – ХРАВЕНКА) — наследственный дворянский титул в западной Империи. Храв - должностное лицо, представляющее власть короля в наследственном владении. Храв – титул ниже чем Книже или Водин и выше, чем Барэн.


БАРЭН (жен. – БАРЭНКА) — наследственный дворянский титул в западной Империи. Барэн - непосредственный вассал короля. Барэн имеет ограниченную власть, на выделенной ему земле. Решения, требующие значительных трат, должны быть согласованы с Императором.
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