10. Не волнуйся… Я услышу. И пойму тебя при этом…
Он сказал много разного, но в основном нелестного. Эстэль, не успевающая и слова вставить, обижено поджимала губу, рассматривая камешки и редкие травинки на дороге.

- Ты вообще слышишь, что я говорю? – вспылил Тириглор, возмущенный ее молчанием.

- Да… Я пойду в свою комнату, буду ждать дальнейших указаний.

- Как со стеной говорил, - пожаловался эльф Вилину, глядя в спину удаляющейся девушке.

- Ты прав. Ты вел себя именно так – даже слова не дал ей сказать в свою защиту. Это совсем не в твою пользу. И лично я сейчас пойду и извинюсь перед ней за нас обоих. Но лучше бы и тебе принять в этом участие.

- Вил, она была не права, - выговаривал Странник, все же покорно плетясь за другом. – Ну, признай, что, вернувшись из не самого приятного путешествия, я имел право рассчитывать, что хоть тут нас не подстерегают неожиданности. И что? Моя спутница взяла и исчезла. А если бы нам потребовалось срочно отправляться?

- Ты говорил с корчмарем. С его слов, Эстэль обещала вернуться не позднее этого вечера. Времени уже потеряно столько, что два часа ничего бы не изменили.

- А если бы она не вернулась?

- Ты сейчас о ней думаешь или о себе?

Ответить Тириглор не успел – с верхнего этажа раздался визг, и оба эльфа помчались к Эстэль. Ворвавшись они с облегчением и одновременно раздражением увидели, что никто даже не думал нападать на девушку. Она, окруженная полнейшим равнодушием соседей, даже не помышляющих прийти на помощь, стояла посреди комнаты, недоверчиво глядя на богатство, занимающее ее кровать.

- Эстэль, ты где была? – позабыв про желание извиниться, присвистнул Вилин. – Обворовывала городское казначейство и оружейную заодно?

- Я понятия не имею, откуда это взялось, - пожаловалась девушка, извлекая из-под сваленных в одну кучу кошелей с деньгами и дорогих украшений длинный нож с рукоятью, усыпанной драгоценными камнями.

Потревоженные монеты жалобно зазвякали в своих темницах, заискрились браслеты и ожерелья, ловя на свои грани свет от свечей, несколько раз девушке смешливо подмигнули крупные блестящие камни. Может быть, королевство на эти сокровища и нельзя было купить, но обзавестись добротным домом, да еще и нанять служанку – вполне возможно. Вилин взял из рук Эстэль нож, подкинул его и вновь поймал за рукоять, потянул к себе тонкий и длинный меч и снова присвистнул.

- Добротная работа. Похоже, что их ковали эльфы прежних времен. Выглядит хрупко, но и гномьим двуручником не перешибешь.

- Как бы ни нуждались мы в деньгах и оружии, это надо вернуть! – отрезал Тириглор, взяв из рук друга меч и с почтением положив его обратно.

- Я уже сказала, что не знаю, откуда оно! Мне что на колени перед вами пасть, уверяя в своей невиновности?

- На колени?

- Пол грязный!

- Пол жесткий!

- Но если госпожа желает, мы поможем!

- Подушку?

- На нее удобнее будет!

- Мягче!

- Приятнее!

- Бархатную?

- Парчовую?

- Нет! – взвыла Эстэль. – Нет, нет и нет. Мы же договорились!

- Мы же обещали не создавать проблем. Мы и не создаем, - заявил один из альфулов, сжимающий в своих руках большую, чуть ли не с его рост, подушку, обтянутую синим бархатом с серебристыми кисточками на углах. 

- Ну а тут-то вы что делаете?

- У нас перед госпожой долг.

- Два долга!

- Долг жизни и долг рода.

- Жизнь спасти мы не сможем…

- Мы маленькие…

- Мы слабые, - запричитали на все голоса альфулы.

- Нам нечем искупить свои долги.

- Только служением.

- Только угождением.

- Эстэль, уйми их, а нам объясни, что происходит, - попросил Вилин.

- Если бы кто-то не орал на меня, то я бы уже давно позвала вас на встречу со своей подругой из Академии и ее спутником. И мы бы все рассказали…

- Хорошо, - прервал ее Странник. – Прости меня, Эстэль. Я был не прав, и ныне готов пасть на колени, выпрашивая твоей милости.

- Уймись и не строй из себя балаганного шута, - холодно отозвался его друг. – И все же?

- Объяснения отложим до встречи с Вильмой. А пока решим, что делать с этим, - Эстэль указала на кровать и обратилась к альфулам. – Кого вы ограбили?

- Это наши богатства! – насупился один из них, тот, что держал бархатную подушку.

- Мы слышали!

- Мы знали.

- Догадывались…

- Вам оружие понадобится.

- И деньги понадобятся…

- Путь не близкий…

- Дорога плохая…

- Земли недобрые…

- Они правы, - нехотя согласился Вилин. – Мы так ничего и не подобрали.

- Почему?

- Потому что лорды Аэваньи ушли из дома супротив воли родителей, без их благословения и помощи своей земли, - фыркнул Тириглор. – Ты и сама знаешь, что у нас денег не так много. Но дешевку купить – знать, что она в любой момент подведет тебя. А гномы такую цену запросили, что уплати мы ее, в следующий большой город, доведись к его стенам подойти, не зашли бы – пошлину отдать нечем было бы.

- Но мы не можем взять это!

 - Почему?
- Отчего?
- Вам же нужно!
- Пригодится!
- Да, прекратите перекрикивать друг друга, - топнула ногой Эстэль. – Потому что это очень дорого. Мы не можем… 
- Не дороже жизни, не дороже дома, - потупил глазки все тот же, с синей подушкой. – Если, госпожа, не примет от нас дар, то мы будем страшно разочарованы. 
- Унижены.
- Расстроены.
Эстэль жалобно глянула на эльфов. Брать такие богатства не хотелось – никак они не походили на плату за услугу. Но выслушивать скулеж альфулов не хотелось еще больше. 
- Давайте вот как сделаем, - предложил Вилин, - госпожа в знак своего расположения к вам возьмет только оружие. То, что попроще и понадежнее. Как вы сами сказали, путь наш в недобрые земли лежит. Пойди что не так, сгинут все ваши сокровища вместе с нами ни за что, ни про что. А оружие вот уж точно службу сослужит. А со всем остальным решите по возвращению госпожи. 
Альфулы неуверенно переглянулись и устремили преданные взгляды на «госпожу». 
- Ну, давайте так, - вяло согласилась Эстэль, лишь бы поскорее закончить разговор. 
- Что госпоже по нраву?
- Что она желает?
- Госпожа разрешает желать ему, - Эстэль ткнула пальцем в грудь Вилина. – Пусть он выбирает, что нам нравится. 
Альфулы смерили эльфа оценивающими взглядами и спешно собрали все, что не могло именоваться оружием в мешки, превосходящие их самих в размерах. Лишь после этого они разошлись, пропуская воина к значительно уменьшившимся в объеме сокровищам. Но Вилина это мало волновало. Он один за другим поднимал старинные мечи, гнул луки, проверял остроту стрел и заточку ножей. В конце концов воин сделал свой выбор – его друг заполучил в свои руки тугой длинный лук и полный колчан стрел, меч-полуторник эльфийской работы, длинный кинжал, что вполне мог сойти за дагу, и пару метательных ножей; Эстэль, как ни старалась бочком выбраться из комнаты с пустыми руками, оказалась опоясана широким ремнем, к которому крепились ножны с изящным одноручным мечом; себе же эльф прибрал половину из оставшегося. 
- Ты будешь похож на ежа, - мрачно изрекла Эстэль, поглядывая на два полных колчана, второй меч в пару к подаренному Алагосом, несколько ножей и длинный кинжал. 
Воин только хмыкнул, рассовывая ножи за голенища сапог и крепя их к наручам. Доволен был не только он – альфулы с умилением наблюдали, как их дары находят свое место. Самый разговорчивый из них и вовсе трогательно промокал глаза уголком синей наволочки. 
- Спасибо вам, - спохватилась Эстэль, сдержанно улыбнувшись. – Я с благодарностью принимаю ваши дары и почитаю их за плату, соразмерную моему поступку. Отныне вы свободны от всех обязательств передо мной. 
Альфулы низко поклонились, но мордашки их при том стали обиженными. Причину девушка поняла, когда один из них стал речь держать. Сия почетная обязанность выпала все тому же альфулу, который как на постамент взобрался на свою излюбленную подушку и принял патетичную позу, прежде чем заговорить. 
- Альфулы сами решают, насколько велик их долг, и что им требуется сделать, дабы оплатить его. Мы нижайше просим госпожу не указывать нам больше, что мы должны или не должны сделать. 
Эстэль едва не взвыла, предельно ясно осознав, что эта встреча не окажется последней, и чтобы хоть как-то обезопасить себя в дальнейшем, сурово возразила. 
- Госпожа я или нет? Если госпожа, то имею право приказывать. И госпожа приказывает, отныне не появляться перед ней без приглашения или хотя бы без предупреждения, - совсем не по-господски, жалобно попросила девушка.
Альфулы между собой зашушукались и закивали.
- Да, госпожа. Мы больше не явимся без предупреждения.
- Ну, и хорошо, - перевела дух Эстэль. – А теперь вы идти можете. 

Альфулы исчезли так же неожиданно, как и появились, словно дверь за собой невидимую закрыли. 
- А теперь расскажешь, что все это значит? – Слова Тириглора прозвучали вовсе не вопросом, а скорее приказом, и Вилин, увлеченно перебирающий оружие, но искоса поглядывающий на девушку, лишь усилил впечатление. 
- Оставьте эти железки тут, - буркнула Эстэль, подавая пример, - и идите за мной. 
Если по началу эльфы решили довериться девушке и не задавать вопросов, то вскоре они уже с трудом молчали, ограничиваясь выразительными взглядами и не менее выразительным фырканьем. Мало того, что Эстэль целенаправленно шагала по узким улочкам, все сильнее удаляясь от центра, что серьезно раздосадовало Тириглора – он о ее безопасности пекся, а она между тем успела изучить дорогу по не самому спокойному району Аркарона. Так еще и местом, куда она так стремилась, оказался кабак. Самый обыкновенный кабак со всеми плюсами и минусами, который не в единственном числе можно встретить в любом большом городе. На ступеньках крыльца, привалившись к деревянному столбу, спал мужчина в поношенной одежде, бережно прижимающий к груди полупустую бутыль. В дверях стоял дородный детина, явно не хозяин этого места – слишком уж простоватое выражение лица. Судя по оценивающему взгляду, которым он скользнул по эльфам, не иначе как местный блюститель порядка, еще до того, как пропустить посетителей, прикидывающий, насколько сложно их выставить будет. Эстэль приветливо улыбнулась верзиле и направилась в обход дома. Да и смотрителю нашлась срочная работа – внутри кабака загромыхала посуда, и пьяные голоса разразились бранью. 
- Вот, познакомьтесь, - широким жестом девушка ознаменовала конец пути. – Моя подруга по Академии – Вильма и ее спутник – Лизар. А это мои спутники – Тириглор и Вилин. 
Представленные задумчиво молчали, внимательно изучая друг друга, и лишь Лизар не испытывал никакого удивления от встречи. Эльфы же переводили настороженные взгляды с миловидной девушки, только что нетерпеливо постукивающей ножом и вилкой по столу, кровожадно взирая на еду, а ныне с не меньшим аппетитом уставившуюся на них, на рослого, откровенно скучающего кентавра, перед которым пирамидкой возвышались опустошенные кружки из-под эля. Лизар смерил спутников Эстэль взглядом и изобразил очередной поклон, больше приличествующий Императору, принимающему послов какой-нибудь далекой маленькой страны. 
- Приветствую вас!
- Честь для нас – такое знакомство, - выдавил улыбку на своем лице Вилин. 

Предоставив право раскланиваться эльфам, Эстэль плюхнулась на скамью рядом с подругой и поманила к себе разносчицу. 
- Ты долго! – даже не повернувшись к ней, заметила Вильма.
Эстэль проследила за восторженным взглядом, с которым темноволосая девушка смотрела на эльфа-воина, беспечно надеясь, что спрятанный под длинными ресницами, он не будет замечен другими. Она уже всерьез подумывала, чтобы сделать: пошутить над Вильмой или серьезно объяснить ей бесплодность таких помыслов, когда подошла разносчица - пышногрудая блондинка в яркой клетчатой юбке и блузке с низким вырезом, поверх которой был затянут корсет. Она явно привыкла, что мужчины не упускают возможности полюбоваться ее достоинствами, потому оставшиеся равнодушными эльфы и флегматичный кентавр были обречены не снискать ее благосклонности и лишиться кусочка получше или нескольких лишних капель эля.
- Что желаете?
- Ты что хочешь? – поинтересовался у Эстэль светловолосый эльф, усаживаясь напротив. 
- Что-нибудь, что можно приготовить побыстрее. Я очень голодная. Какие-нибудь овощи и фрукты вполне подойдут. 
- За овощами и фруктами идите в лавку на центральной площади, - неприветливо отозвалась разносчица. 
- Зачем же так грубо, милая дева? – безмятежно поинтересовался эльф-воин. – Полагаю, что, если мы поговорим с твоим хозяином, то непременно все желаемое нашей юной леди будет найдено и подано сюда в наилучшем виде. Но лично мне лень подниматься и утруждать себя разговорами. Да и тебе это не нужно. 
Блондинка широко раздула ноздри, словно породистая кобыла, и углем внесла запись в книжечку, цепочкой соединенную с поясом. 
- Добавьте к этому три кружки темного эля, два жаркого…, - Тириглор, наконец-то перечислив все желаемое, хлопнул ладонями по столу, в ожидании рассказа переводя взгляд с одной девушки на другую. – Ну, теперь мое внимание безраздельно принадлежит вам до той самой поры, как принесут наш ужин. 
- То ли что-то хорошее сказал, то ли обидеть пытается. А, Виль? 

- Что?
- Добрый вечер, Вильма. Мы находимся в городе Аркарон, под навесом какого-то кабака с очень неприятными разносчицами и очень вкусным запахом с кухни. Меня ты знаешь. Эти двое – со мной. И они хотят узнать, с какой радости ко мне в гости пришли альфулы. 
- А с какой радости они к тебе пришли?
- Вильма!
- Ах, да… Альфулы. Кстати, а как они так быстро попадают из одного места в другое, словно из-под земли появляясь? 
- А я так надеялась, что речь держать будете вы, - печально вздохнула рыжеволосая. 
- Почему?
- Потому что в таком случае, это была бы речь. А так…, - девушка состроила печальную рожицу эльфам. – Придется вам довольствоваться моими россказнями. 
- Мы согласны, - хором уверили лорды.
- Ммм… Насчет альфулов, так с возрастом они приобретают способности перемещаться между слоями реальности. То есть… 
- Зайти в лесу, а выйти у тебя перед носом, - подсказала Вильма. 

- Именно так.
- А той альфули пришлось бегством спасаться в силу своего возраста? 

- Какой альфули?
- Он прав, - Эстэль кивнула головой в сторону Вилина. – Надо по порядку. Мы встретились… 
Вплоть до принесенного ужина Эстэль описывала спутникам, что же случилось во время их отсутствия. Сначала она излагала только факты, но вскоре к ее рассказу присоединились Вильма и Лизар, после чего описание событий пошло бодрее, а под конец и вовсе доросло до действия в лицах. Когда кентавр взялся изображать девушек за ловлей мыша, терпение Вилина закончилось. Эстэль даже было испугалась, что эльфу их паясничанье непочтительным к его горю показалось, вот и расстроился до слез. Как иначе можно было объяснить вздрагивающие плечи и невнятные звуки? Но стоило ему отнять руки от лица, как стало понятно, что воин до слез… смеялся. 
- Да уж, никогда не подумал бы, что ты так отчаянно будешь охотиться на ведьм, - покачал головой Тириглор. – А с нами все боязливой овечкой прикидывалась. 
- Зато теперь понятно, за что альфулы так… назойливо благодарили ее, - хмыкнул Вилин. 
Разговор был прерван разносчицей вернувшейся с доверху груженым подносом. Девушка сумрачным взором окинула развеселившихся посетителей и так поддала плечом Вилину, поднявшемуся, дабы помочь ей, что эльф не устоял на ногах. В беспорядке составив все на дубовый стол, блондинка круто развернулась, качнув бедрами, и с независимым видом пошла обратно в трактир.
- Да, такой воздушной волной и сдуть может, - фыркнула Эстэль, заслужив три укоряющих взгляда и смех, сходный с лошадиным ржанием. 
- Что здесь чье? – деловито поинтересовался Вилин, меняя тему. – Эстэль, это твое, - Перед девушкой появилось большое блюдо с вареной картошкой, посыпанной зеленью, солеными огурчиками, помидорами и грибами. – Это наше. Это нам на всех, - эльф распределил кружки с элем. – А это… Эсти, ты ведь не расстроишься, если немного поделиться придется? 
- Нет. А что?
- Да так…
Вилин взял горсть сушеных яблок, большой ломоть хлеба и какие-то еще угощения, что уместились в руках, и подошел к забору. Сквозь щель между досками на пирующих смотрели детские голодные глазенки. 
- Возьми. Поешь.
Ребенок протянул грязную ладошку, схватив яблочный ломтик, торопливо запихнул его в рот и вновь протиснул ручки между досками. 
- Тириглор…
- Мы не можем сделать для него больше. 
- К сожалению, вынужден согласиться, - Вилин вернулся на свое место и несколько минут задумчиво изучал содержимое своей тарелки. – Возможно, я даже этого не должен был делать. Однажды накормленный, завтра он снова придет сюда, и если отдыхающим под навесом не понравится такое соседство, то мальчика погонят прочь. Хорошо, если только словами. Но и смотреть в его глаза я тоже не мог. 
- Может быть, мы кое-что все же можем? - неуверенно начала Вильма. 

- Например, сообщить об этом в Академию, - поддержала ее Эстэль. 

- Да, - тут же воодушевилась подруга. – Мы с Лизаром как раз собираемся заехать в Стольвин. Отчет подам. Заодно и про голодающих детей расскажу. Пусть Магистр что-нибудь придумает. 
- Думаете, сможет?
- Почему, нет?
- Быть может, - в один голос с подругой отозвалась Эстэль. – Быть может, - повторила она снова. – Раньше я бы уверенность выразила, да вот сейчас повнимательнее вокруг глянув, даже и не знаю. Но если кто-то и может изменить положение таких детей, то только обладающие властью в этом городе или во всей Империи. А если кто-то и может повлиять на них, то это Магистр. 
Эстэль, о чем-то задумавшись, вяло гоняла по тарелке маленькие, крепенькие огурчики, так ни разу и не донеся вилку до рта. Потом и вовсе отставила все в сторону и поднялась. 
- Вы извините меня?
- Эстэль, ты куда? – поинтересовался Вилин.
- Скоро вернусь, - слабо улыбнувшись, пообещала девушка. – Не скучайте здесь без меня. 
- Не будем, - излишне оптимистично заверила ее подруга.
 
Во всем есть своя хорошая сторона и ее извечная спутница, с прямо-противоположным характером. Заброшенность некоторых окраинных улочек таила в себе опасность, что безусловно знала любая добропорядочная девушка, с малых лет наслушавшаяся рассказов соседок – сначала о злых духах, потом о нехороших людях. Но была в этих глухих переулках, взятых в плен суровыми домами, и своя необъяснимая прелесть. Когда ты идешь по тесному коридору, где, в какую сторону ни глянь, будут лишь молчаливые стены, лишенные глаз – окон, происходит невозможное – оказывается, что и в городе можно побыть одному, отгороженному от шумной толпы и чужих забот массивной каменной кладкой. И если не воспринимать себя, как маленькую мышку, попавшую в большую мышеловку-лабиринт, где за каждым углом злой кот только и ждет свою жертву, то можно вполне насладиться предоставленной свободой и предаться размышлениям, ни на что не отвлекаясь. Эстэль, углядевшая именно такую улочку, была целиком и полностью настроена на второй вариант. 
Улочка оказалась удачной дважды – недалеко от кабака и богата невесть зачем выстроенными калитками, что предоставляло возможность поразмышлять в удобстве, усевшись на один из заборчиков. Эстэль выбрала тот, что пониже, дабы другой, высокий, скрывал от ее взора происходящее на соседней улице, да и падать, если что, не страшно. Причем, второе опасение чуть было не сбылось. 

- Что случилось?
Эстэль опасно покачнулась и глянула вниз.
- Как ты ушел?
- Так же как и ты, - безмятежно пожал плечами Тириглор. – Извинился и ушел. 
- А зачем?
- Ну, - эльф подтянулся на руках и сел рядом. – Быть может, потому, что здесь я сейчас нужнее, чем там. 
- На самом деле я хотела побыть одна.
- Правда?
- Угу… Так много всего случилось в последние дни, что голова кругом. И не знаю, что делать. 
- А что хочется?
- Спросить…
Не сговариваясь, покрутившись на неширокой, не больше, чем в ладонь, поверхности, эльф и девушка пристроились спина к спине, упершись ногами в одну из стен и кладку поверх калитки.
- Спросить?
- Да. Спросить у тех, кто так жестоко обошелся с семьей Стора – зачем им это было нужно? Спросить у тех, кто вынуждает детей бродяжничать, - неужели им приятны чужие страдания? Спросить хоть у кого-нибудь – есть ли на свете место, где все счастливы? Много чего спросить… 
 - И все эти вопросы останутся без ответа, - печально улыбнулся Тириглор. – Одни удовлетворяли жажду мести и не думали, зачем им это надо. Другим просто безразлично. А насчет места… Может, и есть. Только никто его не видел. Так как нам свойственно сравнивать и видеть, что кому-то лучше, кто-то имеет больше… Я не только о деньгах, потому что это – не главное богатство. Однако, понимая, что чего-то лишен, тяжело быть по-настоящему счастливым. 
- Знаешь? Я ведь очень долго думала, что ваши земли наполнены радостью и песнями, - призналась девушка. 
- Бывает и такое… А бывает, что радость устает гостить у нас и уходит в другие земли. И песни тогда льются горькие и печальные. 
- Я так долго вдали от подобного жила, а тут вдруг… Словно целый мир рухнул. Открыла красивую шкатулку, а внутри прогнившее дерево. Со стороны глядишь – все так благополучно, а чуть краску соскребешь… у каждого свое горе. 
- А как же без этого? Не зная горя, не поймешь радости. 
- А какая радость у Стора?
- Он хоть и мрачен с виду, а в глубине души верит, что его дочь еще найдется. И когда это случится, он будет даже не рад, а счастлив.
- А если – нет?
- У него есть хоть призрачная, но надежда. Пока он не лишится ее, он не погрузится в темноту и будет чувствовать, что радость где-то рядом. 
- А если он… уйдет, так и не дождавшись, чтобы надежда сбылась? 

- Не знаю, - Тириглор пожал плечами, и на его лицо набежала тень. 

- Что с тобой?
- Ничего.
- Я чувствую, - шепнула Эстэль, даже не оборачиваясь, чтобы увериться в своих выводах.
- Я тут подумал…, - так же тихо отозвался эльф. - Быть может, это страшно только для нас.
- Не понимаю.
- Нам, оставшимся здесь, страшно, что вот он ушел, а после этого сбылось все того, чего он ждал. А ему… Не знаю я, Эстэль. Даже представить не могу. Может, если смерть быстрая, то и не важно… Только что ты был, верил, а потом… В Эталиэне до сих пор никто не знает, что потом. А вот погибать зная, что так и не достиг желаемого. Я бы, наверное… Не знаю, что было бы, но сейчас даже представить такого не могу. 
- Говоришь так, будто сравниваешь себя с кем-то.
- Может, и сравниваю. Твои слова мне историю моего народа напомнили. И о гибели моего родича. И вот как ни старался, не получается у меня себя на его место поставить. Даже представить не могу, о чем он думал, уходя, не дожив… 
- Не дожив до чего?
- До мира. Больше всего первый правитель, тогда еще король Аэваньи мира хотел. Ради него он пожертвовал не только короной, но и жизнью. И так его и не увидел. Перемирие объявили на следующий день после его гибели. Мой отец, его преемник, тогда чуть с ума не сошел. Он был единственным, кто плакал с приходом нового мира среди эльфов Аэваньи. 
- Он его очень любил?
- Сульвайв был его дядей, принявшим на себя всю заботу о маленьком мальчике. Отец не просто любил его, он бесконечно восхищался и испытывал безграничную благодарность. Вы говорите, что от любви до ненависти один шаг. А вот от таких чувств к ненависти никогда не шагнешь. Да, если послушать наших старших, то прежний лорд заслужил любовь и преданность всего народа. И бесполезно спорить, был ли приход моего отца к власти его личной заслугой или данью почтения к слову первого лорда. 
- В вашей земле должно быть очень скорбели по нему.
- Не только в нашей. Ты слышала плач по нему?
- Нет. В Империи все больше хвалебные песни поют.
- Странно. В Аэванье, чтобы не тревожить память второго лорда, не стали слагать скорбных песен. Единственный плач был сложен людьми. Но люди уже не помнят его, а мы храним в памяти, - эльф ненадолго задумался и негромко запел. 
 
Месяц молодой ворожит звезде,
Красотой пьянен, красотой удал.
Хоровод теней в лабиринте зал
В сумраке ночном не встречать тебе.
Не найти покой в золотых полях,
Не сложить постель у подножья гор.
Вышит серебром по небу узор –
Плачем по земле, песней для тебя.
Не красою горд, не словами смел -
По делам – хвала, по заслугам – память.
Позабыть - не сметь, и нельзя исправить,
Светлый лорд за мир в пламени сгорел.
По лазури ржа, по лазури чернь,
Ткань слизал костер, дым испачкал небо.
Но тебя уже не коснется пепел,
Пламени души не опасна тень.
- Эй, ты что? – Тириглор, почувствовав, как вздрагивает девушка, оборвал песню и обернулся. 
- Не знаю.
- Не знаешь? – эльф посмотрел на темный профиль девушки, на мерцающую влажную дорожку на ее щеке. 

- Да глупость все это…
- Что именно?
- Подумалось просто… Знаешь, я ведь никого, кто такую вот потерю перенес не знала раньше. Как по книге жила. Все казалось, что в жизни, как и на страницах. Книга может быть скучной, нудной, веселой, увлекательной… Одна - про жизнь в маленьком городке, другая – полна приключений. Одно неоспоримо: герой дойдет до конца. Кто-то всех спасет и накажет злодея. Кто-то тихо мирно проживет день за днем, поглощенный обычными рутинными делами. Но добро все равно восторжествует. А теперь вот получается, что равнодушным может писатель оказаться. Ему нет дела до маленьких жизней. Ему безразлично, что герой несет в своей душе, чем делится с миром, о чем мечтает. Просто нужно, чтобы тот или иной персонаж оказался в этом месте, в это время, чтобы исполнить задуманное. Я ж раньше, может, поэтому и не боялась за вами идти – верила, что ничего непоправимого не случится, что писатель, нас придумавший, позаботится, чтобы мы вернулись. А тебя послушала, так… стало страшно читать дальше. Страшно не дожить до последней страницы, - Эстэль ненадолго замолчала, а потом шепотом выдавила. – А еще страшно пережить того, кто стал для тебя главным героем. 
- Можно на это и с другой стороны посмотреть. А что если писатель просто отпускает своего героя? Быть может, исполнив замысел создателя, персонаж становится свободным? 
- Ты бы захотел свободы такой ценой? 
- Ценой своей жизни?
- Ценой страданий тех, кто тебя любит?
- Я стараюсь верить, что все еще смогут вернуться, - отозвался эльф, но в его голосе чувствовалась неуверенность. 
- Даже если так… А что если все возвращаются, но не успевают найти тех, кого оставили? 
- Эстэль, - взмолился Тириглор, - прекрати терзаться такими мыслями. Знаешь, увидеть худшее не сложно. Всегда проще, глядя на небо сказать, что видишь тучу, закрывающую солнце. Но искать надо тонкий лучик, пробивающийся из-за облаков. Не думай о плохом – беду не надо призывать даже мысленно. Если уж взяла книгу, то имей терпенье дочитать ее до конца; имей великодушие не говорить злых слов о писателе – все же, что за книгу мы выбираем, от нас зависит; а герой… найди в себе столько силы, чтобы порадоваться за обретенную им свободу, столько любви, чтобы слышать его здесь, - Тириглор коснулся груди напротив сердца и печально улыбнулся, – и веры, чтобы чувствовать его рядом.
Вечерняя мгла накрыла город холодной синей пеленой. Дома, какими бы разными они ни были днем, слились в ансамбль, выкрашенный густыми темными красками от серо-голубой до почти черной. На узкую улочку не пробирались даже отсветы масляных ламп, и казалось, что звуки, пугаясь темноты тоже обходили ее стороной. Изредка какой-нибудь кот пытался заунывным мявом внести оживление, но каждый раз терпел безоговорочное поражение. Двое, весьма странно выглядевшие со стороны, ни мало не смущаясь этим, сидели на заборе, некоторое время не нарушая окружающего безмолвия.

- Ты думала, что она – это Нили? – тихонько спросил эльф. – Та альфули… Ты решила найти ее, потому что подумала, что она – Нили?
- И что?

- Я прав?

Тириглор сел прямо, свесив ноги. Эстэль тоже повернулась и, невольно подражая эльфу, устремила задумчивый взор вперед, словно так можно было увидеть не только то, что скрывается за высоким бревенчатым забором, отделящим их от шумной улицы и кабака, но и спрятанное за туманами расстояний и пластами времен. 

- Да.

- Спасибо.

- За что? – Эстэль повернулась к эльфу, и встретила его взволнованный взгляд. 

- За то что помочь хочешь. Многие на твоем месте даже не шевельнулись бы, а ты куда больше сделала. И извини, что голос на тебя повысил. Пожалуйста, Эсти. 

Девушка светло улыбнулась Тириглору. Ей не надо было говорить ему, что она больше не держит на него сердца – все это он увидел в ее глазах. Как увидел в них и озорные искорки. 

- Пойдем назад, - подхватилась девушка. – Если задержимся, то наша помощь потребуется. 

- О чем это ты?

- О том, что нам вернуться следует до того, как Вильма начнет твоего друга донимать намеками разными. 

- Какими намеками?

- После которых твой друг, как истинный рыцарь, с обрыва вниз головой бросится. 

- Эстэль, ты же не хочешь сказать…

- Понравился он ей. А она леди благовоспитанная, будет сейчас вздыхать, глазки строить и загадками объясняться, пока с ума не сведет. 

- Почему я верю, что ей это удастся? – спросил Тириглор, спрыгивая вниз и помогая девушке спуститься на землю. – Может, потому, что она – твоя подруга, а я знаю тебя? 

- Я между прочим вздыхать и глазки строить еще даже не пыталась, - надулась Эстэль. 

- А возможно и такое? 

Девушка состроила рожицу, заломив бровь и скосив глаза на переносицу, и тяжко вздохнула. 

- Так хорошо?

- Я покорен, - хихикнул Тириглор. – Век бы любовался, но надо друга спасать. 

Успели они как раз к той минуте, когда заалевшая как маков цвет Вильма, сосредоточенно выцарапывающая вилкой сердечки на столе, уверяла Лизара, что он очень торопился по делам. А по другую сторону Вилин с ошалелыми глазами норовил задержать кентавра, придумывая все новые поводы. Завидев Тириглора, воин с распростертыми объятьями бросился к другу. А Эстэль подсела к подруге, досадливо кинувшей вилку. 

- Вильма, - мурлыкнула она. – Давай, поболтаем.

- О чем это? – поинтересовался Тириглор, подмигнув своей спутнице. 

- О девичьем, - сварливо отозвалась она, состроив ему уже знакомую рожицу. 

Тириглор прыснул со смеху, повергнув и без того недоумевающего друга в состояние, близкое к истерике. 

- Ты чего?

- Нам этого знать не положено! Пойдем, оружием посмотрим… Или, еще лучше, отпустим девушек – пусть внутрь идут, где не дует. А мы тут с Лизаром за встречу выпьем. 

Кентавр за идею ухватился.

- Выпить – это дело. Я все ж не человек слабый, да и не эльф. Мне пить, как лошади надо. Давайте! Заодно и поговорим по-мужски.
- Но, Лизар, - хныкнула его спутница, насильно выволакиваемая из-за стола.

- Ничего-ничего, - погладила ее по волосам Эстэль. – Мы сейчас тоже выпьем. 

- Подниму завтра рано, - с ехидцей в голосе предупредил Тириглор. 

- Поднимись завтра рано, - в тон ему пропела Эстэль. – А то пока лошадь напоишь, самого развезет… 

Эльф фыркнул, но быстро сменил гнев на милость, а вернее – желание попререкаться на трогательную заботу.

- Эстэль, аккуратнее там. Постарайтесь найти место где-нибудь с краю.
Девушка кивнула ему и чуть ли ни волоком затащила Вильму внутрь. Кто бы ни буянил здесь около двух часов назад, детина, виденный на входе, уже навел порядок, и глазам девушек предстала вполне благопристойная картина. Усмотревший в появлении на пороге двух девиц причину для ее нарушения, парень был незамедлительно прижат тяжелой лапой смотрителя за порядком к скамье. Тот же палец, что только что грозил несостоявшемуся ухажеру, несколько раз крутанулся у виска громилы во всем понятном и многим обидном жесте, предназначенном девушкам. Эстэль лишь виновато пожала плечами, усаживая подругу за столик подле окна.

- Вы все испортили, - шмыгнула носом Вильма. – Ну что тебе стоило еще где-нибудь со своим спутником погулять и Лизара позвать. Вы вот завтра в одну сторону поедете, мы – в другую. А я с Вилином так о встрече и не договорилась.

Эстэль жестом подозвала разносчика и попросила принести две самых больших кружки пива. 

- Пей, - протянула она одну Вильме.

- Я такое не пью.

- Сегодня не до изысканных вин. Нам просто на нужную дозу денег не собрать. Пей. 

Вильма сделала глоток, зажмурившись, и скривилась.

- Не сладко.

- Так и говорить о несладком будем. Это, Виль, хорошо, что о встрече вы не договорились. Да и не получилось бы у тебя ничего. 

- Почему же? Разве я настолько не хороша для него?

- Хороша, Виль! И для него, и для другого хороша. Просто он уже не свободен. А наговори ты ему слов каких, оставила бы в память о себе чувство вины.

- Что?

- Знаешь, они ж не такие как наши парни. Смертные-то с девчонкой поиграли и забыли. Они как должное принимают, что ими восторгаются, их любят и дозволяют многое. А эльфы не так. Они боятся, что кого-то к себе привяжут, а тот их потом забыть не сможет, будет душою болеть. 

- Может, я ему потом бы по сердцу пришлась, - печально предположила Вильма, отпивая большой глоток из своей кружки. 

- Увы, Виль. Он только о другой и может думать. Как и Тириглор, - вздохнула Эстэль, повторив пример подруги. – Это ж я о ней думала, когда про эльфку ты мне сказала. Они, видишь, как ее вернуть хотят – под Тьму идти не бояться. 

- Вот почему так, Эсти, а? Как встречаешь красивого, смелого, умного, узнаешь, что сердце его не свободно? Разве мы не достойны такой судьбы? 

- Понравился он тебе?

- Очень понравился, Эсти. Он и умен, и собой хорош, да на показ это не выставляет. С незнакомцами приветлив, с детьми добр, в дружбе верен. О таком только и можно, что мечтать. 

- Ну, помечтай тогда немного, да отпусти его. Другой еще сыщется. Только твой! 

- Как же, - всхлипнула Вильма, с грохотом поставив пустую кружку на стол. – Разносчик, еще принеси… 

- Доброе утро!

Радостное приветствие показалось Эстэль оглашенным криком, и девушка сунула голову под подушку.

- Ты вставать собираешься?

Одеяло медленно, словно живое, поползло к ногам, упорно вырываясь из слабых пальцев.

- Эстэль!

- Поверить не могу. Мы все же вчера перебрали, - девушка высунула носик из-под подушки и тут же прикрыла ладошкой глаза, защищаясь от солнечного света.

- Вообще-то, нет, - вздохнул Тириглор, присаживаясь рядом.

- Нет?

Только усевшись на постели, Эстэль обратила внимание на то, в каком виде она предстала перед эльфом, и взвилась:

- Выйди вон!

- Что?

- Ну, хоть одеяло верни!

Получив желаемое, девушка завернулась с головой и сменила тактику, заискивающе поинтересовавшись:

- Значит, мы не напились вчера?

- Напились. Ровно настолько, чтобы разрыдаться. Ну а с тем учетом, что слезы двух дев протрезвят любого мужчину… нас попросили вывести вас, чтобы не мешать им наслаждаться жизнью.

- Ну, по крайней мере, мы могли идти и были в сознании.

- Ты - да. А вот твоя подруга вцепилась в стол и требовала добавки, размазывая слезы по щекам. Пришлось вместо пива поставить перед ней кружку с успокоительным отваром, которую она осушила залпом. Мы и подумать не могли, что при взаимодействии с выпивкой это приведет к таким результатам.

- К каким? Я ничего не помню.

- Она тут же очень крепко заснула. 

- Хорошо. А при чем тут я?

- Ты… Ну… Ты ни за что не хотела бросать свою подругу и со словами: «Не годится такой красивой деве пить одной!», - пожелала получить то же, что и у Вильмы. Хозяин кабака воспринял это слишком буквально.

- Какой ужас! Не могу поверить, что мы такое натворили.

- Что же вы так горько оплакивали?

- Незавидную девичью долю, - буркнула Эстэль и, как есть, завернутая в одеяло, посеменила к умывальнику. – Может, все же выйдешь?

- О! Да, конечно. Извини. Ждем тебя внизу.
- Доброе утро!

- Скорее день, - весело поправил девушку Вилин, пододвигая к ней тарелку с овощным рагу и поджаренными на масле гренками с сыром и луком.

Эстэль, поморщившись, помотала головой, отдав предпочтение кислому морсу из прошлогодней клюквы. 
- Как спалось?

- Крепко. Не знаешь, почему?

- Знаю. Если уж что-то пьешь, то удосужься убедиться, что именно, - хмыкнул воин.

- Издеваешься, - с напускным разочарованием уличила Эстэль.

- Ни в коей мере! – Вилин, ничуть не уступая девушке в актерском мастерстве, округлил глаза. – Как можно?

- Вот все бы вам поиздеваться. А у меня горе.

- Какое же?

- Я опять не смогу попрощаться с Вильмой.

- Почему же? Твоя подруга так крепко заснула, что как ни возмущался Лизар женской беспечностью, а пришлось оставить ее на ночь здесь. Не думаю, что она уже проснулась.

- Здесь? В этой таверне? То есть?.. Ничего, сейчас разбудим.

Воодушевленная такими вестями девушка, почти не жуя, проглотила кусок поджаренного хлеба и помчалась на поиски подруги.

- Вильма! Вильма, проснись!

- Что тебе надобно? - буркнула та, натягивая одеяло на голову.

- С тобой поговорить.

- Прямо сейчас?

- Да, Вильма сейчас самое время. Смотри, какой чудесный день.

Эстэль распахнула ставни, открывая дорогу в комнатушку веселому ветерку, сразу же взъерошившему лепестки цветов в вазочке и хлопнувшему дверцей прикроватной тумбочки. Не дождавшись от них реакции, он запустил тонкие пальцы в волосы девушек и принялся играть с ними, подбрасывая вверх прядки, отпуская и снова ловя. Следом за ним тактично постучались робкие птичьи трели, словно спрашивая можно ли заглянуть и развлечь хозяев. Но, как обычно в очередях, грубые, дородные типы – громкая речь, то просто требовательная, то срывающаяся на брань или переходящая в хохот – бесцеремонно втолкнули робкого просителя внутрь, оттеснив его к стене.

- Он ужасен, - хныкнула Вильма. – Холодно, шумно. Даже птицы издеваются надо мной – так истошно кричат.

- Вильма, поднимайся, умойся холодной водой и пошли вниз. Наверняка, Вилин или Тириглор знают что-нибудь от похмелья.

- Ты хочешь, чтобы я перед Вилином появилась в таком виде?

- Вообще-то, я просто хочу озадачить тебя одним поручением, но вряд ли ты расслышишь мои слова, если не придешь в себя.

- Ты корыстна!

- Не то слово!

- У тебя нет совести.

- Ммм… И это тоже со мной бывает.

- Ты…

- Вильма, у меня, правда, дело есть. А времени вот нет.

- И что за дело?

- Вернуть кое-что, принадлежащие сестре Тириглора. Не могу я на себя такую ответственность брать – ее богатством распоряжаться. Особенно сейчас. Если нам деньги потребуются, то каменья из рукоятей оружия, альфулами оставленного, повыковыриваем. А чтобы сгинуло с нами добро, дорогое Лин, не могу допустить. Отвези в Академию ларец вот этот и попроси Магистра, когда поймет, что пора пришла, назад его в Аэйванью передать. Да что с тобой?

Темноволосая девушка сначала всхлипнула, а потом и вовсе разревелась.

- Виль?

- Можно я с вами пойду-у-у?

- Зачем?

- Ты вот все говоришь – сгинуло… с нами… А я как же потом? Ни тебя, ни Вилина? Я лучше с вами пойду.

- Вильма! Я сейчас позову Вилина сюда и попрошу его в тебя еще одну кружку успокоительного влить. Хочешь?

- Нет, - притихнув, вытерла лицо девушка.

- Тогда хватит реветь. Мало в этой таверне живности. Еще мокрицы заведутся. Ты вниз пойдешь?

- Не сейчас, ладно?

- Тогда попрощаемся?

- Не навсегда только. Хорошо?

В глазах Вильмы вновь заплескались лужицы, готовые растечься по лицу, и девушка, пряча их, крепко обняла подругу.

- Пообещай мне.

- Мы еще встретимся, - улыбнулась Эстэль.
Когда северные ворота Аркарона остались позади, и путники въехали под зеленый полог леса, все трое вздохнули с облегчением. Каждый из них по той или иной причине не любил большие города. И если Эстэль просто не успела привыкнуть к водовороту, в который закручивало стремительное течение жизни широких улиц и многолюдных площадей, то для эльфов такие места походили на смертельно опасные лавины, с грохотом оседающие к подножью гор, сметая все на своем пути: оглушали, мешали видеть, порождали в душе бесконтрольную панику, оставляя одно спасенье - маленький домик на склоне, защищенный от непогоды. Волонтэ. Только оно отличалось особым коварством. Да, Эстэль предстояло сделать для себя еще одно открытие, о котором умолчали в Академии. В том, чтобы быть «глухим и немым» есть своя прелесть. Абьерто и волонтэ оказались палкой о двух концах. Как часто лишенным способностей хочется услышать мысли других, понять, что чувствует младенец, не способный сказать словами о том, что его беспокоит, или тот, кто прячет свои эмоции за безразличной маской. Но разве знают они, что с рождения знакомые с абьерто видят в его применении совсем другие цели? Разве задумывались Эстэль с Вильмой, что у природы тоже есть свой разум и свое сознание, и их так же можно услышать, пустив в себя? Тот, кто всю свою жизнь дышал вместе с могучими дубравами, пел вместе с ветром, вместе с рекой томился в плену скалистых круч и зеленых лугов, «глохнет и слепнет», накидывая даже вуаль волонтэ. Завернуться же в него, как в толстое одеяло и того тяжелее – это означает перестать жить в мире, отделиться от него и остаться одному. Разве не этого боится почти любое существо? Убегая от одиночества, теснятся деревья, сплетаются травы, сбиваются в стаи птицы и звери, возводят поселенья люди. Остаться одному… Тот, кто не прошел по самому краю, по лезвию между «вместе» и «бесконечно один», даже не подозревает, что именно этого он боится больше всего на свете. Если кто-то думает, что страшнее всего смерть своя или чужая, он ошибается. Мы боимся умирать не оставив после себя следа, хотя бы в чужой душе. Боимся быть позабытыми. Боимся, что, отыскав путь назад, вернемся ненужными. Просто все эти камни скрывает толща воды, называемая - «страшно уйти». Говоря, что страшно кого-то потерять, мы даже не замечаем, каким эгоизмом пропитаны эти слова. Ведь даже тут куда больше беспокоят собственная судьба и собственные чувства. Мы боимся лишиться кого-то, потому что вместе с его уходом освободится место рядом. Место, которое невозможно сразу же заполнить чем-то или кем-то в силу душевной привязанности или дани приличиям. А пустота вокруг имеет свойство обретать вполне ощутимые характеристики. Кто сказал, что она не имеет вкуса, цвета, запаха и веса? Он соврал. Вкус пустоты соленый. Нет, не горький, а соленый, как море пролитых слез, повисших в ней легким маревом. Потому и цвет такой – серый, словно кто-то на лицо опустил дымчатую вуаль, погасив яркие краски вокруг. Пустота пахнет поздней осенью: землей, превращенной в грязь, и гнилью перепревших листьев. И на ощупь она такая же – холодная и липкая, туманом ложащаяся на грудь, давя, мешая вдохнуть. Вот этого все и боятся. Кто-то назовет такие рассуждения нездоровым скепсисом. Что ж, быть может, он окажется прав. А, быть может, он просто никогда не подходил настолько близко к той грани, когда по пальцам пробегает холодок, словно окуная их в вязкий кисель, когда утром не слышно птичьего пения, а сами пичуги кажутся темными пятнышками, гроздьями рассыпанными по черным линиям ветвей на фоне тускло-серого неба. Спасаясь в волонтэ от чрезмерного шума большого города, чувствуешь приблизительно то же самое. С одним существенным отличием – точно знаешь, что скоро, минуя зиму, наступит весна. 
- Между прочим, вы не рассказали, куда ездили, - излишне бодро заявила Эстэль. 
Эльфы переглянулись и как-то поникли.
- Время зря теряли, - буркнул Вилин.
- То есть?
- То есть вздумали посмотреть, нет ли где поблизости перехода через горы. Потому тебя и не взяли, чтобы лишний раз вблизи Темных земель не держать. 
Эстэль фыркнула, скривив личико.
- Посмотрели? На отвесные скалы до поднебесья…
- Что? 
- Ты знала?
- То, что Светлый Совет, убоявшись, зачаровал горы на северном берегу? Знала. И вы бы знали, если бы со мной посоветовались. 
- Эстэль… Расскажешь нам, о чем речь?
- Да ни о чем. Столица Империи на том берегу, Академия на том берегу, эльфийские земли там же… А здесь защитников не много. Вот и решили члены Совета, что за средними землями они присмотрят, а здесь… Люди - создания ленивые. Если переход на ту сторону затруднить, то, может, его и не будет. 
- Ты это знала и молчала?
- Между прочим, я спрашивала вас, зачем мы сюда едем.
- Между прочим… Между прочим… Если отсюда нам на ту сторону не перебраться, то… 
- Отсюда не перебраться, но обойти горы можно.
- Эстэль, если мы можем обойти горы, то и другие могут, - устало возразил Тириглор. – В таком случае, рассказ про Совет и его действия вызывает сомнения. 
- Кто населяет Северный берег? Люди?
- В основном.
- То-то и оно, что в характере людей вы ничего не понимаете. Взять меня. Мне, к примеру, ужасно лень идти кружным путем. Одна бы тем более не пошла. Посмотрела бы, что перевала поблизости нет, и отправилась назад. Хоть на стену бы потом лезла оттого, что задуманное не осуществила. А здесь в обход от любого поселения весьма далековато. И если кто пойдет в такой путь, то… Крепко, значит, его за душу взяло. Уговорами уже не повернуть, беседой не спасти. 
На несколько минут путники замолчали: Эстэль проехала вперед с ехидной миной, лорды то открывали рты, вознамерившись что-либо сказать, то тут же закрывали их. 
- Видимо, затем тебя Магистр и послал с Тириглором, - наконец промолвил Вилин. – Ты можешь не знать и десятой доли того, что нам известно о жизни в целом, но, когда речь заходит о Светлом Совете и Академии, нам с тобой не равняться. И если бы мы не строили из себя старших и главных, то не потеряли бы несколько дней. 
- С другой стороны, эти несколько дней принесли немало пользы, - напомнил Тириглор. – Быть может, всему свое время. И пониманию в том числе. 
- До некоторых понимание никогда не доходит, - фыркнула Эстэль. – А другие удирают от него, что есть мочи. 
Тириглор неопределенно пожал плечами.
- Возможно, и у этого есть высшая цель.
- … или низшие помыслы? – язвительно подсказала Эстэль.
- Знаешь, если бы все на свете было объяснимо и подчинено логическим законам, пропал бы сам смысл жизни, потеряли бы значение такие слова, как вера и надежда, исчезла бы необходимость выбора. Все просчитано, все подсчитано и выполнено наилучшим образом. Души и разумы разложены по составляющим, чувства подчинены выбранному стилю поведения. Разве это жизнь? 
- Зато так проще.
- Проще ли? Насколько проще знать, что твой друг является таковым исключительно по причине выгодности общения с тобой? Разве не лучше спотыкаться, ошибаться в выборе, но однажды найти того, кто будет по-настоящему близок тебе по духу? 
- Нельзя все оценивать вот так.
- Быть может, нам вообще нет смысла оценивать жизнь и законы мирозданья, придуманные не нами? Надо просто жить так, как подсказывает сердце. 
- Знаешь, за что я вас не люблю? С вами постоянно приходится думать. 

- Как это жестоко с нашей стороны!
- Не то слово, - показала язык девушка.
- Ваши беседы навевают сонливость, - хмыкнул Вилин. – Предлагаю оставить их на время и заняться чем-нибудь… приносящим больше пользы и удовольствия. 

- Чем же это? – с изрядной долей скепсиса поинтересовалась Эстэль, давно определившая слова «польза» и «удовольствие» как весьма коварные в устах эльфов. 

Но Вилин явил чудеса благодушия и простоты мысли.

- Например, свернем вон на ту дивную полянку, разожжем костер, передохнем, насладимся тишиной и покоем старого леса… 

Воин умолчал лишь об одном – отдых и наслаждение от общения с природой были задуманы лишь для эльфов, Эстэль же ожидало весьма неприятное занятие. 

Убедившись, что спутники не шутят, и отдых обещает быть долгим, девушка принялась расседлывать Адарай, искоса поглядывая на лордов. Картинка была почти идеалистическая – словно они вовсе и не держат путь в темные земли, а решили от забот отдохнуть, по лесу прогулявшись. Только что оружие немного смущало – куда уместнее были бы длинные шесты и кольца для игры, какая-нибудь лютня или флейта и легкое красивое платье взамен уже пропыленного походного костюма. Лес встретил путников, словно радушный хозяин. Излишнего внимания не оказывал, но об удобствах позаботился. Прогретая солнцем земля уже пахла летом и спелыми ягодами. Деревья стражами встали на посту, не только пряча гостей от лишних глаз, но и защищая их от хлестких плетей ветра. Что-что, а ветры на северном берегу нередко забываются в своих проказах и начинают свирепствовать. Видно один из таких злых шутников недавно прошелся по владениям лесного хозяина и, словно обиженный мальчишка, поломал неугодные ему игрушки. Но даже это сослужило знатную службу путникам, избавив от необходимости искать хворост. Тириглор, что-то мурлыча себе под нос, подсыпал в весело пляшущий по сложенным домиком веткам огонь травки, от которых во все стороны распространялся одуряющий аромат, напрочь заглушавший собой резкий запах дыма. Вилин что-то нашептывал своему коньку, гладя темную гриву. Эстэль улыбнулась, встрепав рыжую челку своей кобылки, и уже сняла седло, как громом среди ясного неба грянуло: 

- Эстэль, доставай свое оружие.

Девушка, пришедшая к глубокой мысли, что неспроста воин об оружии вспомнил, хмуро на эльфа глянула, да опасливо уточнила: 

- Неужто его чистить надо?

- Сначала испачкать не мешало бы, - в голосе Вилина слышались веселые нотки, а Эстэль от таких шуток не по себе сделалось. 

- В чем же это?

- В крови врагов, - безмятежно отозвался воин.

- Уж не себя ли ты имеешь в виду? – прищурилась девушка.

Эстэль и рада была бы язык прикусить, да уж явно опоздала. Бездумные слова, сами вырвавшиеся на волю, зависли в воздухе, и их нерадивая хозяйка, слабо повязавшая поводок, потупила глаза, ожидая выговора, обид или и того хуже – требования незамедлительно отправляться назад. Но действительность превзошла все предположения – эльфы прыснули со смеху, да так, что темногривый скакун, вздрогнул, подавшись в сторону, и замотал головой, вырывая уздечку из рук хозяина. Эльф ласково похлопал Фиргеара по шее, ослабляя повод, но совсем не отпустил. 

- Да, Эстэль. Уж не знаю, с чего тебе в голову пришла такая мысль, что до меня дотянуться сможешь, да только сама напросилась на разуверение. Я пока Фиргеара расседлаю, а ты к первому уроку готовься. 

Эстэль сделала несчастные глаза и, трогательно прижав руки к груди, как были – с седлом, жалобно захныкала. 

- А, может не надо, дяденьки? Не губите девицу во цвете лет и блеске красоты. Да и почто оно вам надо? Вы ж на моем фоне такими знатными воинами смотритесь, что одним видом врагов устрашить можете. 

- Мы и без фона, и даже не смотримся… А вполне себе неплохими воинами являемся. Но раз уж ты заговорила, то… Что ж за фон такой? 

- Слабой, бледной, хрупкой девы, - состроила рожицу Эстэль, пытаясь втянуть излишнюю округлость щек и придать себе уморенный вид. 

- Ну вот… Взяли на свою голову болезную, - сокрушенно вздохнул Вилин. – А ведь ты меня предупреждал! 

- Я? Я и так во всем виноват уже сколько дней. Может, довольно?

- Лучше скажи, что с ней делать.

- А что делать? Раз учиться обороняться не хочет, то будем надеяться, что нападать на нас будут только очень сердобольные личности, кто проникнется сочувствием к бледной, слабой… 

- … хрупкой, - подсказал воин.

- Хрупкой, - хмыкнул светловолосый эльф, покосившись на сбитую фигуру Эстэль, - деве. 

- Ну, еще бы, - не замедлила показать язык лордам «хрупкая дева». – Они уж точно подобрее вас будут. 

- Даже не сомневаемся, - в один голос уверили ее эльфы.

- А на нас непременно должен кто-нибудь нападать?

- Нет, конечно. Нас встретят, накормят, напоят, под белы рученьки проводят до… Ну куда там идти надо. А потом будут долго и старательно махать платочками в след. 

Эстэль скуксилась, но седло на землю бросила и принялась развязывать бесчисленное число шнурочков и веревочек, которыми меч был обмотан и привязан к остальной поклаже. 

- Хорошая моя, - Вилин до шепота понизил голос, - а почему твое оружие в таком виде? 

- Как это? Красивые ножны. Жаль будет, если запачкаются. Вот тряпочкой и обмотала. А что к поклаже привязан, так я не могу к нему на поясе привыкнуть – мешается. 

- Она неисправима, - горестно вздохнул воин. – Еще раз увижу, заставлю его без ножен в руках нести. 

- А чем же я тогда буду за поводья держаться?

- Держаться? За поводья? Интересное решение. Хочешь – зубами. Не хочешь – бегом за нами бежать будешь. 

Девушка насупилась, хотя и понимала, что обижаться ей не на что. Но почему-то так хотелось, чтобы именно в ее положение все вошли и с ее чувствами посчитались. 

Как же распогодилось! Как обычно в теплое время года вовсе не думалось о сытной горячей еде – хотелось сыра и яблок, запиваемых родниковой водой. Тириглор неспешно помешивал что-то в котелке, куда больше внимания уделяя спутникам, нежели тому, что предназначалось в пищу. А Вилин, важно прохаживаясь мимо сникшей девушки, держал вступительную речь. 

- … Перед тем, как броситься в схватку, немаловажно оценить своего противника, - Эстэль смерила воина несчастным взглядом, а он, не обращая внимания, продолжил. – Посмотри, мой меч длиннее твоего. Что это значит? 

- Что ради тебя пришлось выковырять из горной породы куда больше руды, чем для меня. 

- То, что ты не успеешь ко мне приблизиться на расстояние, с которого можешь нанести удар, потому что мой меч встретит тебя раньше. 

- Может он одумается и пойдет другой дорогой? Зачем тратить время на встречу с малознакомыми девушками, вовсе даже не желающими знакомиться? 

- Если ты надеешься заболтать своего противника, то лучше уже сейчас подумай о смене тактики. Длинный язык против заточенного железа – плохая защита. Те, кто желают драться, не отвлекаются на разговоры. Поэтому попробуй помолчать и послушать о преимуществах своего клинка. С коротким мечом гораздо проще развернуться в лесу или на другом узком пространстве, где длинное лезвие становится скорее проблемой, нежели помощью. 

- Беда в том, что в замкнутых пространствах я сама становлюсь большой проблемой. 

- Ты, при желании, можешь стать головной болью даже в чистом поле или в дремучей чаще. И очень бы хотелось, чтобы эти способности ты применяла против врагов, а не против нас. Я привел тебе лишь несколько примеров того, что может быть. И, поверь мне, таких мелочей несчетное число. Поэтому, первое, - пока не научишься в достаточной мере владеть своим оружием, старайся избегать боя с теми, у кого есть видимое преимущество. 

- Мог обойтись одним словом – всегда, - хмуро подсказала эльфу девушка. 

- А это, маленькая, от тебя зависит. Не забывай прежде всего оценивать ситуацию и только потом принимать решение. И главное – заруби себе на носу, что в некоторых случиях изящное отступление, в простонародье именуемое позорным бегством, - это единственно верное решение. 

- Удирать от вас надо было. И очень быстро.

- Насколько я помню, никто тебе не мешал. Довольно! – эльф поднял руку, не давая девушке слова сказать. – Потом выговоришься. А пока продолжим занятие. Искусство боя – это не разящие удары. Тут порой бывает довольно и случая. Так, например, глупые дети могут отхватить себе руку или ногу, если будут играться с клинком вместо того, чтобы слушать старших и поступать сообразно полученным знаниям, - повысил голос воин, заметив, как девушка бездумно и рискованно крутит меч в руке, примеряясь под удар. – Опусти его, пока я не связал тебе руки за спиной. Так вот… Старший хотел донести до глупой девочки, что в первую очередь она должна научиться чувствовать оружие продолжением себя, рукой, которая не ударит своего обладателя. А еще этой глупой девочке придется долго и нудно постигать науку обороны. Потому что надеяться, что она сможет атаковать, не пострадав при этом от своих же действий - глупо. Смотри на меня.
Вилин сначала медленно показал ей несколько движений, объясняя предназначение каждого из них. Потом ускорил темп, совместив защиту с атакующими приемами. Эстэль лишь заворожено следила за стремительными росчерками меча – столь ладным и красивым выглядел в исполнении Вилина этот танец со сталью. Разочарование пришло позднее – когда лорд однозначно заявил, что теорией он ограничиваться не собирается, и пора бы приступить к практике.

Тоскливо вздохнув, Эстэль сделала шаг вперед и вытянула руку с мечом. 

- Если разобрать каждую атаку на части и сосредоточиться на последней из них, то становится понятно, что не так уж и много различных ударов возможно нанести. Три сверху: прямой и два диагональных. Два сбоку, два снизу, и один – выпад, - менторским тоном диктовал Вилин. – Я показал тебе достаточно, чтобы подобрать защиту против каждого из них. Итак…, - эльф отложил меч, подобрал с земли палку и сделал замах. – Я нападаю, ты защищаешься.

Эстэль, даже не дернувшись, оторопело посмотрела на зависшую в дюйме от ее шеи палку.

- Прости, если ошибаюсь, но, кажется, ты собиралась защищаться.

- Да?

- Нет. Я просто так здесь разглагольствовал и размахивал руками. Захотелось размять тело… и, видимо, горло. Эстэль!

- Я не понимаю, что ты от меня хочешь!

- Чтобы ты защитилась, хотя бы от одного удара.

- От какого?

- От этого! – очередной взмах палки остался без внимания. И Вилин, отойдя в сторонку, уткнулся головой в дерево. – Если бы я был вооружен мечом, ты уже истекала бы кровью.

- А-а-а-а-а… Так это у тебя палка взамен меча. А зачем?

- Чтобы не порезать дурочку, если она вздумает полезть под удар.

- А если я тебя порежу.

- Для того чтобы меня порезать, надо что-то делать. Хоть что-то. Хоть самую малость, - взвился воин. – Поднимай оружие и защищайся, или не посмотрю, что девушка, отхожу этой палкой. 

Меч танцевал безумную, бесконтрольную джигу, норовя вывернуться или упасть на ногу. Попытка ухватить его обеими руками не добавила этой пляске упорядоченности и целеустремленности. Скорее наоборот – с выкованной под одну ладонь рукояти вторая то и дело соскальзывала, добавляя неловкости движениям. А уж после того, как гарда больно клюнула Эстэль в лоб, у девушки не осталось других желаний, кроме как закинуть опостылевшую железку подальше в кусты. Да и то бедой оказалось, что учитель сам знатным воином был. Как говорили в средних землях – кто не умеет, тот учит, а кто умеет, тот делает. Сейчас Эстэль поняла вторую сторону этой поговорки. Даже эльфам оказалось трудно принять, что кому-то могут быть недоступны элементарные вещи, легко удающиеся им самим. Почему-то в таких ситуациях «учителя» не задумываются, что сами столь же неудачливы в чем-то другом. И здравому смыслу предпочитают уверенность – раз я когда-то легко освоил эту науку, она и у других не вызовет затруднений. А что еще хуже - чем больше Вилин требовал от нее четкого исполнения, тем больше она терялась, уже готовая сорваться не просто в слезы, но с места – поехать одной назад, в Аркарон, Стольвин, Висту… куда угодно, лишь бы больше никто и ничего не требовал от нее. Неизвестно, чем бы закончился этот урок, если бы Тириглор не позвал Вилина к костру.

- Ничего не могу найти у тебя, - выговаривал младший лорд своему другу. – Сколько раз я просил складывать общие вещи аккуратно и так, чтобы не тратить потом полдня на переворачивание всего мешка, - А шепотом совсем о другом речь повел. – Что вы там устроили?
- Скажи лучше, что ленишься лишнюю тряпицу приподнять, - сварливо отозвался воин, тут же понизив голос до горького шепота. – Может, это знак? Я отрекся, пообещал, что больше никогда и никого не стану учить. И вот наказание за нарушение своего слова. Я не имею права быть учителем.

- Ну и что за глупости ты говоришь? 

- Это не глупости, - лицо воина помрачнело, словно грозовая туча закрыла ясное солнце. – Я опытный воин, Лор. Я сам много столетий обучался. Неужели ты думаешь, что другой на моем месте достиг бы таких же результатов? – Вилин сумрачно кивнул в сторону Эстэль, которая, стирая со щек слезы обиды, с ужасом взирала на меч в своей руке.

- Знаешь в чем твоя ошибка? Ты учил не ее, а одного из наших ребят. Ты требовал от девушки из рода людей тех же навыков и умений, если не в обращении с оружием, то в управлении своим телом посредством разума, которыми обладают молодые эльфы. Но она другая. И ты знаешь это, но понимаешь не до конца. Вспомни себя, когда тебе было так мало лет, что ты еще не видел, как упражнялись с оружием старшие воины, когда даже взглядом не мог прикоснуться к этим знаниям, когда ни разу не держал в руках палки, не то что меча, когда твои тело и разум не всегда действовали сообща. 

- Лор, сколько мне тогда было?

- Алкалко, ей сейчас столько же. По крайней мере, с этой стороны. Она не успевает реагировать, на запоминание даже простых приемов еще нужно время, потому что тело не подчиняется разуму в нужном объеме. Да и разум… Ты так сильно давил на нее, требовал, но не посчитался, что такая жизнь – чужая для нее, не привычная, тяжелая. Естественно, что она не в состоянии справиться со всеми мыслями и эмоциями.

- Откуда ты знаешь?

- Я не знаю. Чувствую! С тех пор, как она объяснила свои страхи, она стала меньше бояться нас и меньше прятать свои мысли и чувства. Я же пока издалека стараюсь научиться держать с ней связь. И знаешь… Со стороны это выглядело довольно забавно. Только мне не смешно было, потому что в душе царили смятение, обида и страх, как у нее. Обида на тебя, что не делаешь ей поблажек, обида на себя, что не может справиться с тем, что у тебя получается так легко. Она ведь даже не осознает, сколько лет отделяет тебя от начала пути, где сейчас она, до твоего уровня мастерства.

- Думаешь, у меня получится начать все сначала?

- Думаю, начать придется мне. Я хотя бы буду знать, когда остановиться. Но тебе придется продолжить. Потому что на определенном этапе в ее обучении потребуется жесткость, которой я не смогу проявить, хотя бы оттого, что все ее чувства передадутся мне, а в таком состоянии, в котором она была пять минут назад, я ни за что не оберну оружие против друзей даже в учебных целях. Или наверняка будут жертвы. Так что, закончи тут, чтобы мы потом могли поесть. А я пообщаюсь с Эстэль.

Девушка опечаленно ковыряла мечом землю, только делая вид, что рисует узоры, а на самом деле срывая свою обиду на ни в чем неповинных травинках, выдирая их с корнями. Подошедшего к ней Тириглора даже не заметила. Но и когда эльф погладил ее волосы, не обернулась. 

- Ты что делаешь? Разве земля в чем-то виновата перед тобой? 

- Нет, - сумрачно отозвалась Эстэль.

- Тогда прекрати эту самовольную расправу и посмотри на меня. Посмотри, говорю. И не только глазами. Вспомни луг, залитый солнцем, вдохни полной грудью пряный запах трав… 

Эльф осторожно забрал меч из судорожно сжатых пальцев и нежно погладил тыльную сторону девичьей ладони, заставляя ее расслабиться. 

- Многие считают, что внутри оружия заключена душа. Особенно внутри древнего оружия, когда не безделицы ковались, а стражи и защитники. Хочешь, чтобы он послужил тебе – люби его, как могла бы полюбить живое существо. Не сжимай яростно и не роняй. Касайся нежно, словно боишься причинить боль, и уверенно, потому что не хочешь отпустить. 

Теплое дыхание касалось рыжих волос, ровный голос успокаивал, и пальцы поверх руки Эстэль, вместе с ней сжимающие вновь вложенную в ладонь рукоять, были нежными и сильными. Невольно девушка поддалась спокойствию так щедро даримому ей Тириглором. Эльф руководил, направлял, контролировал каждое ее движение: останавливал руку на замахе, чтобы не открыть бок, докручивал поворот запястья, приучая тело к тому, что потом должно было зажить собственной жизнью в подсознании, засыпая на время и приходя на помощь в тяжелые минуты. Почувствовав, что девушка и без него справится с оружием, Странник сделал несколько шагов в сторону и предложил Эстэль повторять его движения. Эльф мягко указывал на ошибки и давал советы, заставляя спутницу самостоятельно дорабатывать каждый шаг, каждый поворот корпуса или руки, балансируя на грани между «так надо» и «так мне удобно», и уже вовсю подумывал о том, что за занятия подготовить для нее на вечер.
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