11. Заблудился в темном лесу я….
Вставать не хотелось. Тело, измученное упражнениями и проведенным в седле временем, противилось изощренному способу издевательства над ним, именуемому долгом и честью. Эстэль открыла глаза и тут же закрыла их. Один только вид уже оседланных лошадей предрекал мили и мили дороги, в то время как для девушки все, что было скрыто листвой ближайших деревьев, казалось краем света, до которого можно только доплестись в полубездыханном состоянии. А уж когда воображение начинало рисовать безмерно долгий путь через леса и ручьи, холмы и овраги, Эстэль хотелось забиться в самый темный угол и сделать вид, что ее вообще не существует.

Тонкий пряный запах от подбрасываемых воином в костер сухих трав потянулся в вышину, дурманя и без того тяжелую голову. …

- Эстэль, - Вилин несильно потряс ее за плечо. – Надо идти.

Голос эльфа был немного виноватым, но настойчивым.

- Знаю, - пасмурно отозвалась девушка, натянув на голову одеяло, но соблазненная терпким запахом гвинтима, все же высунула нос и даже заставила себя сесть. – Почему же все так болит?

- С непривычки, - В голосе Вилина не послышалось и нотки сочувствия, и Эстэль досадливо сморщила носик.

- Есть и хорошая сторона – сегодня вы меня пожалеете и не станете мучить. А то рука просто не поднимается.

- Можем, не мучить, - согласился Тириглор. – Тогда рука еще неделю подниматься не будет. И это ты объяснишь тем, кто встретится нам в пути, не отягощая своего разума благостными намерениями и желанием пособить. Но, если мышцы разрабатывать станешь, то через неделю твой меч все объяснит за тебя.

- Это значит…?

- Это значит – умывайся и доставай оружие.

Студеная родниковая вода не только не взбодрила, но одарила отнюдь не радостными мыслями и лязганьем зубов.

- Трясешься так, что земля ходуном ходит. Так дело не пойдет. Бери-ка меч, и давай согреемся перед завтраком.

Клинки запели, то ли радуясь встрече, то ли гневаясь на противника. А под звонкий напев так и тянет потанцевать. Не равны в мастерстве плясуны: один легкий и быстрый – стремительно в высь взлетал, кружился и падал, ни на мгновенье в одном положении не задерживаясь; другой – неловок и скромен. Да не похвальбой первый занимался – второго за собой тянул, как привыкший к дворцовым приемам кавалер простую девушку в танце ведет, уча, да ошибки ее скрывая, одновременно. 
- Тихо, - вдруг шикнул на них воин.
- Ты опять командуешь! – попыталась возмутиться девушка, но широкая ладонь накрыла ее губы, а зеленые глаза Вилина укоризненно прищурились. 
- Кто-то плачет.
- Я тоже слышу, - поддержал друга Тириглор. 

- В такой дали от города? 
- Заблудился?
- Если он и заблудился, то должен был провести тут ни одну ночь. В лесу, где дикие звери. 
Эстэль хлопнула эльфа по руке, все еще мешающей говорить, и грозно сверкнула глазами. 
- В этих лесах водятся дикие звери, а мне об этом не сказали?! 

- Зверей пожалели. Они, может, к костру погреться захотят выйти, так ты ж такой крик поднимешь, что лес опустеет. А так проспала бы, и все.
Девушка на несколько минут серьезно задумалась о том, стоит ли ожидать от спутников такой подлости, но посудила, что – нет, и хмуро озвучила простую истину: 
- Все смеетесь надо мной.
- Видишь, какая несправедливость. Мы тут смеемся, а там кто-то плачет, - пошутил Вилин, но глаза его оставались серьезными. 
- Ну, давайте, выясним, кто плачет и почему? Разве вы не этого хотите? 

Вилин неопределенно пожал плечами.
- Вы что?
- Не знаю, Эстэль, - негромко отозвался Странник. - Не по себе вдруг стало как-то. Такое ощущение, что в туман попал, хотя ясное солнце видно. 
- Еще бы. Я вот не слышу плача – знать, не близко идти надо. Придется без завтрака остаться, - деланно вздохнула девушка. 
- Эх… Не о том я.

- А то не знаю? - на этот раз вздох неподдельным оказался. – Это ведь… Предчувствие, что ли, плохое какое-то. 
- Вот и у нас такое же, - вздохнув, посетовал эльф-воин. – Только хватит о дурном думать. Все это просто объясняется – владения людей закончились, а сюда уж и Тьма могла свои щупальца протянуть. Захватить – не захватила, а след оставила. Для простых людей этого слишком мало, чтобы почувствовать. 
- А для вас?
- А мы, как видишь, чувствуем, но доводилось и с худшим сталкиваться. Значит, не так уж она и близко к нам. 
- Тогда о чем мы спорим? – Эстэль постаралась вложить в голос безмятежность, которой, увы, вовсе не ощущала. – Надо посмотреть, кого там обидели. 
Надо - так надо… Жаль было не евши в путь трогаться. Да Эстэль своего упускать не собиралась. Пока эльфы прислушивались, да коней направляли, она который кусок в рот отправляла, а к тому времени, как цели своей путники достигли, уже вполне сыта оказалась. Потому благодушна и сострадательна ко всему окружающему миру – завидев, кого обидели, сама чуть слезу не пустила. Свернувшись калачиком на мху, рыдала девочка лет пяти-шести. В меру простенькая, в меру симпатичная, в меру чумазая – обычный ребенок в четыре локтя ростом с белесыми косичками, курносым носом и грязными разводами от слез на лице. Пока малышка не увидела выехавших на поляну коней, она тихо подвывала. Ни Эстэль, ни ее спутники даже не предполагали, что детский голосок может звучать так – сначала походя на поскуливание щенка, затем возвышаясь, дребезжа, переходя в какой-то утробный вой и снова затихая до тихого поскуливания. И так без остановки. Завидев в лице взрослых дядей и тети благодарных слушателей, ребенок дал волю своим переживаниям, вылившимся в оглашенный крик. 
- Тихо, девочка, тихо, - Тириглор спрыгнул с коня и протянул к малышке руки, но коснуться не решился. – Кто-нибудь знает, как успокоить ее? 
- Знаю только один вариант. Но вряд ли вы согласитесь воспользоваться кляпом, - буркнула Эстэль, следом скатываясь на землю. – Подвинься. 
Девушка коснулась светлого пушка, заплетенного в растрепанные косички, и ребенок дернулся, как котенок, напуганный огромной собакой. 
- Не бойся меня, славная. Я не сделаю тебе больно. Ты меня понимаешь? 
Ребенок взирал на взрослых, широко распахнув глаза. Но правду говорят, что дети чувствуют, что прячется за вежливыми улыбками и красивыми словами окружающих. Малышка не пыталась сбежать, оттолкнуть протянутую к ней руку. В огромных глазенках отразилось извечное благоговение младшего перед старшими, когда ребенок еще верит, что в руках у любого взрослого есть целый мир. Девочка, не сводя зачарованного взгляда с Эстэль, неуверенно кивнула. 

- Как ты тут очутилась, маленькая?

- Заблудилась, - вздохнув, серьезно ответила малышка.

- Надо отвести ее домой.

Эльфы с тоской посмотрели в ту сторону, откуда только что прибыли. 

- Несколько дней потеряем. Но не оставишь же ребенка в лесу, - согласился Вилин. – Хочешь, маленькая на лошадке покататься? 

Девочка на высоких Арасигела и Фиргеара посмотрела, да за ногу Эстэль спряталась, головой упрямо качая. 

- Ну что теперь? Кто-нибудь может объяснить, что с ней?

- Боится она, - фыркнула Эстэль. – Но ты не бойся, маленькая. Тебя на этих здоровых коняг никто сажать не будет. Если хочешь, то со мной поедешь на маленькой и рыженькой. Хочешь? 

Девчушка засунула палец в рот и внимательно посмотрела на Адарай. Эстэль была готова поклясться, что у нее самой не было такой оценивающей физиономии, когда покупалась лошадь. Малышка же с недетской серьезностью изучала кобылку, словно собиралась приобрести ее для Императорской конюшни. Когда молчаливое согласие было получено, и Эстэль подвела малышку к лошади, обе они удостоились весьма выразительного взгляда больших карих глаз. Адарай печально всхрапнула, словно тяжело вздохнул огорченный человек, и бочком попятилась от хозяйки и приведенной ею дополнительной ноши. 

- Адарай, стой, - взвыла Эстэль.

Но лошадка неспешно, постоянно оглядываясь, словно дразня, побежала вперед. Стоило Эстэль оступиться на очередном спрятавшемся во мху корне, как рыжая поганка останавливалась, игриво потряхивая мордой, словно зазывая подхватить ее под уздцы. Но едва девушка приближалась к ней, как снова начиналась игра в догонялки. От происходящего удовольствие получал только ребенок, искренне полагающий, что тетя и лошадка просто балуются. Поэтому вмешательство Вилина, испортившее игру, вызвало разочарование, настолько сильное, что маленький носик сморщился, детские губы предательски задрожали, выпуская на волю тихое хныканье. Эстэль, упорно пытающаяся вставить ногу в ускользающее стремя, помянула нелегкую и преданно заглянула в глаза воина. 

- Подержи же эту кобылу. Или я знаю, из кого у нас будет суп на обед. 

- Я костлявый, - флегматично отозвался эльф, но лошадь попробовал приструнить. 

- Ты ядовитый. А вот этого вредного животного…

- Не истребляй ради еды больше, чем можешь съесть.

- Ты еще и зануда. Маленькая, иди сюда. Я покатаю тебя на лошадке. 

Девочка, внимательно прислушиваясь к взрослым, уже позабыла про то, что ее лишили зрелища, и переводила с Эстэль на эльфа серьезный взгляд совершенно сухих глаз. На зов Эстэль пошла покорно, лишь немного отшатнувшись, когда Адарай снова затанцевала, не слушаясь поводьев и коленей наездницы. Но стоило Вилину потянуть за уздцы, гладя умную морду, и животное успокоилось, разрешив Эстэль посадить к себе на спину ребенка. Девушка же, перехватывая малышку за талию, подивилась тому, как сдержано она себя вела – не ерзала, к ушам лошадиным не тянулась, гриву косичкой заплести не пробовала. Затихла, словно каменное изваяние, даже на ощупь холодной казалась. 

- Возвращаемся в Аркарон, - вздохнул Вилин, лихо вспрыгивая в седло. 

- Зачем, дяденька?

- Тебя домой вернуть. 

- Мой дом не в Аркароне.

Только сейчас путники задумались, что не вызнали ни имени ребенка, ни откуда он. 

- Нехорошо получилось, - повел плечами Тириглор. – Негоже это, спасать кого-либо на свое усмотрение. Ни имени, ни места, где дом ребенка, не вызнали, а уже решили, куда ехать. 

- Негоже это - занудным таким быть. Ну, оплошали, - тряхнула головой Эстэль. – Так ведь и плохого ничего не сделали. Девочка сказала, что не в Аркароне живет, значит, и не станем возвращаться. А она нам сейчас расскажет, куда ее вывезти надо. И как называть в дороге. 

Белый пушок из косичек выбившийся волной пошел, когда малышка серьезно так головой качнула. 

- Звать меня Лийа. А живем мы с дядюшкой за лесом.

- За лесом? – озадаченно переспросил Вилин. – В какую же сторону за лесом? 

Девчушка вокруг посмотрела и скуксилась.

- Не знаю я. Заблудилась. 

- Ну, если б ты не заблудилась, так и помощь наша не потребовалась. А раз мы здесь, то…, - Тириглор встретился взглядом с Эстэль и осекся. Красноречивы глаза девушки были – тут уж ни слов, ни абьерто не надо, чтобы понять, что она опять его занудой обозвать решила, да такую скучающую мордашку скорчила, словно иного и не ждала. – В каком поселенье дом ваш? 

- Он не в селенье. Он за лесом. Там еще гора есть – высокая, красивая. В одну сторону так далеко тянется, что конца не видно. Мы там одни живем. 

- Две горных гряды рядом с этим лесом. Только близ одной из них, как ни старайся, в одиночестве не дадут остаться – там скрытые гномьи поселения, да и людских немало. А у второй, - воин головой качнул, на восток указывая, - конечно, никто не живет. Да и причина есть. 

- Кто-то там все же живет, Вилин, - поправила его Эстэль. – Стражи. 

- Взрослый мужчина и маленькая девочка?

Девушка в ответ пожала плечами. Мол, почему и нет – когда речь об Академии и ее делах заходит, ни в чем нельзя быть уверенным. 

- Так вы совсем одни живете?

- Дядюшка говорил, что в лесах на севере живут злые нелюди, убивающие всех, кто приходит к ним. И родителей моих они погубили. 

- А как же ты сюда попала? Тебя эти нелюди не тронули?

- Что я, маленькая что ли, чтобы к ним соваться? – запальчиво возразил ребенок. - Я по горной тропинке на эту сторону перешла. 

- И не боязно одной было.

- Боязно, - сокрушенно вздохнула девочка. – Только дядюшка все куда-то ходит, а мне дома сидеть велит. А дома скучно. Он большой и холодный. Слуги у дядюшки есть, но они все время молчат и со мной не играют. А я посмотреть хотела, как другие живут. Да дядюшке показать, что дороги не боюсь. Пусть бы с собой в следующий раз взял. Да вон как вышло. С горы спустилась, а тут лес. Хотела немножко погулять, а вона как заблудилась. И дядюшка там волнуется. 

- Ну что ж, куда идти, мы точно знаем. Да и самим в ту сторону надо. Так почему не взять ребенка с собой? 

 

С появлением девочки на путников словно пыльная завеса опустилась. Шутить не удавалось, а общаться при лишних ушах не хотелось, несмотря на терзающие всех сомнения, требующие обсуждения. Быть может, все было гораздо проще – брала свое близость к темным землями. Даже в обучении Тириглор очень осторожным стал. 

- Почему ты так напряжен, да в любую минуту отпрыгнуть готов? – тихонько спросила его Эстэль, улучив минутку уединения. – Сам хотел абьерто меня учить, сам взялся воинское дело показывать. А, кажется, и не рад вовсе. 

- Зря мы там время теряли. Теперь это обучение не к спасению привести может, а опасным стать. Кто знает, какой силой над разумом Тьма обладает. А оружие друг против друга направляя, да открываясь в абьерто, мы ее лишний раз искушаем.

- И что же делать?

- Продолжать занятия. Только об осторожности не забывать. Друг другу содействовать всячески, да по сторонам глядеть, чтобы третьего не пустить. 

- По сторонам.

- По сторонам, Эстэль. Да не столько за деревья заглядывать, сколько тут, - эльф коснулся рукой виска девушки и перенес пальцы к ее груди, - и тут прислушиваться. Начнет кто-то мысли тебе чуждые нашептывать, так за свои не принимать, а бежать от них. 

- К тебе?

Эльф странно на девушку посмотрел и улыбнулся.

- Можно и ко мне. Вдвоем все легче. Только и ты, если что, разреши помощи у тебя поискать. 

- За тем и пошла, - Эстэль смущенно ковырнула землю мыском сапога. 

- Хочешь позаниматься? – сменил тему Тириглор.

- Нет...

- Поражаюсь твоей честности.

- … но надо.

- … и понятливости, - рассмеялся эльф. – Доставай свое грозное оружие. 

Как обычно за их занятиями напряженно наблюдали две пары глаз. Вилин, хоть и делал вид, что целиком и полностью занят обустройством лагеря, а сам пристально следил, за тем, что творилось на импровизированном ристалище. А малышка, забывая о желании помочь взрослому дяде, едва заслышав звон мечей, застывала с разинутым ртом. 

Право первого выпада эльф всегда оставлял за девушкой. Она в свою очередь постоянно тратила его впустую. Ни обманных движений, ни тактических хитростей – клинок серебристым росчерком распарывал воздух, мечтая коснуться плеча Тириглора, и, жалобно звеня, нырял в сторону, встречая на своем пути длинное жало защитника. Эльф укоризненно качал головой, норовя дотронуться до груди девушки, но та уже научилась отпрыгивать назад и чуть в сторону. Одноручник чиркнул по земле, заставив светловолосого противника затаить дыхание, но вовсе не по причине восхищения или страха перед уловкой девушки. Страх, если и был, то только один – Эстэль едва не вонзила меч в свою же ногу, а сама даже не задумалась об этом, поднимая в воздух клинок, снова безжалостно отбитый. Полуторник, словно проснувшаяся птичка, встряхнулся, расправил крылья и принялся развиться, взрезая воздух, и норовя клюнуть девушку. Не больно, даже одежды не попортив. Но самый жесткий удар приходилось терпеть самолюбию девушки, когда Тириглор, с укоризной заглядывая в ее глаза, приставлял клинок к тонкой обнаженной шее. 

- Не права, не права и не права, - выговаривал эльф. – Вцепилась взглядом в мой меч, а о том, что твой вытворяет, даже не думаешь. А окружающую обстановку, кто оценивать будет? Не можешь, сразу окинуть взглядом место боя и интуитивно отслеживать, сколько шагов можно сделать до препятствия, старайся по возможности в бою по сторонам поглядывать. Если ты будешь натыкаться на деревья, оборачиваться, чтобы посмотреть, что ж это тебе дорогу не уступило, да еще спотыкаться на корнях, то бой закончится быстро. И вовсе не твоей победой. 

Эстэль виновато глазки опустила, а эльф осуждающе фыркнул и, возвысив голос до почти женского, съехидничал. 

- Ой, дяденька, не ругай меня. Все равно бесполезно. 

- Тириглор!

- Что? Я не требую от тебя невозможного. Но… Естественное желание жить заложено в каждом из нас, ты же норовишь опровергнуть эту истину. Или на тебя так плохо действует осознание, что я настоящего вреда не причиню? Тогда, извини. Придется и мне меры принимать. Теперь тебе не только обороняться или нападать нужно, но и ситуацию оценивать. Заступишь за черту между этими двумя соснами, оступишься по невнимательности или в дерево спиной упрешься и время на выяснение, что ж это случилось-то, потеряешь, ночью заниматься будем. В стойку! 
Эстэль осторожно двинулась вперед. Некоторое время они кружили по поляне друг против друга, как два кота, заявляющих права на одну территорию. В атаку ринулись одновременно. Закончилось все довольно быстро, и вполне предсказуемо – Эстэль лежала на земле, тяжело дыша, с приставленным к шее лезвием.

- Все! На сегодня занятия объявляю оконченными! – Вилин, улыбаясь, подошел к соперникам, отвел в сторону клинок Тириглора и помог Эстэль подняться. – Добро пожаловать к костру, разогретому мясу и сваренному гвэйтиму, - дождавшись, когда Тириглор воспользовался приглашением, воин прошептал девушке. – Я тебе могу объяснить, на чем он тебя подловил.

- А показать, как избежать этого в другой раз?

- Ты хочешь, чтобы я тоже принял участие в твоем обучении? – недоверчиво посмотрел на нее Вилин.

- Только не кричи на меня. Я, когда кричат, начинаю сильно нервничать, - очень серьезно кивнула ему девушка.

- Обещаю, что не буду.

Эстэль, улыбнувшись, устало прислонилась к плечу эльфа, доверчиво, словно маленький ребенок к старшему брату. И показательно тяжело вздохнула – с завтрашнего дня у нее появится куда более строгий и жесткий учитель, чем Странник, он пожалеет ее, только когда девушка закричит в голос. Вилин усмехнулся, правильно истолковав вздох, и подвел свою будущую ученицу к костру.

- Эстэль! - девушка открыла глаза. Небо еще было по-ночному темным, и лишь его краешек, соприкасающийся с землей, подернулся розоватой дымкой восхода. Неужели уже пора просыпаться? – Эстэль, слышишь меня?

- А где Вилин?

- Охраняет наш спокойный сон?

- Тогда почему мы не спим? Тириглор, я тебя прошу…
- Вставай. Пока никто не услышит, нам нужно поговорить.

Зевая и зябко кутаясь в плащ, Эстэль покорно поплелась за Странником. Тяжелые предчувствия, копошащиеся в груди – с ними почти свыкаешься днем, когда постоянно занят, когда нет времени ублажать этих господ своим излишним вниманием. Но сейчас, ранним утром, когда ночная прохлада еще резвится над землей и отнюдь не прочь пробежаться ледяными пальцами по позвоночнику незадачливого путника, остановившегося под открытым небом, положить ему ладошку на шею, чувствуя, как под ней зарождаются волны дрожи, прокатывающиеся по всему телу; а ее брат, липкий утренний туман, клочьями повисает на ветвях деревьев, непроглядным маревом клубится по овражкам, и кажется, что сделай шаг в сторону, и навеки заплутаешь в его лабиринте, все те же неприятные раздумья высовывают острые мордочки из норок и норовят больно укусить. 

- Лийа спит? – негромко спросил Вилин.

- Да.

- Хорошо. Ну вот, Эстэль, ты удостоилась чести принять участие в военном совете, - улыбнулся воин, но настолько его улыбка невеселой получилась, что девушку передернуло. – Какие у вас мысли по поводу девочки?

- А что с ней?

- Эсти, мы уже сколько дней в пути, после того, как нашли ее. И у нас есть лошади, еда… Как ребенок смог забраться в такую даль один, продержаться без пищи и воды?

- Думаете, она не та, за кого себя выдает?

- А так не думаешь?

- Ну…, - Эстэль ненадолго замялась и вынужденно признала. – Допускала такие мысли. Только на мои расспросы она отвечала…

- … тетенька, в лесу кустиков с ягодами много, и ручейков. Слышали, - кивнул Тириглор. – Только я пока не заметил ни одного кустика со съедобными ягодами. Все они не раньше начала лета вызревают. А ранние ягодки, как и грибы – ядовиты.

Эстэль плечами пожала - мол, за что купила, за то и продаю – да дальше речь повела.

- А внутрь нее…

- … не удалось заглянуть. Мы тоже пробовали, - кивнул Вилин. – Либо она совершенно глуха к абьерто, либо прячется хорошо.

- Что ж вы думаете-то, что она из темных? Такая кроха Тьмой соблазнилась?

- Не похоже. Темные не поведением, так еще чем-нибудь завсегда себя выдают. А Лийа дурного не творит, да и рядом с ней тени не больше, чем вокруг нас теперь.

- Тогда приходится на веру принимать, что она одна из Стражей.

- Такая кроха? – ехидно повторил ее вопрос Вилин.

- Знаешь, уверенности в том, что Стражи – это люди, у меня никогда не было. Да и по обрывкам фраз, в Академии слышанных, проще иное предположить. А с нелюдей… извините, конечно, но от них всего ожидать можно. Их способности далеко не так ограниченны, как человеческие. И… ядовитые ягодки могут статься излюбленным кушаньем.

- Есть еще кое-что. Пытаясь заглянуть в нее, - Тириглор прикусил губу, задумчиво изучая сцепленные пальцы, - я увидел нечто, донельзя знакомое. Когда я пытался понять, кто такой лорд Каэрин, я видел что-то похожее. Нет, единого образа, единого отпечатка души… 

- Ну, уж Каэрин-то точно не человек.

- Ты уверена?

- Да, - кивнула головой Эстэль. – Он… Он был по виду примерно моего возраста в то время, когда разрушили Первозамок. Люди, даже маги, столько не живут.

- Значит, девочка - Страж?

- Тем хуже для нас, - буркнул Вилин.

- Почему же?

- Потому что по ее горной тропке с лошадьми нам не пройти. А это значит, что нам придется ступить во владения тех самых нелюдей, жаждущих крови.

Между тремя путниками повисла пугающая тишина.

Возвращаться ко сну не было смысла, и Эстэль, не столько помогая, сколько путаясь под ногами, крутилась возле Тириглора, пытавшегося раздуть затухающие угли. Хорошо еще эльфы догадались набрать хворосту на растопку и завернуть его во что-то мудреное – хоть охапка не отсырела за ночь. И вот уже огоньки весело прыгали по сухим веточкам. А те, одна за другой, охваченные беспощадным пламенем, корчились и рассыпались пеплом. Эстэль казалось, что в такой же агонии рассыпались по ветру ее дни. Девушка была уверена, что беззаботная жизнь закончилась, да и не только беззаботная… Песочные часы уже перевернуты безжалостной рукой и отсчет начался. Минута – и очередная веточка с жалобным треском последнего вскрика цепляющегося за жизнь существа осыпалась золой на дно кострища. Темно-рыжая шевелюра полыхнула пламенными бликами в свете огня. На плечи мягко опустился дымчато-серый плащ. Эстэль благодарно поежилась, еще сильнее втянув голову в плечи. 
- Какая ж ты мерзлявая! – усмехнулся эльф.

Зачем? Иногда говорить ни о чем, куда лучше, чем молчать о важном. Пока слышишь свой и чужой голос, ты еще уверен, что жив. А вот в глухом молчании можно поверить и в обратное.

Эстэль шмыгнула носом.

- Я тебя сразу предупреждала.

- Ну, прости. Я привык верить в лучшее.

- В лучшее, - девушка ненадолго замолчала, пряча руки под складками плаща, и склонила голову к плечу. - Тириглор, а что такое Тьма?

- Тьма? А разве вам этого в Академии не объясняли? – изумился Странник.

Эстэль скривилась в ответ:

- Говорили, объясняли… Есть Свет, есть Тьма; есть Добро, есть Зло. Тириглор, это все настолько общие понятия, что ничем не отличаются от обычных слов. Со словами нелегко бороться, это… как с воздухом сражаться. Мне же сейчас хочется узнать о чем-то более… материальном, что ли… Когда-то все это было слишком далеко от меня, и тогда я не сильно задумывалась, что оно из себя представляет. Сейчас я под самым носом Тьмы, а знаю только то, что это могущественная сила, которая вполне может загубить весь наш мир. Этого мало. Мне мало.

- Тьма… Это средоточие Силы. Только Силы направленной во зло, на разрушение, ведущей к упадку. Она неосязаема, ее нельзя увидеть, - эльф говорил медленно, стараясь подобрать слова, чтобы девушка могла без труда понять его, но ему постоянно казалось, что он упускает что-то главное. – Дело не в том, как она выглядит. Просто она везде. Она вовне, она в нас, она стала частью каждого рожденного в Эталиэне, когда в Первую эпоху мир утопал в крови. И она ждет своего часа, когда сможет восторжествовать над всеми живущими здесь. Ее цель – не убить, а поставить себе на службу. Она проникает в сердца и души, овладевая ими. И уничтожает только не покорившихся. Она разумна, и ее цели, инстинкты подчиняются логике любого другого существа. Она хочет выжить, поэтому, не видя другого пути, она пытается подмять всех остальных под свою власть. Она стремится занять как можно больше места на земле, но не имеет другой возможности захватывать территорию, кроме как подчиняя себе души…
- Не только. Она наделяет вставших на ее сторону неоспоримым могуществом.

Эстль и Тириглор вздрогнули одновременно. Проснувшаяся Лийа подкралась к ним сзади, обманув даже эльфийский слух. Взгляд девочки был наполнен чем-то, что люди приобретают, лишь пожив на земле немало лет. И это была даже не мудрость, не опыт… а знание. 

- Ой, ли? – фыркнула Эстэль, надеясь сбросить с себя то неприятное ощущение, что породило в груди увиденное.

- Вставший на сторону Тьмы может гораздо больше, чем не признавший ее власти.

- Только потому, что не утруждает себя такой мелочью, как мораль. Есть еще гордость, честь, самоуважение… Что знают о них, принявшие Тьму? – вспыхнул эльф.

- Хорошо, что ты знаешь о них. Быть может, они все же сумеют помочь тебе в твоем деле.

Эстэль прижалась к Тириглору, чувствуя, как от слов Лийи повеяло смертным холодом. А девочка несколько раз моргнула, и серьезное, взрослое выражение исчезло с ее детской мордашки, словно сбили наземь маску. Ребенок скуксился и передернул плечами.

- Тетенька, а мы кушать будем?

Девочка словно и забыла о том, что за беседы вела поутру. Она без умолку болтала, рассказывая, что уже узнает вон тот кустик – за него запуталась ленточка, и сама она очень испугалась, что придется тут остаться привязанной или рвать волосики по одному, а потом все же смогла распутать, правда веточка сломалась. Она так умильно спрашивала эльфов: «Дяденьки, это ведь не страшно?», - так преданно заглядывала в глаза, что хотелось погладить по голове и дать сладкий леденец. Но ни Эстэль, ни Тириглор не могли позабыть об утреннем разговоре. Эльф даже предложил пересадить Лийу на Арасигела, чтобы девушке быть подальше от нее, но та упрямо мотнула головой. Чему быть, того не миновать. 
- Мы скоро попадем во владения тех самых нелюдей, - шепнул Вилин, дождавшись, пока Лийа пойдет собирать цветочки во время очередного привала 
- Не поворачивать же, - вздохнула девушка, ломая лепешки на части. 

От костра решили отказаться, чтобы дымом не привлекать к себе внимания. А вместе с веселым потрескиваньем ветвей путники лишились и горячей еды. Вот и приходилось довольствоваться сушеными фруктами, да лепешками. 
- Почему нет? Я был бы вовсе не против, чтобы ты повернула назад. 

- Спасибо, Вилин. С моим умением ориентироваться в лесу… не забудьте похоронить мое бренное тело на обратном пути. Вряд ли оно само далеко уйдет. Заблудится за первой же сосной. 
- Плохая шутка, - досадливо скривился Тириглор. 
- Это не шутка. Это реальность. Если я из Аэваньи в Стольвин не знала, как ехать, то тут меня бросить, точно обречь на гибель. Случайных прохожих, у кого дорогу вызнать можно, подозреваю, тут не так уж и много. Если не сказать – полное отсутствие. И назад со мной ехать… Не дело это, если уж к цели так близко. 
- Так, может, ты с Лийей через горы перейдешь, а по ту сторону и встретимся. 
- Не пойдет она с Лийей. Знаешь, Вилин, странная это девочка. А то, что мы сегодня услышали, меня и вовсе напугало. Пусть уж в лапы к нелюдям попадем, но вместе. И мы с тобой на помощь прийти сможем. А так.. Не пущу одну! 
- Чем же вас так ребенок напугал? Да не делай круглых глаз, Эстэль. Видел я, что ты на лошади сидела, словно кол проглотила, а Лийу пыталась на расстоянии удерживать. А теперь и Тириглор признал, что повод опасаться имеется. 
- Да вещи она странные говорила, - признал светловолосый эльф. – Так я и не понял, то ли нас проверяла, то ли путем Тьмы соблазняла. А сейчас и не помнит словно, что разговор такой был. 
- А что ж вы сразу-то ее не расспросили. Может, хватит нам на веру ее принимать, пора и по душам поговорить. 
- И что ты надеешься услышать? Что она – темная, и в ловушку нас ведет? Так она это и сказала, - фыркнула Эстэль. 
- А ты спросила? – в тон ей отозвался воин. – А я вот спрошу. Лийа! 

Тишина послужила ему ответом.
- Лийа! Лийа!
- Куда она делась?
- Только что тут была. Венок плела. Я точно ее видела…
- А теперь я вижу только венок, - прошептал Тириглор, поднимая из высокой травы сплетенные лентой цветы. 
- Лийа! Хватит прятаться, - жалобно воскликнула Эстэль. – Силы Небесные! Если с ней что-нибудь случится, я никогда себе этого не прощу. Если бы мы следили за ребенком, а не… Лийа! 
- Эстэль, прекрати! – шикнул на нее Вилин. – Своим криком ты привлечешь к нам слишком много внимания. А если не прекратишь бегать, то затопчешь все следы, по которым мы могли бы отыскать девочку. 
Эльфы присели, изучая, землю, каждую примятую травинку, каждый сдвинутый камешек. А девушка, чтобы не мешать им, отошла к деревьям. Глаза щипало, а в носу зудело. Прошло не так уж много времени с той поры, как она ушла из Висты, а словно не городок покинула, а целую жизнь… Безбедную, спокойную. И в омут чужих печалей погрузилась А теперь вот еще и девочка пропала. В такие минуты всегда рождается бессчетное число «если бы». Если бы они не думали плохо о девочке? Если бы не говорили об этом? Если бы… По лесу пронеслась тень, и шелест, словно от тысячи крыл, коснулся слуха и затих. Эстэль вздрогнула, на время позабыв про счет «если бы», и обернулась. Она еще успела негромко вскрикнуть, прежде чем чьи-то руки, мелькнувшие в ветвях, заломили ей голову, и в глазах стало темнеть.
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