12. Я хотел бы ветром стать и над землей лететь…
- Отпустите ее!

Голос Вилина слышался словно через сквозь воды. Руки, связанные за спиной и неудобно вздернутые, ныли и были близки к онемению. Сколько ее уже держат связанной? Эстэль не могла понять. Нудная боль, рождаемая в основании черепа, растекалась по затылку и шее. И нельзя сказать, что она была острой и нестерпимой, но отчего-то хотелось вырваться, упасть на землю и выть.

- Прошу вас, - голос Тириглора, наполненный не слышанным прежде страхом, узнается с трудом. – Любой из нас займет ее место. Девушка не представляет для вас опасности. Отпустите ее.

- Она представляет для нас не опасность, но ценность. Пока нож у ее горла, ни один из вас не подумает достать свое оружие.

Нож у горла? Эстэль, чуть повела головой, и тонкая холодная полоска, упершаяся в шею, живо убедила не делать лишних движений. Это было, пожалуй, самое неприятное открытие, но далеко не последнее. Чем больше сознание Эстэль возвращалось к реальности, тем яснее эта самая реальность оценивалась, как – все хуже и хуже. Непроглядная тьма перед глазами и затруднения с дыханием объяснились очень просто – на голову Эстэль был надет мешок, завязанный на шее, чуть выше лезвия. В руках болью отзывались чужие прикосновения. Значит, ни к дереву ее привязали, а держали. Сколько ж их рядом? Один ножом играет и еще один… или двое выпрямиться ей не дают. Однако, все это лишь догадки. Правду же она только и может, что увидеть, если от мешка избавится.

- Снимите, - попросила девушка.

На некоторое время вокруг повисла оглушительная тишина. Эстэль даже не была уверена, что ее вообще услышали. Но, наконец, негромко хрустнула ветка под чьей-то ногой.

- Пожалуйста. Мне душно.

- Нас должно это волновать? – пророкотал чужой голос у нее над ухом.

- Нет. Я понимаю.

Эстэль сама поразилась, что так легко смогла принять неизбежное. Нет, она готова была просить, умолять и плакать. Да только не хотелось всего этого перед эльфами делать. И так уже слабость проявила – пожаловалась. Может, и к лучшему, что мешок лицо ее скрывает. Иначе не смогла бы удержаться, чтобы на спутников не посмотреть. Да вряд ли страх и мольбу во взгляде спрятать сумела бы. Пусть уж лучше не терзаются лорды лишними мыслями. И без них виноватыми себя ощущают.

- Понимаешь? И что дальше делать думаешь?

- Подожду ваших действий. Так и пойму – добрые вы люди или Тьме души продавшие. Добрых мне бояться ни к чему, а перед предателями унижаться не стану.

- А ты никак гордячка! Еще и заносчивая, – фыркнул все тот же голос. 

Но вместе с тем руки Эстэль отпустили, нож будто бы исчез, да и мешок с головы сняли. Светом ослепило – еще чернее стало. Девушка, как проморгалась, вокруг глянула. Рядом с ней пятеро стояло: один в руке нож с костяной ручкой подбрасывал, второй ее разглядывал, словно ответа ждал, трое остальных сразу же ей за спину отступили. Эстэль на эльфов взгляд перевела, да те глаза опустили. Лишь Вилин головой покачал, не соглашаясь с чем-то. Их никто связывать не стал – уверены были, что шага лишнего не сделают, пока девушка в руках захватчиков. Да только такая уверенность Эстэль не польстила. Лишний раз себя обузой ощутила.

- Ладно ты сказала. Да вот сами вы кто? Тьме или Свету службу несете? Если темные, то где ж ваше хваленое коварство или безудержная свирепость? Если светлые, то куда путь держите?

- Зачем вы нас остановили? Разве мы вам плохое что сделали? – в свою очередь, поинтересовалась Эстэль.
- Вооруженными вы пришли в наши земли. Что таите в душах своих, нам не ведомо. Путь держите в места недобрые. Да еще и вопросы нам задавать осмеливаетесь, - глуховато проговорил человек, рядом стоящий. 
- Вооружены, потому что в места недобрые идем, - вместо девушки ответил эльф-воин. – Если в душах и замышляем что, то вас оно не коснется. Счета у нас свои, и вам их предъявлять ни к чему. 
- Дерзишь!
Эстэль в лицо человека посмотрела, да почудилось ей, что и не человек он вовсе. Могучий и высокий - Вилину под стать. Только ничего в лице юношеского не было. Глаза суровые, морщины меж бровей залегли - дороги по лбу и от носа к уголкам губ проложили, в волосах пряди серебряные. Выглядел он как муж в годах, только непривычно для человека его лет гладко выбрит был. Может, от того и чудилась в нем чужая кровь. 
- Не серчай, хозяин. Не имеем мы злого умысла…
- Мы девочку потеряли, - вставила свое слово Эстэль. – Маленькую. Как сбежала, не ведаем. 
- Девочка в этих местах? – человек разрезал путы, руки ее обвивавшие, и, за подбородок подхватив, лицо поднял к свету, в глаза пристально вгляделся. - Зачем же вы ее с собой взяли?
- Дом она искала, проводить просила.
- Ложь это. Если не вы лжете, то вас обманули. Нет здесь домов. Только мы и живем в этих краях. 
- Отчего же ни с кем не соседствуете?
- Оттого, что другим соседство Тьмы либо больно, либо опасно. Вот мы и стоим последним рубежом.
- Значит вы не заодно с ней? Так зачем же нам препятствия чините?

- Вы границу пересечь хотите. Не похоже, чтобы и у вас с ней дела общие были. Потому предупреждаю, кто на темные земли зайдет, через наши владения оттуда не выйдет. Зараженный или нет путник, а в мирный край мы его не пустим. Решитесь вперед идти, назад не поворачивайте. Не торопитесь с решением, - попросил человек, и взгляд его был внимательным и нерадостным. – Негоже это воинов ей отдавать. Среди нас побудьте, с пути отдохните и подумайте, есть ли нужда - путь продолжать. 
Странные они люди были. Во всем странные. В жилье, в одежде, в повадках… Домов прочных не возводили - норы в земле рыли или шалаши ставили, а для тепла мхом выкладывали. Одежды носили из волокон растительных, да свободные такие, что рукава крыльями казались. Костры жгли маленькие, на несколько человек каждый, и все в них травы, да лишайники подкидывали, отчего пахло резко, и чадило немало. 
- Что так смотришь? – спросила девушку одна из кашеваривших у огня женщин. 

Эстэль в глаза ее взглянула, да снова подивилась. Не человеческие глаза у нее были. У людей, конечно, очи с эльфийскими не сравнишь, драгоценными камнями не пылают. Тут же - два кусочка бархата на лице. Теплого, переливчатого. Оттого и взгляд текучим казался, словно ветром тяжелую портьеру волновало.

- Не встречала подобного, вот и смотрю. Но если мешаю, то другим займусь.

Женщина усмехнулась снисходительно и к своим делам вернулась. А Эстэль пошла спутников искать. Эльфы на поваленном бревнышке сидели. Да явно думы их тягостными были – Тириглор губы поджимал, Вилин брови хмурил.

- Что не так?

- Многое не так. Да вот одно смущает особенно сильно.

- Вы меня так и будете в стороне от всего держать? Или все же поделитесь соображениями?

- Было бы, чем делиться, Эстэль, - воин лоб потер. – Нет соображений. То и пугает.

- И все же?

- Смущает меня, что, как просто с Тьмой соприкоснулись, почувствовали, а сейчас близости не ощутили. В лес глубоко зашли, гору из виду потеряли, ориентироваться перестали. Если хозяевам верить, так гора уже далеко позади осталась. А сами мы одной ногой в темных землях стоим. Я-то ждал, что это мы до такого вот, - эльф кивнул головой в сторону одного из костерков, - предупреждения сами поймем. А не поняли. 

- И другая причина есть, не менее тревожная. Кто-то обманывает нас, в заблуждение вводит. Лийа ли, эти люди ли… А от обмана до ловушки недалеко.

- И что вы делать думаете? События дальнейшие предугадать? Планы заготовить? – Эстэль подсела поближе, подбородком в сцепленные пальцы уперлась и плечами пожала. – Все это неблагодарные занятия. Как сейчас выяснить, кто врет, кто правду говорит? Напрямую спросить – разве ж кто признается. Что эти люди уверять нас в своей правоте будут, что Лийа – будь она рядом. Лжи вы за девочкой не почувствовали…

- Как не почувствовали ее и здесь, - качнул головой златовласый лорд.

- Одно это значить может. Что кто-то из них – сила нам не равная. А потому верить ни тем, ни этим не стоит. Только и остается, что на самих себя рассчитывать.

- Я теперь и себе не верю, - хмуро отозвался воин. – Глупость сделал, равной которой отродясь не творил. Зачем позволил тебе с нами ехать?

- Никто из вас своих побудительных мотивов не открывал, - притворно вздохнула девушка и тут же улыбнулась со всей беспечностью, на которую только была способна в этот миг. – Но от меня вы хотя бы знаете, чего ждать. А лишний человек, которому довериться можно – это уже не мало.

- Но и не много. Того, как дальше быть, оно нам не подскажет. Почему в Аэванье все таким простым казалось? Только и надо было, что гору преодолеть, да Нили вызволить. А между ними оказалось бессчетное число вопросов.

- А как быть? Распрощаемся с хозяевами, да в путь пойдем. В ту сторону они нам чинить препятствий не будут.

- А в обратную? Нам вовсе не мешало бы чьей-нибудь поддержкой заручиться.

- А кто сказал, что нам обратный путь понадобится? - вдруг поинтересовалась девушка. – Сначала до одного конца добраться не мешало бы.

- Ты что же это…, - начал было Тириглор, но осекся – понял, что ответа не услышит.

Словно полотном плотным, кто их друг от друга отгородил – тяжелая тишина повисла, недобрая. Тревога, печаль, сомнения закружились вокруг в тоскливом танце. И никто не мог успокоить другого простым обещанием, что все будет хорошо, потому что каждый нуждался в этом успокоении сам.

- Эй, гости, уважьте хозяев, примите угощение, - донеслось от костра.

Тишина, уверенная в своей власти, даже не сразу поняла, что ее погнали прочь, превратив в развенчанную королеву. Первой встрепенулась Эстэль – на голос обернулась, поднялась, да руки спутникам протянула.

- Пойдемте?

Пальцы утонули в сильных ладонях. Кому какое дело до этикета, когда завтра, может статься, будет некому соблюдать его. К костру путники подошли, позабыв обо всем, что некогда делало их столь разными. Раса, титулы, возраст - все эти различия на протяжении нескольких недель шаг за шагом стремительно приближались к обрыву, сорвись в который, и уже никто не вспомнит о твоем существовании. И сегодня наступил тот самый день, когда в дверь постучалась жажда знать и верить, что ты не одинок на ухабистом бездорожье, и уверенной рукой толкнула в спину задержавшихся на краю, вынуждая сделать последний шаг.

- Так не хотите рассказать, что вас в земли эти привело? – поинтересовался тот же человек, что за главного при захвате был.

- А вы? – невозмутимо отозвался Вилин, подбрасывая на ладони горячую лепешку.

- Что мы?

- Что за причина вас здесь жить заставила?

- Непросто с тобой разговаривать.

- Так вы еще даже не пробовали. Вопросы задаете, а отвечать не хотите. Это уже не беседа, а допрос.

- Знаешь ли…

- Довольно! – досадливо махнул рукой Тириглор. – Как дети препираетесь. Кое-что, нам принадлежащие, в этих краях. Оно из нашей земли похищено было, а нам очень уж вернуть его хочется. Вот и все. 

- И вы серьезно думаете, что вам это удастся – втроем пройти по темным землям и назад вернуться?

- Мы серьезно думаем, что попробовать нужно, - отрезал эльф. – А вы? Что побудило вас основать свое поселенье тут?

- А что делать, если нам больше нигде не нашлось места?

- Мир большой.

- Были бы еще сердца людские также велики, - с горечью в голосе молвил человек.
- Знала б Кайда, на что детей своих обречет, - сокрушенно вздохнула темноволосая женщина. 
- А кто такая Кайда?
- Прародительница народа нашего. Стародавняя это история про нее и Эриэна. Если хотите, расскажу.

- Отчего ж не послушать, - ровно отозвался темноволосый эльф, ни безразличия, ни лишнего интереса не выказав.
А Эстэль, очередную сказку услышать готовая, даже шею вытянула. Темноволосая тем временем рассказ свой начала. 
***

Небо! Оно такое родное, такое ласковое и близкое. Нужно лишь расправить крылья и поймать поток. И ничего больше нет. Только бескрайняя синь, баюкающая в своих объятьях. Только встречный ветер, играющий в перьях, скользящий с их ровной и блестящей, почти полированной поверхности. Кувырок, поворот, вираж. И с головой нырнуть в белую пену облаков, которые заменяют здесь все земное – море, дороги, дома, деревья.

Но сегодня ветер мешал, а облака не радовали. Эриэн сложил свои светло-зеленые с отливом в серебро, словно юные стебельки полыни, крылья и опустился на один из белоснежных островов в бескрайнем море синевы. Как и любой из тоиллэ, он мог свободно ходить, сидеть, лежать на воздушном хлопковом пуху. Но сейчас он не знал, чего хочет. «О, нет. Я знаю!» - поправил он сам себя, признав и то, что это знание ничем не могло помочь ему и никак не желало смирить душевные метания.

Многие его песни начинались с любви или заканчивались ей. Вот и его история была замешана на этом чувстве. Для кого светлом и чарующем, для кого кровавом и опустошающем, для него взаимном, но не принесшим счастья. Эриэн тяжело вздохнул. В народе крылатых Тоиллэ, или летучих, как их еще называли земные, были слишком сильны заветы древности. И не было ничего, что могло бы изменить мнение старейшин. «И не могло быть, - вновь вмешались нерадостные мысли. – Отступи они один единственный раз от старых заветов, и рухнет все то, на чем держится их власть». И суждено было Эриэну пасть жертвой старого кланового закона – отец выбирает дочери мужа. Вот и выбрали для Кайды мужа-воина. Как ни звонок был голос Эриэна, как ни ценили старейшины песнопевцев, но проходили пиры и приемы, и добрый клинок становился куда дороже, тонкой вязи звуков. И как не стремились молодые Тоиллэ сломать старые заветы, не слышали их главы родов. Вот и вчера очередная попытка Эриэна ни к чему не привела.

 Пир обещал быть грандиозным – воины кланов, что уже давно собрались под одним флагом и переплели цвета своих перьев, отразили налет чернокрылой Бешенной Дайлы, по прозвищу Несущая Смерть. Народ ликовал, звенели посеребренные струны арф и лютней, захлебывались флейты. Старейшины и воины восседали за праздничными столами, юные девы – дочери, сестры и невесты – разносили яства и напитки, играли музыканты. И пел Эриэн, как не простой менестрель, как приглашенный самим Главой. Звенели его песни, взрезая небеса, про героев и воинов, принесших победу, про яростные битвы во имя добра. Но отзвучали восхваляющие гимны, и не смог смолчать он про то, что терзало его душу куда больше, чем Несущая Смерть. И тогда он запел:

Облака стеною белой,

Ветер нашей колыбелью,

Пестрых крыльев росчерк смелый –

Так Создатели велели

Так велось с начала мира,

Что земному притяженью

Не опутать наших крыльев,

Не поймать в сетях забвенья.

На земле дрожат равнины,

И ручьями точит горы.

Но незыблемы вершины

Облаков в небесном море

Здесь вода с землей не спорят,

И не рушатся твердыни.

Здесь одна довлеет воля

От истоков и доныне.

Изменения незримы.

И с мгновенья сотворенья

Мир нам кажется единым,

А небесный свод бессменным.

Только не застыл покорно

Океан небес безбрежный.

Жизнью плещут его волны.

Лишь в движенье есть надежда.

Небо хмурится дождями,

То мрачнеет, то смеется.

Разгоняемы ветрами

Облака спешат за солнцем.

Мы не видим в ослепленье!

Нам привычка застит очи!

Будто на небе затменье

День укрыло тенью ночи.

Жизнь проносится, меняя

Своих ликов отраженья.

Мы ослепли в ожиданье,

Мы застыли без движенья.

Мы храним заветы предков,

Мы клялись, мы слово держим.

Но оборванною веткой

Пала под ноги надежда.

И стих зал. Не нашла песнь отклика в сердцах старейшин, отвернулись юноши, скрыв в своих глазах горечь, но нежелание бороться, смолчали молодые девы, боясь гнева отцов и братьев своих, даже Кайда не поддержала его, лишь горько заплакала, скрывшись за облачной паутиной. От гнева старейшин Эриэна спасло лишь его звание менестреля – никто не смел поднять на него руку, повернуть в его сторону оружие. Но холодным гневом светились глаза Главы, когда благодарил он песнопевца. И вопреки обычаям не попросил он разделить стол с пирующими, напротив, указал на выход из облачных чертогов.

Тревожно было на сердце у Эриэна. Сам он своей горячностью обратил против себя старейшин и молодых тоиллэ, которые из страха, что сочтут отцы и их разносчиками опасной болезни – крамольных мыслей, отвернулись от песнопевца. Не было того, кто поклоном и улыбкой приветил бы его сегодня. Лишь холодную вежливость встречал он на своем пути. Но не это тревожило его. Придет время нового празднества, и вновь позовут его служить музыке и танцу в пиршественный зал, позабыв про безумные мысли, пропетые единожды. Но к тому времени уже будет замужем его Кайда за нелюбимым и нежеланным. И что не говори – песня слишком слаба против меча. Не сможет он украсть ее с церемонии. Не сможет помешать стать несчастной. Или сможет? Мысли, одна безумней другой, проносились в его голове. Но одну за другой отвергал он их. Служителю прекрасного не пристали теневые игры, приводящие к жертвам. А доблести в нем явно не хватало, чтобы открыто противостоять Адрау и Фриму. 

Кто сказал, что облака собираются на таких высотах, куда дотягиваются лишь вершины гор, убеленные снегами? Эриэн плавно ступил на белоснежное полотно, что где-то истончалось, равно у ткачихи вместо теплых, толстых шерстяных нитей, вдруг оказался под рукой тончайший шелк, и тут же, рядом, оно громоздилось пушистой пеной, сотканной из некрученой ровницы. Некоторые облака спускаются низко…. Настолько, что горные реки еще не спадают ревущими водопадами, а узкими лентами крадутся по склонам, чтобы сорваться за следующим выступом. Облака иногда спускаются так низко, что серо-коричневые бока каменных исполинов, пригретые за день солнцем, еще хранят тепло. Юный тоиллэ давно знал и безгранично любил это место. Сюда некогда привело его сердце, сюда он стремился каждую минуту душевных волнений – будь то бескрайняя радость или тяжкие терзания. Сейчас обе эти крайности сплелись и вели в его душе смертный бой, не желая уступить другому ни на секунду.

Почернела небес синева

Под покровом ночной темноты.

Тусклы звезды, в тумане луна,

В миг, когда появляешься ты.

Ярче светочей неба горят

Для меня дорогие глаза,

Краше лета из перьев наряд,

Гибок стан, как живая лоза.

Без тебя черен солнечный свет,

И вовек не взлететь над землей.

Но бескрайнюю синюю твердь

Я отдам за минуту с тобой.

- Зачем пришел ты, песнопевец? Разве не знаешь, что гнев отца обращен на тебя? Разве не догадываешься, что и меня постигнет наказание?

- Я должен был поговорить с тобой, госпожа моей жизни. Так стремился, что и не подумал, какой опасности могу подвергнуть тебя. Простишь ли ты меня? Простишь за все, что сотворил я? За твои слезы и разрушенные мечты? За глупость мою, что привела под твои окна? Скажи, что простишь, и я уйду прочь. Пусть с тяжелым сердцем, томимым терзаньями несбыточных надежд. Но если нет… Не станет мое сердце терзаться. Оно разобьется и останется осколками лежать под твоим балконом, госпожа. 

- Как глуп ты, менестрель. И ничего не понимаешь. Ты тревожишься о своем сердце. Но что же с моим? Своей песней ты разбил его. Столько дней я терзалась тем, что обречена стать чужой женой, женой нелюбимого, и лишь знание того, что рядом ты, что твои глаза с любовью смотрят на меня, что твои песни звучат для моей услады, а крылья твои, взрезая воздух, несут тебя ко мне, поддерживало меня. Но ты меня лишил и этого. Отец не позволит тебе появляться даже у наших дверей. Меня уже никуда не пустят без присмотра кормилицы. А она верна не столько мне, сколько моему отцу. Что ты наделал, менестрель?

- Кайда…

- Уходи, Эриэн. Дай мне смириться с уготованной мне участью. Не терзай мою душу, не отнимай те капли свежего ветра, что еще держат мои крылья.

- Не о том мечтал я, госпожа. Не к тому стремился. Я верил в силу песни, но она оказалась слишком тиха средь гомона толпы. И никто не поддержал ее. Как странно, госпожа, как горько. Прощай, моя возлюбленная.

Прощай, над жизнью Госпожа.

Оставь лишь взор, лишь жест, лишь тень их.

Не с плачем – с каплями дождя,

Отправлюсь в царство привидений.
Мне память озарит пути, 

Дождь хрусталем в глазах застынет.

Тень взора, жеста – свет звезды,

Песнь ветра – мне отныне имя.

- Постой, менестрель. Не могу я отпустить тебя, хоть сама и просила уйти. Не место здесь для разговоров, и не время ныне. Но…

- Я буду ждать тебя. Завтра на закате у Водопада Радуг, - сердце Эриэна радостно забилось, обещая новую встречу, еще одну возможность все изменить.
Водопад Радуг… Сколько времени проводили они здесь, скрываясь от чужих глаз? Тоиллэ слишком уважают друг друга, чтобы посягнуть на ту часть неба, что уже приглянулась кому-нибудь. Лазурное пространство велико – каждый может найти себе уголок по вкусу. И Эриэн нашел для себя эту гору, чья вершина утопала в белом пухе, чьи бока поросли деревьями и мхом, и издали казались зеленым полотном, наброшенным поверх спящего великана. Чем выше поднимался взор, тем сильнее истончалось полотно, и вот сквозь него уже явно было видно рельефное тело исполина, украшенное живыми лентами прозрачной воды, что вытекали из ледяных объятий, растопленных ласковыми солнечными лучами. Сюда, под белоснежное, призрачное покрывало облаков, не добирались гибкие стебли плющей и лиан, отсюда уклоняли свои кроны могучие великаны, лишь несколько глупых тоненьких деревьев облюбовали это место, и теперь старательно пригибались книзу, льнули к горному склону, словно ища в его объятьях защиты от студеного воздуха. Здесь вода была кристально прозрачной и обжигающе холодной. Здесь она еще не успела собрать со склонов песок, землю и ветки, не успела прогреться под солнечными лучами. Здесь сам воздух звенит, словно воспевая гимн жизни и любви. Ни один тоиллэ не боится холода. И тем более не страшен он, когда рядом бьется жаркое сердце любимого. Сегодня же озноб окутал Эриэна плащом. И причина того крылась вовсе не в ледяных струях, что цеплялись за каменистые выступы, словно стремясь отсрочить свое падение. Что скажет ему Кайда, когда придет сюда? И придет ли? Оставит ли ему надежду, или разорвет сердце?

- Я устала, няня. Давай остановимся на этом облаке, - звонкий голос прорезал звенящую тишину, заставив сердце менестреля гулко стукнуть и подскочить к горлу.

Эриэн отшатнулся к краю облака и укрылся в тени скалы, ожидая, когда две женщины спустятся вниз. Яркие крылья ударили по воздуху, отчего тот жалобно запел. Яркие… Таких крыльев не было больше ни у кого из Тоиллэ. Все они богаты красочными перьями, но никто не может похвастаться нежными переливами персикового и лавандового цвета, как его Кайда. Ни у кого больше нет таких бархатных глаз и медовых волос. Кайда рядом с ним казалась ясным солнцем, теплым и ласковым, затмевающим звезду; расплавленным золотом, греющим взгляд, притягивающим души, рядом с червленым серебром, холодным в своей неприступности. В сравнении со своей кормилицей она и вовсе выглядела, как первоцвет рядом с сухой веткой. Возраст Тоиллэ явление столь же неподдающееся описанию, как рассвет или закат. Сколько бы ни было использовано слов, никогда ими не выразить своих чувств. Глядя на двух женщин, плавно опустившихся в воздушную пену, можно с уверенностью утверждать, что одна из них много моложе своей спутницы, но так и не суметь выявить признаки, определяющие это. Одинаково сочный цвет волос, ясный взгляд, гладкая кожа. Но крылья одной поникли. Чуть-чуть, едва заметно взору, лишь намек на усталость. Но взгляд цепляется за это. Ее глаза суше и печальней. И снова. Словно гладкая поверхность мрамора затерта песком, и рука, скользящая по нему, нежданно натыкается на шероховатость. Она вовсе не мешает, но ее нельзя не заметить. Лиэрь – кормилица и няня Кайды – была красивой женщиной. Возможно не самой яркой из Тоиллэ, но всегда заметной. 

Кайда почти легла на облако, покрывалом расправив яркие крылья. Но Эриэн твердо знал, что поза девушки только кажется непринужденной. Из-под полога длинных ресниц уже сверкнул огонь, которым привечают долгожданного путника, - невзрачная свеча на окне, горящая всю ночь, указывающая дорогу к дому.

- Не хочешь ли пить, няня?

- Если захочу, то здесь довольно воды, - спокойно отозвалась Лиэрь.
Сколько Эриэн помнил ее, женщина-тоиллэ никогда не повышала голоса. Всегда терпеливо-холодна и отстраненно-приветлива. Так она вела себя с Кайдой, когда тогда была совсем юной девочкой, так она обращалась к отцу своей подопечной, так она разговаривала со старейшинами. 

- Но здесь вода слишком студена, - капризно отозвалась ее воспитанница. – Я специально взяла с собой две небольшие фляги. Всегда с тобой так – хочешь позаботиться, а тебе и дела нет.

- Хорошо, милая. Мне очень приятна твоя забота. Я с радостью приму от тебя воду.

- Спасибо, нянюшка, - Кайда слишком уж весело хлопнула в ладони и слишком поспешно протянула кормилице флягу. Эриэн заподозрил неладное.

Лиэрь покрутила подношение в руках и, не хотя, выдернула пробку.

- Поздно уже. Ты же знаешь, что твой отец не слишком любит, когда ты летаешь по ночному небу. Давай собираться к дому.

- Конечно, нянюшка. Только отдохнем немного. А то за длинный день разморило. Так и хочется нырнуть в белую пену и задремать. А как в таком состоянии лететь? Ты вон тоже спать хочешь.

- Не хочу, - покачала головой кормилица, но ладонью рот прикрыла, зевок пряча.

- Я же вижу, что хочешь, - рассмеялась Кайда.- А ты прислушайся, нянюшка. Это место знает и понимает чужие души. Даже ветер играет нам колыбельную на тонких струнах своей арфы.

Лиэрь головой повела, словно и впрямь прислушивалась. И Эриэн в своем укрытии тихонько тронул струны лютни, срывая с серебра переливчатые звуки и отпуская их в полет.

Расплескалось злато в поднебесье.
Ветер тронул тонкую струну –

Звон хрустальный разлетелся песней,

Уводящей в дивную страну.

В мире грез – средь облаков луга не кошены,

Ветром ветви в арфы сплетены.

Смех ручьев, снегами горы запорошены –

Навевает радужные сны.

Эриэн замолчал, перебирая струны, позволяя лютне петь за него. Лиэрь, усыпленная своей воспитанницей, свернулась на облаке, как одеялом укрывшись крыльями, подбив под голову небесного пуха. Закатное солнце уже расцветило небо сочными красками и сплело золотые нити с белой ровницей. Спящая женщина куда больше походила на заколдованную царевну в сказочной стране, чем на строгую нянюшку. Но сердце Эриэна уже выбрало свою королеву, и менестрель даже взгляда не подарил Лиэрь - от Кайды его оторвать не мог. Возлюбленная подхватила угасающую песнь, и Эриэн вторил ей далеким эхом.

В мире снов – по небу мчатся кони серые,
Впряжены в повозку облаков.

И твои мечтанья, робкие, несмелые,

На крыло встают, взмывая высоко.

- Что ты сделала, прекрасная?

- Усыпила нянюшку. 

- Когда твой отец узнает об этой проделке, он накажет тебя. И я не смогу даже издали видеть твой образ.

- Он узнает, но не накажет. Сбежим, Эриэн. Оставим их. Оставим дом. Но будем вдвоем. Всегда.

- Куда же нам бежать, бесценная? Где гнев твоего отца не станет угрозой нашему счастью?

- На землю, менестрель. Тоиллэ не спустятся туда даже ради высокородной беглянки. Адрау другую невесту отыщет. Отец же… Не простит он непокорную дочь, потому и тосковать сильно не станет. Бежим же. Сделай это для меня, певец. 

- Кайда…

- Не пойду я замуж за нелюбимого. Если ты не покинешь ради меня небо, то я одна оставлю его. Только крылья сложу и с ветром бороться не буду…

- Не смей даже говорить такого, - испуганно воскликнул Эриэн. – Будь по-твоему. Спустимся на землю и укроемся среди зеленых лесов.

- Смотри, менестрель, смотри! Что за красота внизу!

Эриэн настолько резко, что закружилась голова, ринулся к земле, пронзая серую хмарь ночных туч. Кайда права. Она, тонко видящая красоту, не могла заблуждаться. Ночная земля казалась отражением небесного свода, той высоты, куда было не подняться тоиллэ. Редкие огни в окнах земных жилищ рассыпались по черному полотну, словно рой звезд зажегся в вышине.

- Летим туда, мой певец!

Но Эриэн остановился, сжав тонкую руку возлюбленной. Чем ниже спускались они, чем яснее становились очертания, тем страшнее делалось песнопевцу. Древние замки, окрашенные золотом отблесков факелов, казались ему чудовищными драконами. А неверный мерцающий свет лишь усиливал эту видимость. Словно гигантски исполин тяжело вздыхал во сне, сморенный богатым ужином, исчезнувшим в его каменной утробе. Их мощные лапы – мосты протянулись над черными лентами рвов, защищая свои владения. Земля жила по своим законам, и казалась очень негостеприимной крылатому певцу.

- Да что с тобой? Летим. Там нас не станут искать.

- Кайда… Сможем ли мы?

- О, Эриэн, чтобы быть с тобой и избавиться от ненавистного брака, я готова сложить крылья и стать земной.

В бархатных глазах любимой Эриэн видел отражение небесных звезд и земных камней. Я готова сложить крылья… Как только это случится, небесные светочи погаснут, и карие очи Кайды станут глазами простой смертной. «Обреченной, привязанной» - поправил себя менестрель. И только теперь понял он, почему глаза вечно молодых тоиллэ сияют и переливаются, а взгляд смертных столь тяжелый и усталый, словно и не в родники жизни смотришь, а на потрескавшуюся от суши землю. И лишь малая часть их, привязанных к земле, обладает крылатой душой, дарующей очи, в которых небесными светочами сияет свобода… свобода от тяжести земли, от тлена жизни, свобода, которую нельзя отнять. Но смогут ли вольные дети поднебесья, потеряв настоящие крылья, сохранить полет в душе? Или тоска сожжет их сердца?

- Я не смею рисковать тобой, моя возлюбленная.

- Эриэн, - Кайда обиженно выпятила нижнюю губку, словно готовый раскапризничаться ребенок, - я устала. Я хочу туда. Хотя бы для того, чтобы отдохнуть. Ведь на небе мы не найдем ни места, ни времени отдыху. Ты сделаешь так, как я прошу, менестрель?

- Хорошо, Кайда. Мы только отдохнем, - прошептал певец, но сам об отдыхе он и не помышлял. 
В далекий лес они спустились и пешими к людям пошли. Первых земных летучие на полянке встретили, где те лагерем стояли. Странно их приняли, не то радостно, не то с ужасом, про то, откуда пришли, вызнавать стали. Да один из людей, кто за старшего был, головой покачал:

- Чужды детям поднебесья земные тяготы. Пока здесь кровь лилась, вы в стороне были и души свои запятнать не успели. 

- Мы и в небе не только покоем наслаждались, - запальчиво воскликнула Кайда, вспомнив доблестных воинов, погибших в схватке с Дайлой и ее девами.

- В небе вы оборонялись, здесь же, убивать без причины, были бы обречены. Но вас эта участь стороной обошла. Потому разговор хочу с вами серьезный повести.

И поведал им человек, что земли, откуда они пришли, на границе с темными лежат, а земным туда путь заказан. Помощи просить стал, защиты. Эриэн возразить ему вздумал, мол, крылья - не лук, а лютня – не меч. Как простому менестрелю, да хрупкой деве защитой стоять там, где войска земные боятся близко подойти? Но человек его в ответ заверил, что много от них и не ждут – лишь бы мудрым словом желающих в темные земли пройти отваживали. А не смогут, так и ладно. Весточки в дальние земли довольно будет, чтобы целому миру помочь. А мир уж в долгу не останется. Посоветовались крылатые, да решили, что им уединение на пользу пойдет, в местах таких сородичи искать не станут, а с хозяевами отношения налаживать, лучше с помощи начав. Они в темном лесу и остались, иногда в небо поднимаясь, чтобы с высоты землю осмотреть, и вести поскорее людям доставить. Да так с людьми сдружились, что дети их себе в спутники смертных взяли. Так и получилось, что где некогда двое жили, целое поселение появилось.

***
- Красиво.
- Да вот только жизнь у нас не красивая получилась. 
- У вас? 
- Никто и никогда из рожденных от детей тоиллэ и смертных не поднимется в воздух. А телесное уродство нас к людям не пустит. Мы уже и рады бы отсюда уйти – все долги земным за гостеприимство выплачены. А приходится нам на окраине земли ютиться. 
Девушка на окруживших ее людей посмотрела, ничего портившего их не заметила, да плечами пожала. 
- Все народы имеют какие-то легенды о своих прародителях. И всегда такие легенды объясняют их образ жизни. Но не думаете ли вы, что это просто дань традициям, и при желании все можно изменить? Что вам мешает уйти отсюда? 
- Не поверила ты в крылатый народ. А напрасно. Крылаты тоиллэ, и ветрам не сбить никого из них. Да мы бескрылы. Но чтобы не думалось тебе, что только сказками мы гостей потчуем, на это взгляни, да сама реши, где правда, а где ложь. 
Встретивший их в лесу человек навис над Эстэль, с укоризной сверху глядя, а потом рубаху скинул, да присел, спиной повернувшись. Девушка чуть с бревнышка не упала от удивления. Гладкую мускулатуру человека от плеч к позвоночнику покрывали большие, изумрудные с синим отливом перья. Лопатки выпирали, словно из них должны были развиться крылья, но так того и не случилось. 
- Детей Кайды и Эриэна смертные любили. Они их за небесных воинов принимали. Нас же уродами считают, - качнула головой темноволосая рассказчица, внимательно на Эстэль глядя, да ее реакцию оценивая.
- Что ж ты молчишь? Ответь. Скажи нам, что ошибаемся, что люди на нас без отвращения глянут. 
- Не могу я за всех говорить. Разные люди. Стыдно мне признаться, но найдутся и такие, кто постарается поймать кого-нибудь из вас, чтобы потом на ярмарке за деньги показывать. Но не все одинаковы. Мне вот вовсе не кажется это безобразным. 
- А что ж глаза опустила?
- За свою поспешность совестно, за то что не поверила.
- Лучше уж не верь, только не лги. Противно смотреть, так и скажи. 
- Да ну, право слово, - подскочила Эстэль. – вовсе даже не противно. И перышки красивые. Птиц с такими я еще не видела. 
Вместо того, чтобы оскорбиться ее словам, человек рассмеялся и рубаху надел, чуть поморщившись. 
- Больно? – участливо поинтересовалась Эстэль. 
- Больно, - качнул он головой. – Только где больнее не знаю: когда грубой тканью перья сминаешь, или когда родные тебе люди нелюдем называют и горящими палками гонят. 
- Все мы за свои поступки ответ нести будем. И они тоже. И поверь, с них спросят куда больше, чем с вас. 
- Странные вы. Одних короткий век хорошими делает – все о душе думают и ответе за дела прижизненные. Другим все кажется, что несправедлива судьба к ним. Живут одним днем, никого не любя, даже самих себя. 
- Так не может быть один на другого похож.
- Не может, - согласился потом тоиллэ.
- Уверены, что нужно вам на ту сторону?

- Уверены, - твердо сказал Вилин, да вдаль глянул. – Уверены, что назад нас не пустите?

Дети тоиллэ засомневались, глаза опустили. Кто правом решать не мог похвастать и вовсе за деревьями попрятались, не желая при такой дилемме присутствовать.

- Не пустим, эльф, - качнул головой старший, Эйвином представившийся. – Сами не пустим. Двух своих воинов я в Стольвин уже отправил за магистрами тамошними. От них ваша судьба зависеть будет. Повелят пропустить, взяв на себя ответственность, так и сделаем. А нет, так ни уговорами, ни оружием вы себе через наши земли пути не проложите.

- Принимали вы нас хорошо, жаль, что расстаемся не по-доброму. 

- Так уходите другой дорогой. Той, по которой пришли. Никаких препятствий чинить не будем. Правда, и в гости звать не станем, хотя и рады повидать были.

- И хотелось бы, да не выйдет. Путь уже выбран, и от порога назад поворачивать не по-нашему.
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