13.  Я неловкий птицелов, попавший в сети
Где находится черта между землями, близкими к Тьме, и владениями Тьмы? Никто не знал ответа на этот вопрос. Быть может путники пересекли эту призрачную границу, сразу же после того, как распрощались с потомками крылатых. Быть может, им еще предстояло сделать это. Многодневная близость к Повелительнице Ненастья… нет, она не стала привычной. Тем более, она не стала незаметной. Просто Эстэль и эльфы научились заглушать ее голос разговорами друг с другом. Можно ли пройти земли Тьмы и остаться неизмененным? Отчаянные слишком хорошо понимали, что это зависело только от желаний Темной Госпожи. Навряд ли она не заметила вторгнувшихся на ее территорию. Но как поступит дальше? Никто из них троих не знал, какие силы таятся в этой земле. Оттого страх с каждым шагом, уводящим к ее сердцу, разрастался. Эстэль первая осмелела настолько, чтобы прямо спросить: 
- А она… ну Она… Много ли шансов, что нас не захотят тут «встретить»? 
- Кроме Нее тебе никто на этот вопрос не ответит, - отозвался Вилин. – Хочется надеяться, что мышки тигрице ни к чему, и она не станет устраивать охоту, полагая, что добыча и так от страха перемрет. Только… Никто не видел Ее войска, но никто и не поручится, что у Нее нет своих воинов. 
- А вам…

- … не страшно ли? – усмехнулся Тириглор. – Страшно, Эстэль. Так что не думай, что ты одна слабостям подвластна. Очень страшно. Только вот… 
- … когда-то один мальчик спросил нас, как победить Ее, - заговорил Вилин, и по его голосу Эстэль поняла, что сейчас воин ради нее тревожит те воспоминания, которые предпочел бы усыпить на очень долгое время. – Тогда мы сказали, что бороться с ней можно, не пуская в свою душу. А победить… Тогда я искренне полагал, что победить Ее можно, разглядев свет звезд в ночи, всполох молнии над грозовыми тучами. 
Эстэль на воина посмотрела, да вздохнула тяжко. Все, что Вилин говорил, вроде и правдой было, да лишь словами оставалось. Как не пустить Тьму в душу, если вокруг Она, и мысли все тяжелее становятся? Как разглядеть за ней Свет, если совсем одни остались, и пути все отрезаны. И страшно, Страшно, СТРАШНО… 
- Говори с нами. Словами, мыслями, но говори, - попросил Тириглор. – Тихо, шепотом, прикосновением… Тогда не так страшно будет. 
- Только от слов?
Эльф усмехнулся невесело.
- Надеюсь оттого, что мы рядом. И что мы вместе. Но ты права… Слов тут мало. Можно одному и среди толпы остаться. Вместе – оно глубже чувствуется. Оно там же рождается, где и те слова, что ты мне в Аркароне сказала. 
- Какие?
- Что мы не чужие уже. 
- А вам это важно?
- А почему же нет, - Вилин, поравнявшись с девушкой, встрепал ее волосы. – С одной стороны, если ты с нами, то мы на тебя рассчитывать можем. Ты же, случись что, спину нам прикроешь? 
- Насколько сумею, - промямлила Эстэль, но воин не дослушал ее. 

- Да и нам о тебе позаботиться надо. А ответственность, знаешь ли, крепко, на земле держит. Пока понимаешь, что за другого в ответе, пока тебе это важно, не так-то просто Ей дорожку к тебе отыскать. 
- А насчет молний за тучами?
- Ну… Я свою звезду вижу, Эстэль. И ты попробуй найти.
- Да уж… Меня там никто не ждет.
Воин улыбнулся, чуть печально.
- На пути наименьшего сопротивления истины не встретишь, Эстэль. Не пытайся повторять за кем-то - делай свой выбор. Не все моряки на одну звезду суда ведут, да все к дому стремятся.

Эстэль скривила мордашку, изобразив на своем лице мучительный процесс размышлений. Но как ни старалась, не увенчались они успехом. 

- Я лучше пока буду думать, как вам помогать. Это проще.

- И, что, неужели идеями похвастать сможешь?

- Нет, конечно. Но голова занята.

- Это уже немало, - хмыкнул Тириглор. – К тому же уже и повод есть.
- Какой это?
- Потомки крылатых обманули нас, - тихо молвил Вилин.
- Почему ты так говоришь?
Эстэль досадливо тряхнула головой. Ее бесконечно донимала привычка путников делиться выводами, но не говорить, под чем они черту подводят. И то что постоянно переспрашивать приходилось, раздражать начинало. На одну из таких ее претензий Тириглор ответил, что мыслей они не скрывают, и ничто не мешает девушке их узнавать. Оттого еще досаднее стало. Как вот эльфу объяснить, что это для них между собой абьерто использовать – что дышать, ей же – под водой дыхание задерживать. Вилин, почувствовав зарождающееся ненастье, девушку за плечо тронул и вперед указал.
- Смотри.

Эстэль покорно шею вытянула, но так ничего и не увидела за туманной дымкой. 

- Там замок, - пояснил ей привставший в стременах Тириглор. – А они сказали, что поблизости никто не живет. Да видно, девочка искала именно его.

- Почему же сразу обманули? Если тут земли темные, то со своих границ они могли этот замок и не увидеть, а сюда им тогда причин ходить нет.

- С другой стороны, мы не почувствовали, как что-то сильно изменилось. Может, до Ее владений еще и не дошли.

Эстэль на воина посмотрела, губу поджав – потомки тоиллэ ей понравились, и не хотелось верить, что они в услужении у Тьмы находятся.

- В любом случае, незамеченными нам мимо замка не пройти, - хмуро отозвался Тириглор.

- Почему?

- Жили бы тут люди – от глаз укрыться можно. А здесь хозяева иным зрением за своими владеньями смотрят.

- А обойти его стороной?

- С равнины уйдем – либо по горам, либо по лесу путь держать. И там, и там ловушку устроить проще.

- Но и затаиться!

- Тут многое зависит от того, кто лучше место знает. И мы заранее проигрываем. А везение и удача… Сами затаимся, так лошади могут выдать. Их тогда оставлять надо. А как в таком месте бросишь?

- Так, что же, в замок идти остается?

Оба эльфа не слишком дружелюбными взглядами ее одарили. Мало кто любит, чтоб его невеселые мысли прилюдно озвучивали. Почему? После третей кружки эля за счетом в корчме уже не особо следишь – и понимаешь, что новый заказ добавит ненужных циферок, да мысли эти гонишь. А тут разносчик на подносе вместо очередного блюда приносит небольшой листок, на котором размашистым подчерком выведена сумма всех опасений. И винить-то некого, но и радости не добавляет.

- Придется, - качнул головой светловолосый. – Хотим мы того или нет.

- Почему же?

- Потому что нас тут ждали. И уже идут встречать. Боюсь, что «гостеприимных» объятий избежать мы сможем, только назад подавшись. Да потомки крылатых ясно понять дали, что не слишком-то жаждут нас вновь увидеть.

- Ты голову-то не опускай, - притворно бодро заговорил Тириглор, потрепав по плечу девушку, заметно скисшую после пояснений воина. – Оружия они не обнажают, да и других причин опасаться «встречающих» пока не видно.

- Кроме одной – слишком много народу живет на якобы заброшенных землях, принадлежащих ли Ей, соседствующих ли. Боюсь, что разница не так уж и велика.

Минуты ожидания могут растягиваться в вечность. Если кто-то не верит в это, то ему никогда не приходилось ждать… Минуты за пустым столом в таверне или под сенью раскидистого дуба, когда успеваешь подобрать сотню нелестных эпитетов запаздывающему приятелю и передумать обо всех причинах, по которым, как последний глупец, подпираешь стену или дерево, вместо того чтобы уйти и заняться своими делами, здесь не в счет. Есть другое ожидание – первого крика новорожденного младенца в сенях просторной избы, которая то кажется огромной и глухой, то тесной и душной. Или ожидание своего ребенка поздним вечером, когда соседка, вздыхая и причитая, расскажет, что он по темноте в лес побежал за козочкой, от стада отбившейся. Не доводилось? А те же эльфы могут поведать о днях, неделях, месяцах, проведенных в разлуке с возлюбленными, когда девы только и думают, что об оставшихся на рубеже защищать землю, а их мужья и женихи – о любимых, вынужденных в одиночестве мириться с тяготами жизни. И все они только и ждут той минуты, когда можно будет удостоверится, что не обмануло сердце, не подвело, пленив пустыми чаяньями. Секунды таких ожиданий вырывают из жизни часы, потому что она останавливается. И вроде бы вокруг все по-прежнему – шумят деревья, льнет к земле трава, насвистывают свой незатейливый мотив маленькие бестолковые пичуги… Только твое сердце останавливается на мгновенье и словно забывает, как надо биться. Ожидание разбилось на осколки, кусочки. Сначала один – с той минуты, как Эстэль услышала про встречающих и до того, как увидела их – отлетел в сторону. За ним второй – долгие мгновенья перед встречей. Маленькие осколки – только их паденье занимало слишком много времени. И уже казалось, что лошади всадников скачут на одном месте, никак не желая приносить седоков к незваным гостям. 
- Это они! – раздался довольный звонкий возглас, от которого у Эстэль полегчало на сердце. 
На лошади, перед первым всадником, гордо восседала Лийа. Белобрысая макушка едва мелькала меж лошадиных ушей, и то лишь когда конь пригибал шею, и девчушка, чтобы лучше видеть, наклонялась то в одну, то в другую сторону. Сидящий за ней мужчина несколько раз строго одернул егозу и обратил свое внимание на путников. Хоть он и не обнажал оружия, но на встречу выехал в полном воинском облачении. Черные доспехи сияли на солнце, а шлем ревностно следил, чтобы ни ветер, ни солнечные лучи не тронули лишнего дюйма кожи. Начищенное до блеска железо открывало чужим взорам лишь суровый взгляд стальных глаз, нос с горбинкой и властную линию губ, которая немного изломилась и разошлась, чтобы пропустить сдержанные слова:
- Лийа сказала, что вы должны будете приехать. И о том, что путь держите через земли коварных нелюдей. Жаль, что она сама недавно прибыла, иначе мы бы выехали куда раньше.
- Эти нелюди не причинили нам вреда, - не сдержалась Эстэль. – Даже уговаривали вернуться, только бы не ходить в ваши земли. 
Всадник смерил девушку внимательным взглядом – словно холодная рука погладила ее по лицу, заставив насупиться сильнее. И все же глаза холодного льдисто-серого цвета, взявшие в плен ореховые, излучали спокойствие и понимание.
- Ударить в спину, да еще и в безлюдном месте, куда проще. Но, видно, они другое задумали – окончательно разорвать связь между нами и мирными землями, - всадник досадливо тряхнул головой. – Да не дело это – на пороге беседы вести. Вы въехали на вверенные мне земли, и считаю не только своим долгом, но и честью для себя пригласить вас в замок, дабы могли вы отдохнуть с дороги, отведать домашней пищи, погреться у камина, развлечься музыкой и беседами. 
Как от такого приглашения отказаться? Никому и в голову этого не пришло, а если и пришло, то вслух сказано не было. 
 
Несмотря на радушный прием, земли Лийиного дяди оставляли тяжелое, гнетущее впечатление. Почему? Люди, живущие здесь, не уступали в суровости природе предгорных равнин. Куда не кинешь взгляд, увидишь лишенные ярких красок просторы, тонкоствольные высокие деревца, пепельный камень. Вот и местные жители носили темные одежды. Как привычные им камни, они избегали суеты, шума, разговоров. И боязно становилось – чудилось, что голоса их услышать редко можно, да лучше в молчании дни провести. Горы нечасто своими мыслями с чужими делятся, а если уж и вздумают заговорить, то лавиной или камнепадом такой разговор обернется. Суровый темный замок, больше на неприступную крепость походящий, лишь добавил мрачных тонов в общую картину.
- Здесь мало кто веселится, - сдвинул брови хозяин, когда Эстэль соображениями делиться вздумала. – Живущим тут не до праздников и ярких нарядов.
Доспехи Лийиного дяди и его воинов были глухого черного цвета, но столь отполированы и начищены, что сияли на солнце и слепили белыми бликами, рассыпанными по поверхности. Да и замок, с расстояния в несколько сотен шагов казавшийся непроницаемо черным, на деле таковым не являлся. Тот, кто подбирал наряд для огромного каменного исполина, старательно избегал этого цвета. Даже высокие решетки, сродни привычным имперским, в отличие от того же Стольвина, не черным выкрашены были, а густым темно-синим с изумрудным отливом. Глубокие цвета – от терракотового до зеленой хукеры - переплетались, давя на взирающего тяжестью, казалось бы, изящных форм. Внутреннее убранство замка не привнесло в общую картину ничего нового, явившись вполне естественным продолжением внешнего вида.
- Я предупредила дядюшку, что к нам гости пожалуют, - щебетала, крутясь под ногами Лийа. – Как знакомую тропинку через гору увидела, так и побежала его обрадовать.

- А нас предупредить что помешало? – сварливо буркнула Эстэль.

- А надо было?

Малышка так смешно наморщила лобик, задумавшись, что девушке только и оставалось - махнуть рукой, да проглотить все претензии.

- Ох, и нагоняй он мне устроил, - пристыжено склонила голову девочка. – Только и разрешил, что вас приветить и комнаты показать. А они уже готовы. Красивые, чистые. И воды должны уже были нагреть. Помыться с дороги можно. Ой, - девчушка прижала ладошку к губам и смущенно хихикнула. – Дядя всегда меня ругает, что болтаю много. Не буду больше. Вы проходите и располагайтесь. А как отдохнете, вниз спускайтесь – ужин подадут, - с этими словами Лийа юркнула между гостями, словно шустрая мышка, и исчезла за поворотом, ведущим к залам.
Все три комнаты, отведенные приезжим, были расположены рядом, что несказанно порадовало эльфов. И все же Тириглор не преминул шепнуть своей спутнице:

- Будь осторожна.
Внутренние покои Эстэль, как и все убранство жилой части, поражали своей роскошью и вычурностью. Замок чем-то неуловимо напоминал дворец Аэваньи – тонкое кружево решеток, замысловатый узор лепнины, ровные линии возносящихся ввысь колонн. Только возводивший этот замок предпочел темно-зеленый и насыщенно алый мрамор жемчужно-серому. Только было что-то еще, чему трудно подобрать название. Оно легко, играючи вплетало свой голос в общий мотив, порождая в душе чувство, схожее с неприятием. Эстэль потребовалось несколько раз обвести свои покои взглядом: то бегло, то останавливаясь на разных предметах – от тяжелого балдахина над кроватью, до маленькой завитушки, одной из многих украшающих резной столик – чтобы понять, чем замок Лийиного дяди столь неугоден против эльфийского дворца. Аэванья предстала глазам девушки местом красоты ради красоты, а владения Лийиного дяди олицетворяли красоту, как воплощение силы и богатства. Все в замке словно кричало: «Я! Я – лучшее из того, что можно найти в этом мире!», - разбивая целостность картины на сонм самостоятельных частиц, ведущих непрерывную борьбу за право безраздельно владеть вниманием гостя. И это не столько очаровывало, сколько угнетало.
Надо отдать должное, ванна оказалась дивно хороша. В огромную бадью, из которой выглядывала только темно-рыжая макушка, слуги замка натаскали горячей воды, так что можно было не задумываться о скорейшем выскакивании и вдосталь понежиться. Эстэль с удовольствием распустила волосы, наслаждаясь возможностью по-настоящему промыть их и вернуть, утерянный за дни пути, ухоженный вид. Но стоило ей совсем расслабиться и задремать, как слова Тириглора вспомнились. Девушка головой тряхнула, так брызги во все стороны полетели. Но к мыслям ясность вернулась. Высунув носик и, не обнаружив ничего предосудительного при беглом осмотре, Эстэль выскочила из воды, наспех вытершись, нырнула в чистую одежду и, завязав мокрые волосы на макушке узлом, выглянула в коридор. И снова на память пришла Аэванья – такая же тишина и пустота, словно хозяева напрочь забыли о госте и совершенно не интересуются им. Девушка робко стукнула в соседнюю дверь и, не дожидаясь ответа, толкнула ее.

- Тириглор?

Эльф наспех накинул на обнаженный торс рубаху и обернулся. Влажные волосы, перекинутые на грудь, потемнели и походили на старое золото, которое так любят охотники за древностями. Дымчато-серая рубаха под ними тут же намокла, и вниз потянулись изогнутые влажные дорожки. 

- Придется еще одну доставать, - улыбнулся лорд. – Что стряслось?

- Ничего. Я просто подумала о твоих словах про осторожность и…

- И?.. Я просто счел, что лучше пять раз переглядеть, чем один недоглядеть. Путано все как-то.

- И все?

- А что еще?

- Не знаю, - Эстэль почувствовала себя глупо и через силу выдавила, - Мне просто захотелось поближе к вам держаться. На всякий случай.

Эльф даже не улыбнулся – уселся на подоконник и очень внимательно на девушку посмотрел, привнеся смятения в ее душу.

- Пойду я, наверное. Ужин скоро. Тебе переодеться надо.

На несколько вдохов комната погрузилась в тишину, и за это время Эстэль не только передумала многое, но и открыла дверь. Уже почти за порогом ее нагнал тихий голос:

- Оставайся.

- Что?

- Мы же вместе? И мне думается, что теперь нам надо вместе во всем быть. 

- То есть?..

- То есть, даже если опасности никакой нет, то не обязательно нам порознь держаться. Если только за последние недели ты от нас не устала.

- От вас сложно устать, - доверительно сообщила Эстэль, подбираясь поближе и рядышком усаживаясь. – С вами всегда интересно, хотя иногда вы и притворяетесь страшными занудами.
- Даже так?

- Не то слово. Так и хочется подзатыльника дать, чтобы нос не задирали.

- Надеюсь, речь не о нас, - поинтересовался с порога Вилин. – А то я просто боюсь с тобой стол делить.

- Какой стол?

- Ах да… К столу нас зовут. Лийа не нашла тебя в комнате, и зашла ко мне со словами: «Дяденька, а тетя куда-то делась. А там уже кушать подали». Я отчаянно понадеялся, что «тетя» пребывает в ладу со своим рассудком. А значит, знакомство с окрестностями заводить не ушла, и посему кроме своей комнаты лишь в одном месте может быть. И я не ошибся, - эльф отвесил горделивый полупоклон невольным слушателям и погладил себя по голове. Так и не дождавшись должного восторга от спутников, Вилин с напускным разочарованием вздохнул и тут же хлопнул в ладоши. – Вставайте. Там стынет что-то вкусное.
Воин и Эстэль вышли первыми. Но Тириглор догнал их так скоро, что они и разговор-то завести не успели. Угольно-серая рубаха, сменившая светлую, изменила что-то и в глазах эльфа – вечернее осеннее небо скрылось за ночными тучами, освещенными луной, - отчего Тириглор выглядел суровым и решительным. И все же, рядом с Эстэль, которая внимательно изучала убранство замка, строя самые невероятные рожицы, он походил на образец радушия и хорошего настроения.

- Что с тобой? – негромко поинтересовался Вилин, когда, остановившись у очередной ниши, девушка странным образом повела носом и сощурилась.

- Думаю.

- Да? Может, попробуешь делать это не столь выразительно. А то запугаешь хозяев.

- Что?

- Попрошу я для тебя большое зеркало. 

- Зеркало?

- Зеркало! Только пообещай, что будешь осторожна с ним. А то, чего доброго, разобьешь.

- Разобью... – полувопросительным эхом отозвалась девушка, погрузившись в свои мысли.

- Эстэль!

- Как-то тут… Мне подумать надо.

Требовательный окрик не достиг поставленной цели. И невнятный ответ лишь подтвердил опасения эльфов – говорить с Эстэль в данный момент было делом непростым, да и бессмысленным. Потому они пожали плечами и продолжили путь.

Пиршественный зал встретил их приятным полумраком и приглушенными голосами. Эстэль даже на время отвлеклась от терзавших ее мыслей, чтобы тут же озадачиться новыми. Что отличает приглушенный свет от расползающейся по углам тьмы? Почему пограничное состояние – полумрак – может вызывать гнетущее чувство тревоги или дарить успокоение? Когда тени в углах превращаются в уродливых монстров, поджидающих своего времени? И почему те же самые тени могут казаться усладой для уставших за день глаз, обещанием отдыха в уютном коконе ночи? Ответы ускользали от нее, не даваясь в руки. Вроде бы вот уже – поймала и можно насладиться заслуженной добычей. Но всякий раз кто-то другой отнимал ее из рук, приговаривая, что Эстэль на эту рыбку прав не имеет. Конечно, с такими надежными спутниками и непроглядная ночь подмигивает сотней сверкающих глаз. Но разве не было ей покойно и уютно в тишине и полумраке вистенского дома, когда родственники изредка оставляли ее в одиночестве, сами уходя по гостям? Было. Потому что дома? Да когда она считала Висту своим домом? Лишь в дни беспечного детства, когда даже не подозревала, что тропинка не в лесу обрывается, а дальше ведет. Быть может, разгадка кроется в собственных заслугах – хорошо потрудился, так чувство выполненного долга внушает успокоение, а что-то плохо сделал, недоглядел, так терзания чудовищ будят? И вновь девушка получила по рукам и выронила рыбку, а ехидный голос не преминул напомнить, что до выполненного долга ей еще не один час потрудиться придется…

- Мы даже не представлены друг другу, - клинком рассек ее раздумья Вилин, заставив обратить внимание на хозяина замка. 

В отличие от своей племянницы он куда больше походил на человека. Даже Тириглор сдержанно кивнул, отвечая на ее мысли. Так и есть – самый обычный человек, только защищенный чем-то от чужого взгляда, внутрь направленного. Душу его разглядеть невозможно; скрытое, пока защита держится, не выведать. А в остальном - ничего странного не замечено. Да и внешнее впечатление не поспособствует обогащению материалами для размышлений. Именно так Эстэль и представляла себе знатного лорда – одет красиво, осанку держит, манерам обучен. Хозяин как нельзя лучше соответствовал всем этим определениям. Мужчине на вид не было и сорока лет, но вполне возможно, что он относился к той категории людей, которых трудные будни воина закаляют. Да-да… Даже в мирное время у воинов далеко не легкая жизнь – надо постоянно поддерживать форму, ограничивать себя в выборе еды и напитков, ежедневно заниматься с оружием и без него. И некоторых такой образ жизни несвоевременно старит. Зато других делает крепче, мужественнее и внушительнее. Хозяин замка принадлежал ко вторым и в силу своих физических особенностей – высокий рост и широкий разворот плеч выгодно подчеркивали тугие мышцы и воинскую выправку. Густые черные волосы тугими кольцами падали на ворот кафтана, оттеняя яркие серые глаза, которые за длинными стрелами ресниц прятали цепкий взгляд. 

- Приношу свои извинения, - отчеканил хозяин, словно отчитался перед своим сослуживцем. – Лорд Гивейн. В землях за горой некогда был герцогом. Тут же титулы и медяка не стоят. Здесь я властитель, но при том – сомнительная эта власть.

Эстэль быстрый взгляд на эльфов метнула, но тут же разочарованно вернула его к тарелке. Смелая надежда, что ее спутники хоть что-то слышали о местном хозяине, безжалостно разбилась. И девушке пришлось удовольствоваться гримаской неуверенности на лице Тириглора и пожатием плеч, обтянутых темно-серой рубахой. Имя хозяина замка ни о чем не говорило эльфам, но вынуждало назвать свои имена.
- Лорд Тириглор, - склонил голову светловолосый эльф. – Сын властителя, чьи владения остались в землях за горою. Мои спутники – лорд Вилин и… леди Эстэль.

Упоминание не принадлежащего ей титула заставило Эстэль скорбно поджать губы. На остриях скрестившихся взглядов встретились укор и просьба. «Опять меня за другую выдаешь», - бровь Эстэль дрогнула едва заметно, в то время как глаза метали молнии. «Так надо!», - сурово дернулся уголок губ. «Ну, конечно! Где нам неразумным постичь Ваши великие замыслы?!», - очи скромно потупились, но даже кончик носа умудрился выразить праведное возмущение. 
- Что-то не так? 

Несколько слов, брошенные излишне участливым тоном хозяина замка, подействовали на девушку и эльфа, как ведро холодной воды на задир, понимающих, что от взрослых нагоняй даже за несостоявшуюся драку будет куда страшнее, чем побои сверстника. Эстэль, состроив невинную мордочку, подкупающе улыбнулась лорду Гивейну.

- Все замечательно. Сухо, тепло и вкусно.

Хозяин замка недоверчиво приподнял бровь, но смолчал. 
- А что здесь за земли? – интерес Вилина казался совершенно наигранным. Эльф столь увлеченно резал на мелкие кусочки поданное мясо, словно только оно и занимало его по-настоящему. Но двое не раз видевшие его обычное поведение за трапезой, сразу поняли, что за размеренными движениями ножа скрывается напряжение.

- Здесь земли, в которых не принято за столом обсуждать дела, - сдержанно отозвался хозяин. – В противном случае, я уже расспросил бы вас, что за нелегкая в такой путь позвала. Присутствие леди еще не удивительно, но эльфы тут без причины не появляются.

- Неужто мои спутники не первые из Дивного народа, кого Вам тут видеть довелось?
- Не… не стоит все это сейчас обсуждать. Давайте спокойно побеседуем. Вы отдохнете. А завтра поутру в каминной и о делах поговорим.

- Ну хоть на вопрос, где Ваша племянница, мы можем ответ получить?
- Лийа наказана за свою выходку. Ей придется несколько дней провести в своей комнате. Очень жаль, что она лишится возможности пообщаться с вами – все же гости у нас не часто бывают. Но тем серьезнее и обиднее окажется наказание. Полагаю, на этом можно поставить точку в неприятных беседах и поговорить о другом.
Слово хозяина – закон. Время за ужином пришлось коротать в нейтральной, оттого утомительной, беседе. Как здоровье Императора? О, Император еще всех бессмертных эльфов переживет. Он полон не только сил, но и планов. Да таких, что одной жизни не хватит, чтобы воплотить - видно на несколько рассчитывает. А как ситуация обстоит с погодой и урожаем? Весна выдалась ранняя. В средних землях были хорошие всходы, а потому на урожай самые радужные прогнозы. К тому моменту, как слуги Гивейна принесли горячий терпкий напиток на травах, только Тириглор сохранял силы и мужество поддерживать эту беседу. Вилин ушел в свои думы, а Эстэль откровенно зевала.

- Вижу, я утомил нашу гостью, - задумчиво процедил бывший герцог, отпив из своей чаши. – Вторая оплошность с моей стороны. Как же я не подумал, что путь у вас дальний был и тяжелый. Не смею и дальше задерживать вас здесь, пороча честь гостеприимного дома. Отправляйтесь отдыхать. А завтра нам предстоит долгая и увлекательная беседа. Сейчас я позову слуг, чтобы проводили вас…
- Спасибо, но мы запомнили дорогу, - с вежливой улыбкой отозвался Вилин. – Не стоит злоупотреблять вниманием хозяев.
- Как пожелаете, господа, - согласно кивнул Гивейн, разрешая гостям покинуть пиршественный зал.
- Эстэль, что с тобой? – эльф-воин подхватил девушку под локоть, не давая упасть.

Рыжеволосая недоверчиво уставилась на свои ноги, словно не ждала от них такого предательства, но это мало помогло. До комнат оставалось всего ничего – поворот, да десяток шагов, но сил преодолеть даже столь малое расстояние не было.
- Устала… зверски, - сонно пробормотала Эстэль. – Даже не стоится… и не идется. Как же хорошо, что можно выспаться в мягких кроватях и под каменной крышей…

И тут в висок девушки вонзилась боль, стекая по скуле, доводя лицо почти до онемения. Эстэль жалобно охнула, лишившись зрения… и не только его. Надежная рука Вилина куда-то исчезла, и весь мир закачался и закружился в безумном танце. Прежде чем девушка встретилась со стремительно ринувшимся навстречу полом, она услышала шум борьбы, скользнувший по краю сознания и растворившийся в темной пучине забвения.
Эстэль пожалели. Это девушка поняла довольно быстро – едва глаза привыкли к полумраку, и она увидела прикованных к дальней стене эльфов. И Тириглор, и Вилин едва могли стоять – так высоко были вздернуты их руки, - в то время как она практически не была стеснена в движеньях. Только тяжелый грязный браслет тер запястье, да цепь, от него к стене протянутая, далеко уйти не давала. Но разве могло это волновать, если от нее в десятке-другом шагов бессильно висит на цепях эльф-воин, если светлые волосы его друга обагрены кровью? Другая сторона геройства повернулась к Эстэль во всем своем уродстве. Слагать баллады о доблести и отваге хорошо, попивая эль в затемненном зале таверны. А в мрачном подземелье вовсе не хочется думать ни о гордости, ни о славе… Хочется поскорее покинуть его. Любым путем, почти любой ценой. Только бы не видеть сырых стен, не думать о том, что находишься в чужой власти… Только бы не знать, что судьба твоего друга висит на волоске. А вернее сказать на тяжелой цепи. И нет способа вернуть ей свободу. 
В подземелье было душно. Из узких щелей в потолке по серым стенам вяло сочилась вода, прокладывая дорожки, со временем покрывающиеся зеленой слизью, и собиралась в выбоинах на каменном полу. В углу было свалено потемневшее, перепрелое сено, в котором даже мыши не водились. Где уж его как лежак использовать? Сырость, грязь и духота – Эстэль подумалось, что никаких пыток выдумывать не надо, достаточно оставить здесь пленников, и они сами умрут в жутких мучениях. На одних эльфов посмотреть – и хоть из каменной стены доску памяти выбивай. Девушка немного разогнала зацветшую воду в ближайшей лужице и смочила в ней оторванный от рубахи лоскут. Дурной запах пошел, заставив Эстэль поморщиться. Да только вода оставалась водой, а на будущее… Девушка ладонью разогнала зелень по краям ямки, стараясь лужицу очистить, да сережку серебряную в нее бросила. Не даром ведь в народе говорят, что серебро из воды все дурное выгоняет. Сколько пленников в подземелье продержат? Только хозяину замка и ведомо. А так, несколько часов спустя, хоть будет чем смочить губы. 
- Вилин! Тириглор! – жалобно позвала девушка, но у той стены царила тишина. Только светловолосый эльф чуть головой повел, да поднять ее так и не сумел. 
Эстэль на мокрый лоскут в руке своей посмотрела. И так захотелось дотянуться ей до красивого лица, стереть с него грязные разводы. Может, от прохладного прикосновения ему легче станет. Только цепь болезненным рывком за руку все ее чаянья разрушила. Эстэль скорее от досады вскрикнула, чем от злого укуса вонзившегося в запястье холодного железа. Да ее тревожный возглас на Тириглора как пробуждающее подействовал. Хоть через силу, а голову поднял и в глаза девушке посмотрел. 
- Не будет мягких кроватей, - шепнули потрескавшиеся губы, дрогнув в гримасе, не то боли, не то горькой улыбки. 
- Это не страшно, - соврала Эстэль – Я к вам подойти не могу. 

- Это не страшно.
- Это страшно. У меня есть…, - Эстэль показала Тириглору лоскут и хрипло выдавила. – А у тебя лицо грязное. 
Эльф слабо улыбнулся. И тут же его глаза затуманились и стали закрываться. 

- Тириглор, - торопливо вскрикнула Эстэль, больше из страха снова остаться в тишине, чем из желания что-то спросить. Эльф мотнул головой и все же сумел справиться с беспамятством. – Тириглор, как Вилин? 
- Не волнуйся.
- Это не ответ, - насупилась девушка и робко попросила. – Скажи, что он поправится. 
- Ему больше всех досталось, - эльф чуть качнулся, выворачивая руки, чтобы посмотреть на друга, и прикрыл глаза. Но на этот раз не похоже было, чтобы им вновь овладело забытье – просто Тириглор к чему-то внимательно прислушивался. – Нас чем-то опоили. Почувствовала? 
- В голову словно раскаленный стержень вонзили и начали ввинчивать, - пожаловалась девушка. 
- Да, приблизительно так. Мы посильнее оказались и поняли, что это – предвестник нападения. Но, одурманенные, не смогли среагировать как должно. Я почти позволил себя оглушить, - скривил губы эльф. – А Вилин успел в сторону уйти и отпор дать. Ну, его и повязали. Барс, даже хромой, шавку задрать сможет. Да что делать, если этих шавок целая свора? 
- И что теперь будет?
Эльф смолчал, но девушка и без слов почувствовала, как вина вгрызается в его душу. Быть может, за ней забывались страдания тела, но сердце заходилось в груди, как птаха, задыхающаяся в клетке. 
- Тириглор?
- Прости, Эстэль!
- За что?
- За то что не выполнил своего обещания.
- Это ты о чем сейчас?
- Обещал, что пока жив буду, защищать тебя стану. А не смог этого сделать. Попался, как мальчишка. Лучше бы тот темный не промахнулся. 
- Не смей так говорить! – вспыхнула девушка. – Вовсе не лучше бы. Мне бы тогда плохо тут было. Очень-очень. 
- А теперь вот хорошо, - съязвил эльф.
- А теперь вот… мы вместе.
Были бы руки свободными, лорд непременно махнул бы обеими на девчонку. А так только и мог, что вздохнуть тяжело, да взглядом по месту заточения повести. 
- Почему? Ну, почему мы так запутались? Знали же, что никому не должны доверять, даже камням и деревьям, но соглашались с приютом и у потомков крылатых, и в этом замке. Почему мы два таких мудрых эльфа, - голос Тириглора взлетел, наполнив слова сухой и горькой усмешкой, - не почувствовали опасности, не поняли, как далеко зашли, не разглядели Тьмы. 
- Наверное, потому что довольно долгое время она была вокруг нас, спрятанная за яркими бликами. Как доспехи местного хозяина. 
- Что?
- Неужто ты и не заметил? – ехидно осведомилась Эстэль. - Доспехи Гивейна сияли ярко, блики на них белыми сполохами играли, а под отполированным слоем сплошная чернь собралась. Вот и Тьма так же… Играла светлыми красками, а в глубине зло таила. 
- Ты о Лийе?
- Тоже догадался? Думаешь, она уже приняла сторону дяди?
- Думаю, как бы она дядю на свою сторону не поставила, - вздохнул Тириглор. – Человек он, в выборе свободный, но далеко не такой могущественный, как показать хочет. Она же к людям отношения не имеет. Она и есть наш главный враг 
- Маленькая девочка?
- Или тот, кто принял облик маленькой девочки, - отозвался эльф. 

Звон и скрежет заставили Тириглора и Эстэль прервать разговор. Девушка сжалась, как загнанный в угол зверек, затравленно глядя на дверь. Эльф постарался выпрямиться. 
- Ну, вот и утро. А вместе с ним и обещанная беседа, - провозгласил хозяин замка, почтивший пленников своим присутствием. – Кто говорить будет? 
Гивейн неторопливо прошелся по темнице и, судя по улыбке, тронувшей тонкие, жесткие губы, остался доволен увиденным. Тонкая сложенная плеть легко танцевала в его руке, отбивая незатейливый ритм по второй ладони. Плясунья почти не касалась ступнями поверхности и не оставляла следов. Но наступит время, и она возьмется бить чечетку, безжалостно вонзая каблуки в… Ни Эстэль, ни Тириглор сильно не сомневались, кому выпадет честь впитать в себя всю жесткость того танца. 
- Так кто хотел со мной поговорить? Ты? – бывший герцог рванул на себя темные волосы воина, но тот не пришел в сознание, чем немало раздосадовал пленителя. – Сегодня он неразговорчив, - обиженно протянул Гивейн, оттолкнув эльфа, словно ребенок разонравившуюся игрушку, и тут же упер конец плетки в грудь Тириглора. – Тогда ты! Сын властителя. 
Светловолосый эльф отвернулся от хозяина замка, перед тем смерив его уничижающим взглядом. 
- Дурак, - в голосе Гивейна можно было различить нотки благодушия, и это напугало Эстэль не в пример больше, чем если бы он негодовал и ярился. – Ну скорчил рожу. Думаешь, мне от этого сразу плохо станет? Паду на колени перед твоим бесстрашием? Ошибаешься, глупенький. Продержу здесь с недельку без еды и воды. И девчонку вашу поголодать и от жажды помучиться заставлю. Сам кланяться начнешь. А нет – так изуродую твою симпатявую морду. Одни глаза и оставлю, чтобы мог видеть, как я с девицей развлекаться стану. Не только заговоришь – рабом моим станешь. 
Эльф снова смолчал, но Эстэль почувствовала, как от него волнами по темнице хлынул страх. 
- Так ты заговоришь? – вкрадчиво поинтересовался Гивейн.
Извивающийся хвост плетки скользнул вниз, звонко поцеловав камень под ногами стальным шариком на конце, немного поласкался серым котенком и взвился в воздух.

- Оставь его! – вскрикнула Эстэль и судорожно дернулась в сторону…

Шарик просвистел мимо, клюнув уже на излете, но сама плеть разорвала рубаху, а под прорехой тут же набух и засочился кровью рубец.

- Никогда, никто не посмеет здесь приказывать мне. Запомни это. Разговор не окончен, эльф. У меня еще будут к тебе вопросы. И я получу на них ответы. Снимите этого, - крикнул Гивейн слугам, ткнув плетью Вилина. – Он тоже мне нужен живым. Подлечите и верните на место.
- Если они Вам нужны живыми, то снимите обоих, - тихонько буркнула Эстэль, сразу же сжавшись в ожидании удара.

- Что?

- Он-то виду не покажет, но я знаю, что он едва жив. 

- Хочешь меня обмануть, милая? На этот раз прощу. Все же о племяннице моей заботились. А еще раз попробуешь, эта плеть несмываемый узор на твоей спине оставит. Да и потом… Один эльф, два, три… Это неважно. Хоть один, а окажется в моей власти. Обо всем, что здесь происходит, немедленно докладывать мне, - отдал последние распоряжения бывший герцог и вышел.

Слуги замка расстегнули кандалы, опутавшие руки и ноги Вилина и бросили эльфа на лежак из сена. По темнице поплыл запах растревоженной гнили, но темноволосый лорд даже не пошевелился.

- Может, его наверх забрать? – предложил один.

- Указаний не было. Подлечить попробуем. А не выйдет, так пусть подыхает.

Слова остались словами, и, ничего не сделав, чтобы помочь воину, люди покинули темницу.

- Эстэль…

Девушка даже не повернулась на голос, а, прижав свободной рукой рану на плече, подобралась к Вилину. Ему были безразличны горячие соленые капли, не желающие удерживаться плотиной из гордости и отчаяния. Его они не могли ранить или обжечь. А еще ему была нужна помощь.

- Эстэль…

Девушка, все также, не оборачиваясь, оттащила воина с грязного вонючего сена. Если кто-то думает, что сдвинуть с места бесчувственное тело легко, то он ошибается. А сдвинуть с места бесчувственное тело того, кто превосходит тебя и в росте, и в весе, почти невозможно. Девушка отчаянно вскрикнула и села на камень. Раненная рука отозвалась рвущей болью. Именно так – ни тупой, ни острой, ни жгучей… А рвущей, словно в плоть вцепилась невидимая мощная челюсть. 

- Эстэль! – отчаянно выкрикнул Тириглор.

- Ему помочь надо.

- Тебе очень больно?

- Мне очень страшно, Тириглор. Но сейчас это не важно. Нужно помочь Вилину.

- Не смей думать об этом.

- О чем?

- Сама знаешь. И я знаю.

- Тириглор…

- Это самое последнее дело – счеты с жизнью сводить.

- Зато он не сможет шантажировать вас мною, - хлюпнула носом девушка.

Из разворошенного сена в разные стороны бросились черные многоногие мокрицы, и темница огласилась пронзительным криком. Страх и безнадежность, вырвавшиеся с ним на свободу, проложили широкую дорогу слезам. Девушка забилась в угол, содрогаясь в рыданиях.

- Не надо, пожалуйста, - сдержанно попросил Тириглор, но и в его голосе угадывались отчаянные нотки.

- Не могу я так. Понимаешь, что не могу?

- Ты можешь! Просто сама не знаешь своих сил. Ты можешь, Эстэль. Ты можешь сейчас помочь Вилину. Подай ему пример, как бороться.

- Я слабая, Тириглор. Беспечная, глупая девчонка. Я не сумею… А если они над вами издеваться станут, то одна тем более не смогу.

- Сможешь! Нили сколько выдержала? Ты не слабее ее, и сможешь дождаться помощи от Каэрина. 

- Я – не Нили, - взъярилась Эстэль и осеклась.

- Что?

- Что сделать, чтобы помочь Вилину? Тут теплого ничего нет. Вообще ничего нет.
- Не страшно. Он не замерзнет. Собери сено, посуше в центр, посырее с краев оставь. Попробуй его поверх уложить. И хоть пару глотков воды постарайся в горло влить.

- Грязной?

- Хоть какой. Ему нужно пить.

- Я постараюсь все сделать.

- Что не так с Нифрэдиль? 
- О чем ты?

- Я заметил, как ты… отреагировала, когда речь о ней пошла. И почувствовал.

- Все-то ты, что с ней связано, слышишь и замечаешь, - ехидно окрысилась Эстэль.

- Только не говори, что к началу возвращаемся. Опять меня обвинить в чем-то хочешь?

Девушка от дела своего оторвалась и к эльфу повернулась. Меньше всего хотелось сейчас обвинять его. Пожалеть - да. Успокоить, напоить и смыть с лица грязь, вовсе не его лик портящую, а себя унижающую… На светлой коже эльфа пыль, смешанная с кровью, казалась более серой и грязной, нежели на полу, более мерзкой, чем слизь на стенах. Но что-то неприятное в душе все же копошилось и царапалось. А Эстэль упорно делала вид, что не замечает этого, и не знает, как зовут остроносого зверька, умудряющегося сделать подкоп под стенами самых светлых чувств, самых искренних привязанностей.

- Не хочу.

- Тогда что?

- Ничего. Любишь ты ее. Крепко, раз досюда добрался. За мной бы и до Стольвина никто не пошел.

- Люблю. Только спасти ее мне это не помогло. Я, по-прежнему, и не знаю где она. А про тебя… Не зарекайся. Кто знает…

- А тут хоть зарекайся, хоть нет… Эх… Ладно, не о том речь. Ты почти знаешь, где она. И даже почти нашел ее. Она ведь в этом же замке. Теперь я уверена в этом.

- Что?

- Помнишь, Гивейн все про эльфов говорил? Мол, много их тут, один - два - три – неважно. Три, Тириглор. Это он ее имел в виду. Теперь я точно знаю, почему мне вид замка таким странным казался. Я его тогда видела… В Аэванье. И Нифрэдиль вашу в нем. Прости…

На несколько вдохов темница наполнилась тишиной, словно кто-то опрокинул кувшин, и она медленно разлилась по пустому пространству, от того места, где закованный в цепи стоял эльф, до Эстэль. Девушка с затаенным страхом обернулась, ожидая увидеть Тириглора в бессознательном состоянии, но встретила его спокойный взгляд, скользнувший в сторону двери и назад. Лорд сухо улыбнулся, едва приподняв уголки губ, и тут же абьерто робко, словно боясь напугать, коснулось сознания девушки. Будь готова! В двух словах слился приказ, требующий не падать духом, и просьба быть внимательной, обещание, что скоро все изменится, и надежда на то, что изменения будут в лучшую сторону.

Девушка отвела взгляд и вернулась к своему делу. Несколько капель воды, соскользнувшие с ее пальцев на губы воина, словно запоздалый, но желанный гость, постучавшийся ночью в двери хозяина, пораженного тяжким недугом, заставили их приоткрыться. Но не больше. 

Нелегко это, очень нелегко усадить того, с кого сознание соскальзывает, словно шелковая вуаль с начищенного доспеха. Особенно, если у самого руки связаны. Пусть не руки, а одна рука, пусть не связана, а «украшена» тяжелым браслетом. Да только цепь движения лишнего сделать не позволяет. А где она бессильна, там рана в плече крепче кандалов держит. Эстэль и так, и эдак крутилась, пока, сама измученная, не смогла воина подхватить, устроив его голову на своей груди. Тогда и напоить исхитрилась. После трех судорожных глотков Вилин даже глаза приоткрыл. 

- Алкалко, - шепотом позвал его Тириглор. – Борись, друг. Это очень важно. Мы ведь почти нашли Нифрэдиль. Ее сейчас от нас лишь несколько стен отделяет. 

Заслышав имя, воин глаза распахнул и, к вящему неудовольствию Эстэль, сесть попытался. Маленький зверек, уже не царапался, а раздосадовано впился зубками в сердце, заставив ехидно напомнить: 

- А еще кандалы и цепи, и раны, и засовы…

Но воин словно и не слышал ее. Все подняться силился. Тириглору его прыть тоже не по нраву пришлась. Да только мысли светловолосого эльфа совсем ином направлении текли. И он не замедлил ими поделиться. Эстэль, заметив, сколь внимательным стал взгляд воина, не удержалась, к абьерто потянулась, да советам эльфа подивилась. Самой такого и в голову бы не пришло. Даже думать о таком не стала бы. А младшему лорду и цепи не помеха, чтобы заняться расчетами наперед. Уже первые выводы сделал и пути к отступлению наметил. Пусть эти пути походили на давно заброшенную гать через топкое болото, но их вполне хватило, чтобы укрепить дух заблудившегося в ночном лесу путника и вселить в его сердце надежду. Тириглор другу о приходе Гивейна поведал, о том, что их смерти Темный пока не желает, да посоветовал подольше тяжело-раненным притворяться, чтобы цепей избежать. А Эстэль, чувствующей, как безвольно привалился к ней воин, в тот момент думалось, что и не нужно ему притворяться. И без того, не равен час, душа с телом расстанется. Она, смоченную в воде, руку ему на лоб положила, да ужаснулась тому, как быстро нагрелись и стали высыхать капельки. 

- Ты за меня не бойся, маленькая, - едва слышно шепнул Вилин. – Нескольких тумаков и царапин мало, чтобы эльфийского воина погубить. Мы еще поборемся. 

 

Под словом «бороться» Эстэль всегда подозревала что-то другое. В последние часы или дни (девушка даже не подозревала, сколько уже времени проведено в заточении) борьба велась, по большей мере, только с собой. Не заплакать, когда Вилин впадает в беспамятство. Не сорваться на крик и слезные мольбы, когда слуги Гивейна куда-то уводят Тириглора. Не причитать, не просить о пощаде, когда его возвращают – обессиленного, но гордого, словно плен и встречи с хозяином не только не подталкивают его к пропасти, а напротив – каждый раз, каждую минуту возвышают над чем-то. То ли над темными, бессильными против его силы духа, то ли над его собственными страхами и слабостями. Но настал миг, и ключ проскрежетал в другом замке. Когда один из темных снял браслет с руки девушки и поднял ее на ноги, Эстэль даже не попробовала вырваться. Паника захлестнула с головой. Не помогла и привычка поддерживать абьерто с эльфами. Напротив, заметавшиеся между лордами испуганные мысли выбили последние тонкие дощечки, которые служили мостом над пропастью отчаянья. В голову не ко времени задорно постучала мысль, что девушке вовсе не по силам то, что не один раз выдержал эльф. Ноги подкосились сами…

- Ну, с чего ты взяла, что я такое чудовище? - меланхолично поинтересовался лорд Гивейн. – Хочешь вина? 

Взгляд Эстэль с трудом сфокусировался на месте, куда ее принесли, и затравленным зверьком рванулся к большому окну, из которого не видно было даже верхушек деревьев. Да, Тириглор просил, да, убеждал… Но если Гивейн задумает что-то сделать с ней… Что именно? Мысли затеяли спор друг с другом, предлагая все новые и новые варианты, и Эстэль никак не могла решить, какой же из них будет настолько плох, что один шаг в пропасть окажется единственно верным решением. 

- Я с тобой разговариваю, - недовольно напомнил лорд, стукнув ладонью по столу. Девушка перевела на него невменяемый взгляд, и он продолжил. – Какое вино предпочитаешь? 

- Я н-не хочу…

- Правда? После двух дней на грязной воде. Твой эльф не отказывался. 

- Не верю.

- Ой, ли? Так и не веришь? – Гивейн сделал большой глоток и пожевал губами, катая вино по языку. – Впрочем, я не спрашиваю, хочешь ты или нет. Не выберешь сама, станешь пить то, которое налью я. 

- Что Вам от меня нужно?

- От тебя… Ничего. Практически. По крайней мере, ничего такого, чего я не смог бы достичь сам. Потратив больше сил, времени… и крови твоих дружков-эльфов. А у тебя есть возможность помочь им.

- Я не понимаю.

- Выпей вина!

- Да идите Вы! - вспылила Эстэль, выбив из рук лорда кубок. – Я требую ответа. 

Рубиновые искры разлетелись во все стороны, попав и на лицо хозяина замка. Гивейн с поразительным спокойствием расправил тонкую салфетку и стер со лба и щеки следы чужой несдержанности. С не меньшим спокойствием он нанес хлесткий удар. В глазах лорда не сверкнуло ни единой искорки гнева, не дрогнул ни один мускул на его лице и ни единого слово не слетело с упрямых губ. Только взвилась рука. Голова же Эстэль дернулась вправо так резко, что девушка еще с минуту боялась пошевелить ей – вдруг оторвется. Тонкая перчатка не спасла от перстня – только хуже сделала. Так бы он просто рассек щеку. А сейчас девушка ощущала, как на месте ушиба змеей сворачивается тугой желвак, от которого расходятся волны холода и онемения, и понимала, что теперь с неделю будет не ощущать половины лица. Если конечно проживет столько. 

- Начинаю думать, что не ошибся в тот раз, и твое место в вонючей яме, а не за столом. Подумай! Если не хочешь туда вернуться, то делай то, что я говорю. 

Очередной наполненный кубок звонко щелкнул кованой ножкой по дереву стола, и Эстэль покорно протянула к нему руку. 

- Ну, вот и славно. Слушать ты уже научилась. А говорить?

- Что Вы желаете знать?

- Я? Я желаю знать, куда отправлюсь, когда завершу свой путь здесь. Я желаю знать, есть ли дороги, соединяющие Эталиэн с теми мирами, откуда сюда пришли наши предки. Но сомневаюсь, что ты найдешь ответы на эти вопросы. 

- Тогда не думаю, что могу быть вообще полезна.

- Ты заставляешь повторяться. Во-первых, это скучно. Во-вторых… Во-вторых, я начинаю сомневаться в твоем уме, что не делает тебя ценнее в моих глазах, - эти самые глаза вцепились в мелко-дрожащую девушку холодным изучающим взглядом. И лишь после того как Гивейн насладился произведенным впечатлением, он снова заговорил. – Как я сказал, в первую очередь ты полезна не мне, а своим дружкам. Один вот-вот умрет, если не изменить условия, в которых он находится. Второй… Боюсь и второй в своем упрямстве долго не проживет. Хотя с него станется бесконечно продлить свои мучения. Мне же интересен всего лишь ответ на один вопрос. Как только я получу его, оба обретут свободу. 

- Оба?

- Тебе этого мало?

- Я знаю, что здесь есть и третья.

- Даже так? А может ты не так уж и глупа. Стоит присмотреться к тебе повнимательнее, - Гивейн задумчиво постучал пальцами по столу и вновь вернулся к разговору. – Ну… Ее участь будет зависеть от того насколько я окажусь удовлетворен твоим ответом. 

- А если я не знаю его. 

- Тогда тебе лучше будет найти верное предположение. В конце концов, ты столько дней делила путь с двумя остроухими, которые не таились от тебя, не скрывали мыслей и желаний. Нельзя быть такой ненаблюдательной, чтобы ничего не вынести из этого. Ты пей, ешь… 

- И ты отпустишь нас?

- Их. Я отпущу их. Не хочу захламлять свой замок ненужным скарбом. 

- Я – такой же ненужный скарб, как и они.

- О, нет! Ты – человек. В тебе течет кровь сильного, дикого и безудержного племени, не обремененного излишним пафосом и показным благородством… 

- Если ты так говоришь, то ты совсем не знаешь эльфов.

- А ты знаешь? Если ты так хорошо знаешь их, то скажи мне… Где у них слабое место? Что делает их уязвимыми? К чему стремятся их души? 

- К Свету, - злорадно хмыкнула Эстэль. – Это я знаю точно.

- Не пойму, - фыркнул мужчина. - Ты либо играешь, либо запуталась сама в себе. То умницей себя показываешь, то такой глупой, что дурнее только цыплята бывают. 

- Ой, дяденька, на такие слова от меня и в лучшие времена все один ответ получали. 

- Какой же?

- Сам дурак!

Вопреки опасениям Эстэль, второго удара не последовало. Гивейн сдержанно хмыкнул и поверх скрещенных пальцев на девушку посмотрел, словом не обмолвившись. Она тоже губы сжала. 

- Ты так в них веришь, - как струну дернули, взвился детский голосок. Лийа села за стол, и в глазах маленькой девочки Эстэль не увидела ничего детского. – Хочешь, я тебе предложение сделаю, от которого отказаться не сможешь? 

- Не хочу. Ты, маленькая мерзавка, обманом нас сюда заманила. Мы к тебе с душой, а ты… 

- Я вас сюда не манила, - холодно улыбнулась девочка. – Сами в эту сторону шли. 

- Ты про крылатых нас обманула.

- Про бескрылых… Нет у них крыльев, и никогда не будет. Ну… Тут, да. Если не возражаешь, извиняться не буду. Было дело – понадеялась, что твои спутники защищать тебя бросятся от нелюдей, так лесные вас и перебьют. Но видишь, так твои эльфы поговорить любят, что и здесь не могли себя, как настоящие воины повести. Ах, отпустите ее, возьмите любого из нас, - передразнила Лийа эльфов. – Противно смотреть было. Однако им поверили. Их слова услышали. Этим бесхребетным… не жизни, сердца свои доверяют. Почему? Чем они лучше других? Что они могут дать? Тебе хотя бы… Допустим, мы вернем вам свободу. Я даже покажу вам, как в земли ваши попасть, миновав владенья стражей. Что дальше будет? Думаешь, они тебя в земли эльфийские жить позовут? Забудут, как отслуживший свое нож. Ленточками, может, повяжут, да отложат в пыльное место. Не думала об этом? 

Думала. Много раз думала. Да мысли такие прочь гнала. Все в лучшее верить хотелось. А как от Лийи эти слова услышала, так снова все тревоги в памяти всколыхнулись. 

- Никто этого точно не знает, - буркнула девушка, пряча свои сомнения. 

- А узнать хочешь?

- Как же это?

- Я всех троих отпущу, так и быть. И эльфов, и деву их. А потом все от них зависеть будет. Не захотят без тебя уезжать, уйдете все вместе. Если же позабудут о тебе, то твое место тут будет. Останешься моей ученицей. И поможешь их понять. Согласна на такое? 

- С-согласна, - пролепетала Эстэль.

Не верила она, что Тириглор ее бросить сможет. Вилина с Нифрэдиль отправит, а сам вернется. Он обещал! Но такое торжество в глазах маленькой девочки светилось, что сердце Эстэль мучительно сжалось в ожидании чего-то дурного. 
Лийа девушку к большому окну подвела, из которого и двор хорошо видно, и слышно все. Гивейн уже с четверть часа, как отсутствовал - распоряжения отдавал. И вот уже к каменному крыльцу вывели двух коней: серого, словно стального, и темного - казалось, его черной краской сверху облили, и она по бокам стекла. Окрас светлел от смоляного ремня по спине до почти палевого брюха. Арасигил и Фиргеар нетерпеливо пританцовывали, норовя вырвать поводья из рук прислужников. Прошло не больше десяти минут, растянувшихся для девушки в вечность, как к темному жеребцу подвели эльфа-воина. Он почти не стоял на ногах, и людям пришлось повозиться, прежде чем они сумели усадить Вилина в седло. Темноволосый лорд качнулся, но удержался, сжав черную гриву в кулак. Тириглор вышел сам, неся на руках эльфийку – бледную и истонченную, со слезами на глазах обнимающую его за шею. От предложенной помощи младший лорд высокомерно отказался. После того, как белокурая красавица оказалась в седле Арасигела, Тириглор обвел взглядом двор и холодно поинтересовался у вышедшего на крыльцо хозяина. 

- С нами была еще одна дева. Где она?

- Она… Вот что, эльф. Вам предложен выбор. Уехать прямо сейчас – и тогда девушка останется здесь навсегда. Или кто-то, хоть один, хоть все вместе, останется здесь, чтобы когда-нибудь заслужить для нее свободу. Что ты выберешь? 

Тонкие ноздри эльфа затрепетали, когда он второй раз осмотрел толпу, скользнул взглядам по стенам и окнам, словно надеялся увидеть сквозь них, и остановил его на склонившемся к шее Фиргеара друге и поникшей эльфийке. 

- Прости меня. Ты должна понять, - звякнуло где-то на краю сознания Эстэль, но ей эти слова показались оглушительнее колокола. Лучше бы Гивейн второй раз ударил ее – все не так больно. А сейчас от горя в груди сперло так, что дышать стало нечем, а в голове две мысли бились за право на жизнь: то ли хорошо, что хоть они спасены, то ли нужно было сразу же сделать тот роковой шаг. Лийа, как почувствовала, от окна силой, которой и ожидать было нельзя, девушку оттащила и усадила в кресло. 

- Так за что же все их так любят? Чем они души пленяют?

- Красивой ложью о мечте, - сдавленно шепнула девушка. – С ними в нее легко поверить. 

- А чем можно пленить их?

- Ничем. Нельзя покорить сердце, если его нет, - по щекам тихонько полились слезы, оставляя мокрые дорожки и ныряя за воротник. 

- Сейчас в тебе обида говорит, - ласково погладила ее по руке Лийа. – Ты успокойся и еще раз подумай. Не сейчас, даже не завтра. Тут никто тебя торопить не станет. И требовать от тебя ничего не будет. 
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