14. Чем ближе к смерти, тем чище люди

Лийа не соврала. Дни для Эстэль потянулись спокойные, но безрадостные. В замке ее теперь третьей госпожой почитали, угодить стремились. А сама она нарядов красивых не видела, вкуса яств и вин не ощущала. Душа металась из одной крайности в другую – то острая боль от предательства, то ярость, то пустота, то отчаянье. Быть может, так и уходят на темную сторону? Причем тут власть, господство и сила, когда можно погрузиться в пучину одиночества, упиваться им, купаясь в его режущих волнах? В какой-то момент от этого начинаешь получать настоящее удовольствие. Острое, терпкое… и больное. Наверное, чувства сродни этому испытывают сильно пьющие люди, бросаясь в очередной запой. Понимают, что добра этого не принесет, понимают. Но как же хорошо парить на крыльях невесомости и вседозволенности. А разве нет? Никого вокруг нет. Все – лишь пустые бездушные отражения, как куклу дергающие твое такое же пустое тельце из стороны в сторону. Но ни перед кем из них нет никаких обязательств. И ты свободен. Только проходит злое упоение, и свобода отзывается похмельем, потому что бочком-бочком в дверь твоей души протискивается понимание, что такая свобода – это вовсе не полет, а нелепое бултыхание в пучине морских волн, когда ничто тебя не держит, но никто и не подаст руку. 

Лийа и Гивейн на терзания Эстэль смотрели сочувственно-снисходительно. 

- Это вы решили, что темный путь лишен страданий и жестоких уроков, - нравоучительно изрекала девчушка, со строгим видом воспитательницы, прохаживаясь перед своей новой ученицей. – Просто в отличие от тех, кто именует себя светлыми, мы не ждем второго удара, не прячем трусость за благородством. Мы действуем. Пойми, что жизнь – это тоже занятие на мечах, которыми вы так любили забавляться, - Эстэль скривилась. С одной стороны, те события были так далеко, что казались вырванными из другой жизни, с другой – слишком близко, чтобы снова разболелись потревоженные раны. – Не морщься. Если на тебя нападает противник, ты должен защищаться. Только нельзя одержать победу, уйдя в глухую оборону. Ты должна либо сама наносить удары, либо найти того, кто ударит в спину, пока противник будет увлечен тобой. 

Эстэль головой кивала, да все пропускала мимо ушей. И не так чтобы Лийа неправильно что-то говорила. Просто в данный момент все равно она чужих слов не слышала, слишком своими мыслями поглощенная. Да и учителя на нее не так уж много времени находили, порою целыми днями пропадая вне замка.
Больше недели минуло, когда вместо привычно тихого утра, замок зазвенел. 

- Бегите, юная леди, бегите! - крикнул один из слуг. – В кабинет лорда бегите. Там ход потайной есть, спрятаться сможете. 

- Что случилось?

- Леди Лийа и лорд Гивейн отбыть изволили. А на нас напали. Бегите, юная леди. Случись с вами что, нам головы не сносить. Лорд скоро вернется. Он обо всех позаботится. 

Не понимая, зачем бежать и от кого спасаться, Эстэль все же последовала совету слуги и торопливо пошла к кабинету Гивейна. Но какие бы мысли не посещали ее, девушка даже предположить не могла, насколько далеки они от правды.

- Поверить не могу, что нашел тебя.

Эстэль на негнущихся ногах повернулась к говорившему, чтобы через мгновенье сорвать голос в истошном крике.

- Тихо! Ты что? – Тириглор навалился на девушку всей тяжестью тела, зажимая рот ладонью. – Прекрати кричать.

- Ты ушел. Ушел! – уже хрипела Эстэль, давясь слезами, в бессилии молотя кулачками по груди эльфа. – Ты ушел и оставил меня. Ты ушел…

- Эстэль, опомнись. Куда я мог уйти, если меня держали в подземелье? Мы там неделю с ума сходили, не зная, что с тобой. Гивейн сказал, что ты теперь с ними, но я не поверил ему. И не ошибся. Я ведь не ошибся?
- Она сказала, что отпустит вас, если я соглашусь на ее условия, - горячо зашептала девушка. – Я согласилась. Я видела, как вы уходили. Вам надо было только потребовать, чтобы меня отпустили с вами. Но ты не сделал этого. Я слышала твои слова. Ты хотел, чтобы я поняла… Я видела… Я поверила, что вы бросили меня.

- Но как? Я же обещал! Я бы никогда… Эстэль. Все эти дни мы только и думали, как выбраться и спасти вас, а ты…

- Лийи и Гивейна сейчас нет. Вы можете сбежать. Она говорила, что есть путь в обход владений Стражей. Но я не знаю, где он. Я не знала, что вы здесь, и не искала способов помочь вам. Я не собиралась уходить и не вызнавала дорогу отсюда.

- Ты решила остаться с ними? – Тириглор отшатнулся, непроизвольно толкнув девушку от себя. – Ты нашла свое место здесь?

- Мне было все равно! – в охрипшем голосе прорезалось отчаянье. – Понимаешь? Все равно! С той поры, как я поверила в ваше предательство, мне было все безразлично… Какая разница где? Чернота, пустота вокруг, они везде одинаковые.

- Но сейчас ты пойдешь с нами? – эльф протянул руку, позволяя девушке принять решение, но она не торопилась вложить приподнятую кисть в его ладонь.

- Откуда мне знать, что сейчас это ты? Не морок? Не очередная уловка Лийи?

- Я докажу тебе это. Но сейчас мы не можем терять то малое преимущество, которое дано внезапностью. Если ты не веришь словам, то посмотри на меня иначе. Вспомни луг, залитый солнцем.

- Абьерто тоже можно обмануть. Если меня обманули тогда, что помешает обмануть и сейчас.

- Можно обмануть словами, но не образами. Эстэль…

- Как вы спаслись? Как двое сумели одолеть всю стражу Гивейна?

- Помнишь, я просил Вилина не показывать, что он идет на поправку? Так вот, тело эльфа подчиняется разуму, как и не снилось ни одному смертному. Усилием воли эльф может погасить свечу – остановить собственное сердце. Но может и просто замедлить его ход. Это очень тяжело. И велика опасность потерять контроль и сорваться в объятья к смерти. Но ради свободы Вилин рискнул пойти на такой шаг. Как только к нам приходили посетители, он делал все, чтобы им и в голову не пришло, что он не при смерти. Вчера Гивейн, не достаточно далеко отойдя от дверей темницы, сказал, что утром они с племянницей покинут замок. И мы решили, что это самое время для побега. Без поддержки, которую обеспечивают хозяева, слуги здесь - обычные люди, куда более слабые, чем мы. Эстэль, ты все еще не веришь мне? Тогда вот, - в пальцах эльфа блеснула маленькая серебряная сережка. – Она значительно облегчила нашу участь в эти дни. Нам надо идти. Решай, ты с нами или нет.

Эстэль неуверенно протянула руку и, забирая сережку, сжала пальцы поверх эльфийских. Тепло, под ними разлившееся, не могло быть обманом. Оно было самым что ни на есть настоящим за последние дни, живым, чистым и родным. И дорогим, даже бесценным. Это тепло хотелось прижать к груди и не выпускать, даже если весь мир вокруг начнет рушиться. Девушка, не отдавая себе отчета, скользнула рукой вверх и через мгновенье крепко обняла эльфа за шею.

- Я с вами. Очень даже с вами. Прости меня, пожалуйста. Я так виновата.

- Тогда пойдем.

- А вот это вряд ли. Никуда вы не пойдете.

Хоть слуга и известил Эстэль, что хозяин скоро вернется, она и не предполагала, что времени окажется так мало. А сейчас лорд Гивейн, собственной персоной, вознамерился принять участие в водворении пленника на положенное место и воспитательном процессе нерадивой ученицы. Неизменная плеть рисовала круги по каменному полу, словно невидимый котенок игрался с небольшим серым шариком. 
- Как же так, Эстэль? Ты снова взялась за свое?
- Ты... Ты – мерзавец и лжец, - злость помогла справиться со страхом, и Эстэль, сжав кулачки, бросилась к хозяину замка. 
- Зря госпожа поверила в тебя. Такие, как ты, уперты и не хотят учиться. Тебе же объясняли, что защищаться – удел слабых. Сильные бьют. 
Что сделал Гивейн, Эстэль так и не поняла, но плечо обожгло, а по скуле разлились странные ощущения, липкие, тянущие, пробирающие до дрожи. Какие-то заклинания, которыми оплели ее темные, защищая от ими же причиненной боли, разлетелись, повинуясь единственному жесту хозяина, и мучения вернулись, десятикратно усилившись. Казалось, что рубец под плотно прилегающим блио
 набух и засочился кровью. Любая попытка пошевелить рукой или повести плечом вынуждала кусать губы, чтобы не закричать. Вспухший желвак на разбитой щеке, о котором Эстэль не вспоминала уже неделю, принялся нарывать, порождая настолько неприятные ощущения, что хотелось вырезать его, словно это могло спасти от боли. Ошалевшая, испуганная, обиженная, девушка на мгновенье застыла, чтобы тут же Тириглор бесцеремонно отшвырнул ее в сторону… Там где она только что стояла, яркой вспышкой вонзился в потолочные камни столб света, тут же сменившийся дымными клубами. Лишь когда тусклая хмарь немного развеялась, появилась возможность оценить, как перемешались фигурки на игральной доске. Белый рыцарь помог деве оказаться за спиной черного короля, но при этом сам оказался в невыгодном положении. С опущенной головой эльф стоял на коленях, тяжело опираясь на руки. Серой лентой скользнул вверх, разрезая остатки тумана, тяжелый меч в руке человека, но Тириглор даже не шелохнулся. Лишь на мгновенье Эстэль позволила себе замешкаться, давясь комьями липкого страха, застрявшими в горле. 
- Я выучила твой урок!
Гивейн лишь чуть повернул голову, не желая выпускать из виду эльфа. Темный лорд дернулся, отшатываясь, когда на самом краю поля зрения он увидел стремительное движение, но только для того, чтобы удар тяжелой вазы из темного стекла пришелся в лицо, а не в висок. Эстэль, взвыв, бросила свое оружие на пол и вцепилась пальцами в плечо. Всего лишь рубец, царапина, содранная кожа, но боль была такой, словно мышцы и кости вздумали самовольно перестроиться в одним им удобный порядок. 
- Тириглор, пойдем. Слышишь? – одной рукой девушка нащупала выпавший из ладони Гивейна меч, но так и не смогла поднять его, второй, превозмогая боль – потянула эльфа за рубаху. 
- Уходи. Найди Вилина с Нифрэдиль и бегите, - мотнул головой младший лорд Аэваньи, не поднимая лица. 
- Один раз я бросила тебя, второго не будет. Идем. 
- Я только помешаю, - шепнул эльф, и в трех едва слышных словах девушка различила боль, скорбь, отчаянье и обреченность. 
Этого хватило, чтобы остудить ее пыл. На всякий случай, придавив меч коленом, Эстэль села рядом с эльфом, рассеяно гладя его спутанные волосы. Когда какие-то серьезные вещи ускользают от твоего понимания, все остальное либо теряется в тумане, либо становится таким отчетливым и ясным, что режет глаза. Эстэль не понимала, что мешает Тириглору уйти, и не знала, как спросить об этом. Но на краю сознания с холодной расчетливостью разум делал отметки о происходящем вокруг. Тонкие нити песка и скрепляющего состава, серой бахромой свисающие с потолка, недовольный шепот потревоженных камней, которые, найдя свое место среди себе подобных, наивно решили, что навеки могут уснуть спокойным сном… 
- Тириглор, нам, правда, надо идти. Чтобы тут не взорвалось, он повредило замок. Скоро начнут падать камни. 
- Я не могу, - все тот же мертвящий шепот. – Ты не понимаешь. Я ничего не вижу. 
- Как это?
Эльф поднял голову, и в тот же момент Эстэль захотелось провалиться под землю. Некогда красивое лицо обезобразили багровые шрамы ожогов. Вспышка не коснулась ни ткани, ни волос, но, едва скользнув по незащищенной коже, изуродовала ее чудовищным узором. Глаза эльфа не были выжжены, но веки словно слиплись друг с другом. И золотые стрелы ресниц, настолько длинные и густые, что им позавидовала бы любая девушка, казались злой насмешкой на фоне покрасневшей кожи. 
- Вставай.
- Эстэль…
- Вставай, я сказала, - девушка выпрямилась во весь рост и потянула Тириглора за руку. – Ты можешь видеть! 
- Как?
- Я смогу быть твоими глазами. Не такими зоркими и внимательными, как ты привык. Но чтобы выход найти, сгодятся. 
Эстэль, поднырнула под его безвольную руку и поморщилась, едва теплая ладонь коснулась плеча, где под тканью горел след, оставленный плетью. Больно? Даже очень больно. Только светловолосому лорду сейчас куда больнее. А факты уже начали выстраиваться в голове в неприглядную цепочку, звеньями которой стали поступки Эстэль, которые и привели к такому результату. Если бы… Пожалуй самое ненавидимое слово из бесчисленного множества. И одно из тех, что вечно рвутся на язык. Чтобы ни случилось, всегда колючее «если бы» маленьким ежиком топает по сонным залам сознания, будоража мысли. Если бы она не поверила в предательство, если бы она не затянула разговор, если бы Тириглору не пришлось спасать ее… А он теперь еще и отстраниться пытается. Хотя чего она ждала? Сама от такого чудовища бежать бы бросилась. 
- Дурочка, - буркнул эльф. – Тебе же больно!
- Переживу. Ты только иди. Не волнуйся. Я тебе скажу, когда ступеньки будут. 
Хорошо сказать: «Иди!». Но кто бы еще подсказал, в какую именно сторону нужно направить свои стопы. 
- Ты должна знать выход из замка. Нужно выбраться во двор, - посоветовал Тириглор. 
Но все было далеко не так просто. Возвращение хозяина добавило силы и уверенности слугам. Со всех сторон слышались голоса, топот ног, лязг спешно надеваемых доспехов… 
- Не выношу эльфов, - хмуро буркнула Эстэль. – Даже вдвоем, даже едва живые, вы умудрились перевернуть все с ног на голову. 
- Не поверишь, но мы тебя тоже полюбили, - короткий смешок в ответ. 

- Куда нам идти, если всюду ловят вас? Хотя… Слуга мне сказал, что в кабинете Гивейна есть потайной ход. 
Эльф согласно кивнул, не видя причин для спора. 
Хотелось ругаться. Хотелось ругаться так, как позволяли себе только изрядные выпивохи, которым не желали наливать в долг вистенском кабаке. Почему? Потому что все было не ко времени. Юбки красивого наряда путались в ногах, за что их нестерпимо хотелось подвергнуть жестокой расправе. Бахрома, из песка, свисающая с потолка, мешала рассмотреть дорогу. Тяжелый меч уныло волочился, звякая по каменным плитам. Эльф, стараясь не быть обузой, только затруднял продвижение, вынуждая постоянно отвлекаться и следить, нет ли чего на дороге, обо что он мог бы споткнуться. Основная же проблема ждала впереди. 
- Слуга сказал мне, что в кабинете Гивейна есть потайной ход, но не сказал, где его искать, - ярилась Эстэль, молотя кулаками и ногами по стенам. 
- Стучи помедленнее и поаккуратнее, - спокойно посоветовал Тириглор. 
- Издеваешься?
- Вовсе нет. Со слухом у меня все в порядке. Если хоть где-то за стеной не будет глухой кладки, я пойму. Но в таком шуме, который устроила ты, даже мой слух не поможет. Воспользуйся мечом. 
Эстэль чувствовала себя идиоткой. Хуже того – вооруженной идиоткой, которая скорее убьет себя, чем мнимого противника. Огромный меч Гивейна казался живым. Можно было сколько угодно убеждать себя, что он просто очень тяжел для девушки, потому и норовит выскользнуть из рук, но когда он плашмя опустился на больное плечо, Эстэль с трудом сдержалась, чтобы не кинуть его подальше, словно ядовитую змею. 
- Здесь, - эльф на ощупь подошел к девушке и коснулся пальцами стены. – Проход там. Осталось найти, как открыть его. 
- И как?
- Ищи любую неровность. Если есть рядом книги, сдвигай их, крути во все стороны подсвечники… Используй все, что можно повернуть, потянуть, нажать. 
- На празднике шутов я стала бы королевой.
- А что достойная роль! – улыбнулся эльф.
- Я стала бы королевой среди шутов, - скривилась Эстэль.
- Лучше быть королевой среди шутов, чем шутом среди королей, - качнул головой Тириглор.

Эстэль бы и рада ему что-нибудь ответить, но внезапно отъехавшее в сторону зеркало, больно стукнуло ее по лбу. Цветастая тирада привлекла гораздо меньшее внимание эльфа, нежели тихий шелест. Если первое вызвало лишь ироничную усмешку, то второе заставило Тириглора обратиться в слух.

- Ход?

- Да, - Эстэль зажгла факел от свечи и заглянула внутрь. – Если мы хотим пройти по нему, то стоит поторопиться. Боюсь, что все это крыло скоро рухнет.

- Тогда не будем медлить.

Девушка взяла Тириглора за руку и первой шагнула в темный проем.

Тусклого света факела едва хватало на то, чтобы осветить дорогу на несколько шагов вперед. По стенам разбегались чудовищные тени, прячущиеся за серыми вуалями из месива крошащегося камня и песка. Эльф больше не опирался на девушку – ступал след в след, ориентируясь на звук, и лишь изредка сжимал ее плечо. Не дойдя десятка шагов до конца коридора, Эстэль остановилась, досадливо помахав факелом из стороны в сторону.

- Тупик.

- А ты думала, что другой конец потайного хода превратится в парадный и будет украшен лентами, цветами и прочей ерундой? - ехидно осведомился Тириглор.

- Шутишь? Вот и не пытайся меня больше убедить, что тебе плохо и жизнь не мила. Не поверю.

- Я не говорил, что мне моя жизнь не мила. Я предлагал тебе свою спасать.

- Дурак, - буркнула девушка. – Мне опять из себя дятла по камню изображать?
- Желательно. Если, конечно, хочешь отличиться и спасти мою никчемную глупую жизнь.

- Лучше бы тебе… зубы что ли свело. Чтобы болтать не мог.

- А кто тогда тебе советы давать будет?

- Я ведь не пожалею тебя! Стукну. И больно.

- Начни со стены. А то на меня силы растратишь, как выбираться будем?

Поиск выхода занял куда меньше времени. Возможно потому, что изнутри потайной ход был лишен столь любимых мастерами симпатичных, сбивающих с толку вещиц, будь то книги, пепельницы или подсвечники. В голом коридоре, при усердном поиске, ты рано или поздно хотя бы случайно, но наткнешься на заветную пружинку, открывающую тайную дверку. Если, конечно, ход не окажется завален раньше. Эстэль и Тириглору повезло – они выбрались в узкий проем как раз в тот миг, когда в нескольких десятках шагов позади рухнули первые камни. Девушка поторопилась увести эльфа подальше от стены, защищая его от цепких лоз и хлестких ветвей, норовящих поймать жертву в свою паутину.

- Что-то не так.

- Где? – в голосе девушки прорезалось негодование – она старается, а эльф только и делает, что беды предрекает.

- Земля дрожит, - шепнул Тириглор и, присев, прижал ладонь к траве. – Она стонет, предчувствуя разрушения.

- Она чувствует, ты чувствуешь. А я ничего не чувствую. Я домой хочу, - гневная тирада закончилась даже не жалобно, а жалко. 

- Эсти…

- Что ты от меня хочешь? Я не знаю, куда идти. Я не знаю, где Вилин и ваша дева, - в голосе предательски рассыпались капельки слез. – Я…

- Ты сможешь сделать все так, как и я не смог бы, - Тириглор невидяще, на слух, на колебания воздуха, протянул руку и коснулся щеки, по которой тут же проложила дорожку горячая капля. Улыбка, скользнувшая по губам эльфа, скривилась в гримасу боли, которая растаяла, едва к его плечу прижалась заплаканная мордашка. – Мне очень жаль, что я не могу сейчас видеть твое лицо, - шепнул эльф, гладя спутанные волосы.

- Наверняка Вилин пойдет на конюшню за своим Фиргеаром. Я знаю туда дорогу.

- Вот и умница. Веди. 

Далеко им уйти не дали. И ладно бы слуги Гивейна дорогу преградили. Так ведь словно сам мир отрекся от детей своих. Эстэль почувствовала, как напряглась рука эльфа, покоящаяся на ее плече, а сам он замер, да в тот же миг, что было силы, девушку назад дернул, крепко к себе прижав. А впереди пропасть зияющая разверзлась. Воздух в горле у девушки заклокотал, дробя слова на бессвязные звуки, вырывающиеся на волю израненными птицами – не то всхлипами, не то стонами. 

- Эстэль. Эстэль! – сильные руки тряхнули ее так, что голова из стороны в сторону дернулась. Они же не дали в комочек свернуться, даже когда ноги держать не захотели. - Не время, Эстэль! - почти рявкнул Тириглор, встряхивая девушку и ни мало не заботясь о том, что может причинить ей боль. 
Лишенный зрения, эльф сосредоточился на всех остальных чувствах. Он напоминал большую охотничью собаку, взявшую след, но еще не увидевшую добычу. Все мышцы напряжены так, что кажется - задень случайно, зазвенят; тонко вырезанные ноздри подрагивают, ловя запахи; голова чуть клонится к плечу, когда он сосредоточенно прислушивается. 
- Пусти меня, - взъярилась Эстэль, норовя извернуться, но сильные пальцы безжалостно впились в раненное плечо, сминая всплеск истерики. 
Не разжимая рук, эльф попятился в сторону, таща за собой девушку… 
 
Казалось, что на землю рухнуло небо, и она взвыла от боли. Эстэль уже не слышала собственного голоса, да и не была уверена, что что-то говорит. Внушительный темный замок осел так легко, словно в детском домике из деревянных кубиков выдернули один из нижних брусочков. Ужас происходящего захлестнул сознание, заставляя стоять и смотреть, как величественные стены в сотне шагов от них превращаются в руины и исчезают под землей. Мелкие обломки, брызнувшие во все стороны, долетали и до Тириглора с Эстэль. Некоторые упали всего в локте от них. Но даже это не заставило девушку сдвинуться с места. 
- Эстэль! - Тириглор, вознамерившийся перекричать песнь разрушения, не добился успеха и встряхнул девушку. – Что происходит? 
Что происходит? Девушка затравлено посмотрела по сторонам. Ничего страшного. Просто рухнул мир, и на островке сомнительной жизни остались лишь двое. Почему сомнительной? А куда им идти, если землю вокруг избороздили глубокие раны расщелин, и нет никого, кто мог бы сшить их мостами? Сколько здесь можно продержаться? Без еды, без воды… Зато ступнями ощущая землю. Весьма нетвердую, надо отметить. И дрожь под ногами мягко поднимается вверх, начиная сотрясать все тело. Эстэль сжалась в комочек, опустившись наземь, подтянула колени к груди и обхватила руками себя за плечи, словно так можно было унять озноб. 
- Эсти? – эльф повел рукой перед собой, прислушался и сел рядом, найдя наконец пальцами спутанные волосы девушки. 
А у нее не было сил, чтобы подобрать слова, не было голоса, которым их можно было бы передать, не было мыслей, чтобы ими делиться. Но была ответственность… та самая пресловутая ответственность, о которой говорил Вилин. Правда, воин обещал, что она сделает сильнее. А на деле… Не было сил. 
Девушка обняла растерявшегося эльфа за шею. Только мысли ее блуждали далеко. Смог ли спастись Вилин? Что будет в Аэванье, если никто не вернется назад? 
- Плохо там будет. Очень плохо, - шепнул Тириглор. – Надеюсь, что Вилину все же повезло. А у нас все действительно так плохо? 
- Ну… Вечером нам точно никто не подаст жаренного рябчика. 
- Я согласен и на сырого, - криво улыбнулся эльф. 
- Фи… Общение с людьми окончательно испортило Ваш вкус, лорд. 
- А ты не думаешь, что я только сейчас и понял по-настоящему вкус жизни? 
Шутка не просто не удалась. Она разрушила старательно возводимую пирамидку из деланной легкости и надуманной бодрости. Тириглор огорченно качнул головой и лег в траву. 
- Не такая уж это и шутка, если честно. Я, и правда, впервые понял, что такое хотеть жить. Не просто любить жизнь, а жаждать ее. Между жизнью вчера и жизнью сегодня для меня разница как… между невестой и женой. Одной восхищаешься на расстоянии, пишешь ей стихи и посвящаешь песни, мечтая заслужить внимание и, может быть, сорвать робкий поцелуй. А второй хочется обладать, с восторгом и благодарностью принимая все то, что она может дать, и без остатка отдаваясь в ее руки. Вовремя, правда? 
- А почему бы и нет? Ты ведь сам мне говорил, что отчаиваться не стоит, и счеты с жизнью сводить тоже не стоит. Тогда уж лучше любить ее. Любимой прощать легче. 
- Значит ли это, что тебе не легко простить меня будет?
- Что?
- Сможешь меня простить, за то, что с собой взял? За то, что все так вышло? Или предпочла бы меня никогда не видеть? 
- Дурак!
- Это я знаю. Эстэль, мне важно это знать. Ты простишь меня?
- А ты? Я перед тобой не меньше виновата.
- Дурочка…
- Сам такой! – буркнула Эстэль, погладив светлые волосы. 
Островок, наконец-то перестал содрогаться и грозиться рассыпаться в прах. Словно под ним проползла огромная змея, настолько сильная и мощная, что ей не составила труда разворотить земную твердь. И теперь она медленно удалялась от руин, оставленных от замка в сторону гору. Где-то там жалобно вздыхали деревья, мечтающие вырвать свои корни и убраться с пути подземного чудовища. Где-то там стонали в страхе горные кручи, не желающие расставаться со своей жизнью, к надежности и размеренности которой привыкли за тысячи лет. Из рваных ран земли валили клубы дыма, и изредка с горестным криком туда срывались надеющиеся удержаться на краю камни и цепкая поросль. Но это уже был лишь серый шлейф изорванного платья старой ведьмы, которая уходила прочь. Эстэль даже осмелела немного. 
– Вот сейчас земля перестанет ходуном ходить, и я поищу что-нибудь.
- Что-нибудь?
- Что-нибудь такое, что помогло бы выбраться отсюда. Ну и воду, пищу… Ты очень голодный? 
- Я не только не очень голодный, но еще и не очень беспомощный, - обиделся эльф. – Так что еще с тобой пойду. Только ты сама-то веришь, что мы здесь что-нибудь найдем? 
- Я бы даже сказала кого-нибудь, - последовал задумчивый ответ после минутного молчания. 
- Это кого же? – съехидничал эльф, к которому возвращалась бодрость духа… или напротив одолело жестокое разочарование, когда опускаются руки и уже все становится поводом для насмешек. – Думаешь, сюда прилетят тоиллэ и спасут нас? 
- Не, на тоиллэ он не похож.
- Кто?
- Всадник.
- Какой всадник? – вкрадчиво поинтересовался Тириглор.
- Сверкающий, - с детской восторженностью сообщила ему девушка. – Только не говори, что я брежу. Я и сама уже так подумала, но исщипанная рука уверяет в обратном. 
- Эстэль, расскажи мне, что ты видишь. Прошу тебя. Я… Мне надо…
Девушка обернулась к эльфу, и ее личико исказила горькая гримаска. Больше всего, даже больше того всадника, она сейчас хотела увидеть глаза Тириглора. Наверное, они бы сверкали под бровями, изогнутыми натянутыми луками. Наверное… Эстэль сжала в ладошках похолодевшие пальцы.
- Я обещала, что буду тут твоими глазами. Смотри… 
Зрение смертного никогда не сравнится с эльфийской зоркостью, но даже его хватило на то, чтобы различить непривычно яркое пятно в серых землях Тьмы. Со стороны гор, прямо навстречу разрушению и спасающимся от него темным слугам, мчался рыцарь в сверкающих доспехах. Воины Гивейна против него смотрелись грязными мышами, мечущимися перед королевским котом.
- Вот почему так тяжело земле, - шепнул эльф. – На границе столкнулись две Силы. Но кто же этот всадник? 
- Наверное, воплощение света, - пожала плечами Эстэль. 
- Нет… Свет - лишь иллюзия, - скривил губы Тириглор. 
- Иллюзия?
- Нет… То есть, да. Это не обман. Кто бы он ни был, он на нашей стороне. Но ореол света – это лишь маска, иллюзия… 
- Йодси…
- Что?
- Я знаю только один народ, кто может и даже любит создавать такие иллюзии. Это ветреные йодси. Вольтен, - внезапная догадка развеселила девушку, и она бросилась к краю расщелины, размахивая руками и истошно крича. – Вольтен! Вольтен! 
Сложно было сказать, какой шаг оказался лишним. И вроде бы до обрыва еще оставалось не меньше пяти локтей, но земля вдруг наклонилась, и Эстэль поняла, что падает в пропасть.
- Ну и напугала же ты нас, девочка!
Эстэль с трудом разлепила один глаз. Светлая комната, в которой пахло деревом. Удивительный запах. Мало кто называет его ароматом, как цветочное благоухание. Ему не приписывают сладость, нежность или приятность. Но много ли таких, кто не согласиться, что деревом, как и хлебом, пахнет дом? Даже Дом. Не какое-то определенное строение, в конкретном городе. А место, куда тянется душа. Даже выросшие в каменных дворцах и привыкшие к запеченным фазанам на столе никогда не откажутся вдохнуть полной грудью запах дерева или хлеба. А тут стены и потолок отделаны тонкими светлыми досками. Низкий столик и два стула, кровать, на которой лежала девушка, оконная рама и распахнутые ставни – все выглядело так, словно попал в избушку из сказки, рассказываемой мамками своим чадам. Только пряников на столе не было. И лесных старушек, за порядком приглядывающих, - тоже. Зато был один немолодой, а то по годам и вовсе древний мужчина. Из всего окружения Эстэль узнала только его лицо. Но оно никак не хотело занимать свое место в логической цепочке последних событий. 
- Магистр?
- Только не говори, что ты меня не узнаешь?
- Узнаю… Но не понимаю.
- Прогулка пошла на пользу, если в тебе проснулось желание понять другого. Пусть даже такого старика, как я. 
- Больно мне надо понимать вас. Я не понимаю, как вы тут оказались, и где мы, и… У меня, похоже был приступ бреда. 
- Бреда? Не припомню.
- Знали бы вы, что мне надумалось. И темные земли и потомки крылатого народа… 
- Ну-ну, девочка. Нехорошо это, своих спасителей бредом называть. 
- Что?
- А то! Тебя в детстве не учили, что даже к небольшому оврагу надо осторожно подходить, если внизу не хочешь оказаться? А вот чтобы кричать, прыгать и топать на краю бездонной пропасти. Учителей с розгами на тебя нет! Твое счастье, что «бред», как ты их назвала, смогли до своих крылатых родичей дозваться. Иначе сейчас все оплакивали бы одну вздорную девицу.
- Значит, мне все это не привиделось? – глаза сами собой распахнулись. – А что тогда… с… ну… 
- Если тебя наша судьба беспокоит, то, как видишь, - над постелью навис темноволосый эльф. 
Все такой же… Немного усталый, немного бледный, в одежде явно с чужого плеча – и в груди натянута, и рукава запястья обнажают. Только глаза теперь не таят память по усмешке, а хохочут, и тугой лук губ изогнут в покровительственной улыбке. 
- Вилин, - жалобно всхлипнула Эстэль, протягивая к воину руки. 

- Только очень нежно, маленькая. Боюсь, у меня было слишком мало времени, да и недавно пришлось немало подвигаться. Пока что мои ребра еще не готовы к жарким объятьям. 
- Вилин, - ткань рубашки не поддалась захвату в кулачки, и руки нашли себе замену, запутавшись в смоляных волосах. 
- Только не реви, - фыркнул в рыжие локоны эльф. – И подвинься. Мне неудобно стоять, согнувшись. 
Не отнимая рук, девушка сдвинулась в сторону, позволив воину присесть на край кровати, и глухо буркнула. 
- Прости меня, пожалуйста.
- Ну вот… Уже извиняться начала. Сейчас каяться вздумаешь. 

- Вилин, я…, - Эстэль на мгновенье умолкла, задумавшись о другом, и опасливо поинтересовалась, - А, Тириглор? 
- Жив - здоров, - лорд Каэрин, занявший один из стульчиков подле окна, небрежно постучал пальцами по подоконнику, выбивая какую-то замысловатую мелодию. – Точнее жив и скоро будет здоров. 
- А Нифрэдиль?
- Нам обязательно давать тебе отчет по каждому, кого ты соизволишь вспомнить в следующий момент? Или как-нибудь упорядочим повествование? 
- Что вы здесь делаете?..
- Не уверен, что это похоже на логически предсказуемый вопрос? Меня бы больше заинтересовало… 
- … и где мы?
Магистр показательно вздохнул, пробудив в Вилине доселе скрываемый азарт. 
- А не нужно ли мне обеспечить тут тишину? – лукаво сверкнул глазами эльф. 
- Как? – опечаленно качнул головой Каэрин. – Не простыни же на кляп переводить. А руку она тебе по локоть откусит, когда очередная мысль захочет наружу вырваться. 
- Почему вы всегда надо мной издеваетесь? Хорошо, я обещаю, что буду молчать. Только расскажите мне все, чего я не знаю. 
- Маленькая, я скорее доживу до глубоких морщин и седины, но и тогда не сумею объяснить тебе все, чего ты не знаешь, - притворно вздохнул эльф. 
- Да, ну что вы, право слово? Не хотите говорить, ну и не надо! И вообще… 
- Ну, вот сразу и надулась, - улыбнулся эльф, примирительно взъерошив рыжие волосы. – Не надо. Мы больше не будем. Даже сейчас вспомню все твои вопросы, и мы с Магистром попробуем ответить на них. Итак… Самый простой вопрос – где мы. В Аркароне. 
- Уже? Я что же больше недели… спала?..
- Я, конечно, посвятил себя воспитанию юных и пытливых умов. Но настолько пытливый вижу в первый раз, - буркнул Магистр. - Ты была без сознания, чем очень напугала всех нас. Не думал, что обморок, вызванный страхом, может быть настолько глубоким, что затянется почти на сутки. Именно так. Немногим меньше суток было потрачено на преодоление горного перевала. 
- Какого перевала? – нить беседы упорно ускользала от Эстэль, и девушке никак не удавалось поймать ее за кончик. 
- Через Сумеречные горы, - на лице Магистра отразилось искреннее удивление. – Эстэль? 
- Перевал есть только на южном берегу. На северном - горы зачарованы, - чувствуя себя бесконечно глупой, промямлила девушка. И как точку в выводе поставила. – Но Аркарон – это северный берег. 
- Да, горы зачарованы. Но то что перевалов не видно, еще не значит, что их нет. 
Эстэль икнула и перевела беспомощный взгляд на эльфа.
- Да уж. Мне тоже понравилось, когда Магистр, произнес вдохновенную речь и пошел штурмовать горы. Однако… Это существенно сократило потери времени, и всем нуждающимся сумели вовремя оказать помощь. 
- То есть Тириглор?..
- Жив он, жив, - устало вздохнул Магистр. - Сколько еще раз повторить тебе? Больше того, ожог на его лице был вызван не настоящим огнем, а магией. Магией же он и будет излечен. 
- Совсем? И глаза?
- И глаза. На некоторое время ему, конечно, придется забыть об эльфийской зоркости, но пройдет несколько месяцев, и зрение восстановится полностью. 
- А он сейчас?..
- С Нифрэдиль, - улыбнулся эльф-воин. – Я уже говорил тебе, что между ними очень крепка связь. И сейчас они друг для друга будут поддержкой и опорой. Особенно если учесть, что Нили умеет исцелять тела, а Лор, как уже не раз доказывал, - души. 
- А! А она? Как ваша леди?
- Ответственность, если ты помнишь… Она лечит много больше другого. Когда я только нашел ее, то уже думал, что опоздал. Однако… Она поняла, на какие жертвы пошли желающие вернуть ее, и не захотела принять их. 
- А так чтобы и я поняла?
- Необходимость помочь Тириглору. Сознание того, что мы нуждаемся в ней не только… Знаешь, есть разница между словами: «Ты нужен мне», и ситуацией, когда ты действительно нужен. Во втором случае не откликнуться на зов, даже безмолвный, даже когда просящий отводит глаза и заставляет свои губы говорить совсем другие слова – равносильно предательству, а иногда и убийству. Я не знаю, как это объяснить лучше. Просто Нили действительно нужна нам, и она это знает. Если такое знание сразу не столкнуло в пропасть, то оно поднимет наверх. Оказывая помощь кому-то, не ища при этом своей выгоды, ты растешь над собой. Я верю, что это способно поднять с самого дна. 
- Это хорошо, что ты нашел ее.
- Ну, тут тебе спасибо надо сказать. Если бы ты не подсказала Тириглору, что пленитель у нас общий, то вполне возможно, что замок рухнул бы прежде, чем мы осознали это. А так у нас была целая неделя, чтобы искать вас. Только вот кто-то ничего не слышал. 
- Не хотел слышать. Так вернее будет. Плохо все вышло, Вилин. Я позволила себя обмануть и этим чуть не навредила вам. Но сейчас это уже не важно. 

- Ты сама сказала. Не важно. Так зачем печалиться?

- Затем, что плохо я поступила.

- Тириглор поведал нам то, что сам знал. Никто не посмел и никогда не посмеет осудить тебя. Так что улыбнись. Улыбнись! Нет, эта скуксившаяся мордашка вовсе не похожа на улыбку, - Вилин передразнил девушку, и хмурые морщинки на ее личике наконец-то разгладились. – Так-то лучше. А что, Магистр, не расскажешь ли нам, как вы там оказались? А то твое сопровождение очень быстро разбежалось – мы и поговорить не успели. А как вспомню, кого я там видел…

- Никого ты не видел! Только и знал, что на спасенную любовался, - поддел Каэрин.

- Спасенная спасенной. А уж присутствие братьев Тириглора я не проглядел.

- Как же это? Они же отказались помогать.

- Отказались. Да места себе найти не могли. Вот и устроили шум на пол-Империи. Ровалвайв отцу вернувшемуся претензии предъявил. Алагос к Императору за помощью обратился. Ну а Силиврен ко мне пожаловал. А тут и вовсе… новости о ваших похождениях одна за другой прилетали, да все ответа требовали. Вильма прямиком на кентавре в Академию въехала, принялась чернильницами стучать и ногами топать. Альфули явились – причитать вздумали, что если госпожа погибнет, то им служить некому станет, а неоплаченный долг весь их род погубит. Посланник Стражей весть передал.
- Это вы сейчас пошутили так?

- Хороши ж шутки! Знала б ты, что за истерику твоя подружка закатила! От тихой Вильмы я такого и ожидать не смел. Ох, как она ругалась на твердолобость нашу и кляла всех, что на помощь вам, таким замечательным, идти не хотим. Потом заявила, что под влияние обленившихся бумагомарателей попадать не желает и, если все ее бросят, то одна пойдет вас спасать. Дальше последовала длинная речь о загубленной молодой жизни, которая останется на нашей совести – моей, Лизара, невесть как вызванного Вольтена. На словах: «И пусть вам всем стыдно будет!» - я перестал ее слушать.
- Не хотите же Вы сказать, что и Вильма в Темные земли ходила?
- Не хочу. Лизар клятвенно пообещал сделать все, что в его силах, дабы всех спасти, и обманом запер девочку в одной из академических комнат. Так что скоро мой дом основательно чинить придется. Если Вильму не выпустили после нашего ухода, то она разнесла все по камушкам. Если же выпустили, то это по возвращению сделает Лизар. 

- То есть за несколько дней была собрана маленькая армия? – присвистнул Вилин.
- Можно и так сказать. С два десятка воинов лорд Тургвайв выслал. Три десятка людей за своим командиром сами пошли. Мы с Силивреном магов собрали.

- Одного не пойму, - надулась Эстэль. - А что вам мешало раньше это сделать? 
Эльф всем своим видом выразил солидарность с девушкой и безграничную заинтересованность. 
- А чего вы хотели? Чтобы я заставил кого-то идти за вами, когда вы и сами ни на что не рассчитывали? Вам нужны были трясущиеся от страха люди, думающие не столько о помощи вам, сколько о том, что оставлено позади? Если бы я счел правильным, я мог бы приказать даже владыке Аэваньи предоставить воинов в мое распоряжение. Приказать! Если бы счел правильным! Но нет… Правильно, когда в земли, откуда нет возврата, не по приказу идут, а по собственной воле. Тогда и путь домой найден будет. А иначе - все обречены. Все, кто прибыл вам на помощь, отправились в путь по веленью сердца. Все – от Беллорна до самого юного гвардейца вызвались сами. Им нужно было дойти до конца. Ради своего лорда, ради своего командира, ради спокойствия своей души. Но не по чьей-то необъяснимой прихоти. 
Эстэль икнула. Откровенность Магистра испугала ее. Даже не испугала, уверила в том, что столь бесценные, казалось бы, вещи, как жизнь, могут продаваться по дешевке. Разочарование завозилось в душе, острыми коготками, соскребая клочочки и кусочки, на которых можно было бы удобно улечься. 
- Быть может, ты и прав, - неожиданно кивнул Вилин. – В любом случае, все получилось так, как получилось. И возможно, вплети мы какие-то изменения в путь в самом начале, окончательный узор совсем иным вышел бы. 
- Тогда у меня еще один вопрос есть, - Эстэль досадливо хлопнула ладошкой по одеялу. Очень уж хотелось хоть в чем-то уличить Магистра и выказать ему свою обиду. – Девочка, нас чуть не погубившая, не родней ли вам приходится?
- С чего ты взяла?

Только ли показалось Эстэль, или Каэрин и впрямь весь подобрался, но от ответа увиливать не стал и дел срочных выдумывать не принялся. Оттого и гнев девушки смутился, да разрешил вперед младшему братишке – любопытству – выступить.

- Тириглор сказал, что похожи вы по сути.

- Обезьяна и человек по сути тоже похожи, - добродушно усмехнулся в усы Магистр. – Да только вряд ли тебе понравится, что я вас на одну доску поставил. Нет, Эстэль… Может и один у нас с ней создатель, да не сестра она мне. 

- А кто она? – на сей раз вопрос Вилин задал, даже не скрывая своего интереса.

-Кто бы она ни была, а хорошего от нее ждать не стоит. Но вместе с тем, готов поручиться, что этой девочки вы больше на пути своем не встретите. 
- А той, кто ее облик принял?
- А от нее, Вилин, никто еще оберега не придумал. Да теперь узнать ее вам труда не составит. Кто один раз рядом с таким пройдет, во второй – кожей неладное почувствует. Только не думаю, что вам о том волноваться стоит. Вы свое уже сделали. Теперь отдых положен, - Магистр улыбнулся уголком губ, и тут же складочка между бровей у него залегла. - Эстэль, что же ты такую рожицу скорчила?
- Я просто задумалась.
- А я уж было решил, что мир рухнул, а мне не доложили. 

- Смешно, - недовольно фыркнула девушка.
- Так что же за думы терзают твой покой?
- А что теперь? Ну, вот задание выполнено. Отдых отдыхом. Всю жизнь на лаврах почивать не станешь. Неделю-другую можно сознанием выполненного долга насладиться. А дальше? Что мне делать дальше?
- А дальше, - Каэрин призадумался. – Ты права, Тириглору спутница больше не понадобится. Насколько я понял, совершенствоваться и идти дальше по пути, который ему навязали, он не собирается. А если и вернется к нему, то еще очень нескоро. Лишь после того, как все нынешние переживания утихнут и спрячутся за покрывалом отгоревших дней. Да и с тобой проблема осталась та же. Учитывая твой… нрав… а проще говоря - упрямство, самонадеянность, нетерпимость, что, вместе собранное, до глупостей не раз тебя доводило, я сомневаюсь, что найдется кто-то еще, способный работать с тобой. 
- И в Университет стольвинский поступать поздно уже, - насупилась девушка. 
- Мы что-нибудь непременно придумаем, - горячо заверил ее Вилин, метнув на Каэрин яростный взгляд из-под ресниц. – Необязательно тебе домой возвращаться, если так не хочется. Думаю…
- Ты подожди думать, лорд. Девочка все еще выпускница Академии, и никто ее не отпускал со службы. Или вы думаете, что у нас бесплатное обучение, и мы готовы раскидываться своими воспитанниками направо и налево? Не смотри на меня так, Эстэль Авалиэ! Несколько минут назад я всего лишь объяснил тебе, почему ты о звании валидарат можешь забыть. Но Академия в тебе заинтересована. А значит, тебя ждет магистратура… и еще одно дело. 
- Правда?
- А что тебя удивляет?
- Так Вы не пошутили? Я могу приступить к обучению в магистратуре? Я буду нужна вам? Ой, спаси-и-ибо, - взвизгнула Эстэль и, откинув одеяло, просто повисла на шее лорда Каэрина. 
- Ну, хватит! – добродушно буркнул тот в усы. – Хватит, говорю! Что за вольности? Лучше скажи, когда будешь готова отправиться в Стольвин. 
- А мы всех ждать не будем?
- Конечно, нет. Эльфы вернутся домой, в Аэванью. А с нами же в качестве сопровождения поедут только гвардейцы, возвращающиеся в Атолем. А они готовы в любой момент отправиться в путь. 
- Тогда я соберусь так скоро, как смогу. Да мне и собирать, в принципе, нечего. Дайте час в себя прийти, и я буду готова. 
- Хорошо, - поразмыслив над ее словами, склонил голову Магистр. - Не буду мешать. 
Лорд Каэрин поднялся и выразительно посмотрел на эльфа, но тот даже не шелохнулся. Конечно, Вилин знал, что удостоин неласкового старческого взгляда - не увидел, так кожей почувствовал. Но он вовсе не считал это поводом последовать показанному примеру. Каэрин нарочито тяжело и медленно пошаркал по деревянному полу к выходу и громко кашлянул напоследок. 
- Магистр? – задержала его Эстэль.

- Что?

- Почему? Почему вы все же меня послали с Тириглором?

- Вам обоим это было нужно.
- Зачем? Разве не нужнее ему был бы еще один воин рядом?

- А ответственность? Помнишь, что Вилин говорил… Ответственность за другого творит чудеса. За воина такой ответственности он бы не чувствовал.
- А я…

- А тебе надо было многому научиться. Очень многому. Познать цену предательству и ошибкам, научиться прощать и просить прощения…
- Вряд ли это сделало меня лучше, - хмуро признала Эстэль. – Скорее я в себе такое разглядела, о чем и не помышляла раньше. Совсем не так хороша я оказалась.
- Ты стала сильнее. И взрослее. А с возрастом приходит терпение и мудрость, - улыбнулся Каэрин. – Вилин, не задерживайся.
Как только хлопнула дверь, воин отвлекся от придирчиво изучаемых половых досок и поднял тяжелый взгляд на Эстэль.
- Торопишься?- сумрачно поинтересовался эльф.
- Пожалуй, да. Да и тут я больше не нужна.
- И принятое решение, уже не изменить?
- А зачем, Вилин?
- Возможно и незачем, - сухая улыбка тронула губы, словно вернув эльфа в тот день, когда Эстэль впервые увидела его – все лицо превратилось в маску, и только глаза продолжали жить за ее фарфоровым слоем. Глаза, в которых плескались горечь и тоска. – Это твое право – решать, как строить свою жизнь. И все же, - воин встал около двери, прислонившись спиной к косяку, - мне кажется, что мы не договорили.
- О чем?
- О чем-то важном, - передернул плечами Вилин.
- Ну, тогда придется еще раз встретиться. Когда-нибудь…
- Ты же заглянешь попрощаться?…
- Нет. Мне кажется, что там я сейчас буду очень уж лишней. Ты передай, что…, - Эстэль задумалась. Что за слова могла она передать Тириглору. Извинения? Вряд ли он нуждается в них. Слова утешения и уверение в его скором выздоровлении? Они ему нужны и того меньше. 
- Что тебе было приятно с нами пообщаться? – ехидно подсказал Вилин.

- Да хоть бы это.

- Захочешь – зайдешь и сама скажешь, - отрезал эльф, а хлопнувшая дверь превратила поставленную им в разговоре точку в восклицательный знак.

Она не зашла. И дело было вовсе не в нежелании. Эстэль очень хотелось еще раз посмотреть на эльфов. Особенно потому что на новую встречу она даже не надеялась. Но всех собранных в кулак сил не хватило, чтобы просто повернуть дверную ручку…
� Блио – мужская или женская верхняя одежда. В данном случае подразумевается шерстяное платье, состоящее из лифа, широкой ленты, акцентировавшей талию, и длинной юбки с разрезами по бокам. Оно подчеркивает фигуру, плотно облегая грудь, живот и бедра.
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