2. Стало холодно в стране цветов…

- Прекрати уже, - старший брат подхватил темноволосую девчушку на руки и легонько встряхнул. – Туилиндэ, не терзай душу ни себе, ни родителям.

Словно плотина прорвалась, и с таким трудом сдерживаемые слезы полились по бледным щекам сестры.

- Ну, прошу тебя, - он бережно прижал девочку к груди, к холодным пластинам доспеха – воинского одеяния.

- Как же так, Алагос? Почему мы всех теряем? Мама, папа, Нили…, - судорожный всхлип оборвал Туилиндэ на полуслове, и она разрыдалась в голос. – Нифрэдиль…

Воин закатил глаза – утешать сестер он не привык – то всегда была забота его младших братьев. А теперь вот ни одного рядом не было. Алагос усадил девочку в кресло и, подбежав к двери, громко крикнул в коридор:

- Да кто-нибудь, найдите Тириглора! Он здесь нужен. Срочно!

Казалось, само имя подействовало на девочку успокаивающе. Она вытерла ладошкой слезы и очень серьезно заявила:

- Не придет он.

- Почему это не придет?

- Плохо ему. Хуже, чем мне или тебе. Совсем смурной стал. За Нифрэдиль болеет, за друга боится, за себя что-то недоброе думает.

- Это ты о чем? – на душе у Алагоса сразу похолодело. Он подсел к названой младшей сестре и тревожно заглянул в ее лицо.

- Разве сам не догадываешься? Ох, Алагос, плохо я тебя всегда знала, а жизнь среди людей и того, что мне запомнился, изменила. Ты словно чувствовать своих перестал. Пока заботиться не надо - ты, как и был: яркий, звонкий. А как беда пришла – совсем потерялся, - девочка погладила старшего по щеке и, руки не отрывая, обняла за шею. – Боль и страх пришли в этот дом, Алагос. Мы – не люди, не сможем как они, погоревать, да снова жить, как ни в чем не бывало. 

- Я и не жду этого, Лин. Только привык я любой беде действием противостоять. А теперь и не знаю, что делать.

Воин как-то сразу сник, вывернулся из цепких ручонок младшей, к окну подошел, да глядеть во двор не стал – ни весенняя зелень, ни распустившиеся после зимы цветы не радовали. Снятый доспех железной грудой осел к его ногам.

- Не поеду назад. Пока дома останусь. 

- А Император?

- Поймет. Или пусть разжалует. Но, Лин, я - не просто его вояка, я – еще и сын правителя Аэваньи. И как в свое время я был нужнее там, так сейчас я нужен здесь.

- Ты бы поговорил с Тириглором, брат! Родители с ним не договорятся.

- Почему думаешь, что у меня лучше получится?

- Потому как ты один, кто головы от горя не потерял. Отец беды в работе топит – скоро себя изведет. Когда такое было, чтоб он из Аэваньи бежал? А сейчас с трудом тут удерживается – от себя прячется, от памяти. Мама и того горше. Говорят, давным-давно она народ смогла повести, а сейчас для себя дороги не видит. А ты сможешь. Должен суметь. Больше некому.

- И когда ты такой мудрой стала? - пасмурно отозвался брат.

- Когда своих родных отца с матерью потеряла, тогда и прозрела, на других иначе взглянула, не только хорошее видеть стала.

- Прости, Лин, не хотел я твои раны бередить.

- То старые, Алагос. Новых бы не случилось. Поговори с Тириглором. Недоброе он затеял. Как бы еще одну беду в дом не привел.

Алагос покачал головой. Как все наладить? Как успокоить?

Беда пришла в Аэванью десять дней тому назад. Непокорная, своевольная, ведомая одной ей известными помыслами, отправилась Нифрэдиль в путь. Никому слова не сказала. Однако уйти незамеченной от двух зорких эльфийских воинов не смогла. То ли и не думала таиться, ворожбой след заметать, то ли и вовсе мысли другим заняты были. Незваными увязались за ней стражи леса, потому как странной показалась им выбранная девушкой дорога, ведущая на восток, в земли, пустынные, опасные, к Темным близкие. На мудрость ли провидицы надеялись, на свою ли доблесть, никем неоспоримую, но и они предупреждать никого не стали. Да и не обвинил их после никто в этом – ни безутешные родные, ни сломленный горем жених Нифрэдиль. Не пожалели себя они, но уберечь деву не сумели. Седьмица минула с тех пор, как принес следопыт воздушное покрывало белокурой провидицы, найденное им за восточной чертой, как отправленный на поиски отряд воинов нашел двух своих соратников едва живыми, но судьба Нифрэдиль оставалось неизвестной. Страшнее ужасающих телесных увечий, полученных ее сопровождающими, были их душевные раны. Неделя прошла, как окружили их заботой и уходом, но не шли они на поправку. Быстро на ноги становящиеся эльфы не подавались лечению. Один хоть в сознании пребывал. Да можно ли назвать сознанием то, как сидел он безучастно, ни слова ни говоря, слепо глядя в одну точку, родных не узнавая? Лишь на мгновенье в себя и пришел он, но и того хватило рядом с ним бывшему Меледиру, чтобы в глазах, между слез и отчаянья, разглядеть, что случилось. И хоть увидел бард и советник аэваньский не меньше чем сам пострадавший, понял – не больше. 

Страх, да горечь тошнотой к горлу подступили, когда они поняли, что хоть темные земли еще не начались, да и лучики Света за край Аэваньского леса недалеко пробиваются. Вроде и небо синее, и солнце яркое, а липкий сумрак в душе, да по сердцу шарится. Госпожа Нифрэдиль замерла, устремив взор невидящий на восток. Тонкая, чуть покачиваясь, стояла, будто деревце на ветру; напряженная, словно лань, волка заслышавшая. Страшно ей было, не за себя, беду провидица углядела. И бежать бы рада, да что-то держало крепко. Крепче сильных рук воинов, что увести ее хотели назад под сень деревьев, да так и не смогли с места сдвинуть. Ни сказать, ни мыслью поделиться она не успела - как огнем опалило: крики, шум, боль. По наитию воины бились, вслепую, даже не зная с кем; госпожу прикрыть старались, да не сумели. Зрение вернулось, как туман рассеялся – друг израненый недалече пал, а провидица сгинула. Ни в погоню идти, ни товарищу помочь – ничего не смог сделать знатный аэваньский воин, словно сам уже погиб. Как мысль такая сознания коснулась, так колени и подкосились, и рухнул он ничком и до самых палат целительских жизни не чувствовал.

 Поделился воин своей ношей непомерной, часть ее с души своей снял, да расплакался, потом опять в себе замкнулся.

Не знал Меледир с какими вестями во дворец идти. Долго сомневался, да сказал обо всем, что увидел. Тяжело далось решение правителю Аэваньи, однако повелел он прекратить поиски Нифрэдиль. Сурово было его лицо, когда обратился он к тем, кто был в зале: к семье своей и военачальникам:

- Любая жизнь бесценна. Но мы и так уже заплатили тремя за одну оплошность. Две из них быть может и по силам нам спасти, да вот одна видно пропала. Нет возврата тем, кого судьба на восток увела. Не можем мы позволить себе погубить не один десяток воинов в погоне за призраком надежды.

Сказал, как отрезал, взмахом руки пресек начинающийся ропот. А сыну своему младшему, да другу его отдельно приказал пределов Аэваньи не покидать. И никто кроме супруги его не знал, как горевал он в темноте своих палат, вновь и вновь твердя все те же слова себе в оправданье и кляня долг Правителя. 

- Тириглор?

Алагос нерешительно постучал в дверь, прислушиваясь к тишине за ней. Младший брат ничем не выдавал своего присутствия, но эльфийский воин мог бы и мышь в подвале заслышать, не то что тихое дыханье за дверью.

- Открой! Слышишь, что я говорю? Тириглор, я не уйду отсюда, пока не переговорю с тобой. И ты не уйдешь, со мной не встретившись! Открой!

Дверь приоткрылась ровно настолько, чтобы младший мог просунуть в проем голову. Воин не удовольствовался этим – впихнул брата в его покои и сам вошел следом.

- Ты что задумал?

Младший смолчал – только губы непримиримо сжались.

- Послушай меня, - Алагос глубоко вздохнул, подбирая слова – может сестра и права была, что своих он чувствовать перестал, иначе не пришлось бы сейчас мучительно думать. – Лор, нельзя тебе глупости делать. Себя не жалко - о родителях подумай.

- А кто о Нифрэдиль подумает? – глухо вопросил брат.

Алагос низко склонил голову, а потом крепко сжал младшего в объятьях, чувствуя, как неохотно, но ломается стена отчуждения. Странное это дело – они ведь крепко любили друг друга, но особо близки никогда не были. Ненадолго потянулись друг к другу, когда настала пора отпустить Келебросса в земли лесных эльфов, и снова пропастью легло расстояние, время проведенное порознь. Воин долго не отпускал брата, пока всю его боль не прочувствовал. Лишь после этого чуть отодвинул от себя и вытер соленые влажные дорожки с его щек.

- Лор, оттуда нет возврата.

- Да, что ты…, - сильная ладонь накрыла его губы, не давая договорить.

- Ты не думай, что я уехал на службу к Императору, а о вас и думать забыл. И не думай, что там я черств и жесток стал. Я ведь тоже чувствую, - он чуть-чуть приподнял свою защиту, чтобы младший смог ощутить смятение, горечь и боль, лишь понять, но не разделить. – Только не можем мы одними эмоциями жить, и подчиняться им не можем. Права у нас такого нет.

- Опять вы все о долге толкуете.

- О нем, брат. Будь ты сыном лесничего или охотника простого, меньший бы груз лежал на твоих плечах. Но сын правителя прежде всего думать должен. Не о себе – о других.

- Я и думаю… о ней.

- Лор, я был там, рядом! Я знаю, что оказавшемуся за чертой, нет пути назад. 

- Но она жива!

- Почему ты так в этом уверен.

- Потому что знаю. Потому что понял бы, если б угасла ее жизнь, почувствовал. 

- Того, что происходит там, нам не дано почувствовать!

- Вам не дано! А я могу! – младший оттолкнул руки брата. – Ты не понимаешь, да? Ничего не понимаешь? Это ведь она подтолкнула меня к пути Странника, она знала, что мне нельзя от него отказываться.

- Она первая бы не позволила тебе искать во Тьме!

- Но ведь жива же, Алагос, - просительно взглянул на брата Тириглор. – Неужели мы ее бросим там?

Старший прислонился к двери и устало закрыл глаза.

- Алагос?

- Если б я хоть немного верил, что мы сможем вернуть ее, то немедля оседлал бы коня и выехал в путь. Но я не верю этому, Лор. И не хочу рисковать тобой, не хочу рисковать родителями – бремя двойной утраты может стать им не по силам. Не хочу вести туда воинов. Мы ведь даже не знаем, кого найдем. Я знаю Нили… Я знаю, что сильна она духом, и крепка ее воля… Но там нужно что-то большее.

- В том-то и дело, Алагос, - горько воскликнул младший. – Откуда ей сил взять, если мы в нее не верим?

- Тириглор!

- Оставь! 

Только и сказал, и выпрыгнул через окно, бросившись прочь от дворца.

- Вот и поговорил, успокоил и надоумил, - буркнул воин, присев на пол возле двери. – Как бы все еще хуже не вышло.

- Вставай!

- Лор, чего тебе?

- Вставай, Вилин!

Тириглор волоком стянул темноволосого эльфа с кровати. Вилин подскочил с пола на ноги, встряхнулся, сверкнул на друга глазами. Тень гнева тут же сменилась прежней отрешенностью и горечью. 

- Опять лечить будешь, твердить, что жизнь не закончилась?

- Она не закончилась, Вилин. Ни наша, ни ее.

- Ты в это веришь?

- Я это знаю, Алкалко! Верь мне!

- Я… Я боюсь верить. Тогда, века назад, верил до последнего, а сейчас боюсь. Боюсь снова обманывать себя. Потерю проще пережить сразу. Или не пережить вовсе.

- Сейчас или год спустя, но потеря останется потерей. Но как не велика боль от нее, гораздо больнее будет узнать, что в твоих силах было удержать, но ты отступился. Сам. Из-за страха.

- Ты не понимаешь. Все как тогда. Я не чувствую ничего. Зову, но не слышу отклика. 
- И не услышишь, - уверенно кивнул головой златовласый эльф. - Но я докажу тебе, что прав именно я. Обязательно докажу. 

- И что тогда? Ты нарушишь приказ своего отца?

- Я в любом случае нарушу его. Просто, возможно, мне придется попросить и тебя нарушить его.

- Только скажи, что мне нужно сделать.

- Вил, я его сын. Ты – его подданный… Ты, действительно, готов ослушаться?

- Спросит он с нас одинаково, - скупо улыбнулся друг. – А если мое ослушание хоть немного приблизит меня к Нили, то я не стану колебаться. Но что ты собираешься делать?

- Отправлюсь в Империю! 

- В Империю?

- Пока что именно туда. Только бы времени на все хватило.

- Я тебя не пущу, - младшая сестра повисла на предплечье Тириглора, норовя перехватить руки на его шее. 

Высокий серый скакун, за свою масть в стальной отлив, да стремительность прозванный Арасигилом – Благородным Клинком, нетерпеливо перебирал копытами, поводя ушами в сторону суетящегося хозяина и его сестры. 

- Оставь, Лин!

- Отец тебе приказал! Ему пожалуюсь!

- Жалуйся. А я прикованным к своим покоям сидеть не стану.

- Тебе родителей не жалко, братьев не жалко. Старшие уже наверняка домой едут – вестник их мог не найти, но отца они наверняка услышали. 

- Тем лучше!

- Не надо, Лор, прошу тебя, - губы девочки задрожали, а темно-серые глаза стали почти черными и заблестели от слез. – Мне за тебя страшно. И Алагосу страшно! И маме с папой!

- Они ж ничего не знают.

- Что ты в путь собрался – не знают. А что глупостей натворишь – чувствуют. 

Сборы в дорогу заняли слишком много времени. Вроде бы и брать с собой нечего. А все лишние глаза за Тириглором приглядывали. И в сокровищницу не заглянуть, и походных хлебцев не собрать без чужого догляду. Вилин помогал, чем мог, да только он и сам был поднадзорным. А больше и раскрыться было некому. Правитель Тургвайв – и господин, и отец добрый. Но если сказал, то так и должно быть. И поведай ему хоть кто-нибудь, что сын приготовлениями к отъезду занимается, с него сталось бы и под замок ослушника посадить. В Аэванье много ли надо? Стол всегда накрыт, одежду мать и ее девы сошьют. А в дороге лишняя монета может пригодиться, лишняя краюха хлеба бесценной стать. Вот и пришлось друзьям, таясь, за столом недоедать – про запас хлебцы откладывать, браслеты свои, из серебра кованные, на размен пожертвовать. А пока суть да дело, чуть ли не неделя минула. Тириглор все эти дни послушным ходил, только замкнутым. Внешне и смирился с тем, как все сложилось, да мыслей никому своих не открывал. Только сестрица младшая и догадывалась, что не отказался он от стремлений своих, да мало кто слушал ее.

В ту ночь Тириглор спать не ложился – все ждал, когда дворец стихнет, и все разойдутся. Да не знал он, что сестра не в своих покоях утра дожидается, а, притаившись недалеко от его комнат, каждый день брата сторожит. Вот и нагнала на конюшне, надеясь упросить безрассудству не поддаваться.

- Ты о друзьях своих подумал? О тех, кто на заставе сейчас. Представляешь, как им завтра от отца достанется.

- Довольно, Лин! Я еду, и точка. А раз ты так о воинах наших печешься, то убедишь отца, что страшного ничего не случилось. Не на восток путь держать я буду, а к западу, в Империю. В ночь выехал, чтобы засветло в селенье какое попасть. Таиться не стану. Захочет отец меня найти – дозовется!

Отступила сестра, поняла, что дальше спорить бесполезно. Но, даже когда скрылся за поворотом Арасигил, уносящий в темноту ночи всадника, не ушла она в свои покои. Так и просидела до утра на поросшей ползучей травкой дерновой скамейке, глядя вслед брату.
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