5. Если ты ищешь, значит нас двое…
Разговор не складывался. После очередной неудачной попытки, которым он потерял счет, выяснить, что же подтолкнуло Эстэль присоединиться к нему, Тириглор попросту начал злиться. Скажи ему кто месяц назад, что он будет брюзжать на девушку, эльф посмеялся бы над ним. А сейчас же он сам все сильнее ощущал себя сварливым лешачком, и оттого злился еще больше. А Эстэль все больше зажималась. Все ее побудительные мотивы глупыми девушке казались. Вильме бы еще объяснила. А эльфу как сказать, что за ним пошла, не желая Магистра разочаровывать? Обидится ведь. А за то, что второй причиной было желание, хоть одним глазком, а на земли эльфийские поглядеть, еще и засмеет. Или отругает и назад пошлет, чтобы не путались любопытные под ногами, да покой его подданных не смущали. И так не по нраву ему затея - смертную в земли свои вести. Вон, надутый какой. Потом и не докажешь, что не только любопытство свое потешить она удумала, а еще и помочь искренне надеется. Чувствовала Эстэль, что нелегко эльфу приходится: и горько, и больно. Чувствовала, потому сама и не обижалась. Только боязно было. Кто их, нелюдей, знает, что удумают? Одни-то о них только хорошее говорят, особливо о лорде прежнем, что жизни не пожалел, а людям от беды уйти помог. Давняя история. Уже только сами эльфы, наверное, и знают, что правда в ней, что вымысел. Да люди все песни поют о добром государе, окружая его имя ореолом истинного величия и благородства. Да всегда такие найдутся, что колдунами и обманщиками эльфов назовут. А кто правый, только с самими Дивными пообщавшись, и узнаешь. Да не хотелось девушке верить, что такие красивые в сердцах могут надменность и холодность таить. Потому и слушала резкие слова спутника в пол-уха, да значения им не придавать старалась.
- Будь добра, не задерживайся, - откуда-то из-за угла донесся до Эстэль раздраженный голос эльфа. -Неужели ты всегда так неспешна?
Эстэль после долгого затворничества чувствовала себя так, словно впервые Стольвин увидела. Вот и засмотрелась по сторонам, да, на дорогу не глядючи, о плечо Тириглора носом стукнулась.
- Это я-то неспешная? Это Вы, знаете ли, носитесь, словно от самой смерти удираете.
- И тебе не мешало бы этому научиться, - почти ласково прошептал эльф. - Непременно пригодится. Ты, если по сторонам смотреть удумала, то зря со мной пошла. У меня на любование красотами времени нет.
- Я понимаю. Простите.
- Понимаешь?
- Да, лорд.
- Ничего ты не понимаешь, - фыркнул Тириглор, которого уже стало раздражать подчеркнуто-вежливое обращение к нему. – Ну, вот чем ты помочь мне можешь? На что рассчитывала, за мной отправляясь?
Эстэль открыла было рот, чтобы наконец рассказать все эльфу, и потом уже не прятаться, да встретив его суровый взгляд, осеклась, свои глаза потупила и тяжко вздохнула. Тириглор рукой махнул.
- Тут подожди. Один я быстрее обернусь. Или к конюшням иди сразу. Я вещи свои заберу и к тебе присоединюсь. Хорошо бы лошадь прикупить, - уже сам с собой рассуждая, вздохнул эльф.
- Лошадь? - у Эстэль сердце упало, когда она представила длинный путь верхом на спине дикого животного. До того она либо пешком ходила, либо на повозке ездила. А тут и представить страшно, даже если ехать, за эльфом сидя и за плечи его держась.
- Лошадь! - ехидно подтвердил Тириглор. - Это такое чудное копытное животное, которое используют для езды или перевозки чего-либо. Сейчас я намерен перевезти на нем тебя.
- Меня?
- Предпочитаешь бежать рядом с моим конем? Арасигил - сильный конь, - горделиво похвастал эльф, и тут же его голос поутих, сожалением наполнился. - Но при том заставлять его сутки двойную ношу нести - неправильно. Придется тебе другую приобрести.
Даже не предполагавшая, что и лорды далеко не все и не всегда могут себе позволить, Эстэль эти слова по-своему поняла и пригорюнилась. От Академии премиальные можно было получить лишь по предоставлению отчета о достигнутых целях, своих денег было немного, а зависеть от эльфа теперь вовсе не хотелось. И мысль о том, что он купит ей лошадь, претила девушке.
- У меня сейчас не хватит денег, - буркнула она, перебирая в кармане монеты. - Но можно купить какую-нибудь плохенькую, а потом продать ее. Разницу я возмещу.
Тириглор остановился и внимательно посмотрел на девушку.
- Купим ту, которая понравится. А еще что-нибудь, сказанное в таком же духе, и мы поругаемся, -отрезал эльф, прежде чем уйти.
- Еще как поругаемся, - буркнула ему в спину Эстэль, заставив обладающего острым слухом спутника досадливо тряхнуть головой.
Для конюшенных рядов в Стольвине выделили целую улицу. Вдоль нее стояли невысокие деревянные постройки - стойла, из которых выглядывали любопытные лошадиные морды. А рядом крутились мальчишки в грязных рубищах, которых было куда больше, чем покупателей. Вооруженные ведрами, лопатами и метлами, бегали они от одного стойла к другому. И, лишь благодаря их неустанному труду, конюшенные ряды продолжали существовать в черте города. Иначе жители соседних домов давно бы пожаловались властям, что на улице продохнуть нечем. Сами же молодцы подбирали с земли брошенные им за работу монеты, ни мало не смущаясь тем, куда они упали – деньги не пахнут.
- Какую?
Эльф пока еще терпеливо прохаживался вдоль стойл, разглядывая лошадей, выставленных на продажу. Тут были и тонконогие красавцы с востока, и коренастые тяжеловозы из северных земель, и поджарые скакуны с западных равнин. Углядев в Тириглоре знатного господина, конюшенные старались завлечь его к себе, чтобы вечером порадовать хозяев богатой выручкой. Но он предоставил право выбора простоватой рыжеволосой девушке, явно не ведающей с какой стороны к лошади подходить.
- Не знаю, - запинаясь, промямлила Эстэль.
- Так думай. Конь - это не просто четыре копыта, грива и хвост. От него жизнь твоя может зависеть. От того, насколько он быстр или вынослив.
- Откуда же мне знать, кто из них быстрый и выносливый? - хныкнула девушка.
- Зачем знать? Меня спроси, - подхватился торговец с востока. - Вот какой лошадь. Красивый, быстрый, грива шелковый...
Эстэль бочком обошла его, дуя губы - слишком не любила таких говорливых.
- Как тебе этот? - указал Тириглор на высокого вороного жеребца.
Девушка только глянула в непроницаемые черные глаза и помотала головой. Такого ей не переупрямить, не очаровать. В первых же кустах окажется скинутой. Тириглор устало закатил глаза, предвкушая, что они проведут здесь еще не один час, а то и день. Но его опасения были напрасными.
- Эту хочу!
Эльф посмотрел на девушку, что перегнулась через низенькую дверку в стойло и протянула руку рыжеватой кобылке. Та обнюхала ее и, не обнаружив угощения, легонько прикусила. Эстэль, взвизгнув, отпрыгнула в сторону под громкий смех продавцов коней. Только один не засмеялся.
- Ты ей яблочко дай, - посоветовал сгорбленный старичок с добрыми глазами. - Вон в корыте специально для того лежат.
Девушка незамедлительно воспользовалась советом и хихикнула, когда кобылка мягкими губами подхватила с ее ладони угощение.
- Почему ее? - полюбопытствовал Тириглор.
- А мы с ней похожи, - уверенно ответствовала девушка.
Эльф пожал плечами - ему бы и в голову не пришло сравнивать себя с лошадью, а для Эстэль это казалось таким естественным. Через минуту, гордо восседая на дверце, она уже гладила шелковистую гриву и ласково ворковала с лошадкой.
- Значит, возьмем ее, - покладисто согласился Тириглор, даже радуясь выбору Эстэль - за такую попросят куда меньше, чем за вороного. Кобылка была не высока ростом, рыжая с темным ремнем вдоль хребта, и обладала удивительно хитрыми глазами, в чем ему еще ни разу не удалось уличить ни одну лошадь. Были добрые, злые, печальные, не смирившиеся. Но хитрых лошадиных глаз он еще не видел. - Берем ее, - повторил эльф себе под нос, - и дай-то Безликие, чтобы она пошутила насчет сходства.
- Мы ее продавать не будем, - чуть позже попросила его Эстэль. - Я найду денег и верну Вам все потраченное.
- Эстэль, я тебя очень прошу, - постарался вложить в голос всю тоску, вызванную ее заявлениями, эльф.
- Она мне, правда, очень нравится.
- Ну вот и оставишь ее себе.
- Просто так?
- Просто так, - поспешно согласился Тириглор, надеясь пресечь этим все разговоры о мнимом долге и его возвращении. - Если, конечно, захочешь после завтрашнего утра лишний раз на лошадке покататься.
- А что будет завтра?
- Завтра будет утро после нескольких часов в седле и ночи под открытым небом.
Эстэль посмотрела на эльфа большими глазами и тут же опустила голову, принявшись седлать свою кобылку, которую звали Адарай. Терпеть издевательства лошадка долго не стала. Косилась-косилась еловым глазом на неумелую хозяйку, у которой еще и руки тряслись, да вдруг все четыре копыта подогнулись, и она легла... Котомка, на луку седла повешенная, упала, и платья в пыль вывалились. Эстэль руками всплеснула, но в голос ныть не стала, принялась лошадку подняться уговаривать. Адарай не поддавалась, и девушке только и оставалось, что собрать свои вещи, да рядом встать.
- Отойди, - посторонил ее Тириглор.
Эльфа кобылка послушалась сразу же, да и вся упряжь в его умелых руках словно сама застегивалась, не кренясь и не падая.
- Что не так?
- Хорошо все.
- Я вижу! — уличил ее в обмане эльф. - Чего испугалась? На лошади так долго не ездила?
- Вообще не ездила, если честно. Только не того я боюсь.
- Так чего же?
- Ничего.
- Лучше сейчас скажи, чем потом, когда в лесу окажемся.
- Холодно еще вне дома ночевать. У меня даже плаща с собой нет. Замерзну. А я как мерзну, так сразу заболеваю.
- Час от часу не легче, - хлопнул ладонью по бедру Тириглор. - Ну вот куда тебя в путь с собой брать? Верхом ездить не умеешь. Мерзнешь. Болеешь. Еще и с костра не ешь, потому как золой присыпано и дымом пахнет.
- Не правда это!
Ореховые глаза подозрительно заблестели, и Тириглор поспешил извиниться.
- Ладно. Не буду больше. Сам просил правду сказать. Мы до дома моего доедем, а там подумаем, что дальше делать. Сейчас же не переживай. От холода ночью уберегу. Не замерзнешь.
На ночь они остановились, когда уже тьма разлилась непроглядная. Эстэль и дороги-то не различала - просто лошади своей и эльфу доверилась. А Тириглор как раз все видел. Видел и то, что спутница его носом клюет, да опасно в седле раскачивается. Оттого как полянку хорошую приглядел, так и остановиться повелел.

Не взирая на все усилия спутника сделать ее путешествие менее тягостным, Эстэль чувствовала себя разбитой. Тириглор старался как мог, объясняя ей, как правильно ездить на рыси и галопе, но добился лишь одного – спустя полчаса терпеливых попыток подстроиться под ход Адарай, девушка взмолилась, прося разрешить ей спуститься на землю. Очередной удар об седло убедил ее, что бежать за Арасигилом, куда проще, чем скакать за ним верхом. С той минуты ехали в основном шагом. Изредка Тириглор просил девушку хоть ненадолго пускать Адарай рысью, непреклонно отвечая на все жалобы и уверения в неспособности: «Не будешь пытаться, никогда не научишься». О том, что после всего болеть будут ноги, Эстэль пока что только подозревала. Но спина уже вовсю ныла и требовала горизонтального положения. Девушка сначала терпела, сжав зубы, а потом такая усталость навалилась, что не то что спину, вообще тело чувствовать перестала. Все казалось, что она то бесплотно по волнам скользит, то в пропасть падает. И лишь когда вздрагивала, падение остановить надеясь, тело жалобно ныть начинало. 
Когда эльф остановился, она было обрадовалась, но поняв, что ног даже из стремян вытащить не может – не слушаются они ее – испугалась, что и на землю не встанет, упадет сразу же, перед лордом эльфйским опозорившись. Тириглор, как почувствовал.
- Я за хворостом на костер пойду, - услышала девушка голос эльфа, да как в темноту не вглядывалась, различить его самого не могла, только иногда глаза поблескивали, свет редких далеких звезд отражая. – Далеко заходить не буду. Так что, чего испугаешься – крикни, сразу же вернусь. А как свет у нас будет, так делом займемся. Тебе одеяло стелить, мне лошадьми заниматься. Ты пока особо не суетись, спешивайся аккуратно. Не подверни себе в темноте ничего.
Эстэль снова углядела как сверкнули во тьме глаза, словно кошачьи, да исчезли. Одну ее Тириглор оставил. С седла кое-как она все же сползти сумела. «Если чего испугаешься», - эльф сказал. Да в темноте все страшно – то ли дыхание Арасигила за спиной слышится, да косу ее трогает, то ли лешие расшалились, а волосы сами дыбом становятся. Эстэль боязливо под куст запряталась, да вся в слух обратилась. А как эльф подошел, так и не услышала. 
- Ты чего там делаешь? Не помешал, надеюсь.
Девушка вздрогнула, выпрямилась, гневно кулачки в бока уперла.
- А Вы чего подумали?
Эльф только хихикнул, предоставив ей самой догадываться, да костром занялся. Тихо так огонек, словно живой соскользнул на веточку, перепрыгнул на другую и начал расти. На полянке стало чуть светлее. Эстэль уже могла разглядеть задумчиво склонившегося к огню эльфа, и отблески пламени в лошадиных глазах. И сразу же спокойно как-то стало. 
-Что делать надо? – деловито осведомилась она.
Тириглор из своих мыслей вынырнул, на девушку посмотрел, словно не ожидал здесь увидеть, и на коня своего рукой указал. 
- К седлу одеяло пристегнуто. Бери и стели. Да смотри, чтобы земля поровнее была, а то утро вовсе не сладким окажется. 
- Только одно? 
- Перевозной лавкой с одеялами, подушками, а то еще и кроватями пока не обзавелся. 
- Если оно мне, то где Вы спать будете?
- Рядом, - сверкнул глазами эльф. – Потеснее прижаться, так на двоих вполне хватит. Плащ-то, чтобы укрыться у нас тоже один. 
Эстэль молча постелила, поверх густой травы, да костру подсела.
- Чего не ложишься? Утром рано подниму – не выспишься ведь.
- Вы отдыхайте, а я тут, у костерка посижу. Хороший костерок, горячий.
- Неужели меня испугалась? Эстэль, как же ты со мной путешествовать хочешь, если не доверяешь вовсе? Иди, отдыхай, не причиню я тебе вреда. 
Девушка на него исподлобья глянула, лицо его спокойное и открытое увидела и устыдилась.
- Простите. Просто многое про мужчин у нас говорят.
- Только не всему верить надо, да и не на всех одно платье мерить. Ваши мужчины, может, и удумали бы воспользоваться случаем, да мне сама мысль о таком претит. Теперь не боишься меня? 
- Не боюсь.
- А мысли все равно прячешь.
- Может потом, лорд, я все Вам расскажу. А сейчас не могу.
- Иди спать, Эстэль. Дорога еще долгая впереди.
Эстэль послушалась – котомку с платьями под голову положила, плащом эльфийским, тонким, но теплым, укрылась, да и уснула. Не слышала она, как эльф лошадей расседлал, да по одной к ручью свел напоить. Не знала, как сидел он долго, ее спящую разглядывал. Даже не почувствовала, как рядом прилег, и своими объятьями от утренней прохлады защитил. Только с рассветом проснувшись, заметила, что щека не грубой ткани, на котомку пущенной, касается, а шелка мягко, да испугалась.

- Доброе утро! – раздался спокойный голос Тириглора. – Правду ведь сказала, что мерзлявая. Так под утро зубами стучала, что всех волков на милю округ распугала.

- А Вы что же это? – высвободившись из объятий эльфа, села Эстэль.

- А я обещал, что не дам тебе замерзнуть, вот и грел.

- А сами не спавши остались.

- Я и неделю не посплю, ничего мне не станется.

Он и правда не спал. Понял, что во сне девушка защищаться не умеет, вот и прислушивался, понять ее пытаясь. Мыслей так и не вызнал, словно они на время ее сна в крепости неприступной прятались. А вот грезы тяжелыми были – хоть и упорствовала Эстэль в своем стремлении путь с ним разделить, а сама боялась немало. Тириглора это открытие, как ни странно, успокоило. Обычная она девушка – зла не таит, ножа в спину не готовит. А большего он и подождать может. Еще научит ее доверять. Только как тогда доверившуюся девочку в свою войну с Тьмой втравливать? Этого ответа он не знал, но был готов подумать, когда такая возможность представится.

Эстэль тем временем торопливо волосы в косу пригладила, словно устыдившись встрепанных прядок, и хлеб из своей котомки жарить вздумала. Тириглор на нее, посмеиваясь, смотрел. О еде заботилась, на месте не сидела, да все для того, чтобы он плохого не подумал, не решил, что слаба она, не убедился в своих домыслах. Эльф даже пожалел, что сказал тогда те слова сгоряча. Но менять что-либо было поздно. Он мог только помочь ей. Тириглор разложил на больших листьях вяленое мясо, орехи и сушеные фрукты, оставшиеся от запасов, собранных в Аэванье. Котелка с собой не было и воду греть оказалось не в чем, но эльф и тут предусмотрительным оказался – флягу принес, наполненную холодным отваром из каких-то терпких трав. Эстэль со своим хлебом с темной корочкой, оставленной языками пламени, глупо себя возле такого стола почувствовала. Да только Тириглор не дал ей нос повесить, без позволения снял с палочки один ломоть и принялся уписывать его.

- А ты чего не ешь? – кивнул он девушке на «стол» накрытый. – Вкусно же. И хлеб хороший, добрый. Ешь, Эстэль. В следующий раз только дома у меня поедим, а до него дорога почти весь день займет. Еще чего доброго с голода-то из седла выпадешь. Кто мне тогда еще такого хлеба пожарит?

Эстэль эльфу улыбнулась неуверенно, да отщипнула кусочек, из фляги запивая.
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