7. Те, кому нечего ждать, садятся в седло

Обед в эльфийском доме поздним оказался. К тому времени как Эстэль к себе вернулась, длинные тени расстелились по полу, переплелись друг с другом, сгустились в углах. Девушка сонно зевнула и откинула покрывало, застилающее постель. За день все смешалось так, что она потеряла связь со временем. Да и устала настолько, что с удовольствием легла бы спать. Одно останавливало – зная себя, Эстэль была уверена, что если уляжется сейчас, то вскочит затемно. А что делать рано утром в чужом месте, она не ведала. 
Для того чтобы сон разогнать и мысли успокоить, девушка на балкон вышла – воздухом подышать, на закат полюбоваться. А чтобы даже вершины деревьев солнышко не прятали, повыше поднялась, почти к башенкам самым. Любой закат хорош, а этот Эстэль и вовсе за душу взял. Ни громкие звуки, ни городская суета не отвлекали от него. Земля внизу дымкой сумеречной подернулась, мелкой россыпью огней в оконцах украсилась, лес позади темной каймой встал, да вершинами деревьев, словно тонким перышком прорисованными, узор по небесному полотнищу создал. Солнышко само ярко горело, словно круг железный, кузнецом в пламя брошенный. По светлым постройкам от его жара блики красные рассыпались, словно обжечь их хотели. А где-то на далеком краю Аэваньи пела флейта, вплетаясь в музыку ветра и доносящийся шелест волн. Эстэль затихла, желая этот момент навсегда запомнить, да так заслушалась, что не заметила, как двумя пролетами ниже на балкон вышли. Только, когда разговор завели, девушка и встрепенулась. А, голос знакомый услышала, так в перила вжалась, не дышать стараясь, и прислушалась. 
- И что ты думаешь делать?

- Не знаю, Вилин. Надо было сразу же отказываться, как только увидел ее. 

- Почему?

- Я даже не представляю, чем она может нам помочь. Я думал и думал, но так и не нашел ни единой причины держать ее рядом. Может, Ровалвайв был прав? Может, то, что ей было предназначено, она уже сделала? 

- Вайвэи, подожди о ней. Лучше скажи о том, что ты собираешься или не собираешься, хочешь или не хочешь делать. 

- Надо идти, Вилин. Я второй раз ослушаюсь правителя, но на месте не останусь. Только вот куда идти? На восток? 

- На восток только кажется, что близко. А путь кружным будет – долгим и тяжелым.

- Знаю, - вздохнул Тириглор. – Еще одна причина – Эстэль тут оставить.

- Опять к ней разговор возвращается. Ну, раз так, то нет смысла снова от него бежать. Что ты о ней думаешь?
- Что стоит изменить ее положение. Довольно ей моей спутницей быть. Не нужно ее туда брать. Пользу вряд ли принесет, а вот обузой станет. 

- И это ты говоришь после того, как она помогла Беллорну, и она же увидела Нили? 

- Ох, Алкалко. Да, я благодарен ей за это. Да, мне стыдно, за свои мысли нынешние. Но делать надо так, как правильно, а не так, как хочется кому-то. Пусть останется здесь, пока мы не вернемся. 
Эстэль вся сжалась, словно боясь, эльфы могут ее снизу увидеть. А Вилин тем временем в защиту ее слово сказать решился.
- Одна? Среди чужих, не понимающих ее, живущих своими порядками, которые ей не знакомы, не привычны? Это правильно? 

- Вилин, ты сам сказал, дорога легкой не будет. Она не приспособлена к длительным переходам. Она не сможет бежать наравне со мной, если придется уходить от опасности, она не умеет сражаться. Список того, что она не умеет можно продолжать до бесконечности. Но в первую очередь, она не умеет вести себя разумно. Она ребячится и капризничает, постоянно обвиняет меня в чем-то. 

- В чем же тебя обвинить можно?

- За три дня я был подозреваем в том, что воспользуюсь ею, как… Ох, я это и объяснить-то не могу. 

Друг сдержанно хихикнул, а Тириглор стукнул кулаком по перилам. 

- Она замучила меня уверениями, что вернет все до последнего медяка, потраченного на лошадь. Не иначе решила, что я жаден и скуп. Она устроила сцену из-за платья, потому что усмотрела в этом мое желание перед родными ее за другую выдать… Мы не можем нормально разговаривать. Что ни разговор, то какие-то обиды. 

- А тебе не приходило в голову, что пока двое не узнают друг друга, особенно если они настолько разные, недопонимания не избежать? Она по-своему мыслит. Ты же совсем иначе. Тебе кажется, что ничего предосудительного не сделал, она же видит это в совсем ином свете.

- Но не в таких же мелочах.

- То-то и оно, Вайвэи, что за мелочами стояло ее желание помочь тебе. Просто так. Потому что так надо. И ребячишься, придираясь к мелочам, как раз ты. 

- Что же ты предлагаешь, ее с собой взять?

- Нет. Не предлагаю. Думаю. Магистр неспроста ее тебе в спутницы выбрал. Значит, цель какую-то имел. Да вот вести ее в темные земли… Нам-то нелегко с Тьмой бороться. Она же смертная, и куда более уязвима перед ней. И ты прав – дорога легкой не окажется. Потому, единственная причина, чтобы отказаться от ее помощи – ее же безопасность. Не дело это девочку в наши беды впутывать и как щитом ею прикрываться. 
Девушка чуть голову через перила не высунула, чтобы слышать лучше. Да друг Тириглора не захотел беседу продолжать. 
- Пойдем во дворец, - попросил он. – Прохладно тут.
- Прохладно? Вилин…
- Пойдем, говорю, - настойчиво повторил друг. – Так надо.
После этого ни слова слышно не было. Видно ушли эльфы. А Эстэль переждать еще немного решила, да обиду потешить. Все думала, вот подошел бы к ней сейчас Тириглор, так такого бы наслушался. Только Тириглор не подходил, и злость закипевшая, слезами выход нашла. По началу эльфа во всем винила, потом и до нее самой очередь дошла. Вистенские разговоры вспомнились о большом мире и маленьких людях. Да только, как домой не захотелось, а поняла она, что уже не будет ей там покоя. После больших городов, полученных знаний и прочитанных книг, после эльфийского дворца, да интересного народа встреченного, разве усидится в маленькой Висте, земляными работами промышляющей. Девушка лицо ладошкой вытерла и, уверившись, что одна осталась, в покои свои собралась. Быстро бежала она вниз по лесенке, да так, что, голос заслышав, от испуга чуть не упала. 
- Тот, кто подслушивает, вряд ли о себе что-то хорошее услышит. Не знала такой истины? 
Не без труда удержавшись на ногах, девушка обернулась, и эльфа высокого, что словно слился со стеной, увидела. Хорош он был, но и пугающим при том. Ростом он немаленькую девушку больше чем на голову превосходил. Плечи широкие – дверной проем заслонят. Да ни мгновенья не сомневалась она, что двигаться эльф будет с кошачьей ловкостью и грацией. Казалось, весь он из контрастов создан. При смоляных волосах и непривычно смуглой коже светло-зеленые глаза драгоценными камнями казались, так сияли. Одежда его, лордам приличествовала, замысловатого кроя, со свободными рукавами, богато украшенная золотым шитьем, поясом с каменьями, браслетами драгоценными. Да всего шаг эльф сделал, как понятно стало, что в кресле с пером в руке не сидит он, скорее охотничьим делом промышляет или воинскую науку в совершенстве освоил. Черты лица его – резкие: нос с легкой горбинкой, подбородок волевой. Да взгляд суровостью не отличается – сейчас усталость и печаль в глазах прячутся, но россыпь морщинок мелких в уголках явно говорит, что смеяться он любит. От того Эстэль и осмелела перед ним.
- Я не подслушивала. Я просто сидела. Вы же сами разговор завели. 

- А что тебе мешало сразу сказать, что мы не одни?
- Ничего, - призналась Эстэль, голову опустив. – Вы все с самого начала знали? 
- Нет. Знал бы, ни за что разговор не продолжил бы. Пока ты себя вздохом не выдала, даже не догадывался. 
- Зачем же не продолжили бы? Разве не имею я право знать, что обо мне думают? 
- А много ли ты узнала? 
- Достаточно.
- Для чего?
- Для того чтобы собрать свои вещи и уехать, - вспылив, топнула ногой Эстэль. 
- Похоже, узнала ты немного, а выводы уже сделала, - качнул головой эльф. 
- Лорд Вилин, - пафосно изрекла девушка, - я не привыкла, чтобы меня считали обузой. 
- Сказано гордо. Однако, - эльф качнулся с носка на пятку и пристально посмотрел на девушку, - ты хорошо держишься в седле на галопе? Сколько миль сможешь пробежать без передышки? Конечно же, владеешь оружием? Каким, кстати? Да, пара ночей без сна и несколько суток без еды тебя ведь не испугают? 
- Это как-то зло, - опустила голову Эстэль. – Я не виновата, что меня этому не учили. 
- Это не зло. Это реальность. И не в вину тебе это сказано, а чтобы ты с другой стороны на ситуацию посмотрела. Не так уж и не прав Тириглор был, когда сказал, что в дороге проку от тебя мало будет, а вот задержек много. 
Девушка еще ниже нос повесила. 
- Пойдем со мной.
- Куда?
Эльф в глаза девушке пристально посмотрел, да просто так спросил: 

- Ты мне веришь?
- Верю! – не задумываясь, ответила Эстэль. 
- Тогда пойдем.
Лорд улыбнулся. Лучики в уголках сверкнувших глаз сделали его похожим на мальчишку. 
- А теперь меня послушай. Во-первых, не зажимайся так, словно только и ждешь, как в сторону отпрыгнуть и бегом припустить, - Вилин хоть дорогу и показывал, а вперед не забегал. – Эльфы хорошо понимают друг друга не от того, что даром слова в совершенстве владеют, да цветисто о малом рассказывают. Мы просто слышим друг друга здесь, - эльф груди коснулся, а потом руку к виску перенес, - и здесь. А ты нас не слышишь – боишься. И мы тебя не слышим из-за твоего страха. Я сам было испугался. Решил, что ты способности к абьерто потеряла.
- С чего бы это?
- С того… Бывали такие случаи, когда и эльфы «глухими и немыми» становились. Когда потрясение велико, и связь рвется резко, можно навсегда лишиться способности вновь обращаться к ней. 
- Я забыла об этом.
- А я нет. Ты уж извини, но если бы так и случилось, я бы первым упросил Тириглора даже не помышлять о том, чтобы тебя с собой взять. 
- Понимаю… Или не понимаю. Я все время от него мысли прятала, но не похоже, чтобы он расстраивался из-за этого. 
- Полагаю, он ждал. Поверь мне, мой друг весьма терпелив и ради своих целей ломать другого не станет. Договорились по пути посмотреть, что сделать можно, вот он и ждал, пока ты откроешься. 
- Откуда это Вы все знаете?
- Тириглор - мой друг. Мы с детства вместе: всегда и везде. Неужели ты думаешь, я не понимаю, что у него на душе творится. А вот с тобой поругаемся, еще раз ко мне на «Вы» обратишься. 
- Вот и Туилиннэ мне то же сказала, - охнула Эстэль.
- Вот и слушай нас, - в тон ей вздохнул Вилин.
- А лорд Тириглор…
- А его терпеливость - это его дело. Ко мне она не относится, - поддел Вилин. – Придется ему выговор сделать, чтобы в заблуждение не вводил. 
- Какие вы тут все суровые.
- Вовсе нет. Мы видимость создаем.
- Ты шутишь надо мной?
- Я? Я пытаюсь пошутить вместе с тобой, но ты сопротивляешься, - улыбнулся Вилин. – Мы пришли. 
- Что это? 
Эстэль зал, куда ее эльф привел, оглядела. По правде сказать, залом это место назвать нельзя было – просто балкон внутри дворца, в квадрат замкнутый. Ни столиков, ни кресел, как в других залах. Только статуи в ажурных нишах пристанище нашли. Девушка первым делом к перилам подошла, да вниз глянула. Там строители бассейн заложили, красивый, словно и не рукотворный он. Все чудилось, будто в горах, где по склонам ручьи от быстрой речки сбегают, сумели его вырубить, да целиком во дворец перенести. Так и бежали по гладким, природой отшлифованным, стенкам потоки воды, неизвестно откуда начало свое берущие. И блики, отбрасываемые светильниками, отражались от золотистых спин карпов. 
- Красиво, - восхищенно присвистнула Эстэль.
Не дождавшись от Вилина ответа, девушка к нему повернулась и с удивлением обнаружила, что не бассейном эльф любоваться пришел, а возле одной из статуй стоит, да с нежностью лицо мраморное пальцами оглаживает. 
- Вилин?
- Это из-за нее все.
- Из-за статуи?
- Нет, Эстэль, - вздохнул эльф. – Это Нифрэдиль 

- Нифрэдиль? Так вот она какая…
- Какая?
- Красивая, - с легкой завистью прошептала Эстэль. – Даже в камне. 

Мраморная девушка ласково улыбалась ей, запустив пальцы в длинные волосы, словно ветер запутал их, и она пыталась расплести тонкие прядки. 
- Никакого мастерства не хватит, чтобы передать ее красоту, Эстэль. Пусть облик передан с точностью до изгиба брови, до волоска. Этого мало. Ее надо видеть. Надо видеть ее взгляд, проникающий в самую душу, чтобы понять это. 
- Здесь ее очень любят. 
- Не только мы. Любой из подданных души не чает в своей госпоже. Многим помогла она: кому душу успокоила, кому раны залечила. Эльфы долго живут, и века назад уже приходила беда в наши края. Тогда она многим поддержкой стала. 
- Понимаю тогда, почему лорд Тириглор так вернуть ее хочет. Такую нельзя не любить. 
Вилин от лица каменного взгляд оторвал и на живую девушку, рядом стоящую, перевел. 
- Не думай, что эта причина единственная. Крепко мы ее любим. Нет смысла обманывать. Да помимо этого в долгу мы перед ней оба. Мне она жизнь спасла. Тириглору тем, кто он теперь есть, стать помогла. Она – пророчица, Эстэль. Да пока за нами смотрела, о своей дороге позабыла, не углядела на ней ловушки, - горько вымолвил темноволосый лорд.
Эстэль на эльфа с удивлением посмотрела: вроде бы соперничать они с Тириглором должны, а нет – не только дружбы не растеряли, еще и вместе держатся, да и дева-пророчица обоих, по всему, сильно любит. Девушке вдруг подумалось, что что-то упущено ею из внимания, что-то очень важное, но ум упорно не хотел сопоставлять все факты и делать выводы, отговариваясь, мол, эльфы – не люди, от них всякого ждать можно.
- Ты веришь, что спасти ее получится?
- Верю. Не верил бы, не выжил, наверное. За то Тириглора благодарить надо. Единственный, кто ни веры не потерял, ни указа правительского не устрашился. Крепка связь между ним и Нили. Не знаю, почему другие не хотят прислушаться к нему. Думают, что в путь отпустят – не вернется. А о том, что с ее гибелью и он зачахнуть может, даже не помышляют. 
- Странные вы. Вот так о другом заботиться, когда он тебе соперник серьезный. 
- Эстэль, а что ты знаешь про Нифрэдиль?
- Что она – сокровище ваших земель.
- И все? – Вилин сдержано улыбнулся. – Тогда понятно. Так вот, если хочешь знать… 
Договорить эльф не успел, прерванный появлением своего друга. Тириглор же, заприметив насупившуюся Эстэль, нахмурился. 
- Почему-то я думал, что ты в своих покоях.
- О, если Вам нужна была в этом уверенность, то стоило посадить меня под замок, - огрызнулась Эстэль. 
- Мне только кажется, или ты снова чем-то недовольна?
- Она слышала наш разговор.
- Какой? – Тириглор на друга с мольбой во взгляде посмотрел, но тот одним кивком головы разрушил его надежды. Эльф плечами пожал. – Мне жаль. 
- Вилин мне уже доходчиво объяснил, что за теми словами правда стояла. Да только… 
- Тебе от нее не легче. И обида меньше не становится, - закончил за девушку темноволосый эльф. – Но, если с нами в путь хочешь поехать, то постарайся уж простить нам те слова.
- С вами?
- С нами?
- Так вы все же берете меня с собой?
- Так ты все же собрался ехать?
- Да что вы оба? Как в курятник попал – раскудахтались. Хотите внимание к себе привлечь? Так здесь и кричать не надо. 
- Вилин, - понизил голос Тириглор, - ты уверен, что хочешь идти?
- Уверен ли я? Да я куда угодно пойду, чтоб Нили найти. 
- Ты слышал моего брата! 
- Тириглор, я уйду - так без Нили мне пути назад не будет. А с ней вернусь - ни правитель, ни старший сын его ничего не посмеют мне сделать. Победителей не судят. 
- Тогда я рад, Вилин. Мне в пути, ой как, понадобится друг.
- Значит, решено, поутру отправляемся. Я тогда собираться пойду. И ты, Эстэль, иди. Тебе после такого дня отдых нужен, а завтра рано вставать. Видимо, затемно выйдем, - бросил хмурый взгляд на друга эльф. 
- Посмотрим, - качнул головой Тириглор. – Посмотрим. Но готовым ко всему быть надо. 

Вилин кивнул и вышел. Эстэль чуть замешкалась, в глаза светловолосого заглянуть вздумала, да он на нее не смотрел – лицом каменным любовался. И девушка, пожав плечами, к выходу направилась. 
- Эстэль, постой, - Тириглор уже у лестницы поймал ее за край платья, заставив обернуться. – Что Вилин рассказал тебе? 
- Про Нифрэдиль. О том, какая она замечательная, как вы ее любите. И про долг неоплатный. 

- Тогда ты понимать должна.
- Что?
- То, что это дело личный характер носит. И я не могу принудить тебя идти с нами. И… 

- … с радостью оставите меня здесь, а еще лучше посадите на лошадь и укажите путь в Стольвин.
- Ты бываешь зла.
- Не больше, чем Вы. Я не запомнила дороги до Стольвина, - тихо признала девушка. – А она много по лесу петляет. Одной мне туда не добраться. Но здесь я не останусь. 
- Почему?
- Потому что чужая я здесь. Туилиннэ хоть и пытается помочь мне… Да что она одна может сделать, если остальные?.. Эх, - Эстэль махнула рукой. 
- Что остальные?
- Ничего?
- Можно я не буду каждый раз выпытывать у тебя, что ты имеешь в виду? – вспыхнул Тириглор. - Что не так с остальными?
- Чужая я здесь. Леди-хозяйке не до того, чтобы со мной заниматься. Да и не знаю… Не нравлюсь я ей. Шуток братьев Ваших я не понимаю. Вообще себя… скотиной какой-то безмолвной чувствую. Я не знаю, как вести себя, чтобы плохого не сделать. Я вообще ничего не знаю. Зря учителя думали, что не будет у меня проблем в общении с другими народами. Империю еще не покинула, а уже запуталась. 
- Думаю, учителя твои не подумали, что мы хоть и в Империи живем, подданными ее числимся, да порядки у нас свои. Ни успокаивать, ни подтверждать твои страхи я не буду. Одно – дело сейчас неблагодарное, на него времени много надо, да терпения и твоего, и нашего. Второе – лгать и запугивать не для меня. Одно сказать хочу. Сама ты уже решила, а мне только согласиться остается: три выхода у тебя: в Стольвин возвращаться, здесь оставаться или с нами ехать. Проводить я тебя уже не смогу – столько времени потеряно, что и несколько дней теперь дорого стоят. Оставаться тяжело тебе, хотя я предпочел бы именно это. Знал бы, что ничего тебе не грозит. Остается - с нами ехать. К тому же двое, кому я доверяю, слово свое за такой исход сказали. Только путь этот тяжелым будет и неизвестно куда заведет. 
- Я ведь одна на нем не останусь? – заглянула в глаза эльфу девушка. – Да и страхи там только в будущем, а здесь уже сейчас. А в будущем – может статься, а может и нет. 
- Поклясться, что ты одна не останешься не смогу. Мы хоть и бессмертными зовемся, да от стрелы или клинка оберегов у нас нет. Но, пока жив буду, защищать стану. Но и еще одно на вид поставлю – жалости не жди. Устала, не устала, а вперед идти придется. На галопе скакать будешь учиться. С Вилином заниматься – воинское дело постигать. 
- Хорошо, - вздохнула девушка, хоть и неуютно себя почувствовала после таких-то слов.
- И еще одно, Эстэль. Ты знаешь о том, кто такие валидары. Пока не уверен был, что тебя с собой возьму, ни на чем не настаивал. Теперь ситуация изменилась – довольно тебе прятаться от меня. Пора нам учиться доверять друг другу. 
Девушка обернулась, на эльфа посмотрела и плечами неуверенно пожала.
- Я попробую.
Тириглор кивнул, сделав вид, что на данный момент удовлетворен и таким ответом, и, пожелав доброй ночи, назад отправился, к каменной деве. А оставшейся в одиночестве Эстэль пришлось путь к своим покоям самой отыскивать. Там она даже порадовалась, что день тяжелым выдался – не успела головой подушки коснуться, как сон сморил. А не устала б так – после разговора со Странником не уснула бы, всю ночь проворочалась в постели, мыслями одолеваемая. И так вскочила, когда солнце еще не взошло, а глаза закрывать снова не стала, испугалась, что опять кошмар какой приснится. Да и Вилин вчера говорил, что затемно выезжать придется – на полчаса заснуть, весь день потом головой маяться. 
Эстэль платье старое надела, да на конюшню отправилась лошадку свою посмотреть. Каково же было ее удивление, когда поняла, что в столь ранний час многие в Аэванье не спят. Дворец многоглазым великаном смотрел, как бежала она через лужайку, подмигивая то одним, то другим светло-желтым оком. Где-то далеко лилась песня, заглушаемая гулким уханьем совы в лесу. Девушка, крадучись, пробралась на конюшню… 
- Надеюсь, ты не побег задумала.
Эстэль вскрикнула и села в ворох сена.
- Чего так испугалась? – рассмеялся Тириглор, расчесывающий серебряную гриву своего скакуна. – Это всего лишь я. А ты думала какого-нибудь шутника-брауни увидеть и кобылку свою с заплетенными гривой и хвостом в ленточках?
- Нет… Я вообще никого не ожидала увидеть. Думала рано поднялась, и тут еще все спят. 

- Тут никогда не спят все, - улыбнулся Тириглор. – Эльфы любят ночь, поэтому на сон тратят мало времени, даже просто погрезить на берегу нам кажется лучше, чем несколько часов проспать в душной комнате. Да не смотри ты на меня виновато, - охнул эльф. – Я понимаю, что вам, людям, сон просто необходим, и сожалею, что моей милостью, ты уже третью ночь выспаться не можешь. И сколько еще впереди таких ночей будет. 
- Да мне не привыкать рано вставать. Ну не так рано. А с петухами обычно приходилось. А иногда и ночами не спали, когда праздники были. Например, в летнее солнцестояние. Там рано домой уйти стыдно. Надо со всеми через костер прыгать. 
 - Зачем же через костер?
- От дурного очищаться.
- А как подол подпалишь?
- А я где пониже прыгала, - улыбнулась девушка. 
- Хитрила?
- Не я одна.
- А какой же смысл тогда?
- Не знаю… Дань традициям, видимо.
Тириглор усмехнулся, но ничего не сказал. Эстэль пригорюнилась – что не скажет, все глупенькой себя перед эльфом выставляет. А потом и придумать нечего, чтобы мнение исправить. А Странник к ней обернулся, да нахмурился. А затем подошел близко, взгляда не отводя. Девушка вздрогнула, когда эльф руку к ее голове протянул и снова рассмеялся. 
- Соломинка, - высвобожденная из плена волос травинка легла Эстэль в ладонь. – Только не говори, что это у вас тоже традиция, украшаясь соломой, злых духов отпугивать. 
- Не скажу, - улыбнулась Эстэль.
- И прекрати бояться меня. Не собираюсь я тебя обижать. Лучше посмотри, как Адарай. Только морковку не забудь, - усмехнулся эльф, - а то снова твоя всеядная кобылка тебя попробует съесть. 
- Она не всеядная, она голодная, - девушка протянула кобылке пустую ладонь, хихикнув, когда Адарай фыркнула в нее. – Мурашки даже. А где морковка? 
Эльф сам подал ей угощения для лошадки и показал, что кормить с открытой ладони надо. 

- Думал, я рано, а вы тут уже вовсю веселитесь, - фыркнул, подкравшийся Вилин. 

Эстэль опять в сене оказалась. Хуже того - чуть через перегородку не упала, еле удержалась с этой стороны. А Тириглор даже не шелохнулся, встрепывая рыжую лошадиную челку. 
- Я тебя ждал, а Эстэль тоже ранней пташкой оказалась.
- Вижу уже, как порхает, - поддел Вилин, помогая девушке подняться и от соломы очиститься. – Ну, раз так, то пора в путь, если все согласны. 
- Я не согласен, - спокойно отозвался Тириглор. – Очень уж хочется вкусить утреннюю трапезу. Да и негоже это Эстэль за собой тащить, а удобством ее не озаботиться. 
- Это Вы о чем?
- Собираешься снова в своих юбках верхом скакать. Даже не знаю, где разбойников, на твою девичью честь покусившихся, скорее встретишь: в лесу или в городе. 
Эстэль надулась.
- Шутит он, - хотел было примирить их Вилин, но добился лишь того, что девушка фыркнула и демонстративно отвернулась, после чего рукой махнул и к другу обратился. – Ты скажи, разве нельзя было с вечера еду в дорогу собрать, чтобы в пути поесть? И об одежде тогда же подумать? 
- А зачем? Второй раз из дома вором среди ночи убегать не буду. Вчера я с родными говорил. Ругались и спорили долго, да своего добился. Ровалвайв даже о помощи нам задумался, только мама тут отказала – повелела, чтобы без отца даже не помышляли народ из Аэваньи за собой уводить. Нас же с тобой никто больше держать не станет. 
- Жестка порою леди Сериндэ бывает. Да хоть так, а все не бежать ослушниками. 

- Но и помощи не получить, ни в советах, да напутствиях, ни в сокровищнице, ни в оружейной. 
- Хорошо ж вы в дорогу собираетесь, - хмыкнула Эстэль. – Тут в пору не за ворота выезжать, а место облюбовывать, да ямку копать. 
- Зато ты легко собралась. Подхватилась и бежишь. Может, объяснишь, почему тебе легко такое решение далось? 
Эстэль принялась соломинки куклой складывать, сосредоточено на работу свою глядя, чтобы только в глаза эльфам не смотреть. 
- Ты не ответишь?
- Мне по течению плыть проще, чем назад возвращаться, да на месте, где… места себе не находишь, задерживаться. 
- И не боишься, что течение в водоворот затянуть может?
- Не боюсь. Пока не боюсь… Потом не знаю, как сложится.
- Пойдем, поедим, - вздохнув, позвал Тириглор. – Тасарин нам еще в расположении своем не отказала. Хоть вкусностями перед дорогой полакомимся. Может и с собой чего соберет, если мама иного указания не дала. 
- Тут я свидетелем буду. Как Тасарин готовит, никто на сто миль вокруг не умеет, - улыбнулся Вилин. – Пропустить ее угощение, потом сто лет жалеть. 
- Я столько не проживу, - фыркнула Эстэль.
- Тем хуже. Тебе жалеть дольше – до конца жизни.
На кухне тихо было. Эльфы переглянулись и губы поджали. Тогда Эстэль поняла, что таким образом, по велению хозяйки дворца, их положение подчеркнули, показали, что идти дальше одним придется. Не по себе девушке стало – родная мать сына добрым словом проводить в такой путь не пожелала. Права была Туилиннэ – в этой земле не стоило искать счастья для всех. Вилин вдруг улыбнулся и тихо присвистнул, кивком головы под стол указав. 
- Кто бы сомневался, - расцвел Тириглор.
- А что случилось?
- Поймешь, - подмигнул Вилин. – А пока угощайся. Такое нам еще долго не увидеть. 

Мясное Эстэль не заинтересовало, девушка первым делом ухватила себе несколько пирожков, пухленьких, покрытых золотистой корочкой. И как они поглотились, даже не заметила. Вилин, подмигнув другу, пододвинул к ней все блюдо. 
- Это ты зря, - заявила девушка, подтягивая его обеими руками и с наслаждением вдыхая сдобный аромат. 
- Пощади бедную Адарай, - усмехнулся Тириглор, схватив крайний пирожок.
- Вы уже оба в два раза больше меня съели, - фыркнула Эстэль, прикрыв остальное угощение руками. То ли руки коротковаты оказались, то ли блюдо велико, но Вилин, а за ним и Тириглор, умудрились заполучить по еще одному пирожку и, состроив вдохновенные лица, принялись уписывать их. – Имейте совесть! 
- Лучше иметь полный желудок, - серьезно заявил Тириглор, и пока девушка отвлеклась на него, Вилин уже принялся жевать очередной пирожок. 
Эстэль переставила блюдо себе на колени и показала эльфам язык. Светловолосый звонко рассмеялся и вышел из-за стола. Через мгновенье перед девушкой стояла большая глиняная кружка горячего эльфийского напитка на травах. 
Дверь открылась, и в кухню проскользнула Туилиннэ. Она несколько мгновений помялась на пороге, с тоской и тревогой глядя на брата, но так ничего и не сказала ему. 
- Эстэль, мне с тобой поговорить надо.
- Со мной? - девушка составила с колен блюдо, уже не заботясь о судьбе оставшихся пирожков, и поднялась. 
- Нет, ты доешь сначала. Я подожду.
- Тебе не кажется, что так нельзя? – спросила Эстэль у эльфийки, следуя за ней по длинным галереям дворца. – Он же твой брат! 
- Он дважды ослушался приказа Правителя. Нам всем велено ни оказывать ему никакой поддержки, или сами станем ослушниками. 
- Разве для тебя это важно?
- Важно то, что если сейчас переругается вся правительская семья, то подданным мы этим не поможем, только повод для новых страхов и неуверенности дадим, - сквозь слезы воскликнула девочка. 
- Нехорошо это, - покачала головой Эстэль. – Вы бы лучше в другом единство показывали. В том, как стоите друг за друга. Пойду я лучше к ним. Не годится это - совсем одних оставлять. 
- Стой, дурочка. Я тебя не просто так увела. Им помогать мы, вроде как, и не можем. А вот тебе – очень даже. Пойдем. Одежду тебе сменить надо. Мы с Лаэрлот за ночь немного успели – только пару штанов сшить, да дублет подогнать А рубахи придется мужские дать. Неношеные - не думай. Лаэрлот брату за это время много справила. А он все оценить не мог. 
- А почему мужские?
- Потому что на женщин сшитые тебе все узки будут, а расставлять уже некогда, да и не красиво это. Эстэль? 
- Что?
- Я тебе еще кое-что дам. Для брата. Даже если б могла ему предложить, он бы не взял. Гордый. А ты возьми. Не понадобится – вернешь. А понадобиться, так я спокойна буду, что помогла, чем сумела. 
- Хорошо, Туилиннэ. Как скажешь, сделаю. 
- Спасибо, милая. Вот и пришли. Примерь обновки. 
Хоть и непривычно Эстэль так одеваться было и все хотелось рубаху пониже натянуть, чтобы хоть колени прикрыть, а в сравнении с длинными юбками все свободнее себя почувствовала. 
- Хорошо сидит, - довольно кивнула Туилиннэ, подтянув шнуровкой длинные рукава. – Дублет тебе вечерами и ночами понадобится, чтобы не замерзнуть. И плащ возьми… Возьми, говорю. С эльфийским плащом ничего не сравнится. Наши плащи ни ветер, ни воду не пропустят. 
Эстэль кивнула. Туилиннэ чуть замешкалась. 
- Я среди вещей сейчас ларец спрячу, ты их так вместе в сумку и положи, стараясь, чтобы брат не заметил. Хорошо? 
- Да, Туилиннэ. Сделаю. 
- Там украшения всякие. Дорогие. Если вам по дороге невмоготу станет, отдай часть из них Тириглору, пусть продаст и деньги получит. 
- А можно я их Вилину отдам, как подальше отъедем? С ним они в большей сохранности будут. 
- Лучше не надо, - подумав, ответила девочка. – Он тут же Тириглору доложит. А с того станется тебя вместе с ларчиком назад отослать. И если твое возвращение мне только душу успокоит, то украшения свои я хочу увидеть только, когда брат вернется.
- Значит, у себя оставлю. Но помни, что растеряха я знатная.
- Ты только брата моего не потеряй, а остальное все неважно, - качнула головой девочка. – Иди теперь. Пора. 
Эстэль сама не знала, как до конюшни дошла. И вещей не много, да ворох такой получился, что ей шею вытягивать приходилась, дабы, что под ногами творится, видеть. У самой конюшни, голоса заслышав, она засуетилась. Все придумать не могла, как бы так вещи взять, чтобы никто из эльфов про ларец не догадался. А, увлекшись, приступочек не заметила, да со всем, что в руках было, на земле растянулась. 
- Понимаю, что впечатление мы неизгладимое производим, но третий раз за утро падать, завидев нас, - это уж слишком, - пробормотал Тириглор, помогая Эстэль встать на ноги. 
- Сама. Я все сама, - запротестовала девушка, когда Вилин взялся вещи собирать. – Все хорошо. Непривычно немного. Но хорошо. 
Прижав весь ворох к груди и отчаянно надеясь, что на землю не посыпятся никакие осколки, железки, камешки, Эстэль бочком, косясь на эльфов, подошла к Адарай. Ее лошадку уже оседлали, приладили сзади переметные сумки, вызвав недоумение у девушки. 
- А это что?
- Подарок от Тасарин. Наших коней пришлось загрузить более объемными и тяжелыми вещами. Так что ты у нас становишься главным лицом в отряде. 
- С чего это?
- Кто за еду отвечает, тот и главный, - поддакнул Тириглор.
- Замечательно, - фыркнула Эстэль, одной рукой нашаривая котомку. – Будете шутить надо мной, останетесь голодными. 
Девушка перекинула неподатливый ремень через луку седла и принялась запихивать в котомку вещи. Тяжелый ларчик, в рубахи завернутый, первым внутрь упал, а толстый дублет, никак не хотел потесниться, все наружу торчал. Адарай долго терпеть не стала – принялась аккуратно, бочком теснить девушку. А та, увлекшись борьбой с одежей, только и услышала, что вскрик Тириглора и грохот опрокинутого корыта. 
Эстэль попеременно открыла то один глаз, то другой, потом оба… Откуда-то сверху на нее взирали две пары эльфийских очей. 
- Заткните ушки, - шепнула девушка, коснувшись пальцами вымокшей косы, - сейчас я буду говорить много плохих слов, тебе, - взвизгнула она, указывая на смирно стоящую в стороне кобылку, - между прочим посвященных. 
- По крайней мере, жива, - донесся сверху преисполненный оптимизма голос. 
Эстэль перевела взор на эльфов. Две почти соприкасающиеся голова напомнили ей рисунок из «Книги дня, книги ночи». Чуть дальше - полог из распущенных смоляных волос Вилина – ночное небо. Чуть ближе – золотистая шевелюра Тириглора – дневное солнце. Эстэль хихикнула, заставив эльфов переглянуться. 
- Похоже, стоит помочь, - обратился к другу Вилин.
Девушка даже не успела возмутиться тому, что никто не спросил ее мнения, как в четыре руки, оказалась поставлена на ноги и очищена от соломы. 
- Как думаешь, она сама на лошадь сядет?
- Ну… Если лошадь позволит. 
- Мне принести полено, а потом вместе подержим Адарай?
- Вам кто-нибудь говорил, что вы…, - вспыхнула девушка, вырываясь из рук. 
- Милы и обаятельны? – невинно поинтересовался Вилин.
- Ыыых!- Эстэль топнула ногой, и потащила Адарай во двор.
Если сказать, что их отъезд обошелся без пышных проводов, это означает - не сказать ничего. Дворец безмолвствовал, даже ставня ни одна не скрипнула. И если Эстэль было не по себе от такого, то лорды и вовсе мрачнели все больше. Редкие эльфы, встречающиеся на их пути, кланялись, но слов напутственных не говорили – торопились отвернуться и уйти. Только в лесу, скрытые от глаз, путники дух перевести смогли. 
- Думал когда-нибудь, что так нас провожать из дома будут?
- Мы о многом раньше не думали, Вилин, - сумрачно отозвался Тириглор. 
- Хочешь сказать, что сейчас много думаешь? – раздался сверху приглушенный голос.
Эльфы коней остановили, а Эстэль, вздрогнув, чуть из седла не выпала. Алагос, а именно им и оказался говоривший, с дерева на землю спрыгнул, Арасигила с Фиргеаром под уздцы взял. Тириглор и Вилин тут же спешились. Скатилась и Эстэль, последовав их примеру. Только подходить к воину не стала. А тот посмотрел на нее, да быстро и горячо заговорил на языке ванви, пытаясь что-то донести до своего брата и его друга. Тириглор упрямо помотал головой. И воин вдруг успокоился, изменился – стал серьезным, даже чуть печальным. 
- На свою совесть груз берешь.
- Я знаю.
- Эх, братец, братец, - из тени выступили еще трое – два старших брата и Туилиннэ. Ровалвайв головой покачал, - Поступай, как знаешь, только… 
- Вернись только, - обняла Инглолра за шею сестра. – Ты не имеешь права не вернуться. 
- И не ты один, - подхватил Силиврен. – По твоей воле двое следом пошли. Тебе и ответ за них нести. 
- Не надо так, Силиврен. Я своим умом дорогу выбрал.
Второй брат внимательно на Вилина посмотрел и улыбнулся, печально, даже болезненно. 
- Не знаешь ты, где она, идешь во Тьму, в неизвестность. Но только я тебе завидую, Вилин. Я и знаю, по какой дороге идти, а не могу. 
- А чтобы путь полегче был, - Алагос пояс свой отстегнул и Вилину с ножнами и мечом в них передал. – Возьми вот. Аэванья давно уже не славится оружием, для войн суровых пригодным. Этот меч гномы в Кэйв Скилле ковали – красотой нашему оружию он хоть и уступает, да надежнее статься может. Ты – один из достойнейших воинов, носи его, и пусть он служит тебе верно. 
Вилин меч принял, колено приклонив, словно драгоценность, рукоять, кожей обтянутую, погладил, да к поясу приладил. 
- Тасарин вам еды наготовила. Знаю, - остановил Силиврен принявшегося было заступаться Тириглора. – Сам с утра к ней подходил, да нотацию выслушал. Но она вам того, что повкуснее собрала, а я – того, что понадежнее. Тут лепешки, орехи, сушеные фрукты, вяленое мясо, мед и травы для питья. 
- Спасибо, Силиврен.
- И это возьмите, - Ровалвайв протянул Тириглору кожаный кошель. – Здесь не очень много, но пойди кто из нас в сокровищницу, сразу матери доложили бы. 
- Спасибо, братья!
- Не благодари. Запомни лучше, если ты домой не вернешься, то никогда ни один из нас не простит себе того, что сейчас хоть какую, а помощь оказывает тебе. 
Первый брат крепко к себе младшего прижал и отпускать не хотел, но тот вывернулся, волосы пригладил и в седло вскочил. 
- Пора нам, старший. Не вспоминайте нас словами дурными, не делайте путь еще сложнее.

Ровалвайв стремительно шагнул вперед и, схватив Тириглора за рубашку, потянул его к себе, понуждая склониться в седле, голову брата ладонями обхватил и лоб ко лбу прижался.

- Ты должен вернуться, младший, - прошептал Ровалвайв. – Ты должен.

- Не стану обещать. Но все мы еще будем вместе.

Тириглор высвободился, жестом остальным показал, что довольно слов, и тронул лошадь. Эстэль с Вилином неспешно поехали за ним.

- Тириглор! – донесся им в спину звонкий голос Туилиннэ, но эльф даже не обернулся.

Некоторое время они ехали в молчании, пока Вилин не нарушил его.

- Даже не знаю, завидовать тебе, или радоваться, что у самого ни сестер, ни братьев нет.

- Радуйся, - хмуро отозвался Тириглор. 

- А я все же завидую.

- И правильно.

- Сам себе противоречишь.

- Я знаю, - печально улыбнулся Тириглор.

- Только послушайте его. Эстэль, что скажешь?

Девушка смолчала.

- Эстэль?

- Она обиделась, - хмыкнул Тириглор.

- Обиделась? За что? Я ни на что не намекал, лошадей не покупал, нарядов не приносил.

- О, за это она бы тебя еще и побила.

Эстэль фыркнула и пустила лошадку быстрее. Вилин пожал плечами, под ядовитую усмешку друга. Девушка потеряла счет времени, в течение которого она отмалчивалась, пропуская мимо ушей сначала подшучивания, а потом и попытки помириться. Вскоре лорды перестали тратить попусту силы, посудив, что если она захочет поговорить, то искать их не надо. А если не захочет… Судя по всему, такой вариант ими даже не рассматривался. А потому Эстэль надулась окончательно и, приостановив свою лошадку, поплелась в хвосте маленького отряда, бурно переживая несправедливость жестокого большого мира относительно маленькой беззащитной ее. Первым не выдержал Вилин. Натянув поводья, он поравнялся с «незаслуженно оскорбленной и всеми не понятой».

- Эстэль, ну хватит уже. Никто не собирался намеренно обижать тебя. Я даже подумать не мог, что ты не поймешь наших шуток. Если тебя это успокоит, то я больше не буду подшучивать над тобой. И ему, - Вилин указал на Тириглора, - не позволю.
Не проронив ни слова, девушка благосклонно кивнула лорду в знак примирения и, торжествуя в душе, тронула пятками бока кобылки.

- Тириглор, как думаешь, что правильнее – восхититься этой наглостью или удавить девчонку? - негромко осведомился Вилин у подъехавшего к нему друга.
Ответом ему послужила полная ехидства усмешка Тириглора.

- А она пока даже не приступала к обвинительным речам.
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