8. Жизнь нам не сахар, а смерть нам не чай…
По прямой они к реке выехали, да так и остановились на берегу Талинки. Выбранного пути придерживаться - на северо-восток забирать надо, в обход гор, туда, где простирались огромные пространства никем не занятой земли. Туда, где боялись селиться даже глупые орки, сильные тролли и злобные вурдалаки. Недобрыми, темными звали те места. Говорили, что прошедший по ним, уже никогда не станет прежним, что душа его заразиться той Тьмой, что поселилась там, что вернувшийся оттуда предаст друга и убьет брата. И неизменный страх вызывали они у любого живущего в Эталиэне, особенно у ночных народов, по сути своей податливых Тьме. Они не боялись стать злыми, они боялись, что их злость, принявшая форму, обречет весь мир на гибель. Весь, включая и их самих.

- На тот берег нам надо, - глухо промолвил эльф-воин. 

- Надо, - согласился его друг. – Проверим старый мост на прочность?
-Прямо не мост, а целая мостовая, - вздохнула девушка. – Почто такой широкий ставили? 

- По нему во время последней войны эльфы и люди уходили, со всеми своими вещами, - объяснил Тириглор. – Да вот… Он, когда только задумывался, из камня должен был ставиться, так и начали делать. А потом, когда мысли об отступлении все чаще умами завладевать стали… Тут уж не до основательного строительства, где бревнами подперли, где досками проложили. А как война закончилась, так и не переделывал его никто. 
- И что?
- Надеюсь, что ничего, - улыбнулся эльф. – Пошли?
Подавая пример, Тириглор первым въехал на мост. Камни гулко запели под копытами его Арасигила. Солнце играло в золотых волосах младшего лорда Аэваньи, словно венчая его короной. И сам он был таким спокойно-величественным, что Эстэль глаз оторвать не могла. Когда-то давно, такой же красивый и выдержанный лорд, со сверкающим венцом на челе уводил за собой свой народ и людей. И они шли за ним, как ищущий дома идет за путеводной звездой, как сейчас сама она и высокий эльф следовали за золотым лордом. Из грез ее вырвал окрик Вилина: 
- Оба остановитесь!
- Что? – как-то сонно, не вполне осознавая реальность, переспросила его девушка. 

- Ничего! Стой тут, - эльф-воин близко подъехал к ней и придержал Адарай за уздцы. – Тириглор… 
- Я понял.
- Вилин, а что не так? 
- Все хорошо.
- Вилин?
Нервозность девушки быстро передалась ее лошади, и Адарай затанцевала, храпя и норовя вырвать уздечку из рук Вилина. 
- Успокойтесь обе, - шепотом приказал воин.
- Вилин, что… ? Ох, - Эстэль вскрикнула, вцепившись в шею своей лошади. 
Теперь она и сама почувствовала, что мост под ними словно ожил.
- Эстэль, держи себя в руках.
-О-ох!
- Эстэль! Одна из свай подгнила. Слаженный шаг наших лошадей немного усугубил положение. Но по много раз на дню туда и обратно бегают девчонки с козами. Значит мост стоит. И если мы перейдем его тихо, не пуская лошадей вскачь и не вместе, то он и будет стоять. Просто не надо создавать лишней нагрузки на него. Ты поняла меня? Ты меня поняла? – прикрикнул эльф. 
Девушка судорожно кивнула, забрав поводья Адарай и сильно сжав коленями лошадиные бока. Лошадка, не привыкшая к строгим мерам со стороны новой хозяйки, даже чуть присела на задние копыта, да так и осталась, боясь пошевелиться, чтобы не заслужить более жесткого обращения. Как только Тириглор оказался на берегу, Вилин кивнул Эстэль: 
- Иди. Только спокойно.
- Ну, спокойно, так спокойно. Я потом нервничать буду и ругать тебя всячески. 

- Договорились, - хмыкнул Вилин, не без удивления отметив, как Эстэль выпрямила плечи и, посвистывая, уверено пустила Адарай тихим шагом.
На берегу, не спрашивая можно или нет, Эстэль спешилась и села на траву, с недобрым прищуром наблюдая, как Вилин неспешно пересекает мост.

- Что? Привал? – излишне оптимистично вопросил воин.

- Слезай, - многообещающе кивнула ему Эстэль.

- Ругать будешь? - хихикнул эльф, спрыгивая на землю, и тут же ему в грудь впечатался кулачок. – Ты что?

- Никогда больше не пугай меня.

- Я напротив пытался не пугать тебя.

- Если страшный шепот и нервные окрики – это «не пугать»… Вилин, если что-то не так, то и говори, все плохо, можете начинать смеяться.

- А смеяться зачем? – не понял эльф.

- А чтобы никто над твоим незавидным положением не позлорадствовал.

Вилин лишь головой покачал, а Тириглор хмыкнул.

- Позже подеретесь. Нам бы хоть полдороги осилить до Аркарона. 

- Так мы даже не пообедаем? – хлопнула глазами Эстэль.

- Позже, - отозвался златовласый эльф. – Если сейчас проголодалась, то можешь и в седле поесть. А нет, то на ночевку устроимся, так и отобедаем.

- И поужинаем, а то еще и позавтракаем, - вздохнула девушка.

Однако разрешением поесть воспользовалась и, порывшись в сумке позади, дастала пирог, похожий на утреннее угощение, только гораздо больший. Пока Тириглор впереди ехал, дорогу высматривал, Эстэль и Вилин, пихаясь и подшучивая друг над другом, умяли не меньше пяти «давай один напополам». 

- Помнишь, что ты обещала? – прервал их веселье Странник. - Пора начинать учиться.

Эстэль на эльфа с заскучавшим видом глянула, но он непреклонен был. И пришлось девушке начать осваивать нелегкую науку езды на рыси.

- Не могу я так! – в конце концов взвыла Эстэль. – Если эта пытка не закончится, то я не только в седле, вообще сидеть не смогу. 
- Ну, что не так? – взмолился Вилин. – Езжай вперед.
- Зачем?
- Не ты на нас - мы на тебя посмотрим.
Эстэль фыркнула, но послушалась, заставив Адарай перейти на рысь. А сзади раздался взрыв смеха. 
- Ну и лошадку ты себе подобрала. Правда, что похожи. Одинаково капризны и своенравны, - отсмеявшись, сказал Тириглор. – Ты видел, как это рыжая паршивка задом поддает, да вид делает, что прихрамывает? 
- С такой лошадью и я взвыл бы, - признался Вилин.
- И что мне делать?
- Либо подружись с ней – жалей, слова ласковые говори, корми повкуснее. Либо покажи, кто хозяйка – начнет опять своевольничать, угощения лишай, путь траву и листву щиплет. А хорошо себя вести станет – морковью-яблоками угощай. 
Эстэль даже не предполагала, чем может обернуться совет Тириглора. Казалось бы, все как надо сделала – после выговора от Вилина, что он кобылке на ухо прошептал, Адарай капризничать перестала, за что и получила угощение, как только хозяйка вдоволь «насладилась» рысью и упросила лордов позволить ей хоть полчасика пешком пройтись. Но уже в следующий раз, наказанная мерзавка, и ухом не повела, что лакомства лишилась – принялась обдирать молодые веточки с орешника, даже не думая слушаться понуканий, поводьев и пинков, пока Эстэль в крик не ударилась, и пришедший на помощь светловолосый эльф не сдвинул лошадь с места.
До вечера они по лесу петляли, пока Тириглор не разрешил наконец-то остановиться, да тут же командовать принялся. 

- Эстэль, собери веток, Вилин костер разожги, да посмотри, чем ужинать станем. Я подальше в лес зайду, дровишек на ночь поищу. А то есть среди нас кто-то мерзлявый очень. 

- Неужто Вы мне все так и будете припоминать?

- Конечно, буду. Например, то, что еще одному учиться обещала – доверять мне. А сама все стены покрепче возводишь и границы укрепляешь. Прекрати, Эстэль.

- Что?

- Лордом меня величать и на «Вы» обращаться. Так скоро поклоны бить начнешь.

- А разве не права я?

- Нет. Я теперь лорд без земли. А в пути мы и подавно все равны. Договорились?

- Да, лорд.

- Да, Тириглор.

- Да, Тириглор.

- Хорошо. Надеюсь, когда вернусь, костер уже будет, и поесть для меня чего-нибудь сыщется.

- Почему же только для тебя?

- Потому что вы за дорогу, наверное, весь мешок опустошили, - съехидничал златовласый.

Эстэль волокла к костру даже самые тонюсенькие и маленькие веточки, которые ей удавалось отыскать. С каждой принесенной в кулачке охапкой на лице Вилина появлялось все более загадочное выражение, и если бы Эстэль отвлеклась от ползанья по лесу на четвереньках, то уже точно знала бы, что однажды воин не преминет напомнить об увиденном, да не без насмешки. Но пока она была увлечена своим делом и своими мыслями. Только убедившись, что на несколько шагов вокруг не осталось ничего плохо лежащего, но пригодного для костра, девушка подсела к роющемуся в мешке с едой эльфу и, воровато оглянувшись, потянула его за рукав.

- Вилин?
- Что?
- А тебя спросить можно?
- Почему нет? – воин отложил мешок, подбросил в маленький костерок несколько веточек и, убедившись, что они занялись огнем, одарил Эстэль заинтересованным взглядом.
- Тириглор сказал, что не мое это дело, и не стал ничего рассказывать. 

- А о чем речь?
- О Силиврене. Что там за история с девушкой такая страшная? 

- Да не страшная она, Эстэль. Тириглор, наверное, потому не стал рассказывать, чтобы ты потом к Силу с вопросами или словами утешительными не пристала. А история… История, как история. Просто без счастливого конца. 
- А ты мне можешь ее рассказать? А я никому не открою, что знаю что-то. 

Вилин внимательно на девушку посмотрел и головой кивнул.
- Несколько веков назад это случилось. Как ты уже поняла старшие братья Тириглора, не столько дома бывают, сколько в разъездах. Все дела неотложные для них находятся. То политический договор какой заключить, то торговый. Там поддержку найти, здесь вопрос с проездом по земле решить. Мало ли дел надо уладить тем, кто к власти ближе, чтобы остальные о них не задумывались. Тогда им пришлось к морю ехать. Там он и встретил ее. Дева та не наших кровей, из поморских, в Брэсолиторали жила, да с родителями в Империю наведалась. Ну… Эльфам часто много времени не нужно, чтобы понять, что полюбил он кого-то и с ним мечтает жизнь свою связать. Так с Силивреном и случилось. Какое-то время он за ней ухаживал. Благосклонности ее добивался. Но в Аэванье в те дни дела так сложились, что братьям вернуться срочно пришлось. Перед отъездом Силиврен попросил дозволения обратиться к ее родителям с тем, чтобы отдали дочь ему в жены. А она отказала. Ровалвайв считает, что брат ей тоже по сердцу пришелся, да слишком молода она была, боялась жизнь свою изменить. Мы ж не видели, судить не можем. 
- Это насколько ж молода? Не к девочке же он посватался?
- Ну, вот у вас во сколько лет человек самостоятельным считается? Двадцать один год минуть должен? А ей по вашим меркам лет семнадцать минуло. Не девочка, но и взрослой еще не считается. У нас до признания тебя самостоятельным, свободным в выборе и в принятии решений, родители все чаще оберегают. Вот и испугалась она раньше из гнезда вылететь. Сказала, что пойдет с ним, только если он море ей в своей земле подарить сможет. Силиврен и рад бы в Брэсолитораль податься, как некогда Келебросс сделал – четвертый из братьев. Он у лесных эльфов суженую нашел – там и остался. Да только Долг сына правителя крепче держал. С детства ему внушали, что он брату во всем порука и подмога, вот и не смог он подвести старшего. Домой вернулся. Несколько месяцев их здесь дела продержали. И все это время Силиврен каждый свободный час в мастерской проводил. Ее облик хотел в стекле запечатлеть. Старший ему тогда посоветовал камень использовать, а в ответ услышал, что никакой камень легкости, прозрачности и хрупкости возлюбленной передать не сможет. А в стекле не сходство главное – а то ощущение, которое возникает, когда на поделку смотришь. Да между тем, никому не показывая, еще одно творение сделал он – море. Цветного стекла водоросли сумел внутрь вправить, морских звезд и рыб, от настоящих неотличимых, каменьями украшенных, впустить. Даже волны удалось ему передать, не гляди, что не плещут. А как все в Аэванье успокоилось, так он брата упросил опять к морю отправиться. И пока Ровалвайв дела решал, сам в Брэсолитораль съездил, хотел возлюбленной свое море подарить. Да только весть, что беда в наши земли с востока пришла, к тому времени до поморских эльфов докатилась и так слухами обросла, что, убоявшись, родители той девы в Заморье отправились и ее с собой забрали. С тех пор Силиврен в мастерскую не заходил. Предлагал ему старший отцу слово замолвить, чтобы освободил тот сына от Долга. Только отказался Силиврен. Сказал, что любила бы – дождалась бы, а сам он не может так своими обязанностями пренебрегать, чтобы годами по Заморью искать ту, кому не дорог. 
- Ой, как все неладно вышло, - вздохнула Эстэль. – И что же теперь? Неужели так и будет страдать? За века не забыть… 
- Эльфы редко забывают, Эстэль. И из сердца кого-то выбросить нам… почти невозможно. Я ни одного такого случая не знаю. Быть может, однажды он все же соберется и отправится ее искать. 
- А может, она, повзрослев, поймет, что никакое море не стоит такого жениха, и приедет к нему? 
Вилин улыбнулся печально, словно не верил в такую возможность, но не хотел разрушать детские мечты о сказке. Однако из умиротворенно-взирающего на огонь эльф очень быстро превратился в уже знакомого Эстэль воина – весь подобрался, да к мечу потянулся.

- Что-то случилось? – шепотом поинтересовалась девушка.

- Идет сюда кто-то, Эстэль.

- Тириглор и идет.

- Нет, хорошая моя. Эльфийский шаг я, даже если б и услышал, так с этой поступью ни за что не спутал бы. Сюда идет кто-то большой, грузный. Да неровно идет. Как медведь по кустам ломится.

Вскоре и Эстэль заслышала треск ломаемых ветвей. Хорошее сравнение Вилин подобрал – и впрямь чудилось, что медведь продирается, сминая все на своем пути. В вечерней тишине звуки не тонули, а наоборот более гулкими казались, эхом со всех сторон отзывались, шорохами дополнялись, да, далеким криком болотной птицы и воем собак подхваченные, все больше страху наводили.

- Ой, Вилин, может и впрямь медведь? Давай, костер затушим и спрячемся.

- Если зверь это, то вернее, что огонь испугает его. А если путник, то не стоит ему в тепле и еде отказывать.
Эстэль хоть головой кивнула, а сама за эльфийское плечо спряталась. Вышедший к огню не был зверем, но и человеческий облик он потерял. Высокий и грузный, но еще не потерявший осанки, мужчина, одетый в дурно пахнущие отрепья, мутным взором повел по полянке, задержав его на девушке.

- Хелка? Хелка, - человек расплылся в улыбке.

Ни тепло, ни еда его не интересовали. Ничего – кроме девушки, нареченной им обычным на северном берегу именем Хелка. В пьяном угаре мужчина не заметил вставшего приградой на пути эльфа, отшвырнув его как котенка, и протянул руку, заводя рыжую прядь за ухо.

- Ви-и-или-и-ин! – Эстэль завизжала раньше, чем поняла, что человек не сделал ей больно.

- Хелка, ты что? 

Ответа он не услышал, сбитый с ног. Рыча, приподнялся на локтях, и покрасневшие мутные глаза устремили озверелый взгляд на Вилина.

- Да будь ты…, - раненым быком взревел человек, бросаясь на эльфа.

То, что он был выпивши, нисколько не мешало ему, скорее усложняло ситуацию для воина. Вилин не знал, чего больше боялся: промахнуться мимо шатающегося тела, или того, что по пьяни человек так налетит на эльфийский кулак, что уже не встанет. Воин увернулся и использовал недюженную силу мужчины против него же, рывком за вытянутую руку заставив продолжить движение. Не всякий, твердо на ногах стоящий, смог бы удержаться от падения. Человек же, как и предполагал эльф, рыбкой пролетел над землей и кубарем скатился в небольшой овражек, служивший руслом для быстрого, звонкого ручья. Но это нисколько не остудило пыла драчуна. Посылая проклятья, вздумавшему помочь ему выбраться эльфу, человек снова бросился в бой. Не стоит думать, что у него были шансы одержать победу над Вилином. Рано или поздно эльфийскому воину надоело бы просто отбиваться, и тогда человеку несдобровать. Но никто из них даже не предполагал, что у Эстэль на этот счет может быть свое мнение. Коротким ударом в лицо откинув противника, Вилин освободил себе достаточно места, чтобы встать в боевую стойку, когда человек безмолвно упал на землю. А Эстэль, прижав к груди небольшое поленце, найденное воином для костра, свободной рукой вытирала слезы, бегущие по лицу.
- Кажется, я сделала что-то плохое, да?

Вилину потребовалось несколько мгновений, чтобы преодолеть брезгливость, разбуженную отвратительным запахом, исходящим от давно немытого тела, настолько пропитанного алкоголем, что казалось он выделяется из пор вместо пота, после чего воин приложил пальцы к шее пострадавшего.

- Ты оглушила его. Вряд ли этой палочкой можно причинить больший вред такой махине. Эстэль, ты понимаешь, что ему было нужно от нас? От тебя?

- Нет. Ты ведь и сам слышал, что он меня как-то странно называл. Безумный должно быть.

- Тогда тем более нельзя его так оставлять, - сам с собой прошептал Вилин и громко потребовал. – Помоги мне.

- Что сделать?

- Раздеть его.

- Это еще зачем?

- Приведем в чувство и узнаем, что ему надо.

- Не хочу я к нему подходить. И тряпье это трогать не хочу.

- Хорошо. Я скажу Тириглору, чтобы он отправил тебя в Стольвин.

- Почему?

- Потому что нам, возможно, не раз придется делать то, что не хочется. А постоянно уговаривать тебя - у нас просто нет времени.

- Хорошо, - промямлила девушка. – Я помогу. Только Тириглору ничего не говори.

Следующие несколько минут они пытались освободить человека от одежды, больше напоминавшей лоскуты, беспорядочно намотанные на тело. Девушка кривилась, старалась удержать все это двумя пальцами на большом расстоянии от себя. Вилин же не погнушался подхватить оставшегося в исподнем мужчину подмышки и снова окунуть в воду.

- Эстэль, - услышала его голос девушка, оставшаяся наедине с вонючим тряпьем, которое больше всего хотелось бросить в костер. Одно устрашало – что, если вонь так только сильнее станет?

- Чего?

- Пока не стемнело, спустись вдоль овражка. Наверняка этот ручей из болотца течет. Найди там мытник. И копытень по дороге посмотри. Знаешь, как выглядят?

- Знаю. А что с тряпьем делать? 

- Сюда бросай… Пусть ручей по камням прополощет, а потом хозяин сам решит.

Искать травы долго не пришлось. Зеленые мясистые листья копытня в любом лесу встретить легко. Да и мытник, который в народе все чаще вшивицей величают, не любит прятаться, да заставлять всех себя, словно драгоценность какую разыскивать. А на обратном пути Эстэль и впрямь драгоценность нашла, да больно ее за руку дернула.

- Ты что так долго?

- Я, - Тириглор в притворном изумлении приподнял брови. – Я, между прочим, нам пропитание добывал, - похвастал эльф, показав две большие рыбины. – В озерце водятся. Раз птиц-зверей сейчас стрелять нельзя, то только рыба и остается. А ее поймать сложнее.

- А как же костер?

- Одно другому не мешает. Рыбу принесу, потом и поленья. Тебя готовить оставим, а мы с Вилином их от опушки к месту ночлега перетаскаем.

- Вот еще. Не останусь я с этим чудищем одна.

- С чудищем? Так мне не показалось, что ты кричала?

- Какой там показалось? 
- А Вилин где?
- Там. Меня за травами послал, а сам там остался.
- Пойдем.
Тириглор попытался подхватить Эстэль под локоть, но девушка отпрыгнула в сторону. 
- Фу! У тебя от рук рыбой пахнет.
- Какая же ты привередливая, - вздохнул эльф.
- Принесла? – крикнул Вилин, еще до того, как они вышли к костру. 

- Да.
- Мытник мне кинь, а копытень…
- Копытень заварим, - перебил его Тириглор, взяв из рук девушки траву, и сам отправился к ручью. – Да…, - эльф встряхнул рукой, словно надеясь разогнать дурной запах. - Ниже по течению пиявки и те перемрут. Что здесь случилось? 
- Вот приведем его в себя и узнаем, что случилось. А ты вместо того, чтобы кривиться как избалованная девица, набери воды… Выше по течению. 
Через некоторое время Вилин выволок человека к костру и уложил на подстилку из мха, собранного в четыре руки. 
- Могу я пока что узнать хотя бы вашу версию случившегося? 
- Эх, Лор. Понимал бы – все б тебе рассказал, да по полочкам разложил. А так и не знаю. Он к костру вышел, еле на ногах держась. Как Эстэль увидал, к ней прямиком и направился. Меня со своего пути просто отшвырнул. А когда я по новой вступился, драка завязалась. 
- И ты его пьяного оглушил?
- Не я.
- А кто? Кто? Да ты шутишь надо мной, - всплеснул руками Тириглор. – Эстэль? 

- Я испугалась. По пьяни мужики деревенские на такое способны были, что страшно. Боли не чувствуют, слов не слышат, а уж что видят, так одним им известно – из их бормотания ничего понять нельзя. Я не подумала, что Вилин его жалеть может. Ну и решила помочь… чем сумею. 
- Хорошо сумела. После ледяного ручья в себя не приходит.
- Вот что, - тряхнул волосами Тириглор, - даже его появление, планы наши менять не должно. Придется вам меня еще подождать. Права Эстэль, одну ее теперь я и впрямь тут не оставлю, а дрова принести все же надо. Они на полянке чуть поодаль остались. Вы пока тут побудьте, рыбу почистите, да за… «гостем» нашим приглядите. А я принесу. 
- Я с тобой пойду, - упрямо надулась Эстэль.
- Этого только не хватало. Во-первых, уже темнеет. Еще чего доброго упадешь где. И тебя, и дрова тащить – больно мне надо. Во-вторых, ты мне все равно не помощница – не хватало еще тебя заставлять тяжести носить. В-третьих, помочь хочешь – тут дел больше. 
Эстэль нос сморщила, но сдержалась – спорить не стала. Подождала, пока Тириглор за деревьями скроется, и, нехотя, нож у Вилина попросила. 
- Ощущение, словно бревна тебе через лес таскать легче было бы, - хмыкнул воин, продолжая помешивать траву в котелке. 
- Не легче, но приятнее.
- Почему же?
- Не люблю, когда пахнет. И рыбой в том числе.
Эльф прыснул со смеху.
- Тебя послушать, так задуматься, а есть ли вообще в мире то, что тебе по нраву. И при этом, с сотней оговорок ты все же делаешь все столь нелюбимое тобой. 
- Надо – значит, надо, - буркнула девушка. – А в нелюбви признаюсь, чтобы вам потом мысль в голову не пришла, что мне это удовольствие доставляет. 
Вилин подавил очередной смешок и очень серьезно пообещал:
- Настоем травяным руки ополоснешь, никакого запаха не будет. 

После таких слов работа пошла куда быстрее. И очень скоро над затухающим костерком коптились вычищенные рыбные тушки, источая куда более приятный аромат, нежели в сыром виде. Вилин изредка подкладывал тонкие веточки, почти в буквальном смысле тающие на глазах. 
- Вилин?
- Что?
- Посмотри.
Эстэль все это время не столько за рыбой следила, сколько человека рассматривала. По возрасту он ей в отцы бы сгодился. Волосы куда длиннее, чем принято в средних землях. Вот борода и усы напротив подстрижены. Пусть неровно, клоками, но это выдавало в нем жителя северного берега – по другую сторону Талинки мужи редко остригали бороды. Но ни это привлекло внимание девушки, а явное свидетельство того, что северянин немало времени пожил в сердце Империи. 
- Что там? – воин послушно повернул голову, но причины не понял. 

- На руку его посмотри. Видишь клеймо на запястье?
 - Хочешь сказать, что он невольник? 
Эльф подсел к человеку, повернув его руку к костру, а тот даже не пошевелился. Чуть выше запястья со стороны ладони красовался выжженный знак – меч и щит. Ожог уже давно зарубцевался, свидетельствуя, что мужчина носил его не один день и даже не один месяц.
- Можно и так сказать, Вилин. Он невольник своего слова.
- Объясни?
- Такие знаки, насколько я слышала, носят воины, принесшие вассальную клятву. Даже не так, Клятву, в результате которой он становится щитом и мечом своего господина. К такой Клятве нельзя принудить. Ну а уж если кто приносит ее, то жизнь господина ценит всяко дороже своей. Не защитить своего хозяина для него хуже потери воинской чести, хуже собственной гибели. 
- Судя по тому, что он один, именно это и произошло с ним. 
- Что именно? – Тириглор, бесшумно подкравшийся, с грохотом кинул два бревна, одно из которых тут же переломилось от удара. – Нам точно еще понадобится, или это аккуратно жечь будем? 
- Хватит. Пока мы поедим, да уляжемся, ночь к концу подойдет, - фыркнул Вилин. 
- Так что стряслось с нашим «гостем»?
- Похоже, что своего лорда он не уберег и спился из-за этого. 

- Или обезумел, - подсказала Эстэль.
- Или одно другому не мешает, - подвел черту Тириглор. – И что мы с ним делать будем? 
- Завтра проснется, посмотрим, - беспечно отозвался Вилин. – Одно знаю, оставлять его тут зверью на растерзание мы не станем. Надо будет, еще раз оглушим и отвезем в Аркарон, перекинув через седло. А там пусть гвардейцы с ним разбираются. 
- Так и поступим.
Эстэль проснулась от жуткого рева и с перепугу завизжала, что было силы. Рядом оказавшийся светловолосый эльф сначала уши себе зажал, а потом, осознав тщетность этих усилий, переключил внимание на рот девушки. 
- Где моя фляга? – очнувшийся человек попробовал было схватить Вилина за грудки, но быстро получил по рукам. 
- Прекрати орать. Совсем девушку запугал. Вот твоя пропажа, - брезгливо прошипел эльф-воин, бросая мужчине подобранную с земли фляжку. 
Человек трясущимися руками вывернул пробку и опрокинул содержимое в свою глотку. Через минуту его уже корчило на земле в жутких спазмах, прерываемых хриплыми стонами: 
- Что ж вы сделали-то?
- Ничего, - холодно отозвался Вилин. – Сейчас поломает, зато потом снова на человека похож будешь. 
- Ты, все из-за тебя… Ты меня ударил, так что голова трещит… 

- Вообще-то, это я была, - нерешительно признала Эстэль, выглядывая из-за плеча Тириглора. 
- Ты?
- Я.
- За что?
- А ты себя странно очень вел, вот я и испугалась.
- Странно себя вел?
- Да, обзывал меня чужим именем. К Вилину драться полез.
- Именем?
- Угу… Хелкой назвал.
- Хелка, - прошептал человек, и тут же у него задрожали губы и веки. – Хелка, - он снова взвыл, но на этот раз от рыданий. – Как же… Зачем… Вы все отняли у меня, отняли, - он потряс флягой перед носом Вилина. 
- Отняли? Или вернули?
Эстэль, завидев очередной приступ, едва удержалась, чтоб к кустам не припустить, - побоялась только Тириглору повод для шуток дать, мол она постоянно их по непрямому назначению использует. Потому на Вилина, с хладнокровным спокойствием взирающего на бурю, разыгравшуюся прямо под его носом, смотрела с удивлением, настолько сильным, что и страха уже так не ощущалось. Даже заговорить осмелилась.
- О чем это вы?
- В выпивке он память топил. А как заливать горе нечем стало, так воспоминания и вернулись. Оттого и больно так, и выть хочется, и проклинать всех. 
- Что ты о боли знаешь? – вспыхнул мужчина, с плохо скрываемой ненавистью гладя в глаза эльфийскому лорду. 
- Даже на мой длинный жизненный путь хватит этих знаний, - ровно ответил Вилин, хотя внимательный слушатель заметил бы, как надтреснул его голос. Едва-едва, но, зная способность эльфов – бесстрастными, когда нужно, оставаться, понятно становится, что за тем сильные чувства стоят. 
- Ты знаешь, каково это, видеть, как умирает тот, чью жизнь ты поклялся защищать, а самому оставаться жить? 
- Знаю, - холодно отозвался Вилин, заставив не только Эстэль к Тириглору обернуться, ответа ища, но и человека успокоиться, иначе посмотреть на эльфа. Но никто из смертных не получил ответа на незаданные вопросы. 
Почему, когда тяжело на сердце, когда боль прочной веревкой грудь обвивает и затянуться норовит, мешая дышать, хочется не столько освободиться, сколько доказать всему миру, что твой камень самый тяжелый, и твои путы самые крепкие? Иначе посмотрел человек на Вилина, но отступать не стал. 
- А видел ли ты, как твою дочь уводили в рабство?
- Нет. У меня нет дочери. Но от меня увели другую деву. И вряд ли там ей лучше, чем твоей дочери в рабстве. 
- И ты об этом так спокойно говоришь.
- Да. Я ищу способ вернуть ее. И не успокоюсь, пока не найду его. Или успокоюсь навеки. 
- Довольно, - оборвал разговор, принимающий мрачную окраску, Тириглор. – Собираться пора.

- Вот и собирайтесь. Верните мне мое, и идите с миром.

- Если ты про свою… бражку или что там у тебя, то не вернем. Я ее вылил, - отчеканил эльф-воин. - Захочешь пить, пей отвар для тебя приготовленный. Скоро всю дурь вытравит и кровь очистит. А до Аркарона с нами пойдешь. Гляжу, все равно конкретной цели у тебя нет, а там, может, и дело себе найдешь.

- Не верши мою жизнь, эльф, - с опасной ноткой в голосе выговорил человек.

- Тогда сам займись ею.

- Хватит вам уже, - взмолилась Эстэль. – Прав Вилин, какая тебе разница, куда путь держать? А так нам в помощь будешь. Все воин.

- С чего ты взяла это? – хрипло выдавил мужчина.

Эстэль язык хотела прикусить, но поздно было уже от своих слов отказываться. С вызовом взгляд человека встретила и спокойно пояснила:

- Со знака на твоей руке. Такие воины носят, одному господину служить поклявшиеся.

- Запомни, девочка, - человек так близко подошел к Эстэль, что она вздрогнула, но от шага в сторону удержалась, - увидишь кого с таким знаком, но без господина, сделай вид, что не заметила.

- А ты не угрожай, - попробовала грозно выступить девушка, но голос предательски дрогнул. – Лучше б рассказал, что случилось. Хоть не помогли бы, а все на душе легче.

- На этой душе уже легко никогда не будет, - огрызнулся мужчина.

- Хоть одно скажи. Имя-то у тебя есть? Как нам к тебе обращаться?

- Зовите меня Стором, - только и сказал мужчина, да вперед пошел, дорогу намечая.

Появление нового лица в их небольшом отряде лишь добавило неловкости. Стор молча шагал впереди, не оборачиваясь, словно и не в спутниках он был, а сам по себе. Эльфы ехали мрачными – то ли давешний разговор какие раны в их душах разбередил, то ли досадовали на потерю времени. А Эстэль, куда не глянь, все не по себе бело. Не по себе, что они верхом, а человек впереди – пеший; не по себе, что всем плохо, но никто поделиться горестями не хочет. Лишней она себя ощущала. На лордов поглядывала, не зная, то ли, что с ними стряслось выспрашивать, то ли о Сторе поговорить. Думала-думала, да ничего умнее не надумала, кроме как спешиться, да рядом с человеком пойти. И сама к седлу не привыкла – уставала быстро, и «своего» разговорить проще, чем эльфийского лорда. Те туману напустят, да от прямого ответа увильнут, а тебе еще долго потом думать, что ж они в виду имели.

- Хелка – это дочь твоя?

Стор на Эстэль посмотрел, да грозно брови свел. 

- Ну, вот зря ж ты отмалчиваешься.

Девушка, вспомнив детство, аккуратно перепрыгивала трещинки, изъвшие сухую почву.

- Боишься подземных духов?

- Что? Ах, это, - Эстэль улыбнулась и пошла нормально. – Когда маленькая была, боялась. А теперь вот вспомнилось.

- Хелка тоже так прыгала. Ты ведь не с северного берега?

- Нет.

- Гляди, а в одно верим, хоть и по разные стороны живем, - чуть улыбнулся Стор. – Да, госпожа, Хелка дочкой мне была.

- Почему же была? Ты ведь сказал, что ее забрали. Но ведь не погибла же.

- Велика ли разница?

- Вон у них спроси, - Эстэль мотнула головой в сторону эльфов. – Они ту искать решили, которую все уже пропащей считают. Они же говорят, что раз жива, значит, вернуть можно.

- И ты в это веришь?

- А почему нет? Им с таких мыслей хорошо. Может, и деве там тоже легче становится. Может, она только и думает, что где-то ее ждут и верят, тем и живет.

- Эх, девочка, после того, что моей Хелке досталось, хочет ли она жить?

- А что ей досталось?

- Зачем тебе?

- Не знаю. Я вообще плохие истории не люблю, - честно призналась Эстэль. – Только кому-то выговориться – душу успокоить. А мне послушать – ни монетки не стоит. Так отчего не выслушать?

- Просто ты рассуждаешь, да жизнь далеко не так проста.

- Поняла уже, что долгое время в тишине и покое жила. А, что серьезными проблемами считала, то и неприятностями житейскими не назовешь. Да только… Думается мне, что ты, умолчав, покоя не найдешь, только нож в рану глубже вгонишь. А мне, пока время еще есть, жизнь получше узнать не помешает. 

- С такой стороны знать жизнь не стоит.

- Не знаю я, какой она стороной ко мне в скором времени повернется. Лучше уж готовым быть к тому, что придется в оскаленную морду посмотреть, чем убеждать себя, что худшее из грозящего мне – ее кривая ухмылка.

- Такие рассуждения из уст юной девы странны для меня.
- А ты долго жил при знати. Или сам не из простых?
- С чего взяла?
- Говоришь ладно. У нас в городке так мало кто мог. Лишь те, кто от своих огородов отрывался, да за книги садился. А это в основном – старейшины, уважаемые люди, кому перед другими речи держать надо, да вид иметь. 
Стор только хмыкнул.
- Что?
- Ты и сама не так проста, как вид делаешь.
- Не сложнее, чем есть, - огрызнулась Эстэль. – В отличие от некоторых, тайны из своей жизни не делаю, о прошлом не умалчиваю… 
- А есть о чем умалчивать?
Эстэль ненадолго задумалась. О чем ей умалчивать? Много за свою недолгую жизнь она натворить успела. А вот, чтобы стыдно по сей день за это было, или чтобы воспоминания болью отзывались?.. Родителей и не знала. Иногда горечь по душе разливается – кажется, будь они рядом, вся жизнь иначе бы пошла. Но не больше. А чтобы стыдиться? Даже не стыдно – так, совестно. Маленькая совсем была, когда тетка ее к соседке с собой взяла. А у той как раз лук-севок сушился. Маленькие золотые пятнышки. Эстэль тогда без задней мысли две самые красивые луковички – гладкие, словно и впрямь из благородного металла отлитые, в карман фартука сунула, да и забыла о них. Вспомнила, только когда запах по ее комнатушке пошел. Испугалась и не сказала никому – в общую корзину подкинула. Сколько лет уже прошло? Пятнадцать? Восемнадцать? А по сей день себя временами за тот проступок себя ругает. Никто о нем не узнал, да уже и совеститься не перед кем – а все помнится, что от правил поведения, приличий и принципов, не теткой, так книгами в голову вбитых, отступилась. 
- Что-то ты притихла.
- Вспоминаю, о чем умалчивать следует.
- И что, успешно?
- Не скажу, чтобы очень.
- Значит, не велика жертва – говорить о том, о чем нет нужды умалчивать. 

Эстэль насупилась. Разговор зашел в тупик, выхода из которого девушка не знала. Быстрая река может разбить плотину, но затопить все, что пытались защитить ею. Тихая – промыть себе иное русло. Эстэль же чувствовала себя заросшим прудиком, что волнуется, когда ветер гладит его своей широкой ладонью, но сбежать никуда не может. Все ее попытки разговорить Стора оказались пустым сотрясанием воздуха. Он, даже не думая продолжать разговор, пошел вперед, со сноровкой бывалого воителя, не давая хлестким ветвям оставить след на своем лице, сухим палкам хрустеть под ногами, а тонкой высокой траве хватать за щиколотки. 
- Оставь его, - позвал Вилин. – Пока он не захочет говорить, ты слова лишнего из него не вытянешь. Зато сама расскажешь обо всем. 
Эстэль вскарабкалась в седло и пристроилась между эльфами, благо широкая тропа это позволяла. 
- А хоть бы и так? Ну и расскажу. Может, тогда все отмалчиваться перестанут. 
Эльф-воин головой качнул. 
- Знаешь, о чем он сейчас думает? Нет? Я тебе объясню. Он думает о том, что случайно встреченной девчонке нет никакого дела до его бед. Она сейчас послушает, может даже поохает и головой покачает, но завтра уже не вспомнит об этом. А сам он душу вывернет, память переворошит, да горькой пылью от всего этого так надышится, что хоть снова на стенку лезь. 
- Почему ты полагаешь, что он именно так думает?
- Потому что я сам так думаю. Не в тебе дело. Просто о больном вспоминать – не всегда его на волю отпускать. Иногда это как застарелую рану чистить. 
- А разве молча не вспоминаете? Так ведь хуже – никто не поймет, не посочувствует. 
- Сочувствие без понимания – пустой кувшин, на котором капельки влаги собрались. В руки берешь, так ожиданиями преисполняешься, а испить-то и нечего. А понимание без знания редко возможно. Вряд ли ты знаешь о том, что терзает его… или меня. Я, спустя многие годы, могу лишь порадоваться этому. Он пока еще злиться, что беда всех встречных стороной обходит, а к нему в дом вошла, да во главе стола уселась. 
Эстэль голову к плечу склонила, так и эдак слова Вилина в уме поворачивая, но так и не смогла понять их. Если б ей так плохо было, так непременно кому-нибудь пожаловалась бы. Ну и что, что завтра о ее горестях забудут. Зато сегодня кто-нибудь головой покачает, вздохнет, пожалеет – все не одной плакать. Девушка на Тириглора взгляд метнула, но тот в ее сторону даже не смотрел. 
- А не расскажешь, о чем все же умалчивать вздумала?
- Вилин!
- Что?
- Туилиннэ мне обещала, что кто-то своим длинным ушам воли не даст, что и расслышит – вид сделает, что не было этого. 
- Вот видишь… Сама все о других узнать хочешь, а вокруг себя тайны разводишь. 
- Это не тайна. Просто… 
- Просто что?
- Страшно.
- И чего же ты боишься?
- Испортить глупостью мнение о себе. Мнение, которое не безразлично. 

- А ты не думала, что, оставляя простор для фантазии, быстрее испортишь его? - вдруг вступил в разговор Тириглор. – Что не знаешь, то додумать можно. А кто тебе сказал, что думать будут о хорошем? 
- Это ты к чему?
- Да хоть к неполученным ответам на один простой вопрос – почему ты из Стольвина за мной ушла. Кто тебе сказал, что я себе не надумал куда худших вещей, чем на самом деле имели место быть? 
- А чего там надумать-то можно? – надулась Эстэль. – Просто все, только для слов сложно. 
- А зачем тебе словами пользоваться? – прищурившись, вопросил Тириглор. – Магистр тебя не беседы со мной вести послал. 
- Ты что же предлагаешь…?
- Уже почти настаиваю.
Эстэль, горестно вздохнув, к абьерто потянулась, словно дверцу приоткрыла. Сразу вспомнилось, что после неудачи и способность к нему потерять можно. И понятной причина показалась – один раз боль испытав, второй раз страшно опять в пучину затянутой оказаться. Сознание словно отдельной от нее жизнью зажило - сопротивлялось всячески чужому прикосновению. Только младший лорд на Беллорна похож не был. Если сознание брата Лаэрлот девушке водой, в которую чернила капнули, показалось, то рядом с Тириглором как на залитом солнцем лугу себя ощутила. Земля под ногами твердая, видно все далеко. Яркие цвета лишь немного омрачали серые размытые тени – отголоски печалей и горестей. 
- Странно взглянуть на себя с такой стороны, - чуть усмехнулся эльф. – Стой… 
Но было поздно. Испугавшись, Эстэль отпрянула в сторону, разорвав связь. 

- Ничего у нас не получится, пока ты бояться меня не перестанешь, - вздохнул Тириглор. – Хоть словами объясни мне, чем я так ужасен. Эстэль? 
Девушка виновато в глаза эльфа заглянула и рожицу расстроенную состроила. 
- Ты не ужасен. Наверное, я боюсь, что сама я куда хуже, а ты это заметишь и никогда уже больше не посмотришь, как на равную. 
- А тебе в голову не приходило, что ты не хуже, а просто другая? - поинтересовался Вилин, заметив, что его друг после такого растерялся и слов не находит. 
- Ну, нельзя же все на свете оправдывать тем, что вы – эльфы, а я – смертная. 
- Не все, но многое.
- Даже этого «многое» не хватит, чтобы как должное представить мою пугливость, неуклюжесть… А теперь вот еще понимаю, что и не такая уж умная, как раньше думала. 
- Ну… Для некоторого ума опыт жизненный нужен, а у тебя его нет, хотя бы в силу возраста. Да и других причин. И знаешь… Радуйся, что такого опыта у тебя нет. А насчет пугливости… Смелости тебе не занимать, раз, понимая и принимая отсутствие великой силы в себе, ты в такой путь отправилась. 
- Смелости или глупости?
- Наши недостатки – это продолжения наших достоинств. Это твой выбор – позволить смелости перерасти в глупость или выточить из нее отвагу. Но довольно разговоров. Не мешало бы дать отдых нашим лошадям, да и нашему спутнику. Стор, - возвысил голос Вилин, - не хочешь ли ты остановиться? 
- Если надо, - сухо отозвался мужчина.
После привала путь полегче пошел. Человек хоть и продолжал независимо и безмолвно идти впереди, так суровость и печаль эльфов несколько развеялись, и лорды скрашивали дорогу всяческими шутками и мудреными беседами. Эстэль быстро поняла, что переспорить их можно, только используя один из последних аргументов: «я права, потому что я девушка, и вам не мешало бы мне уступить», - но предпочла поберечь его на крайний случай. Потому свое веское, или ехидное, как почитали сами эльфы, слово вставляла изредка, больше, чтобы поддеть лордов, нежели желая вступить в длительную беседу. Но упустить возможность хоть немного порасспросить эльфов о дороге Эстэль не могла. 
- Вилин, а зачем мы в Аркарон едем?
- Затем, что это - один из последних городов у нас на пути.
- А почему мы не прошли восточнее, в обход городов, но ближе к цели? 

- Во-первых, близость к цели тут против нас была бы. 
- Думаешь, у Тьмы есть верные подданные? И они на неохраняемых территориях напали бы на нас? 
- Хорошо, если бы мы друг на друга не напали, - подал голос Тириглор. – Или не попадали бы, иссушенные близостью к Тьме. Если уж очень хочешь вернуться оттуда, то лучше позаботиться о том, чтобы соседство с этой Госпожой покороче оказалось. 
- То есть…
- Не нуждается она в армиях. Она просто души отравляет. Кто к яду восприимчив, сам на ее сторону становится. А нет – так погибает. 
- Убедительная причина не просто обойти горы, а вообще направиться в сторону противоположную им, - буркнула девушка.

- Никак сомневаться начала?

- Смотря в чем. В своем уме, точнее безумии, давно не сомневаюсь. Теперь вот и в вашем убедилась.

- Это, значит, ты решила вернуться в Стольвин?

- Это значит, что безумцев лучше вместе держать. Так они хотя бы лишь в одном месте дел наворотят.

Вилин хмыкнул, тряхнув темными локонами.

- А, кроме того, в Аркароне сейчас время ярмарки. Сюда приедут гномы с оружием, а оно нам нужно.

- Оружие? А разве вам мало вашего?
- Боюсь, что в нашем положении оружия много просто быть не может, - вздохнул воин. – Да и у нас только один по-настоящему надежный клинок.

- Как это?

- Аэванья давно перестала быть местом, где куют мечи и вострят стрелы. Мы отдали предпочтение украшениям для домов и их жителей. Наше оружие скорее для охоты пригодно и официальных приемов. А гномьи клинки так и остаются одними из лучших. Горный народец кует их в своих подземельях по тайным и древним методам, вплетая отвращающие заклинания в процессе самой ковки и выбивая защитные руны после нее. Их оружие грубовато, неказисто на вид, но действенно в бою.

- Не помешает и тебе обзавестись средством самозащиты, - подумав, признал Тириглор. – Только я не знаю, каким. А сама, что предпочтешь?

- Мягкое кресло и книжку, - запинаясь, пробормотала девушка.

- Эстэль, - Вилин потер переносицу, искоса поглядывая на девушку, - нам все равно надо с чего-то начинать. Ты, может, все же знакома с оружием? Ну, в детстве играла с мальчишками, пуская камни из пращи? Кидала ножи?

- Вилин, не буду утверждать, что была примерной девочкой, вышивающей рубахи у окошка. Но и битьем окон, посуды и чужих лиц не увлекалась. Если не считать оружием нож, которым картошку в суп режут, то не могу тебя утешить.

- Ну, вот и что нам с ней делать?

- Учить?

- Хотите из меня воительницу воспитать?

- Хотим научить тебя защищаться. Большего нам явно не достичь.

- Об этом придется уже завтра думать, - успокоил спутников Тириглор. – Сейчас же надо место под ночлег присмотреть.

- Мы ж сегодня до Аркарона должны были добраться.

- Должны были, Эстэль. Но что делать, если обстоятельства так сложились, что и продвигались мы медленно, и привал долгим был. Можно, конечно, упорно до города идти. Не думаю, что Стор возражать станет. Вообще, как посмотрю, привычен он к долгим переходам. Но в любом случае к Аркарону мы прибудем заполночь, а, значит, в город нас не пустят до самого утра. Что может быть глупее останавливаться на ночлег под городскими стенами, где поблизости наверняка найдется сток с помоями и полночи будут слышны хохот и ругань стражников, играющих в кости? Лучше уж в лесу переночевать.

Тириглор спрыгнул на землю и, перекинув поводья Вилину, бегом догнал Стора. О чем они говорили, Эстэль не слышала. Только эльф вдруг снял с пояса свой меч и протянул его человеку.

- Ты почему не спишь?

- Здесь не самое тихое место, - отозвался Стор, не отрывая взора от огня.

Эстэль огляделась по сторонам. Для остановки на ночлег путники свернули с проезжей дороги и углубились в чащу. За всю свою жизнь девушка не провела в лесах столько времени, сколько в последние несколько дней. Может, потому она и не видела существенной разницы между этой полянкой и опушкой по пути в Аэванью. Напротив - вместо изначального неуютного ощущения, попривыкшей к остановкам под открытым небом, ей чудилось, что лес баюкает своих гостей в больших зеленых ладонях, покрытых мягким мхом, прячет от чужих глаз за балдахином из хмельных лоз и тонких ветвей. Северный берег был богат ручьями, но не заболочен, оттого и красовался знатной зеленью, да благородными соснами. А по ту сторону Талинки преобладали светлые лиственные лесочки или густой ольховник, средь которого только высокие богатыри-клены, темные ели, острые и сухие, словно многомудрые ведьмы, да могучие старцы-дубы могли найти себе место – человеку же и не продраться сквозь спутанную сеть зарослей. А сейчас –мох под ногами, по красоте и мягкости сравнимый лишь с лучшими коврами в богатых домах Империи; высокие сосны, чьи сплетенные ветви в высоте создавали иллюзию полога на головой. С виду хрупкие, а на деле цепкие и довольно вредные по характеру кусты не приживались в тени таких красавиц, как и тонкая травка, норовящая оплести ноги. Можно было подумать, что этот лес задумывался Создателями с целью дать приют не успевшему к дому, утомленному путнику. Даже ночью не пугал он – расцвечиваемые рыжими брызгами огненных искр сосны казались стражами, которые наровне с эльфами несли караул вокруг полянки, охраняя сон девушки. Только вот присоединившийся к ним человек смущал покой Эстэль, и она не торопилась распрощаться с остатками бодрости.

- Не думаю, что нам что-то грозит. А ты весь день на ногах. Ложись.

- Многие расстались с жизнью, поддавшись очарованию видимого спокойствия и благоденствия.

Эстэль молча смотрела на Стора, надеясь, что он скажет еще что-нибудь, что могло бы помочь разгадать его тайну. Человек ответил ей не менее внимательным взором, и вдруг в нем словно что-то сломалось.

- На нас напали, когда мы вот также остановились на ночлег в мирном с виду местечке. Мой лорд верил в Перимирие, он верил в доброту, разум и благородство окружающих его. А его за это убили.

Пришел черед Эстэль любоваться костром, потому что смотреть в глаза смертельно раненного зверя она не смогла.

- Они были совсем юны, мой лорд и его супруга, - продолжил Стор. – Может, даже помоложе тебя. И оба они, как и ты, смотрели на мир, не веря, что здесь может происходить что-то дурное. И даже выпавшие на их долю испытания казались им лишь платой за то, чтобы быть счастливыми. Мой лорд никогда не признавал большой свиты. Обычно его сопровождали лишь двое воинов, да я. И то – его подданным было приказано не господина беречь, а его супругу защищать. Наш путь лежал из Талакаса в Миву, где жила сестра лорда, пригласившая его погостить в ее замке, пока муж в отъезде. Далеко замуж она вышла, а жить там побаивалась – все ж степняки, да к оборотням и ограм близко. Но ее брат оказался куда беспечнее. Мы остановились на ночь в красивом лесочке, - мужчина прикрыл глаза и задержал дыхание, возвращаясь памятью к тому дню, - беспечном, молодом, светлом. Госпожа много смеялась, и, казалось, что родники, журча, вторили ей. Лорд со своими воинами, устроившись, принялись состязаться в меткости, сбивая стрелами шишки на верхушках елей. Так половину стрел и растеряли, да и сами утомились. Первым дозор должен был нести один из охранников лорда. Да глупый мальчишка он еще был. Талантливый и удалой, а глупый. Тоже в безопасность верил. Беспечно к делу отнесся, да и заснул. Его же первым и порешили. А потом друга его. Меня же ранили сильно, настолько, что мертвым посчитали. Да лучше бы я впрямь умер, чем видеть, как моего лорда истязали, после чего закололи, а его жену… Они воспользовались ею. А потом главарь их сказал, что такая она больше никому не нужна, только если в рабство продать – сколько-нибудь монет выручить. Они ее, полуживую, через коня перекинули и увезли. А меня утром нашли жрецы из храму Миву, которые к родникам пришли службу свою служить, да выходили. 

- Кто же так мог? – хрипло выдавила Эстэль

- Один из знатных господ. Он хотел простую, но красивую девушку своей… вещью сделать. Даже силой ее из дома увез. Но лорд, на чьей земле она жила, догнал негодяя и вернул похищенную отцу. Да не просто так вернул. Настолько девица ему полюбилась, что женой ее своею сделал и в замок взял. А вот в пути их месть того мерзавца настигла.

Эстэль уже землю под ногами рассматривала, пряча за распущенными волосами слезы, когда неожиданно до конца поняла весь ужас рассказанного Стором.

- Госпожа… Хелка?

Могучие плечи содрогнулись, и человек опустил голову.

- Я, когда оправился, долго ее искал, - голос Стора стал надтреснутым, грозящим вот-вот сломаться, - но все следы уж были затеряны. Тогда подумал, что отмщу – легче станет. Но не стало, госпожа. Видишь теперь, кого вы из болота тянуть вздумали. Мои руки по локоть в крови, да и душа не чище. Что же ты теперь молчишь, госпожа? Так знать хотела, а сама слов не находишь?
- Не нахожу, Стор. Видно, я, как и они, все в лучшее верю. А такое и в голове не укладывается.

- Так-то, - вздохнул мужчина. – Иди лучше спать!

- Думаешь, я теперь усну?

- А мне что думать? Тебе выспаться надо. Сама не уляжешься – одного из твоих лордов позову. Пусть опоят чем. А то они, вон какие, в травах мудрые.

- Ты на Вилина сердца не держи. Он не во зло все это сделал, а как лучше хотел.

- Иди спать, - устало махнул рукой человек. – А еще лучше поутру домой возвращайся. Не место таким как ты, на проезжей дороге.

- Место или не место, но назад поворачивать, бросая на полпути дело, за которое сама взялась – не по мне это. 
На том они и разошлись. Эстэль отправилась спать, обиженно завернувшись в одеяло вместе с носом, а Стор присоединился к эльфам, обходящим место ночлега.

Аркарон встретил их привычной суетой большого города. Еще на подъезде путники, словно мухи в варенье, увязли в череде повозок и телег. Северный берег в дни праздников и ярмарочных гуляний превращался в доходное место, и многие жители средних земель норовили попасть сюда, чтобы обогатиться, сдав с рук ненужный дома товар. Большими городами и хорошими пахотными землями северная Империя не славилась – несколько небольших поселений, которые только и можно, что деревеньками назвать, близ Теседа и Аркарона, да два-три надела, выделенные приближенным Императора, вершащим его волю вдали от столицы. А промеж них густые леса и суровые горы. Вот и получалось, что ни поделками, ни какими-то особыми угощениями похвастать здесь не могли, потому и радовались, когда на площадях и вдоль широких дорог, связывающих большие города и близлежащие поселенья, выстраивались приезжие торговцы, зычными голосами зазывающие отведать пряников или примерить наряд из заречья. Для стражей общие праздники очень быстро превращались в праздники личные, и ничего они так не ждали в ярмарочные дни, как ярмарочного вечера. За день пеших и конных желающих обойти телеги и поскорее попасть в город набиралось такое количество, что ко времени смены караула отдежурившие на воротах весь день пополняли свои кошели чуть ли не месячным жалованием. 

Эльфы, сделав знак Эстэль и Стору не отставать, по обочине объехали торговцев, даже не оборачиваясь на окрики и ругань, несшиеся им в спину, и остановились у ворот. Седобородый страж если и испытал восторженные чувства, завидев Дивных, так только от ожидания нескольких лишних монет. Эстэль, еще в Стольвине обратившая внимание, как все почтительно смотрели на Тириглора, вспыхнула:

- Ты, что, не видишь, кто перед тобой?

- Вижу. Два нелюдя, бродяга и девица в мужском платье. Как минимум странное соседство. Вас бы в темницу препроводить до выяснения, кто вы и чего хотите.

Девушка открыла рот и снова захлопнула его, подозревая, что каждое ее лишнее слово обернется против всех. Вилин похоже полагал так же, потому как тяжко вздохнул и протянул стражу две монеты сверх уже уплаченного.

- Я не хотела, - потупила глазки Эстэль, когда ворота уже оказались позади.

- Хотела. А еще ты хотела поспорить с ним, причем совсем не думала о красоте высказываний. Спасибо, что не сделала этого. Уверен, что никто из нас не хотел бы ознакомиться с красотами местной темницы.

- Вилин…

- Вы говорили, что мы вместе идем до Аркарона, - прервал их Стор. – Мы в городе. Не пора ли распроститься?

- Уверен, что хочешь этого? – спокойно поинтересовался Тириглор.

- Уверен, господин. У вас своя дорога, у меня – своя. Вот, возьми, - человек протянул эльфу одолженный им меч. – Доброе оружие. Но я рад, что не пришлось пускать его в дело. И от души желаю, чтобы и у тебя он подольше не покидал ножен.

Златовласый сдержанно кивнул и вернул меч на положенное ему место.
- Твое право.
Мужчина склонил голову и побрел прочь. 

- Стор, - крикнула Эстэль и, спрыгнув на землю, бросилась за ним. – Подожди. Вот, - порывшись в кармане она достала монету и протянула человеку, - возьми. Больше я дать не смогу, но этого хватит, чтобы снять комнату на пару дней. Только потрать ее именно так. Не покупай выпивку.

- Мне не нужны твои деньги. Я сам могу разобраться со своей жизнью.

- Я уже видела, как ты это делаешь, - решительно топнула ногой Эстэль. – Послушай, если я вернусь из этого путешествия, то боюсь, мне еще много странствовать предстоит. Я буду спрашивать в пути про Хелку и, если встречу ее, обязательно скажу, что видела тебя и что мы расстались в Аркароне.

- К чему ты это?

- Останься тут. Найди работу. Хоть возьмись за трактиром каким присматривать. В больших городах хозяева только рады будут, если кто-то станет выпроваживать из их заведений сильно выпивших или драчунов. Тогда и платить за жилье не придется. И, кто знает, может, однажды Хелка приедет к тебе.

- Я не верю в это!

- А говорят, что когда очень сильно чего-то хочешь, оно непременно исполнится.

- Даже если так, как она отыщет меня?

- А это уже твоя забота. Сделай так, чтобы в Аркароне знали, кто такой Стор. Но подумай, захочет ли твоя дочь вернуться к Стору – известному нищему и пьянице. Или все же надо стать достойным ее возвращения.

- Я услышал тебя, госпожа. Когда ты в следующий раз приедешь в Аркарон, я отдам тебе монету.

Эстэль кивнула и припустила к ожидающим ее эльфам.

- Куда теперь?

- В центр.

- На ярмарку?

- В приличную таверну.

Чтобы не подразумевал Тириглор под приличной таверной, Эстэль была недовольна. На постоялом дворе, который посоветовали путникам, как самое уважаемое приезжими место, не нашлось ни одной свободной комнаты. В двух других хозяева, предвидя повышенный интерес к жилью в ближайшие несколько дней, настолько подняли цены, что Вилин, заслышав о них, вспыхнул, как сухая ветка.

- Да я, располагая средствами, ни за что не стал бы платить такие деньги.

Вот и посчитал Тириглор наиболее приемлемым вариантом – корчму, двухэтажный домик через три улицы от центральной площади, с терпимыми ценами и сомнительным удобством. Как заявил эльф, главное, что подальше от окраины, а, значит, одинокой девушке не придется сидеть безвылазно в своей комнате, боязливо прислушиваясь к шуму за дверью и на улице. Он даже не подозревал, что девушка сама умеет так шуметь, что ему и слова не вставить, а только и оставалось, что выслушивать ее недовольство.

- Я не собираюсь оставаться одна! – подытожила Эстэль.
- Ты подождешь нас здесь! – терпеливо отозвался эльф, с завидной стойкостью выслушивший долгую гневную тираду.
- Но, Тириглор, почему?

- Потому что!

- Я не согласна! – Эстэль топнула ногой, и над ковром поднялось облачко пыли. – Вы… Вы бросаете меня в этом хлеву, хотя я отправилась в путь, дабы быть сопровождающей. И, насколько помню, это была не моя прихоть.

- Прихоть – удел… капризных, взбалмошных девчонок, - прошипел Тириглор. – Я не ради блажи и в Поиск подался, и сейчас тебя здесь оставляю. Там, куда мы идем, твои услуги будут не нужны. 

- И это повод бросить меня одну в чужом городе?

- Это повод – не подвергать твою жизнь опасности!

- А ваши, значит, можно?

- Эстэль, - едва не взвыл эльф. – Ну, пойми ты, это наша беда, и наша борьба. Сначала я мало думал о том, кто мог помочь. А сейчас… Не могу я так. Не могу просто принести тебя в жертву своему поиску. Понимаешь?

- Понимаю, - кивнула головой девушка. – Но как-то уже и в стороне не хочется оставаться. Сначала может и хотелось. Немного, - призналась, потупившись, девушка. - А теперь… Я так тоже не могу. Вы… Вы мне уже не чужие.

- Эсти, - эльф запнулся о непривычно ласково прозвучавшее имя, протянул руку к щеке девушки, но не коснулся – запустил пальцы в свои густые волосы и отвернулся. – Запомни, если от нас не будет вестей больше десяти дней, то ты уедешь.

- Нет!

- Да! Уедешь в Академию.

- Нет!

- Да! Эстэль, мы все продумали. При благоприятном стечении обстоятельств наше отсутствие продлится дня три-четыре. Еще неделя на то, чтобы решить проблемы, если обстоятельства не окажутся таковыми. Если за неделю не справимся, то… значит, уже не справимся. И я прошу тебя – вернись в Стольвин! Найди Каэрина. Передай ему, что мы ушли. Сделаешь?

- А если…

- Прошу тебя?

- Я сделаю, Тириглор. Но…

- Если наша участь решится быстрее, чем за неделю, я дам тебе знать. Мое последнее слово будет сказано тебе! И теперь я знаю, что ты меня услышишь. Попроси за нас Безликих!

Эльф коротко прижал девушку к себе и стремительно вышел, не дожидаясь ее ответа.

- Замечательно! – буркнула она в пустоту, глядя перед собой невидящими глазами. – Хорошо ж ты все продумал, лорд. Вы, значит, герои. А я… А мне… А мне достанется последнее слово и… и право примерить на себя платье горевестника. Спасибо, лорд! Ты так и не понял меня. Не захотел понять.

Эстэль упала на кровать и пролежала так, пока в комнате не потемнело, и день приготовился уступить свое место сумраку. Лишь тогда спустилась она вниз и, заняв место в укромном уголке, заказала ужин.

Распахнувшаяся дверь впустила внутрь не только вечернюю свежесть, но и нового посетителя. Среди простоватого говора местных, перемежающегося яркими, зычными интонациями приезжих торговцев, звонкий голос и правильная речь жительницы средних земель показались чем-то чужеродным – серебряной монетой, упавшей на медяки. Эстэль выглянула из своего угла и завопила на весь зал:

- Вильма!

- Эсти? – в прохладно-вежливом голосе брюнетки появились удивленно-радостные нотки, и, позабыв про корчмаря, она бросилась в объятья подруги.
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